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LES LOTS CONTENANT PLUSIEURS OUVRAGES 
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1. ABRANTES (Duchesse). Ensemble de 2 ouvrages 
en reliure uniforme, soit 24 volumes. 300/400

- Mémoires, ou souvenirs historiques sur Napoléon, la 
Révolution, le Directoire, le Consulat, l’Empire et la 
Restauration. Paris, Ladvocat, 1831-1835, 18 volumes  
in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné de filets à 
froid (reliure postérieure).
- Histoire des salons de Paris, tableaux et portraits 
du grand monde, sous Louis XVI, le Directoire, 
etc. Deuxième édition. Paris, Ladvocat, 1837-1838, 
6 volumes  in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné 
de filets à froid (reliure postérieure). Mention de 
troisième édition aux tomes III et VI.
Quelques dos passés, petits frottements sur les 
plats. Rousseurs.
Ex-libris Bibliothèque du Haut-Buisson. Bon 
exemplaire.

2. [AFRIQUE DU NORD]. Ensemble de 4 ouvrages 
en 5 volumes. 150/200

- ESQUER (G.). Collection de documents inédits sur 
l’Histoire de l’Algérie après 1830. 2e série, Documents 
divers. III. Reconnaissance des villes, forts et batteries 
d’Alger, par le chef de bataillon Boutin (1808), suivie 
des Mémoires sur Alger par les consuls de Kercy 
(1791) et Dubois-�ainville (1809). Paris, Champion, 
1927, 1 vol. de texte  in-8 et album de cartes et dessins  
in-folio, brochés. 15 planches.
Déchirures sur la couverture du texte et de la chemise 
de l’album.
- CHARLES-ROUX (F.). Bonaparte et les Tripolitaine. 
Paris, Société d’Éditions Géographiques, Maritimes 
et Coloniales, 1929,  in-8, bradel demi-chagrin bleu, 
couverture conservée (reliure moderne).
- CAILLE (J.). La mission du capitaine Burel au 
Maroc en 1808. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1953,  
in-4, bradel demi-percaline verte, premier plat de 
couverture conservé (reliure de l’ époque). Exemplaire 
truffé d’articles et de 5 fascicules de cet auteur. Ex-
libris Marcel Dunan.
- CAILLE (J.). Une ambassade autrichienne au Maroc 
en 1805. Paris, Larose, 1957,  in-8, bradel demi-
chagrin rouge à grain long, couverture conservée 
(reliure moderne).

3. [ALFONCE (Alexandre d’)]. Journal historique des 
opérations militaires de la 7e division de cavalerie 
légère polonaise, faisant partie du 4e corps de la 
cavalerie de réserve sous les ordres de M. le général de 
division Sokolnicki. Depuis la reprise des hostilités 
au mois d’août 1813, jusqu’au passage du Rhin, au 
mois de novembre de la même année. Rédigé sur les 
minutes autographes, par un témoin oculaire. Paris, 
Bailleul, 1814,  in-8, demi-basane brune à coins, dos 
lisse orné de filets dorés (reliure de l’ époque). 120/150

Relié à la suite : 
- [MARCHANGY (L.A.F. de). Le siége de Dantzig en 
1813. A Paris chez Chaumerot, 1814.
Dos abîmé, manque à la pièce de titre. Coins usés.

4. [ALLEMAGNE]. Ensemble de 7 ouvrages en 
11 volumes. 200/250

- FORSTER (George). Voyage philosophique et 
pittoresque sur les rives du Rhin, à Liége, dans la 
Flandre, le Brabant, la Hollande, l’Angleterre et la 
France, etc. fait en 1790. Seconde édition. Paris, 
Buisson, an VIII, 3 vol.  in-8, demi-basane maroquinée 
verte, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 1 carte et 
9 planches dépliantes. Plats frottés, coupes et coins 
abîmés. Rousseurs. Déchirure des pp. 71 à 76 avec 
perte de texte.
- MANGOURIT (M. A. B.). Voyage en Hanovre, 
fait dans les années 1803 et 1804. Paris, Dentu, An 
XIII (1805),  in-8, demi-basane caramel, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Plats frottés, coins usés.
- CATTEAU-CALLEVILLE (J. P.). Tableau de la 
mer Baltique. Paris, Pillet, 1812, 2 vol.  in-8, demi-
basane rouge, dos lisse orné (reliure de l’ époque).  
1 grande carte dépliante. Dos passés et frottés. 
Quelques rousseurs et mouillures.
- NEALE (Adam). Voyage en Allemagne, en Pologne, 
en Moldavie et en Turquie. Paris, Gide, 1818, 2 vol.  
in-8, demi-basane caramel à coins, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Reliures abîmées avec des manques 
(aux coiffes, aux coins), rousseurs. 
- [LADOUCETTE (J. F.)]. Voyage fait en 1813 et 
1814 dans le pays entre Meuse et Rhin. Paris, Eymery, 
juillet 1818,  in-8, bradel papier marbré marron (reliure 
de l’ époque). 1 grande carte dépliante.
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- VOYAGE sur les bords du Rhin dans l’automne de 
1817, ou esquisse des cours et de la société de quelques 
états d’Allemagne. Paris, Gide Fils, novembre 1818,  
in-8, percaline verte (reliure postérieure). Dos passé, 
petites déchirures à la reliure. Rousseurs.
- LADOUCETTE (J.-C.-F.). Voyage fait en 1813 
et 1814 dans le pays entre Meuse et Rhin (suivi de 
notes). Nouvelle édition. Rethel, Torchet, 1868,  in-8, 
percaline rouge (reliure de l’ époque). Manques à la 
reliure, rousseurs.

5. [ALLEMAGNE]. Ensemble d’environ 50 ouvrages 
de formats divers, reliés ou brochés. 200/300

Dont : KOTZEBUE (A. de). Une année mémorable de 
la vie d’A. de Kotzebue, publiée par lui même. Paris, 
André, 1802, 2 vol. - DORSCH (A. J.). Statistique 
du département de la Roer. Cologne, Oedenkoven et 
�iriart, 1804. - CARAMAN (Général de). Essai sur 
l’organisation militaire de la Prusse. Paris, Anselin, 
1831. - GROSS (Sénateur). Souvenirs inédits sur 
Napoléon. Paris, Chapelot, s.d.

6. [ALLEMAGNE]. Ensemble d’environ 100 ouvrages 
en langue allemande sur l’histoire de l’Allemagne 
sous la Révolution et l’Empire, reliés ou brochés, 
divers formats.  150/200

7. [ALLEMAGNE - TYROL]. Ensemble de 7 ouvrages 
en 8 volumes. 200/250

- BRAY (Chevalier de). Voyage dans le Tyrol, aux 
salines de Salzbourg et de Reichenhall, et dans une 
partie de la Bavière. Paris, Schoell, 1808,  in-12, 
bradel papier framboise (reliure moderne). Quelques 
mouillures angulaires.
- SERRES (Marcel de). Voyage dans le Tyrol, et une 
partie de la Bavière, pendant l’année 1811. Paris, 
Nepveu, 1823, 2 vol.  in-8, demi-basane brune, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 5 planches en couleurs 
de costumes et 1 planche dépliante de 2 tableaux de 
projection. Coins usés, quelques rousseurs. Exemplaire 
remboîté.
- CLAIR (Le R. P. P. Ch.). André Hofer et l’insurrection 
du Tyrol en 1809. Paris, Albanel, 1872,  in-12, bradel 
papier vert (reliure moderne). Pages de faux-titre et de 
titre restaurées, feuillets brunis, rousseurs.
- STAMPFER (P. C.). Gandwirth Andreas Hofer. 
Freiburg im Breisgan, 1891,  in-8, broché. Couverture 
déchirée. Texte en allemand.
- ROBINET DE CLERY. En Tyrol. Deuxième édition. 
Paris, Ollendor�, 1897, petit  in-8, broché. Couverture 
abîmée.
- SCHAUROTH (W. F. v.). Im Rheinbund-Regiment. 
Berlin, Mitler und Sohn, 1905,  in-8, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs orné, couverture conservée (reliure 
moderne).
- BROGLIE (Raoul de). Souvenirs français dans le 
Tyrol. Innsbruck, Broglie, 1948,  in-8, demi-toile grise 
(reliure de l’ éditeur).

N° 10 N° 11
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8. [ALLONVILLE (Comte d’)]. Mémoires tirés des 
papiers d’un homme d’état, sur les causes secrètes 
qui ont déterminé la politique des cabinets dans les 
guerres de la Révolution. Paris, Michaud, 1831-1838, 
13 vol.  in-8, demi-basane verte, dos lisse orné de 
filets dorés (reliure de l’ époque). 150/200

1 carte dépliante en couleurs en frontispice du tome I.
Accroc en pied de dos du tome IV. Quelques rousseurs 
et mouillures.
Ex-libris et cachet de la Bibliothèque du Château de 
Louppy.

9. [ALMANACHS]. Ensemble de 2 almanachs,  in-8.  
 100/120

- Almanach royal, année commune 1791. Paris, Veuve 
d’Houry, s.d., basane fauve marbrée, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque). Carté dépliante en frontispice. 
Epidermures, coiffe et mors supérieur grossièrement 
restaurés.
- Almanach royal, année bissextile 1792. Paris, Testu, 
s.d., basane brune, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 
Coiffes absentes, dos frotté, épidermures, coins usés. 
Rousseurs et quelques mouillures. Cachet.

10. ALMANACH national de France, année commune 
1793. L’an IIe de la République. Paris, Testu, s.d., 
basane fauve marbrée, dos à nerfs, dos et plats ornés 
de bonnets phrygiens répétés, « La Nation, la Loi, le 
Roi » frappé au centre des plats (reliure de l’ époque). 
Manque au dos, coiffes et coins restaurés. Quelques 
pages brunies. 300/400

Intéressante reliure révolutionnaire.

11. ALMANACH National de France, l’an Troisième 
de la République française une et indivisible. A Paris, 
de l‘Imprimerie de Testu, s.d., in- 8, veau fauve, dos à 
nerfs orné d’un bonnet phrygien dans les entre-nerfs, 
filets dorés en encadrement sur les plats, fleurons 
d’angles, inscription en lettres dorées Commission 
des Armes, Poudres & Salpetres au centre des plats 
dans un médaillon végétal, tranches dorées (reliure de 
l’ époque). 1 000/1 200

Très rare specimen de reliure révolutionnaire 
provenant de la Commission des Armes, Poudres et 
Salpêtres.

Or du dos en partie effacé. Restaurations aux coiffes 
et aux coins.

12. [ALMANACHS]. Ensemble de 3 almanachs,  in-8.  
 120/150

- Almanach national de France, l’an septième de la 
République françoise une et indivisible. Paris, Testu, 
s.d., broché, papier marbré. Couverture abîmée avec 
manques.

- Almanach national de France, l’an neuvième de la 
République françoise une et indivisible. Paris, Testu, 
s.d., basane brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Dos frotté et passé, manques aux coiffes, mors 
supérieur fendu, coins abîmés. Ex-libris.
- Almanach national de France, l’an dixième de la 
République françoise une et indivisible. Paris, Testu, 
s.d., basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Dos frotté, manque à la coiffe supérieure, 
coins usés.

13. ALMANACH Impérial, pour l’an M.DCCC.
VII, présenté à S.M. l’Empereur et Roi, Par Testu. 
A Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, maroquin vert, dos 
lisse orné, roulette dorée en encadrement sur les 
plats, supra-libris M. Le Gorrec Secrétaire Général au 
centre des plats, roulette dorée sur les coupes, dentelle 
intérieure, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 300/400

Claude Le Gorrec était Secrétaire Général de 
l’administration centrale et procurateur de la 
compagnie Chevalier, entreprise de construction 
navale du port de Rochefort.
Bon exemplaire malgré un dos légèrement passé.

N° 13
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14. ALMANACH Impérial, pour l’année M.DCCC.
IX, présenté à S.M. l’Empereur et Roi, Par Testu. 
A Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, maroquin rouge, 
dos lisse orné d’aigle et d’abeille, roulette dorée en 
encadrement sur les plats, chiffre au centre, roulette 
intérieure, gardes de tabis bleu (manque une garde), 
tranches dorées (reliure de l’ époque). 600/800

Reliure au chiffre d’un personnage de l’Empire non 
identifié.
Bel exemplaire malgré un premier plat un peu passé. 
La page de titre est plus courte de marge et restaurée.

15. ALMANACH Impérial, pour l’année M.DCCC.
XI, présenté à S.M. l’Empereur et Roi, Par Testu. 
A Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, veau blond, dos lisse 
orné de l’aigle impérial couronné, roulette dorée en 
encadrement sur les plats, armes peintes au centre, 
tranches dorées (reliure de l’ époque). 800/1 000

Exemplaire sur grand papier aux armes peintes 
d’Augustin-Laurent de Rémusat (1762-1823).
Très tôt rallié à Napoléon, Rémusat fut nommé Préfet 
du Palais, premier chambellan de l’Empereur et maître 
de sa garde-robe. Son épouse a laissé de très célèbres 
mémoires.
Coins usés, quelques traces de restaurations aux coiffes.

16. ALMANACH Impérial, pour l’année M.DCCC.
XI, présenté à S.M. l’Empereur et Roi, Par Testu. A 
Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, maroquin rouge, dos lisse 
orné de l’aigle impérial répété, larges dentelles dorées 
en encadrement sur les plats, armes au centre, dentelle 
intérieure, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 1 500/2 000

Très bel exemplaire aux armes du Général Comte Le 
Marois (1776-1836).
Le Marois fut aide de camp de Bonaparte dès 1795. Il 
fut à ses côtés à Lodi, à Arcole, à Marengo. Plusieurs 
fois blessé il ne put le suivre en Égypte. On le retrouve 
à Austerlitz avant de servir en Prusse et en Pologne 
en 1806-1807. Ses problèmes de santé l’éloignèrent 
des combats et il fut nommé à des postes de 
commandement dans différentes places européennes. 

17. ALMANACH Impérial, an bissextil M.DCCC.
XII, présenté à S.M. l’Empereur et Roi, Par Testu. 
A Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, veau blond, dos lisse 
orné de l’aigle impérial couronné, roulette dorée 
en encadrement sur les plats, aigles couronnés en 
écoinçon, chiffre P au centre, tranches dorées (reliure 
de l’ époque). 1 000/1 200

Exemplaire au chiffre présumé de Pauline Bonaparte.
Cette provenance semble confirmée par l’ex-libris d’un 
prince Borghèse (M. A. Principis Burghesii).
Reliure usée, or ternis.

N° 15
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18. [ALMANACHS]. Ensemble de 3 almanachs,  in-8.  
 120/150

- Almanach impérial pour l’an 1806. Paris, Testu, s.d., 
basane blonde mouchetée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Epidermures sur les plats, coins abîmés.
- Almanach impérial, an bissextil 1808. Paris, Testu, 
s.d., basane fauve marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Coiffe supérieure absente, restauration en 
pied, dos frotté.
- Almanach impérial pour l’année 1810. Paris, Testu, 
s.d., basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Manques aux coiffes, dos frotté, mors et 
coins usés. Rousseurs. 

19. [ALMANACHS]. Ensemble de 3 almanachs,  in-8.  
 120/150

- Almanach impérial pour l’année 1813. Paris, Testu, 
s.d., basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Dos et coins entièrement refaits. Rousseurs.
- Almanach royal pour les années 1814 et 1815. Paris, 
Testu, s.d., veau fauve marbré, dos lisse orné, tranches 
dorées (reliure de l’ époque). Coiffe refaite, mors abîmés, 
coins usés. Charnière interne fendue, rousseurs.
- Almanach royal pour l’année bissextile 1816. Paris, 
Testu, s.d., basane fauve, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Reliure défraîchie avec des manques et des 
trous de vers sur les plats, rousseurs et mouillures. 
Exemplaire truffé de feuillets manuscrits.

20. ALMANACH du Commerce de Paris, des 
départemens de l’Empire français et des principales 
villes du monde. Par J. de La Tynna. Année 1809. 
A Paris, chez J. de La Tynna, s.d.,  in-8, demi-basane 
fauve, dos lisse (reliure de l’ époque). 150/200

Page de titre défraîchie, coins usés. 

21. [ALMANACHS]. Ensemble d’environ 30 almanachs 
divers, reliés, au format  in-12 ou  in-16. 150/200 

Dont : Almanach de Gotha pour l’année 1802. Gotha, 
Ettinger, s.d. - Almanach de Saxe pour l’année 1802. 
Gotha, Perthes, s.d. - Almanach de Bruxelles (…) pour 
l’an XIII-1805. Bruxelles, Huyghé, s.d. - Almanach de 
la noblesse de l’empire français pour 1809. Paris, Fain, 
s.d. - Notiziario d’Europa. Anno II. Napoli, Reale, 
1811. - Almanach du département de la Dyle pour 
l’année 1811. Bruxelles, de Braeckenier, s.d. - Almanach 
de la cour impériale de Toulouse, pour l’année sextile 
1813. Toulouse, Manavit, 1813. -Almanach de la 
cour, de la ville et départements pour l’année 1813. 
Paris, Janet, s.d. - Chansonnier nocturne de la garde 
nationale parisienne. Paris, Lecrivain, 1816.

22. ALOMBERT (Capitaine) et COLIN (Capitaine). 
La campagne de 1805 en Allemagne. Paris, Chapelot, 
1902-1908 et 2002 (pour le dernier volume), 5 tomes 
en 7 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, 
couvertures conservées (reliure moderne). 300/400

Notre exemplaire comprend 65 cartes (certaines 
sur une même planche) et 8 tableaux dépliants. 
Le 5e tome, paru en 2002, rassemble les travaux du 
capitaine Colin, publiés confidentiellement dans la 
Revue d’Histoire en 1907.
Joint : ALOMBERT : Le corps d’armée aux ordres 
du maréchal Mortier, combat de Dürrenstein. Paris, 
Berger-Levrault, 1897,  in-8, demi-chagrin aubergine, 
dos à nerfs orné, couverture conservée (reliure 
moderne). 1 frontispice et 2 cartes dépliantes.
Et de J. COLIN. La surprise des ponts de Vienne 
en 1805. Paris, Chapelot, 1905, bradel demi-chagrin 
rouge, dos lisse orné (reliure moderne). Carte dépliante.
Ensemble de 9 volumes.

23. AMADE (M.). Voyage en Espagne ou lettres 
philosophiques, contenant l’histoire des dernières 
guerres de la péninsule. A Paris, chez MM. Encelin et 
Pochart, à Auch, au Bureau du Journal du Gers, 1822-
1823, 2 tomes en 1 fort vol.  in-8, demi-veau brun à 
coins en vélin, dos lisse orné (reliure de l’ époque).  
 200/250

2 cartes dépliantes.
Dos et plats légèrement frottés. Coupes usées. 
Rousseurs.

N° 23
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24. [ANGLETERRE]. Ensemble d’environ 100 
ouvrages en langue française ou anglaise sur 
l’histoire de l’Angleterre sous la Révolution et 
l’Empire, reliés ou brochés, formats divers. 200/250

25. [ARMÉE - GENERALITES]. Ensemble d’environ 
20 ouvrages, formats divers, la plupart reliés.  
 200/250

Dont : VITU (A.). Histoire civile de l’armée. Paris, 
Didier, 1868  ; GOLTZ (Baron von der). La Nation 
armée. Paris, Hinrichsen, 1884  ; CHASSIN (Ch.-L.). 
L’armée et la Révolution. Paris, Le Chevalier, 
1867  ; THOUMAS (Général). Les transformations 
de l’armée française. Paris, Berger-Levrault, 1887, 
2 volumes.

26. ARNAULT (A. V.). Souvenirs d’un sexagénaire. 
Paris, Duféy, 1833, 4 vol.  in-8, bradel demi-percaline 
grise à coins (reliure postérieure). 120/150

Petites taches blanches sur les plats.

27. [ARPENTIGNY (Stanislas d’).] Voyage en Pologne 
et en Russie, par un prisonnier de guerre de la 
garnison de Dantzick, en 1813 et 1814. Paris, Dupont 
et Cie, 1828,  in-8, demi-basane havane, dos lisse 
orné de filets et de fleurons dorés, tranches marbrées 
(reliure de l’ époque). 150/200

Relié à la suite : 
- [CASTEL DE COURVAL]. Mémoires d’un jeune 
Grec, sur la prise de Tripolizza, et pour servir à 
l’histoire de la régénération de la Grèce. A Paris, chez 
Bonnet, Corbet, 1825,  in-8.
Epidermures au dos, mors légèrement usés, coins 
émoussés. Fortes rousseurs.

28. [ARTILLERIE - MANUSCRIT]. [Manuel 
d’Artillerie]. 106 feuillets non chiffrés, un tableau 
replié. S.l.n.d.,  in-8 carré, basane fauve, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). Qqs défauts à la reliure. 
 200/300

Manuel de l’artilleur manuscrit de la fin du XVIIIe 
siècle.

La première partie est un important développement 
sur la position de l’Artillerie attachée au régiment (sa 
position dans les colonnes d’infanterie, des différentes 
manières de se mettre en bataille, etc.).
La seconde partie est un manuel d’artillerie plus 
classique (éléments généraux, portée des canons, etc.).

29. [ARTS - MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 45 
mémoires d’artistes (écrivains, peintres, musiciens, 
etc.) sur la Révolution et l’Empire, reliés ou 
brochés.  300/400

Dont : GOETHE. Mémoires. Paris, Ponthieu, 
Rapilly, 1823, 2 volumes. - POUGENS (Charles de). 
Mémoires et souvenirs. Paris, Fournier Jeune, 1834. - 
FONTANES (M. de). Œuvres. Paris, Hachette, 1839, 
2 volumes. - BARBA (J.-N.). Souvenirs. Paris, Ledoyen 
et Giret, 1846. - DAVID. Mémoires de David, peintre et 
député à la Convention, par M. Miette de Villars. Paris, 
Chez tous les Libraires, 1850. - APONTE (Lorenzo d’). 
Mémoires. Paris, Pagnerre, 1860. - SISMONDI (J. 
C. L. de). Lettres inédites. Paris, Lévy Frères, 1863. - 
CHASLES (Philarète). Mémoires. Paris, Charpentier, 
1876-1877, 2 volumes. - VILLENAVE (M.-G.-T.). 
Journal intime (1804-1805). Paris, Aux Bureaux de 
la Revue Rétrospective, 1894. - GINGUENÉ (P.-L.). 
Journal, 1807-1808. Paris, Hachette, 1910.

30. [ATLAS]. Schauplatz des Kriegs in Polen und 
Russland, etc. �éatre de la guerre en Pologne et 
Russie, représentant les divers marches, mouvements, 
convois et positions des armées françaises et russes 
du commencement de la guerre jusqu’au. Selon les 
relations des bulletins français. Leipzig, Leo, s.d. 
(1813),  in-folio, demi-percaline bordeaux (reliure 
moderne). 300/400

Atlas formé de 14 cartes en couleurs et d’une planche 
de 4 plans, concernant la campagne de Russie de 1812 
et la poursuite de l’armée française en Pologne en 1813.

31. [ATLAS]. Recueil de 55 plans de batailles depuis 
1799 jusqu’en 1831, en allemand. Les 55 plans 
coloriés sont accompagnés d’une notice explicative 
en allemand, beaucoup de plans concernent les 
campagnes de 1809, 1813 et 1814. Certains des 
plans portent le nom de F. Biller. Il n’y a pas de page 
de titre. S.l.n.d. (milieu XIXe),  in-8 à l’italienne, 
demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs orné 
d’un monogramme VM répété, tête dorée (reliure 
postérieure). 400/500

Rousseurs, parfois fortes. Exemplaire provenant de la 
bibliothèque de Victor Masséna, prince d’Essling.

Reproduction page suivante

32. AUDOUIN (Xavier). Du commerce maritime, 
de son influence sur la richesse et la force des états, 
démontrée par l’histoire des nations anciennes et 
modernes ; situation actuelle des puissances de 
l’Europe, considérées dans leurs rapports avec la 
France et l’Angleterre ; réflexions sur l’armement 
en course, sa législation et ses avantages. Paris, 
Baudouin, Frimaire an IX, 2 tomes en 1 volume  in-8, 
demi-basane fauve mouchetée à coins en vélin, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 120/150

Dos frotté. Quelques rousseurs. Ex-dono de l’auteur.
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33. [AUSTERLITZ]. Ensemble d’environ 15 ouvrages 
en français et en allemand, reliés ou brochés.  
 150/200

Dont : COLLECTION des discours et proclamations 
faits par S. M. l’empereur, suivi des bulletins de la 
Grande Armée et de ceux de l’armée d’Italie, terminée 
par le traité de paix avec S. M. l’empereur d’Autriche 
et d’Allemagne. Paris, Aubry, s.d. - CAMPAGNES de 
la Grande-Armée et de l’armée d’Italie en l’an XIV 
(1805). Paris, Librairie Economique, 1806. - DER 
FELDZUG von 1805, militarisch, politisch betrachtet. 
S.l., 1806, 2 tomes en 1 volume. - BERNARD (AH.). 
Art de la guerre déduit de l’étude technique des 
campagnes (campagne de 1805). Paris, Tanera, 1873. 
- LACHOUQUE (H.). …2 décembre 1805. Paris, 
Dumur, 1968.

34. [AUTRICHE]. Ensemble d’environ 18 ouvrages, 
reliés ou brochés. 120/150

Dont : L’Autriche telle qu’elle est, ou chronique secrète 
de certaines cours d’Allemagne. Paris, Bossange, 1828. 
- MORTEMART-BOISSE (Baron). Histoire, voyages 
et scènes intimes. Paris, Vimont, 1834. - MICHIELS 
(Alfred). Histoire de la politique autrichienne depuis 
Marie-�érèse. Paris, Dentu, 1861. - LEBZELTERN. 
Mémoires et papiers. Paris, Plon, 1949.

35. BABELON (Ernest). Les médailles historiques 
du règne de Napoléon le Grand, empereur et roi. 
Paris, Leroux, 1912,  in-folio, demi-maroquin vert à 
coins, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos 
conservés (reliure de l’ époque). 200/250

Portrait-frontispice, nombreuses illustrations in-texte 
dont certaines en pleine page.
Reliure passée, dos fendu en pied.
Bon exemplaire de cet ouvrage décrivant 201 médailles.

36. BABIE DE BERCENAY (F.) et GRASSET-SAINT-
SAUVEUR (J.). Archives de l’honneur, ou notices 
sur la vie militaire des généraux de brigade, adjudans-
commandans, colonels, majors, chefs de bataillon et 
d’escadron (…) qui par leurs belles actions se sont 
illustrés. Paris, Laurens aîné, 1805-1806, 4 volumes  
in-8, demi-basane verte, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). 150/200

Légers frottis aux dos, rousseurs. Bon exemplaire.

37. BACLER D’ALBE (Général). Souvenirs pittoresques. 
A Paris, Engelmann, s.d. (1819-1822), 2 vol.  in-4, 
demi-maroquin rouge, dos lisse orné de frises dorées 
et de fleurons à froid (reliure de l’ époque). 300/400

Au tome I, 1 portrait frontispice, 100 planches 
numérotées et 1 non numérotée. Au tome II, 
99 planches numérotées et 1 non numérotée. Toutes 
lithographiées par Engelmann. La planche 11 du tome 
II, absente, a été remplacée par une photocopie.
Coiffes abîmées, plats frottés, coupes et coins abîmés. 
Rousseurs, parfois fortes. Quelques déchirures.
Il manque la page de titre du tome I, qui a été remplacée 
par une photocopie.

N° 31 N° 36
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38. BALAGNY (Commandant). Campagne de 
l’empereur Napoléon en Espagne (1808-1809). 
Paris, Berger-Levrault, 1902-1907, 5 vol.  in-8, 
demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). 150/200

31 croquis, cartes ou plans. 10 cartes dépliantes (toutes 
volantes).
Dos passés.

39. BARANTE (baron de). Souvenirs. 1782-1866. 
Publiés par son petit-fils Claude Barante. Paris, 
Calmann-Lévy 1890-1901, 8 volumes  in-8, demi-
chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne).  200/300

Rousseurs.

40. BARBE-MARBOIS (François de). Histoire de 
la Louisiane et de la cession de cette colonie par la 
France aux États-Unis de l’Amérique septentrionale. 
Paris, Firmin-Didot, 1829,  in-8, demi-veau brun, dos 
lisse orné, tranches marbrées (reliure de l’ époque).  
 250/300

Une carte dépliante en couleurs.
Coiffes frottées, reliure en partie passée. Rousseurs. 
Petite déchirure sur la carte.

41. [BARNES (Capitaine)]. Carnet d’un voyageur, ou 
recueil de notes curieuses sur la vie, les occupations, 
les habitudes de Buonaparte à Longwood. Paris, 
Chez Pillet Aîné, 1819,  in-8, demi-chagrin vert, dos 
lisse orné, tête dorée (reliure postérieure). 150/200

Illustré de 3 vues coloriées.
Dos passé, rousseurs. Quelques annotations aux 
crayons de couleurs dans le texte.

42. BARROT (Odilon). Mémoires posthumes. 
Troisième édition. Paris, Charpentier et Cie, 1875-
1876, 4 vol.  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs, 
couvertures (abîmées) conservées (reliure moderne).  
 120/150

Relié à la fin du tome 1 : Discours de M. Odilon 
Barrot, dans la discussion du projet d’adresse. Paris, 
Panckoucke, 1846,  in-8, rousseurs.
Quelques rousseurs et mouillures.

43. BAS (F. de) et T’SERCLAES de WOMMERSON 
(J. de). La campagne de 1815 aux Pays-Bas, d’après 
les rapports officiels néerlandais. Bruxelles, Dewit, 
1908, 4 volumes  in-8, demi-chagrin bordeaux 
à coins, dos à nerfs, couvertures et dos conservés 
(reliure moderne). 120/150

Frontispice aux tomes I et II et 14 cartes ou plans 
dépliants.
Dos très légèrement frottés par endroits.

N° 37 N° 40
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44. BASIRE (Gérard). Mon itinéraire depuis l’âge de 7 
ans. Rouen, Periaux, s.d.,  in-8, demi-basane fauve, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). 150/200

Texte autographié.
Dos et plats frottés. Petits trous de vers sur les mors. 
Coupes et coins usés. Charnière interne ouverte. 
Rousseurs.

45. BAUDUS (Lieutenant-colonel). Etudes sur 
Napoléon. Paris, Debécourt, 1841, 2 volumes  in-8, 
demi-basane fauve mouchetée à coins, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 100/120

Petites épidermures au dos. Mouillures importantes au 
début du tome I, quelques rousseurs.

46. BAUSSET (L.-F.-J. de). Mémoires anecdotiques sur 
l’intérieur du palais et sur quelques événemens de 
l’Empire, depuis 1805 jusqu’au 1er mai 1814, pour 
servir à l’histoire de Napoléon. Bruxelles, Tarlier, 
1827-1829, 4 vol.  in-8, demi-basane maroquinée 
verte, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 100/120

3 planches et 6 planches dépliantes de fac-similés. Il 
manque 2 planches de fac-similés.
Rousseurs.

47. [BEAUX-ARTS]. Réunion de 7 ouvrages en 
8 volumes. 150/200

- MILIZIA. De l’art de voir dans les Beaux-Arts. Suivi 
des institutions propres à les faires fleurir en France. 
Paris, Bernard, An 6,  in-8, veau fauve, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Coiffes absentes, mors fendus, 
coins abîmés, rousseurs.
- LEGRAND (Aug.). Galeries des antiques, ou 
esquisses des statues, bustes et bas-reliefs, fruit des 
conquêtes de l’armée d’Italie. Paris, Renouard, XI 
(1803),  in-8, demi-chagrin brun, dos lisse (reliure 
de l’ époque). 90 planches numérotées, il manque 
les planches 58 et 59 et 2 planches non numérotées. Le 
dos a été entièrement refait à l’époque moderne. Plats 
frottés. Rousseurs.
- GAULT DE SAINT-GERMAIN (P.-M.). Les trois 
siècles de la peinture en France. Paris, Belin, 1808,  
in-8, basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Rousseurs. Exemplaire remboîté.
- LANDON (C.-P.). Salon de 1808. Paris, Landon, 
1808, 2 vol.  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 115 planches (certaines 
dépliantes). Il manque 1 planche. La 3e partie est en 
double (à la fin du tome I et au début du tome II). 
Rousseurs. Exemplaire remboîté.
- LANDON (C.-P.). Salon de 1810. Paris, Chez 
l’auteur, 1810,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 60 planches (certaines 
dépliantes). Rousseurs. Exemplaire remboîté.
- NOTICE des tableaux exposés dans la galerie 
Napoléon. Paris, Dubray, 1811,  in-12, broché, papier 
bleu. Couverture défraîchie.

N° 44 N° 46
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- LANDON (C.-P.). Salon de 1814. Paris, Au Bureau 
des Annales du Musée, 1814,  in-8, demi-basane brune 
à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 63 planches 
(certaines dépliantes). Dos frotté, mors abîmés.

48. [BEAUX-ARTS]. Ensemble d’environ 50 ouvrages 
du XXe siècle sur les Beaux-Arts sous la Révolution 
et l’Empire. 100/120

49. BEAUCHAMP (Alph. de). Collection des mémoires 
relatifs aux révolutions d’Espagne. Paris, Michaud, 
1824, 2 vol.  in-8, demi-veau blond, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 200/300

Contient les mémoires de Arias, Chemineau, Vedel, 
Baste, Dupont, etc.
Joint, dans la même reliure : Collection complémentaire 
des mémoires relatifs à la Révolution française, Paris, 
Michaud, 1823, 3 vol.  in-8. 
Contient les mémoires de Cevallos, Escoïquiz, Kolli, 
Vaughan, etc.
Dos passés et frottés, rousseurs.
Ensemble 5 volumes reliés au chiffre du général Foy 
au dos.

50. BEAUCHAMP (Alph. de). Mémoires secrets et 
inédits pour servir à l’histoire contemporaine. Paris, 
Vernarel et Tenon, 1825, 2 vol.  in-8, demi-maroquin 
vert, dos lisse orné (reliure de réemploi). 120/150

Rousseurs.

51. BEAUVOISINS (Joseph-Eugène). Notice sur la cour 
du grand-seigneur, son sérail, son harem, la famille 
du sang impérial, sa maison militaire, etc. Suivie 
d’un essai historique sur la religion mahométane, son 
culte et ses ministres. Quatrième édition, corrigée et 
augmentée. A Paris, chez Warée, 1809,  in-8, demi-
veau brun à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
 150/200

Coiffes et mors frottés, rousseurs.

52. [BECOURS (Michel V. de)]. Cent quatre jours de 
voyage et séjours, ou relation très-fidèle, très-exacte, 
d’une traversée faite dans les mois de mai, juin, juillet 
et août 1809, de Fiume à Falmouth, par l’Adriatique, 
la Méditerranée et l’Océan occidental. Par un 
Français qui en mérite le nom. Paris, Delaunay, 
Douai, Villette, 1818,  in-8, demi-basane fauve à 
coins, dos lisse orné à froid, armes aux centre des 
plats, tranches marbrées (reliure de l’ époque). 
 150/200

Dos passé et frotté, mors supérieur usé, coins émoussés.
Ex-dono de l’auteur à l’ambassadeur d’Angleterre près 
la cour de France, daté du 3 octobre 1818. Il s’agit du 
chevalier Stuart, avec ses armes sur les plats.

53. BEGOS (Louis). Souvenirs des campagnes. 
Lausanne, Delafontaine, 1859,  in-12, bradel demi-
percaline aubergine à coins (reliure de l’ époque). 
 100/120

Rousseurs.

N° 49 N° 52
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54. [BELGIQUE - PAYS-BAS]. Ensemble d’environ 
200 ouvrages sur la Révolution et l’Empire en 
Belgique et aux Pays-Bas, brochés ou reliés, divers 
formats. 300/400

55. BELLAIRE (J. P.). Précis des opérations générales 
de la division française du Levant, chargée pendant 
les années V, VI et VII, de la défense des îles et 
possessions ex-vénitiennes de la mer Ionienne, 
formant aujourd’hui la République des Sept-Isles. A 
Paris, chez Magimal, Humbert, an XIII (1805),  in-8, 
basane fauve marbrée, dos lisse orné, guirlande dorée 
encadrant les plats (reliure de l’ époque). 150/200

Manques aux coiffes, plats frottés.
Exemplaire remboîté.

56. [BELLIARD]. Ensemble de 3 ouvrages dont 2 
reliés, soit 5 volumes. 250/300

- BELLIARD (Comte). Mémoires écrits par lui-même. 
Paris, Berquet et Pétion, 1842, 3 vol.  in-8, demi-basane 
bleue, dos à nerfs orné (reliure postérieure).
Portrait-frontispice, 7 planches de fac-similés. Une 
lettre signée de Belliard est contrecollée au début 
du tome I.
Dos passé et frotté, plats frottés, coupes et coins usés. 
Qqs pages restaurées. Rousseurs. Les pages de titre 
sont en fac-similés.

- DERRECAGAIX (Général). Le lieutenant-général 
comte Belliard, chef d’état-major de Murat. Paris, 
Chapelot et Cie, 1908, demi-chagrin bordeaux, dos 
à nerfs orné, couverture et dos conservés (reliure 
moderne).
8 cartes dépliantes.
- BRUGERE (R.). Conférence sur le général Belliard. 
Extrait du Bulletin de la Société Royale d’Archéologie de 
Bruxelles, avril-mai 1932,  in-8, agrafé sous couverture 
muette.

57. BELLOC (Louise Swanton). Bonaparte et les Grecs, 
suivi d’un Tableau de la Grèce, en 1825, par le comte 
Pecchio. Paris, Canel, 1826, petit  in-8, demi-basane 
caramel à coins, dos lisse orné de filets dorés (reliure 
postérieure). 120/150

Plats frottés, coupes et coins usés. Quelques rousseurs.
Cachet. Ex-libris Cristoforo Mangiagalli.

58. BENNIGSEN (Général). Mémoires. Paris, Charles-
Lavauzelle, s.d. (1907), 3 vol. gr.  in-8, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs orné, couvertures conservées 
(reliure moderne). 1 portrait et 10 cartes dépliantes. 
 300/400

Dos passé. Une carte est volante.

N° 57 N° 58
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62. BERTHE (J. N.). Précis historique de la maladie 
qui a régné dans l’Andalousie en 1800 (années 8 
et 9 de la République française). Paris, Déterville, 
Montpellier, Renaud, An XI-1802,  in-8, demi-basane 
fauve, dos lisse orné (reliure moderne). 120/150

Rousseurs et mouillures. Le feuillet de table a été 
restauré.

63. BERTHEZENE (Baron). Souvenirs militaires de 
la République et de l’Empire. Publiés par son fils 
et dédiées à S. M. l’empereur Napoléon III. Paris, 
Dumaine, 1855, 2 vol.  in-8, demi-chagrin caramel, 
dos à nerfs orné, tête dorée, couvertures conservées 
(reliure moderne). 250/300

Portrait-frontispice.
Dos passés. Feuillets brunis, quelques rousseurs.
Envoi du fils de l’auteur à Eugène de Bosc.

64. BERTHIER (Général Alex.). Relation de la bataille 
de Marengo, gagnée le 25 prairial an 8, par Napoléon 
Bonaparte, premier consul, commandant en personne 
l’armée française de réserve, sur les Autrichiens, aux 
ordres du lieutenant-général Mélas. A Paris, Au Dépôt 
Général de la Guerre, an XII,  in-folio, maroquin 
rouge, dos lisse orné, triple roulettes dorées en 
encadrement sur les plats, armes au centre, coupes 
guillochées, roulette intérieure, tranches dorées, 
gardes de tabis bleu (reliure de l’ époque). 
 12 000/15 000

Un des plus beaux et des plus spectaculaires ouvrages 
publiés à la gloire de Bonaparte.

Destiné à la propagande impériale, cet ouvage a été 
réalisé avec un grand luxe typographique ; il est orné 
de 6 cartes dont une en couleurs.
L’exemplaire de Suchet aux grandes armes impériales.

Il aurait été tiré à 20 exemplaires dans ce format, tous 
destinés aux grands dignitaires, et se rencontrent dans 
cette grandre reliure armoriée. Néanmoins Berthier en 
conservait au moins deux exemplaires dans une reliure 
plus simple.
L’exemplaire ici présenté est celui qui appartenait au 
Maréchal Suchet dont il porte l’ex-libris. 
L’exemplaire comporte des défauts de reliure et 
mériterait une restauration (dos passé, coiffes et coins 
défectueux, griffures sur les plats).

Reproduction page suivante

65. BERTHIER (Général Alex.). Relation de la bataille 
de Marengo, gagnée le 25 prairial an 8, par Napoléon 
Bonaparte, premier consul, commandant en personne 
l’armée française de réserve, sur les Autrichiens, 
aux ordres du lieutenant-général Mélas. A Paris, de 
l’Imprimerie Impériale, an 1806,  in-4, veau havane, 
dos lisse orné, frise dorée encadrant les plats, armes au 
centre des plats, guirlande intérieure dorée, tranches 
dorées (reliure de l’ époque). 500/600

N° 62

59. BERJAUD (J. M.). Sur les pas de la Grande Armée, 
1805-1812. Annecy, 1993-2001, 9 vol.  in-4, bradel 
demi-chagrin rouge.  120/150

S’arrête à la première partie de 1812.

60. [BERNADOTTE ET LA SUEDE]. Ensemble 
d’environ 17 ouvrages, formats divers, reliés ou 
brochés. 200/250

Dont : [FORTIA DE PILES]. Voyage de deux Français 
en Allemagne, Danemarck, Suède, Russie et Pologne, 
fait en 1790-1792. Paris, Desenne, 1796, 5 vol. - 
BERNADOTTE. Correspondance avec Napoléon, 
depuis 1810 jusqu’en 1814. Paris, L’Huillier, 1819. - 
BERNADOTTE. Recueil de lettres, proclamations 
et discours de Charles Jean. Stockholm, Deleen, 1825. 
- TOUCHARD-LAFOSSE. Histoire de Charles XIV 
(Jean Bernadotte), roi de Suède et de Norvège. Paris, 
Barba, 1838, 3 vol. et atlas.

61. BERTHAUD (Colonel). Les ingénieurs géographes 
militaires, 1624-1831. Etude historique. S.l., 
Imprimerie du Service Géographique, 1902, 2 vol.  
in-4, demi-chagrin framboise à coins, dos à nerfs, 
couverture conservée (reliure moderne). 120/150

132 planches.
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Titre-frontispice dessiné par Vernet et gravé à l’eau-
forte par Pauquet, 1 tableau dépliant, 5 cartes gravées 
et rehaussées en couleurs et une vue dépliantes.
Manques aux coiffes, dos usé, mors fendus, coupes 
et coins usés. Restaurations des marges des planches. 
Rousseurs.
Aux armes de Napoléon Ier.

66. [BERTHIER]. QUILLET (P. N.) État actuel de 
la législation sur l’administration des troupes. 
Dédié à S.A.S. Monseigneur le Prince et Maréchal 
Alexandre Berthier. Troisième édition revue, corrigée 
et considérablement augmentée. A Paris, chez 
Magimel, 1808, 3 volumes  in-8, maroquin rouge, 
dos lisse orné, large dentelle dorée en encadrement 
sur les plats, dédicace en lettres dorées au centre A 
S.A.S. le Maréchal Berthier, roulette sur les coupes et 
intérieure, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 2 000/2 500

Bel exemplaire de dédicace.

67. BERTHIER (Maréchal). Rapports à l’Empereur 
pendant la campagne de 1813. Paris,Chapelot, 1909, 
2 vol.  in-8, demi-basane, dos à nerfs orné (rel. de 
l’ époque). 200/250

Joint : Registre d’ordres du Maréchal Berthier pendant 
la campagne de 1813. Paris, Chapelot, 1909, 2 vol.  
in-8, demi-chagrin, dos à nerfs (rel. moderne).
En tout 4 volumes.

68. [BERTHIER]. Ensemble d’environ 14 ouvrages ou 
plaquettes, formats divers, reliés ou brochés.  
 150/200

Dont : ECKARD. Notice sur le général Victor-
Léopold Berthier. Paris, Imprimerie Nationale, 1807. 
- BOREL (F.-G.). Neuchatel sous le prince Berthier. 
Le blocus continental et le bataillon des canaris, 1806-
1814. Neuchatel, Messeiller, 1898. VODOZ (Eug.). 
Le bataillon neuchatelois des tirailleurs de la garde 
de 1814 à 1848. Neuchatel, Attinger Frères, 1902. - 
DERRECAGAIX (Général). Le maréchal Berthier, 
prince de Wagram et de Neuchatel. Paris, Chapelot, 
1904-1905, 2 vol. DUNAN (Marcel). Nouveaux 
documents sur l’Allemagne napoléonienne. Lettres 
du roi de Bavière au maréchal Berthier. Paris, 1939. 
- COURVOISIER (Jean). Le maréchal Berthier et sa 
principauté de Neuchatel. Neuchatel, Attinger, 1959. 
- GUYE (Alfred). Le bataillon de Neuchatel dit des 
canaris au service de Napoléon, 1807-1814. Neuchatel, 
La Baconnière, 1964.

69. BERTRAND (Général). Guerre d’Orient. 
Campagnes d’Égypte et de Syrie, 1798-1799. 
Mémoires pour servir à l’histoire de Napoléon, dictés 
par lui-même à Sainte-Hélène. A Paris, au comptoir 
des imprimeurs-unis, 1847, 2 vol.  in-8 de texte et un 
atlas  in-folio, demi-maroquin framboise, dos lisse 
orné, couvertures conservées (reliure moderne). 
 200/300

Rare complet de l’atlas de 18 cartes ou plans, dont 
certains en couleurs, en taille-douce, gravés par Moisy.
Joint un portrait de Corvisart.
Rousseurs. Une carte a été reliée à l’envers.

70. BERTRAND DE MOLEVILLE (A. F.). Histoire 
de la Révolution de France, pendant les dernières 
années du règne de Louis XVI. Paris, Giguet et Cie, 
an 9 (1801)-an 11 (1803), 14 volumes  in-8, basane 
blonde marbrée, dos lisse richement orné (reliure de 
l’ époque). 300/400

1 carte dépliante en couleurs.
Édition originale rare et bien complète des 4 
derniers volumes ainsi que de la carte.
Petites galeries de vers sur quelques plats, petit manque 
à la coiffe inférieure du tome 4, quelques rousseurs. Bel 
exemplaire.

Reproduction page suivante

71. [BESSIÈRES]. Ensemble de 3 ouvrages. 100/120

- RABEL (André). Le maréchal Bessières, duc d’Istrie. 
Paris, Calmann Lévy, s.d.,  in-8, demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs orné, couverture conservée (reliure 
moderne). Portrait-frontispice et 5 cartes dépliantes.
- BESSIERES (Albert). Le maréchal Bessières, duc 
d’Istrie, 1768-1813. Paris, Limoges, Nancy, Charles-
Lavauzelle, 1941,  in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs 
orné, couverture conservée (reliure moderne). Portrait.
- Ville de Prayssac. Fêtes du centenaire du maréchal 
Bessières, duc d’Istrie, né à Prayssac le 6 août 1768, 
mort à Weissenfels près Lutzen le 1er mai 1813. 4 mai 
1913. Cahors, Rougier, 1913,  in-8, broché. 2 portraits.

72. BEULAY (Honoré). Mémoires d’un grenadier de 
la Grande Armée (18 avril 1808-10 octobre 1815). 
De la Beauce à l’Oural par la Bérézina et d’Oufa à 
Ouzouer-le-Doyen. Paris, Champion, 1907,  in-4, 
demi-chagrin vert, dos lisse orné, premier plat de 
couverture conservé (reliure de l’ époque). 
 150/200

Reliure en partie décolorée. Bon exemplaire.

73. [BIBLIOGRAPHIE - MÉMOIRES]. Ensemble de 
3 ouvrages. 100/120

- TULARD (Jean). Nouvelle bibliographie critique 
des mémoires sur l’époque napoléonienne. Genève, 
Droz, 1991,  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, 
couverture et dos conservés. Dos passé.
- MÉMOIRES d’Empire. Catalogue de la bibliothèque 
du baron Charles d’Huart. Paris, Teissèdre, 2000-
2001, 2 tomes en 1 vol.  in-8, demi-chagrin vert à grain 
long, dos à nerfs orné, couvertures et dos conservés.
1/100 exemplaires numérotés sur Conquéror Vergé.
- DE MEULENAERE (Philippe). Bibliographie 
analytique des témoignages oculaires imprimés de la 
campagne de Waterloo en 1815. Paris, Teissèdre, 2004,  
in-4, bradel toile bleue sous jaquette illustrée (reliure 
de l’ éditeur).
1/50 exemplaires numérotés sur papier couché crème. 
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74. [BIBLIOGRAPHIE]. Ensemble d’environ 25 
ouvrages et plaquettes, format divers, brochés ou 
reliés. 120/150

Dont : KIRCHEISEN. Bibliographie du temps 
de Napoléon. Paris, 1908, demi-chagrin. Joint la 
réimpression ; FIERRO (A.). Bibliographie critique 
des mémoires sur la Révolution. Paris, 1988, 
broché ; TULARD (J.). Nouvelle bibliographie 
critique des mémoires sur l’époque napoléonienne. 
Genève, Droz, 1991, broché (mauvais état et très 
annoté) ; BERTIER DE SAUVIGNY (G. de) et 
FIERRO (A.). Bibliographie critique des mémoires 
sur la Restauration. Genève, Droz, 1988. BARBIER. 
Dictionnaire des ouvrages anonymes et pseudonymes. 
Seconde édition. Paris, Barrois, 1822, 4 volumes, 
demi-basane.

75. BIGNON (Louis). Histoire de France, depuis le 18 
brumaire (novembre 1799), jusqu’à la paix de Tilsitt 
(juillet 1807), puis à partir du tome VIII : Histoire 
de France, sous Napoléon, deuxième époque, depuis 
la paix de Tilsitt en 1807 jusqu’en 1812. Paris, Mme 
Vve Béchet, Firmin Didot Frères, Leipzig, Brockhaus et 
Avenarius, 1829-1838, 10 volumes  in-8, demi-basane 
bleue maroquinée à coins, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).  200/250

Quelques rousseurs. Cachet. Très bon exemplaire.

76. [BIOGRAPHIES DIVERSES]. Ensemble d’environ 
60 ouvrages de biographies littéraires, artistiques, 
etc…, des XIXe et XXe siècle, reliés ou brochés.   
 100/150

77. [BIOGRAPHIES - FEMMES]. Ensemble d’environ 
20 ouvrages, reliés ou brochés.  100/120

Dont : GONCOURT (Ed. et J. de). Sophie Arnould 
d’après sa correspondance et ses mémoires inédits. Paris, 
Dentu, 1877. - BONNEVILLE DE MARSANGY 
(Louis). Madame de Beaumarchais d’après sa 
correspondance inédite. Paris, Calmann Lévy, s.d. 
(1890). - GASTINE (L.). Reine du Directoire, la belle 
Tallien. Paris, Albin Michel, s.d. - LA FAYE (Jacques 
de). La princesse de Rohan et de duc d’Enghien. Paris, 
Emile-Paul, 1929. - REVAL (Gabrielle). Madame 
Campan, assistante de Napoléon. Paris, Albin Michel, 
1931.

78. [BIOGRAPHIES - FEMMES]. Ensemble d’environ 
25 ouvrages, reliés ou brochés.  100/120

Dont : MAUGRAS (G.) et CROZE-LEMERCIER 
(P. de). Delphine de Sabran, marquise de Custine. 
Paris, Plon, 1912. - REISET (Vicomte de). Louise 
d’Esparbès, comtesse de Polastron. Paris, Emile-Paul, 
1907. - MARICOURT (Baron de). Madame de Souza 
et sa famille. Paris, Emile-Paul, 1907. - ALVILLE. 
Anna Eynard-Lullin et l’époque des congrès et des 
révolutions. Lausanne, Feissly, 1955.

79. [BIOGR A PHIE S -  FONCT ION NA IR E S 
D’EMPIRE]. Ensemble d’environ 19 ouvrages ou 
plaquettes, reliés ou brochés, en 22 volumes. 
 100/120

Dont : PINGAUD (L.). Jean de Bry, Paris, Plon, 
1909. - COTTEZ (A.). Un fermier général sous le 
Consulat et l’Empire, Paris, Sirey, 1938. - CURIAL 
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DE BREVANNES (F.-A.). Ch.-F. Lebrun, duc de 
Plaisance, architrésorier de l’Empire, Aix-en-Provence, 
Roubaud, 1941. - MELLIER (E.). Le comte Jean-Pierre 
Bachasson de Montalivet, Valence, Granger et Legrand, 
1896. - PASSY (L.). Frochot, préfet de la Seine, Evreux, 
Hérissey, 1867.

80. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés. 120/150

- ROBERT (Baron). Notice sur le général baron 
Robert. Paris, Martinet, 1858.
- MEYNIEL (Léon). Notice sur le général Milhaud. 
Aurillac, Pinard, 1891.
- BERTHELOT (Michel). Bertrand, grand maréchal 
du Palais. Châteauroux, chez l’auteur, 1996.
- LEPROUX (M.). Le général Dupont, 1765-1840. 
Paris, Berger-Levrault, 1934.
- AMBERT (Général). Trois hommes de cœur. Larrey, 
Daumesnil, Desaix. Tours, Mame et �ls, 1892.
- GARAT (M.) De Moreau. Paris, Firmin Didot, 1814.
- BIOGRAPHIE du lieutenant général baron Hurel. 
Paris, Schneider et Langrand, s.d.
- LAHITOLLE (E. P. de). Le maréchal comte 
d’Ornano. S.l.n.d.
- TOUZAUD (Daniel). Les deux généraux Garnier 
de La Boissière (1755-1809 - 1781-1813). Angoulême, 
Imprimerie Charentaise, 1909.
- BRÉMOND d’ARS (Anatole de). Le général 
de Brémond d’Ars. Notes biographiques. Paris, 
Champion, 1904.

81. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- MEJEAN (Maurice). Histoire du procès du maréchal 
de camp Bonnaire et du lieutenant Miéton, son aide de 
camp. Paris, Patris, juillet 1816.
- ARNOUX 5Jules). Le général Gassendi. Digne, 
Chaspoul, Constans et Barbaroux, 1891.
- BUTIN (A.). Gribeauval et ses précurseurs. Lille, 
Lefebvre-Ducrocq, 1906.
- SARRUT et SAINT-EDME. Notice pour servir à 
la biographie de M. le maréchal comte de Bourmont. 
Caen, Pagny, 1846. Relié avec : Appel à tous les 
Français contre les calomnies par lesquelles on a 
cherché à flétrir la conduite du comte de Bourmont en 
1815. Caen, Pagny, 1846.
- DRUY de CONSTANT-SCRIBE. La vie du général 
baron Ramel. Paris, Fournier, 1912.
- DIVRY (Arnauld). Le général Huard, baron de 
l’Empire. Paris, Teissèdre, 2002.
- HUMBERT (Jean). J.-G. Lacuée, comte de Cessac. 
Paris, 1939.
- MAZEL (Elie). Vie de Pierre-Hugues-Victor Merle. 
Nîmes, Baldy, 1860.
- GEMAHLING. Les Fririon, 1768-1886. Paris, 
Chaix, 1886.

- VILLARD (Marius) et TAVENAS (Jules). Nouvelle 
étude critique sur Championnet. Valence, Céas et Fils, 
1904.

82. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- [DESDORIDES (G).]. Précis de la vie du général 
Valhubert, par son aide de camp. Avranches, Mme Vve 
Tribouillard, Tostain, Paris, Le Dentu, 1832.
- DU CASSE (Baron). Le volontaire de 1793, général 
du Premier Empire (Jean-Baptiste Girard, duc de 
Ligny). Paris, Dillet, s.d.
- VALLIER (Lieutenant-colonel). Matériaux pour la 
biographie de monsieur le lieutenant général baron 
�iébault. Paris, Guiraudet et Jouaust, 1846.
- MIGNARD. Biographie du général baron Testot-
Ferry et exposé des événements militaires de 1792 à 
1815. Paris, Aubry, Dijon, Lamarche, 1859.
- LECOMTE (Ferdinand). Le général Jomini, sa vie et 
ses écrits. Esquisse biographique et stratégique. Paris, 
Tanera, 1860. Sans l’atlas.
- LACROIX (Désiré). Le général Barbou (1761-1827). 
Limoges, Barbou, s.d.
- DAVID DE SAINT-GEORGES (A.). Achille-
François de Lascaris d’Urfé, marquis du Chastellet, 
lieutenant général des armées de la République, 1759-
1794. Dijon, Darantière, 1896.
- NUSSAC (Louis de). Le général Antoine Marbot, 
amitié, amours et guerres. Un aide de camp : le 
commandant G. Girbaud. Paris, Picard, 1905.
- LOT (Henri). Les deux généraux Ordener. Paris, 
Roger et Chernoviz, 1910.
- ALLARD (Commandant). Le général baron Parguez 
(1773-1829). Besançon, Millot Frères, 1914.

83. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- VASSON (Jacques de). Bertrand, le grand maréchal 
de Sainte-Hélène. Issoudun, Laboureur et Cie, 1935.
- STAUB (Abbé). Recherches historiques sur le général 
Belliard de Fontenay-le-Comte (Vendée). Fontenay, 
Baud, 1887.
- FIRINO (R.). Le général Pille. Soissons, Nougarède, 
1913.
- AMBERT (Général). Le général Drouot. Tours, 
Mame et Fils, 1887.
-SERGENT-MARCEAU. Notices historiques sur le 
général Marceau, mort dans la campagne de 1796. 
Milan, Giusti, 1820.
- LA BASTIDE (G.). Le général de division comte 
Heudelet. Moulins, Crépin-Leblond, 1938.
- BRAQUEHAY (Aug.). Le général baron Merle, 
1766-1830. Montreuil-sur-Mer, Becquart, 1892.
- HAUTERIVE (Ernest d’). Le général Alexandre 
Dumas (1762-1806). Paris, Ollendor�, 1897. Un 
feuillet détaché.
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- COCHON (Jules). Le général Songeon, sa vie 
militaire et civile, 1771-1834. Chambéry, Gentil, 1915. 
- ROBINET DE CLERY. D’Essling à Wagram. 
Lasalle. Correspondance. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1891.

84. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-4, reliés en 11 volumes.  
 120/150

- [BOURGOIN (Lieutenant-colonel)]. Esquisse 
historique sur le maréchal Brune. Paris, Rousseau, 
1840, 2 vol.  in-8.
- LE GENERAL Dumonceau. Bruxelles, Devroye et 
Cie, 1850.
- ROSSIGNEUX (André). Officiers de la Grande 
Armée originaires du département de l’Yonne. Auxerre, 
Gallot, 1913.
- DU LAC (R.). Le général comte de Précy. Sa vie 
militaire, son commandement au siège de Lyon, son 
émigration. Paris, Champion, Lyon, Brun, 1908.
- SAILLY (Baron de). Le général baron de Sailly, 1768-
1830. Paris, Plon, 1914.
- CHEVRIER (Edmond). Le général Joubert, d’après 
sa correspondance. Etude historique. Seconde édition. 
Paris, Fischbacher, 1884.
- SEGUR (Comte de). Le maréchal de Ségur, 1724-
1801, ministre de la guerre sous Louis XVI. Paris, 
Plon, 1895.
- MARTHA-BEKER (F.). Le général Desaix. Etude 
historique. Paris, Didier, 1852.
- RAVERAT (Achille). Notice historique sur la vie 
militaire du baron Raverat. Paris, Schulz et �uillié, 
Lyon, Ayné Fils, 1855.
- [DU HAILLAN (J.-P.)]. Notice biographique sur M. 
le général Préval. Deuxième édition. Paris, 1842.

85. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, reliés, en 13 volumes. 150/200

- NOLLET (Jules). Biographie du général Drouot. 
Paris, Dumaine, Nancy, Grimblot, 1850.
- MICHELET (J.). Hoche, Latour d’Auvergne, etc. 
etc. Paris, Calmann-Lévy, 1892.
- MAZE (Hippolyte). Hoche. Paris, Martin, 1887.
- COLLECTIF. Le général Antoine-Henri Jomini 
(1779-1869). Contributions à sa biographie. Lausanne, 
Imprimeries Réunies, 1969.
- GIROD DE L’AIN (Maurice). Grand artilleurs. 
Drouot, Sénarmont, Eblé. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1895.
- AUREAS (Henri). Un général de Napoléon : Miollis. 
Paris, Les Belles Lettres, 1961.
- ROLAND-MARCHOT. Notice biographique sur le 
général-major Edouard de Mercx de Corbais. Namur, 
Wesmael-Legros, 1855.
- THIL-LORRAIN. Histoire du général belge Henri 
Jardon. Bruxelles, Callewaert Frères, 1881.

- CHUQUET (Arthur). Hoche et Desaix, Kléber et 
Marceau. Paris, Fontemoing et Cie, 1911-1920, 4 vol.  
in-8.
- CUENO D’ORNANO (Ernest). Hoche, sa vie, sa 
correspondance. Paris, Baudoin, 1892.

86. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, reliés, formats divers. 120/150

- BRUNSCHWICG (L.). Cambronne, sa vie civile, 
politique et militaire. Nantes, Vve Vier, 1894.
- PINEAU (Paul). Histoire de La Tour d’Auvergne. 
Paris, Limoges, Charles-Lavauzelle, 1891.
- BASCHET (Roger). Le général Daumesnil. Paris, 
Hachette, 1938.
- BASSE (Martin). Le général Léonard Duphot. Paris, 
Berger-Levrault, Lyon, Cumin et Masson, 1908.
- Notice biographique consacrée spécialement à la 
carrière militaire du général Rivaud de La Raffinière. 
Versailles, Brunox, 1887.
- MORAND (Comte). Morand, général d’Empire. 
Paris, Augustin, s.d.
- GAUTIER (M. L. E.). Biographie du général Decaen. 
Caen, Hardel, Paris, Derache, 1850.
- HUGON (Henri). Le général Espagne, comte de 
l’Empire, et sa famille. Moulin, Crépin-Leblond, 1938.
- LEBORGNE (Pierre). Le chef de bataillon 
Antoine Le Borgne, 1761-1809. Beauvais, Imprimerie 
Départementale de l’Oise, 1910.
- ASTIER (Colonel d’). Le lieutenant-général comte 
Defrance. Paris, Champion, 1911.

87. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, reliés,  in-8 ou  in-12. 120/150

- MARULLAZ (François). Le général de division 
Jacob-François Marulaz, baron de l’Empire, 1769-
1842. Morzine, dépôt chez l’auteur, 1910.
- MESTRE (Lieutenant). Le général Claparède, sa vie 
militaire, ses campagnes. Paris, Dupont, 1899.
- [CHASSELOUP]. Notice historique et militaire sur 
le général comte Chasseloup. Milan, Destefanis, s.d.
- [BILLY]. Le général de Billy. S.l.n.d. Manque la page 
de titre ? 
- LOTTIN (Lieutenant). Un chef d’état-major sous la 
Révolution. Le général de Billy. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1901.
- [LABEDOYERE]. Procès de Charles de Labédoyère, 
ex-colonel du 7e de ligne, etc. Paris, Patris, septembre 
1815.
- ALDEGUIER (Flavien d’). Eloge historique du 
lieutenant-général, pair de France, Jean-Gérard de 
Lacuée, comte de Cessac. Toulouse, Lebon, Paris, 
Dumaine, 1845.
- DEBIDOUR (A.). Le général Bigarré, aide de camp 
de Joseph Bonaparte. Paris, Berger-Levrault, 1880.
- RIVOLLET (Georges). Général de bataille Charles 
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Antoine Louis Morand, comte d’Empire (1771-1835). 
Généraux Friant et Gudin, du 3e corps de la Grande 
Armée. Paris, Peyronnet, 1963.
- GONARD (Alec). Vie du général de Rivaz, 1745-
1833. Neuchâtel, Messeiller, 1943.

88. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, ou plaquettes,  in-8 ou  in-12 reliés.  
 120/150

- [MAGNIER]- RABBE (Alphonse). Mémoire 
justificatif pour monsieur le colonel Magnier. 
Marseille, Ricard, s.d.
- ROUVAL (A. A. J.). Vie du maréchal comte de 
Lobau, pair de France. Paris, chez tous les Marchands 
de Nouveautés, 1838.
- MARION (Général). Mémoire sur le lieutenant-
général d’artillerie baron Alexandre de Senarmont. 
Paris, Corréard, 1846.
- PAULIN (Général). Notice biographique sur le 
lieutenant-général comte Bertrand. Paris, Au Comptoir 
des Imprimeurs-Unis, 1847.
- MAURIN (Albert). Vie du général Charles 
Abbatucci. Paris, Ledoyen, 1856.
- FORGES (A.-P. de). Le général Leclerc (Victor-
Emmanuel), beau-frère de l’empereur Napoléon Ier. 
Notice historique et biographique. Paris, Dupont, 
1869.
- [LAURISTON]. Law, baron de Lauriston en Ecosse 
et en France. Blois, Moreau et Cie, 1886. Suivi de : Le 
maréchal marquis de Lauriston. Blois, Moreau et Cie, 
1887. Suivi de : Le général marquis de Lauriston. Blois, 
Moreau et Cie, 1886.
- LE JOINDRE (Lieutenant-colonel). Notice sur le 
général de Bollemont, 1749-1815. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1906.
- DERRECAGAIX (Général). Le maréchal de France 
comte Harispe, 1768-1855. Paris, Chapelot, 1916. 
Manque la carte.
- MAUVEAUX (Julien). Le colonel Berdot, 1749-
1825, au service du Danemark, de la Prusse, de la 
Hesse et de l’Angleterre (…), au service de la France 
et de la République (…). Montbéliard, Société Anonyme 
d’Imprimerie Montbéliardaise, 1925.

89. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, ou plaquettes,  in-8 ou  in-12 reliés.  
 120/150

- BERGIER (Anastase). Eloge historique du lieutenant-
général Lecourbe. Besançon, Sainte-Agathe l’Ainé, 1841.
- [EVAIN]. Le général baron Evain. Funérailles. 
Biographie. Paris, Remquet et Cie, 1852.
- [BAUROT]. Notice historique sur les services et 
campagnes du général baron Baurot, grand officier de 
la Légion d’Honneur et chevalier de Saint-Louis. S.l., 
1844.

 
- [PLETINCKX]. Notice biographique sur le 
lieutenant-général Pletinckx, par un garde civique de 
Bruxelles. Bruxelles, Guyot, 1873.
- DAUFRESNE DE LA CHEVALERIE (Auguste). 
Biographie du général C. A. van Remoortere. Etude 
sur la cavalerie. Gand, Annoot-Braeckman, 1875.
- DELAUNEY (Chef d’escadron). Notice sur le baron 
Emond d’Esclevin, général de brigade (1765-1813). 
Paris, Imprimerie Nationale, 1892.
- GRENEST. Le comte Exelmans, maréchal de 
France. Paris, Camproger, 1898.
- [LAURENT]. Un conscrit de l’an VII. Paul Laurent, 
grenadier à cheval de la Garde Impériale. Remiremont, 
Kopf-Roussel, 1903.
- LEDRU (Capitaine A.). Montbrun, 1809. Paris, 
Fournier, 1913.
- MATTER (J.-L.). Un général alsacien. Le général 
Al.-Balthasar de Schauenbourg (1748-1831). Colmar 
« Alsatia », 1931.

90. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- VIE du maréchal Bertrand. Paris, Locard et Davi, 
1821. 2 tomes en 1 volume.
- CARAMAN (G. de). Notice sur la vie militaire et 
privée du général Mis de Caraman. Seconde édition. 
Paris, Didier et Cie, 1857.
- SAINTE-BEUVE (C. A.). Le général Jomini, étude. 
Paris, Calmann Lévy, 1880.
- MOREAUX (Léon). Le général René Moreaux et 
l’armée de la Moselle, 1792-1795. Paris, Firmin-Didot, 
1886.
- CAMPI (Louis). Vie du maréchal comte Sebastiani. 
Bastia, Ollagnier, 1891.
- WELSCHINGER (Henri). Aventures de guerre et 
d’amour du baron Cormatin, 1794-1812. Paris, Plon, 
1894.
- HEITZ (Louis). Le général Salme, 1766-1811. Paris, 
Charles-Lavauzelle, s.d., (1895).
- PIHAN (Chanoine). Le général Ménard, né à 
Liancourt-Saint-Pierre (Oise), (1750-1810). Beauvais, 
Pere, 1895.
- LE BARBIER (Louis). Le général de La Horie, 1766-
1812. Paris, Dujarric et Cie, 1904.
- ROBINET DE CLERY. Lasalle, général de cavalerie. 
Metz, Aux Bureaux de « L’Austrasie », 1910.

91. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 11 volumes. 120/150

- DEGERANDO. Vie du général Louis-Marie-
Joseph-Maximilien Caffarelli du Falga. Paris, Fuchs, 
An X-1801.
- RIANCEY (Henri de). Le général comte de Coutard, 
étude historique sur la République, l’Empire et la 
Restauration. Paris, Dentu, 1857.
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- DU CASSE (A.). Le général Vandamme et sa 
correspondance. Paris, Didier et Cie, 1870, 2 volumes.
- BERTHOIS (Baron de). Notices sur le colonel 
de Berthois de La Rousselière et le général baron de 
Berthois, son fils. Paris, Lahure, s.d.
- JACQUINOT (Alfred). Le général Etienne Guyot. 
Dijon, Darantière, 1877.
- LEFRANCOIS (Général) et CUVIER (Frédéric). 
Notice sur la carrière militaire du général de division 
comte Walther, 1761-1813. Paris, Dupont, 1885.
- LE CORBEILLER (A.). Jean-Pierre Capon, dit 
Delestre, 1759-1818. S.l.n.d. (1904).
- BASTIDE (Lieutenant). Treich-Desfarges, général 
de brigade. Tulle, Crau�on, 1905.
- CAMON (Colonel). Clausewitz. Paris, Chapelot et 
Cie, 1911.
- ROQUES (P.). Le général de Clausewitz. Sa vie et 
sa théorie de la guerre. Paris, Nancy, Berger-Levrault, 
1912.

92. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages, reliés, formats divers. 100/120

- BERGOUNIOUX (E.). Essai sur la vie de Lazare 
Hoche. Paris, Julien, Lanier et Cie, 1852.
- NOTICE biographique sur le général Clump. Gand, 
Hoste, 1857.
- LALAUBIE (Henry de). M. le général baron Higonet. 
Rodez, Carrère Aîné, 1862.
- DIESBACH (Max de). Le général Charles-Emmanuel 
von der Weid, 1786-1845, notice biographique. 
Fribourg, Fragnière Frères, 1893.
- SOREL (Albert). Bonaparte et Hoche en 1797. Paris, 
Plon, 1896.
- L’INTENDANT général Comte Daru. Paris, 
Fournier, 1933.
- MELON (Pierre). Le général Hogendorp. Paris, 
Calmann-Lévy, 1938.
- HEITZ (Fernand J.). Le divorce de Rapp. Colmar, 
Alsatia, s.d.
- GILLOT (Colonel). Un aide de camp de Napoléon, 
le général Le Marois. Paris, Éditions du Conquistador, 
1957.
- PATTYN (Jean-Jacques). Jean Dieudonné Lion. 
S.l.n.d.

93. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés. 120/150

- JULLIEN (M. A.). Notice biographique sur le général 
polonais �addée Kosciuszko. Paris, Panckoucke, 
Londres, Masson et Bossange, mai 1818.
- [HENNEQUIN]. Notice nécrologique sur M. J. 
F. Hennequin, commissaire des guerres, etc. Liége, 
Desoer, 1846.
- NOTICE sur le général de division Prévost de 
Vernois. Par J. D***. Paris, Dumaine, 1860.

- MARMOTTAN (Paul). Le général Pierre-Jacques 
Fromentin, 1754-1830. Paris, Charavay, Valenciennes, 
Lemaitre, 1890. 
- CHARAVAY (Etienne). Le général Alexis Le Veneur, 
le héros de Namur et le maître de Hoche, 1746-1833. 
Paris, Imprimerie Nationale, 1895.
- BOURNAND (François). Le général Marbot et la 
vie militaire sous le Premier Empire. Paris, Douniol, 
Decombejean, 1897.
- STOUFF (L.). Essai sur le lieutenant général baron 
Delort. Dijon, Damidot, Nourry, Paris, Champion, 
1905.
- LES DEUX généraux Cavaignac. Souvenirs et 
correspondance, 1808-1848. Paris, Charles-Lavauzelle, 
s.d. 
- BRENIER DE MONTMORAND (Vicomte). 
Notice sur le général Brenier de Montmorand, baron 
d’Almeida, et sur sa famille. Paris, Daragon, 1912.
- CHAGNY (A.). Le Bugey militaire. Le général 
Baillod, 1771-1853. Belley, Chaduc et Fils, 1923.

94. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8, reliés. 120/150

- DELARIVIERE (P.-F.-T.). Notice historique dur C.-
F.-J. Dugua. Caen, Chalopin, s.d. (1802).
- BONNET (M.). Plaidoyer pour le général Moreau. 
S.l., Patris, 1804.
- SICARD (F.). Précis historique sur M. le comte 
Grenier. Paris, Anselin, Metz, Veuve �iel, 1828.
- [SAINT-PAUL (P. de)]. La vie du général Campredon. 
Montpellier, Boemm et Cie, 1837.
- MOREAU (Général). Notice sur le vicomte Dode 
de La Brunerie. Paris, Firmin-Didot, 1852. Manque le 
frontispice.
- BOUSSON DE MAIRET (E.). Eloge historique du 
lieutenant-général comte Lecourbe. Paris, Librairie 
Militaire, 1854.
- TERRADE (A.) et ALLORGE (H.). Le général 
Ordonneau. Paris, Emile-Paul, 1904.
- DEMIMUID TREUILLE DE BEAULLIEU 
(Général). Le général d’Eschallard. Paris, Imprimerie des 
Orphelins-Apprentis, 1908.
- MEUNIER (Colonel J.). Translation des cendres 
du général Hoche à Weissenthurm (7 juillet 1919). 
Versailles, Aubert et Cie, 1919.
- LUCIEN-GRAUX (Docteur). Le maréchal de 
Beurnonville. Paris, Champion, 1929.

95. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- LE COZ (M.). Quelques détails sur La Tour 
d’Auvergne-Corret, premier grenadier de France. 
Besançon, Ve Couché, 1815.
- FRIRION (J.). Notice biographique sur M. le général 
baron Fririon. Saint-Etienne, Montagny, 1853.
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- LE VOSGIEN (H.). Le général Humbert. Voyage 
dans les Vosges et notices biographiques des célébrités 
vosgiennes. Mirecourt, Humbert, 1866.
- MONTLUISANT (général). Le général F. Berge, 
1779-1832. Valence, Céas et Fils, 1893.
- TROIS soldats. Constant, Juvénal et Hercule 
Corbineau. Paris, Imprimerie des Orphelins-Apprentis 
d’Auteuil, 1904.
- DESJARDINS (M.). Le général Guillaume Pégot. 
Saint-Gaudens, Abadie, 1909.
- MENEVAL (Baron de). Le général baron de Coëhorn, 
1771-1813. Strasbourg, Imprimerie Alsacienne, 1912.
- BASSE (Martin). Lyonnais oubliés. Quelques soldats 
de la Révolution et de l’Empire. Lyon, Masson, 1923.
- CHAGNY (André). Le général Sibuet, 1773-1813. 
Belley, Chaduc, 1936.
- VINCENT (Louis). Le général Berton, 1767-1822. 
Paris, Vandamme, 1968.

96. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés. 100/120

- ROMIEU (A. A.). Eloge historique du général 
Championnet. Paris, Bailleul, an XI.
- VAN HULST (F. A.). Notice sur le général Ransonnet 
et ses quatre fils. Liége, Jeunehomme Frères, 1836.
- SAINT-MAURICE CABANY (E.). Notice 
nécrologique sur le général Arthur-Charles-Esprit, 
marquis de La Bourdonnaye. Paris, Dumaine, 1847.
- PRIVAT (Citoyen) et VERRONNAIS. Notes 
historiques sur la vie morale, politique et militaire 
du général Hoche. Metz, Verronnais, Paris, Dumaine, 
1851.
- ARRIGHI (A.). Notice historique sur le général 
Cervoni. Bastia, Ollagnier, 1869.
- Le LIEUTENANT-général baron E. Hulot, 1774-
1850. Paris, Direction du Spectateur Militaire, 1884.
- REY (J.) et REMY (E.). Le général baron Bourgeat, 
1760-1827. Grenoble, Gratier & Cie, 1898.
- LOMBARD (J.). Un volontaire de 1792. Paris, 
Ollendor�, 1903. Sur Etienne-François Mireur.
- POIRIER (J.). Lecourbe, 1759-1815. Paris, Albin 
Michel, s.d. (1905).
- LA TOUR (J. de). Duroc, duc de Frioul. Paris, 
Chapelot, 1913.

97. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés. 120/150

- COMTE (Avocat). Défense de M. le Cte Exelmans. 
Paris, Renaudière, s.d. (1815).
- BEAUPOIL-SAINT-AULAIRE. Oraison funèbre 
de M. le duc de Feltre. Paris, Chez tous les Marchands 
de Nouveautés, novembre 1818.
- BIOGRAPHIE du général Daumesnil, surnommé la 
jambe-de-bois de Vincennes. S.l., Dupont et Laguionie, 
s.d.

- SAINT-ALBIN (A. R. C. de). Championnet, ou les 
campagnes de Hollande, de Rome et de Naples. Paris, 
Poulet-Malassis et de Broise, 1861.
- BUSSIERE (G.) et LEGOUIS (E.). Le général 
Michel Beaupuy, 1755-1796. Paris, Alcan, Périgueux, 
Delage & Joucla, 1891.
- RIDDER (A. de). Les souvenirs du maréchal 
Macdonald et les mémoires militaires sur le Premier 
Empire. Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1892.
- TUETEY (L.). Serurier, 1742-1819. Paris, Nancy, 
Berger-Levrault, 1899.
- PLANTADIS (J.). Antoine-Guillaume Delmas. 
Tulle, Crau�on, 1904.
- WIRTH (J.). Le maréchal Lefèbvre, duc de Dantzig, 
1755-1820). Paris, Perrin et Cie, 1904.
- MOREL (L.). Le maréchal Mortier, duc de Trévise, 
1768-1835. Paris, Éditions Inter-Nationales, 1957.

98. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8, reliés.  120/150

- [LABRADOR (Marquis de)]. Mélanges sur le vie 
privée et publique, écrits par lui-même. Paris, �unot, 
1849. (Suivi de deux autres ouvrages sur le marquis, 
en espagnol).
- ROGERON DE LA VALLEE (F.). Vie de 
Cambronne. Nantes, Charpentier, 1853.
- DU CASSE (A.). Les trois maréchaux d’Ornano. 
Etude historique. Paris, Dentu, 1862.
- CHARVET (G.). Le lieutenant-général J.-L. Gilly. 
Nimes, Catélan, 1882.
- CANARD (G.). Le général Debrun (1750-1831). 
Paris, Leroy, 1905.
- DE HAYE (A.). Desaix, étude politique et militaire. 
Paris, Leroy, 1909.
- LAVAL (V.). Le général Joseph-François Dours. 
Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1912.
- SAINTE-CROIX DE LA RONCIERE. Le général 
Richepanse. La Guadeloupe de 1801 à 1810. Paris, 
Chez l’Auteur, 1933.
- TROUDE (M.). Le baron Bacler d’Albe. Saint-Pol-
sur-Ternoise, Dubois, 1954.
- PLESSIS (F.). Un héros de la Bérézina. Le général 
comte Louis de Partouneaux. Menton, Ariano, s.d.

99. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés, en 11 volumes.  
 120/150

- CUVILLIER FLEURY. Notes historiques sur le 
général Allard et sur le royaume de Lahore. Paris, Fain, 
1836.
- FRIANT (Comte). Vie militaire du lieutenant-
général comte Friant. Paris, Dentu, 1857.
- GARNIER (A.). Notice sur le général baron Delzons. 
Paris, Belin, 1863.
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- DU CASSE (A.). Le général Arrighi de Casanova, 
duc de Padoue. Paris, Perrotin, 1866, 2 vol. 
- DUFAY (C.-J.). Notice sur la vie et les campagnes du 
général Dallemagne. Bourg, Milliet-Bottier, 1867.
- LE GENERAL Morvan, notice biographique. Lille, 
Danel, 1882.
- ROCHE (Noel). Le lieutenant-général baron Des 
Michels (1779-1845). Digne, Chaspoul, Constans et Ve 
Barbaroux, 1892.
- DEPASSE (F.). Le général de Lariboisière, suivi d’une 
notice sur Fougères-Monthoron, par M. Audouin. 
Paris, Flammarion, 1893.
- GIROD DE L’AIN (M.). Le général Eblé (1758-
1812). Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1893.
- BOULE (Lieutenant). Notes sur la vie du général J.-
F. Marulaz. Vesoul, Bon, 1914.

100. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés, en 12 volumes.  
 100/120

- [COUSIN D’AVALLON]. Histoire des généraux 
Desaix et Kléber. Paris, Barba, an X (1802). Suivi de 

Histoire du général Moreau. Paris, Barba, an X (1801).
- PAJOL (Comte). Pajol général en chef. Paris, Firmin 
Didot Frères, 1874, 3 vol.
- DESSAIX (J.) et FOLLIET (A.). Le général Dessaix, 
sa vie politique et militaire. Annecy, L’Hoste, 1879.
- DEROULEDE (Paul). Le premier grenadier de 
France, La Tour d’Auvergne. Paris, Hurtrel, 1886.
- [LEPRINCE]. Souvenirs de deux grands-pères 
réunis et arrangés par leur petite-fille Edmée. Tours, 
Mame et Fils, s.d.
- ABAUT (A.). Lariboisière (1759-1812). Paris, Berger-
Levrault, 1889.
- TULOU (F.). Les généraux de vingt ans. Hoche, 
Marceau, Joubert, Desaix. Paris, Garnier Frères, 1893.
- CHOPPIN (H.). Un inspecteur général de cavalerie 
sous le Directoire et le Consulat. Le général de division 
Kellermann (ans VII-XI). Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1898.
- CHUQUET (A.). Dugommier (1738-1794). Paris, 
Roger & Chernoviz, s.d. (1904).
- LEHMANN (R.). La vie extraordinaire de Pierre 
Augereau. S.l., Janicot, s.d.

N° 108
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101. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble 
d’environ 20 ouvrages, reliés, formats divers. 
 150/200

Dont : SIMOND (E.). Le capitaine La Tour 
d’Auvergne, premier grenadier de la République. 
Paris, Perrin, 1895. BONNECHOSE (E.). Lazare 
Hoche. Paris, Hachette, 1881. LEDIEU. Le général 
Dumouriez et la Révolution française. Paris, Ponthieu, 
1826. PARFAIT (N.). Le général Marceau. Paris, 
Calmann Lévy, 1893. PICARD (E.). Bonaparte et 
Moreau. Paris, Plon, 1905.

102. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Fort lot 
d’environ 45 plaquettes, brochés, formats divers. 
 150/200

103. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble 
d’environ 50 ouvrages ou plaquettes, brochés, 
formats divers. 100/120

Dont : MANDACH (C. de). Le comte Guillaume de 
Portes. Paris, Perrin, 1904. - BALLAGUY (P.). Un 
général de l’an deux. Charles Seriziat. Lyon, Rey, 1913. 
- WEIL (M.-H.). Le général de Stamford, d’après sa 
correspondance inédite. Paris, Payot et Cie, 1923. - 
GAUTHEROT (G.). Un gentilhomme de grand 
chemin. Le maréchal de Bourmont. Paris, P.U.F., 
1926.

104. [BIOGRAPHIES MILITAIRES]. Ensemble 
d’environ 60 ouvrages ou plaquettes modernes, 
divers formats, brochés ou reliés.  100/120

105. [BIOGRAPHIES MILITAIRES - RECUEILS]. 
Ensemble d’environ 15 ouvrages, divers formats, 
reliés ou brochés.  100/120

Dont : DESPIQUES (Paul). Soldats de Lorraine. 
Chevert, Exelmans, Oudinot, Margueritte. 
Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1899. - CONTENSON 
(Baron de). Militaires fils d’acteurs. Paris, Plon, 
1903. - DURIEUX (Joseph). La Dordogne militaire. 
Généraux et soldats de la Révolution et de l’Empire. 
Bergerac, Castanet, 1920. - BECKER (Général). Trois 
caractères. Conventionnel Joseph Becker, Lieutenant-
général comte Becker, Maréchal comte Molitor. Paris, 
Nancy, Berger-Levrault, 1928. - ALBERTINI (P.-L.) 
et RIVOLLET (G.). La Corse militaire, ses généraux. 
Monarchie, Révolution, 1er Empire. Paris, Peyronnet, 
1958.

DEUXIÈME VACATION

Jeudi 12 Mars à 14h
N° 101 à 440

106. [BIOGRAPHIES MILITAIRES et MÉMOIRES]. 
Ensemble d’environ 50 ouvrages modernes, 
brochés.  100/120

107. BLANCO-WHITE. Souvenirs d’un proscrit 
espagnol réfugié en Angleterre (1810). Traduits par 
François Rousseau. Paris, Champion, 1914,  in-8, 
demi-basane fauve marbrée, dos à nerfs orné de 
fleurons dorés (reliure de l’ époque). 150/200

Coins abîmés.
Tiré à part à 25 exemplaires de la Correspondance 
historique et archéologique, année 1913.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

108. BLAYNEY (Général-major). Relation d’un voyage 
forcé, en Espagne et en France, dans les années 1810 
à 1814. Paris, Arthus Bertrand, 1815, 2 vol.  in-8, 
demi-basane fauve mouchetée à coins, dos lisse orné 
de filets dorés (reliure de l’ époque). 200/250

Quelques rousseurs. Cachet.
Reproduction ci-contre

109. BLAZE (Elzéar). La vie militaire sous l’Empire, ou 
mœurs de la garnison, du bivouac, et de la caserne. 
Paris, Au bureau de l’Album des �éatres, Moutardier, 
1837, 2 vol.  in-8, demi-veau vert à coins, dos lisse 
orné à froid (reliure de réemploi). 120/150

Reliure reteintée, mors usés. Rousseurs et mouillures.

110. [BLAZE (Sébastien)]. Mémoires d’un apothicaire 
sur la guerre d’Espagne, pendant les années 1808 à 
1814. Paris, Ladvocat, 1828, 2 vol.  in-8, demi-veau 
havane, dos lisse orné de filets et de fleurons dorés, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 150/200

Coiffes et mors abîmés, tache sombre au dos du tome 
II. Rousseurs.

111. [BOIS ET FORETS]. Ensemble de 4 ouvrages en 
5 volumes. 200/250

- VARENNE-FENILLE (P. C.). Mémoires sur 
l’administration forestière. Seconde édition, revue et 
corrigée. Paris, Marchant, 1807, 2 parties en 1 volume  
in-8, cartonnage papier noir (reliure de l’ époque).
2 planches dont 1 dépliante.
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Mors ouverts, dos abîmé.
- BURGSDORF (M. de). Nouveau manuel forestier 
(…). Traduit sur la 4e édition de l’ouvrage allemand 
(…) par J. J. Baudrillart. Paris, Arthus-Bertrand, 1808, 
2 volumes  in-8, demi-basane brune à coins en vélin, 
dos lisse (reliure de l’ époque).
27 planches et 5 tableaux dépliants.
Dos et plats frottés, petits manques aux coiffes, coins 
usés. Rousseurs, fortes mouillures et taches sombres 
d’humidité, petites galeries de vers en début du tome 
II.
- HERBIN DE HALLE (P. E.). Des bois propres au 
service des arsenaux de la marine et de la guerre. Paris, 
L’Huillier, 1813,  in-8, demi-basane fauve, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque).
39 planches dont certaines en couleurs et 1 tableau 
dépliant, sur papier bleuté.
Reliure grossièrement restaurée. Dos frotté. Charnière 
interne ouverte. Petites galeries de vers en marge 
intérieure sans gravité. Mouillures angulaires.
- COQUET (J.-F.). Nouveaux tarifs pour le toisé 
des bois en grume, méplats, batards et de chauffage. 
Paris, Chez l’Auteur, 1813,  in-8, basane brune (reliure 
postérieure).

112. BOISGELIN (Louis de). Malte ancienne et moderne, 
contenant la description de cette île, son histoire 
naturelle, celle de ses différens gouvernemens ; la 
description de ses monumens antiques (…). Édition 
française publiée par M. Fortia (de Pilles). A Paris, 
chez Madame Hocquart, Petit, 1809, 3 vol.  in-8, 
broché, papier marbré bleu de l’époque. 120/150

2 tableaux dépliants. Il manque la carte.
Couvertures abîmées, étiquette aux dos, rousseurs.

113. BONNET (Guy-Joseph). Souvenirs historiques. 
Documents relatifs à toutes les phases de la révolution 
de Saint-Domingue, recueillis et mis en ordre par 
Edmond Bonnet. Paris, Durand, 1864,  in-8, demi-
chagrin bordeaux, dos à nerfs orné de fleurons dorés, 
couverture conservée (reliure moderne). 120/150

Portrait-frontispice.

114. BONNET (Jules). Mes souvenirs du barreau depuis 
1804. Paris, Durand, 1864,  in-8, demi-basane verte, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). 100/120

Accroc en coiffe inférieure. Envoi (rogné court).

115. [BOOTH (John)]. �e battle of Waterloo, also of 
Ligny, and Quatre-Bras, described by the series of 
accounts. Published by authority, with circumstantial 
details by a near observer. �enth edition, enlarged 
and correted. London, Booth, Egerton, 1817, 2 volumes  
in-4, bradel demi-basane fauve (reliure moderne).  
 200/250

35 planches dont 1 frontispice, 7 cartes ou plans 
dépliants en couleurs, une grande vue dépliante en 
couleurs.
Fortes rousseurs sur les planches.

116. BOPPE (Commandant P.). La légion portugaise, 
1807-1813. Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1897, gr.  
in-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné de 
filets et de fleurons dorés, tête dorée (Wiener).  
 120/150

N° 115
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Portrait-frontispice, 4 planches d’uniformes en 
couleurs.
Dos bruni et frotté, manque à la coiffe, mors usés.
Exemplaire sur grand papier, sans justification. Envoi 
à M. A. Rambaud, sénateur, ministre de l’Instruction 
Publique.

117. BOSREDON RANSIJAT (Citoyen). Journal du 
siége et blocus de Malte, depuis le 16 fructidor 
an 6, époque de la révolte des Maltais, jusqu’au 22 
fructidor an 8, jour de l’évacuation de cette place 
par la garnison française. A Paris, de l’Imprimerie de 
Valade, an IX,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 200/250

Portrait-frontispice.
Dos passé, épidermures sur les plats, coins émoussés.

N° 117
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118. BOTTEE et RIFFAULT. Traité de l’art de fabriquer 
la poudre à canon (…). Précédé d’un exposé 
historique sur l’établissement du service des poudres 
et salpêtres en France. Paris, Leblanc, 1811, 1 volume  
in-4 de texte et 1 atlas  in-4 oblong, bradel papier 
marbré rose pour le texte, papier bleu moucheté pour 
l’atlas (reliure de l’ époque). 200/250

Rare complet de son atlas de 39 planches. La 40e étant 
la page de titre.
Manques de papier aux dos, coupes et coins abîmés. 
Rousseurs sur les planches.

119. BOUCHARD (Capitaine). Journal historique. La 
chute d’El-Arich (décembre 1799). Préfacé et annoté 
par Gaston Wiet. Le Caire, Éditions de la Revue du 
Caire, 1945,  in-8, demi-maroquin brun à coins, dos 
à nerfs, tête dorée, couverture conservée (reliure de 
l’ époque).  100/120

Mors usés, coins émoussés. 

120. BOUCHER DE PERTHES (J.). Sous dix rois. 
Souvenirs de 1791 à 1860. Paris, Jung-Treuttel, 
Derache, 1863-1868, 8 vol.  in-12, demi-basane 
bordeaux, dos à nerfs, initiales en queue (reliure de 
l’ époque). 200/250

Dos passés et frottés. Quelques rousseurs et mouillures.
Cachet G. Chicandard et initiales au dos.

Joint du même : Correspondance (1788-1868). 
Présentée par H. et J. Perchellet. Le Raincy, Éditions 
Claires, 1947,  in-12, broché.
Couverture abîmée.
Ensemble 9 volumes.

121. BOUDINHON (Général Waldeck). Notes sur la 
guerre d’Espagne (1808-1810). Précédées d’une 
biographie. Publiées par Maxime Rioufol. Le Puy, 
Mey, 1900,  in-8, demi-chagrin rouge à grain long, 
dos lisse orné de filets dorés, couverture conservée 
(reliure de l’ époque). 200/250

Portrait hors-texte.
Mors supérieur abîmé. Cachet P. Couédor. Imprimé 
sur papier fort.

122. BOUGE (M. de). Tableau général des pays conquis, 
cédés, échangés, ou acquis pour indemnités par 
diverses puissances, en vertu des traités, et ratifié 
par le Conclusum général et la note supplémentaire 
de la diète de l’Empire. Bruxelles, Flon, an XI (1803),  
in-4, demi-basane fauve mouchetée à coins en vélin, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). 150/200

Grande carte dépliante en couleurs (en deux parties). 
Rousseurs.

123. BOUILLE (Marquis de). Souvenirs et fragments 
pour servir aux mémoires de ma vie et de mon 
temps. Publiés pour la S.H.C. par P.-L. de 
Kermaingnant. Paris, Picard et Fils, 1906-1911, 3 vol.  
in-8, demi-chagrin bleu à coins, dos à nerfs orné, tête 
dorée, couvertures conservées, sous coffret (reliure 
moderne). 200/250

Frontispice à chaque volume.
Dos passés avec des petites taches. Bon exemplaire.

124. BOULAY DE LA MEURTHE (Comte). Documents 
sur la négociation du Concordat, et sur les autres 
rapports de la France avec le Saint-Siège en 1800 
et 1801. Paris, Leroux, Tours, Mame, 1891-1920, 
6 vol.  in-8, bradel papier marbré, premiers plats de 
couverture conservés (reliure moderne). 200/250

Le 6e volume a pour titre : Histoire de la négociation 
du Concordat de 1801.

125. BOUSSINGAULT (J.-B.). Mémoires (1802-1832). 
Paris, Chamerot et Renouard, 1892-1903, 5 volumes 
gr.  in-8, demi-basane brune, dos à nerfs orné (reliure 
de l’ époque). 250/300

Portrait-frontispice à chaque volume.
Dos légèrement passés et frottés. 
Tiré à 300 exemplaires numérotés.
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126. BOUTOURLIN (Colonel). Histoire militaire de 
la campagne de Russie en 1812. Paris, Anselin et 
Pochard, Petersbourg, Saint-Florent, 1824, 2 vol.  in-8 
et 1 atlas  in-folio, demi-veau brun à coins, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque) pour le texte, demi-basane 
brune, dos lisse (reliure postérieure) pour l’atlas.  
 300/400

Atlas de 21 tableaux sur 10 planches et 14 cartes en 
couleurs (une notée bis).
Dos craquelés, plats frottés, coupes et coins usés, 
rousseurs et quelques taches sombres (texte). Quelques 
rousseurs et mouillures pour l’atlas.

Reproduction page précédente

127. BOYMANS (J A.). Le garde d’honneur, ou épisode 
du règne de Napoléon Buonaparte. Bruxelles, 
Weissenbruch, 1822,  in-8, bradel cartonnage papier 
brun marbré (reliure de l’époque). 200/250

2 cartes dépliantes en couleurs, 5 planches dépliantes.
Manques aux coiffes, coupes et coins usés. Une planche 
volante.
Ex-libris armorié.

128. BRIOT (Docteur). Histoire de l’état des progrès de 
la chirurgie militaire en France, pendant les guerres 
de la Révolution. Besançon, Gauthier, 1817,  in-8, 
demi-basane brune à coins, dos lisse orné (reliure de 
réemploi). 120/150

Dos passé et légèrement frotté. Mouillures, plus 
importantes en fin d’ouvrage.

129. [BRUNE]. Ensemble de 10 ouvrages ou plaquettes.  
 120/150

- [DURAND (Charles)]. Les événemens 
d’Avignon ; par un témoin oculaire. Pour faire suite 
à l’ouvrage intitulé : Les crimes d’Avignon depuis les 
Cent Jours. Précédé d’une notice biographique sur le 
maréchal Brune. Paris, Plancher, 1818.
- BRUNE (Mme la maréchale). Requête au roi. S.l., 
Everat, s.d., (1819),  in-4, broché.
- SAINT-MARTIN (Jean). Le maréchal Brune à 
Avignon, épisode de la Terreur blanche (1815). Paris, 
Dreyfous, 1878,  in-16, bradel papier framboise, 
couverture conservée (reliure moderne).
- VERMEIL DE CONCHARD (Commandant). 
L’assassinat du maréchal Brune, épisode de la 
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Terreur blanche. Paris, Didier, 1887,  in-12, broché. 
Couverture défraîchie, rousseurs.
- MAMOITON (Pierre). Le maréchal Brune et la 
maréchale Brune. Paris, Lethielleux, 1900.
- VERMEIL DE CONCHARD (Colonel). Le 
maréchal Brune pendant la 1re Restauration et les Cent 
Jours jusqu’à sa mort. Brive, Roche, Petit, Boussus, 1915.
- VERMEIL DE CONCHARD (Colonel). Etudes 
historiques sur le maréchal Brune. Brive, Roche, Paris, 
Boussus, 1918.
- MOULIN (A.-E.). Le prologue d’un crime ou le 
maréchal Brune à St-Andiol-de-Provence (2 août 
1815). Brive, Lachaise, 1933,  in-8, broché.
- CARLI (Antoine de). Quelques documents inédits sur 
l’assassinat du maréchal Brune. Avignon, Barthélémy, 
1942,  in-8, broché.
- BULLETIN de la société scientifique, historique et 
archéologique de la Corrèze, tome 85, 1re, 2e, 3e et 4e 
livraisons. Clairvivre, Imprimerie de la Dordogne, 1963. 
Contient plusieurs articles sur le maréchal Brune.

130. BRYAND (Edouard). Histoire de St.-Domingue, 
depuis 1789 jusqu’en 1794. Traduite pour la première 
fois de l’anglais sur la dernière édition de Londres,  
in-4. A Paris, Chez Blanchard, 1812,  in-8, demi-
basane brune à petits coins en vélin, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 150/200

Mors fendus. Rousseurs.

131. BUAT (E.) Etude critique d’histoire militaire. 1809, 
de Ratisbonne à Znaïm. Paris, Chapelot et Cie, 1909, 
2 vol. de texte et 1 atlas gr.  in-8, demi-chagrin vert, 
dos à nerfs orné, couverture et dos conservé, atlas sous 
étui relié de même mais dos lisse (reliure moderne). 2 
portraits-frontispices, atlas de 32 cartes dépliantes.  
 120/150

Dos passés.

132. BULLETINS de l’armée d’Allemagne. A Avignon, 
Seguin Frères, 1809,  in-8, demi-basane brune 
mouchetée, dos lisse orné de frises dorées (reliure de 
l’ époque).  100/120

30 bulletins.
Petits trous de vers aux mors.

133. BULLETIN des LOIS de l’Empire français. 4e 

série. Contenant les lois rendues depuis le 28 
floréal jusqu’au dernier jour complémentaire an XII 
jusqu’au premier semestre de l’année 1813. A Paris, 
de l’Imprimerie Impériale, an XIII-1813, 18 volumes,  
in-8, demi-basane (reliure de l’ époque). Premier tome 
dans une reliure différente, défauts d’usage. 200/300

Importante série couvrant presque l’intégralité de la 
période impériale.
On joint : 6 volumes dans des reliures dépareillées 
sur la période antérieure ou postérieure ainsi que 
des volumes en double.
En tout 24 volumes.
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134. BURGES MISSIESSY (Edouard). Installation des 
vaisseaux. Paris, Imprimerie de la République, an VI,  
in-4, veau fauve marbré, dos à nerfs orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 150/200

9 planches dépliantes.
Quelques rousseurs et feuillets brunis. Déchirure sur 
une planche.
Reliés à la suite : 
- [BURGUES MISSIESSY (E.)]. Signaux généraux de 
jour, de nuit et de brumes, à la voile et à l’ancre. Paris, 
Imprimerie de la République, �oréal an VII. 6 tableaux 
hors-texte. Quelques rousseurs.
- [MAINGON (J. R.)]. Mémoire contenant des 
explications théoriques et pratiques, sur une carte 
trigonométrique servant à réduire la distance apparente 
de la lune au soleil ou à une étoile en distance vraie, 
et à résoudre d’autres questions de pilotage. Paris, 
Imprimerie de la République an 7. 1 tableau dépliant. 
Quelques rousseurs.
- TABLES de comparaison des nouvelles mesures 
aux anciennes, à l’usage des arsenaux de la marine. 
Paris, Imprimerie de la République, vendémiaire an 7. 
Rousseurs.
Dos, plats et coins frottés, manque à la coiffe, mors 
supérieur fendu. Ex-libris répété du Dr Charles Fauvel.

Reproduction page précédente

135. BYRNE (Miles). Mémoires d’un exilé irlandais 
de 1798. Edités par sa veuve. Paris, Bossange et Cie, 
1864, 2 vol.  in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 150/200

Portrait-frontispice.
Dos passés et frottés, mors abîmés. Premiers feuillets 
du tome I se détachent. Quelques rousseurs.

136. BYRON (Lord). Mémoires. Publiés par �omas 
Moore. Bruxelles, Librairie Parisienne, Hauman et 
Comp., 1830-1831, 5 volumes  in-8, demi-basane 
verte à coins, dos lisse orné, tranches marbrées (reliure 
de l’ époque). 100/120

Epidermures au dos du tome IV, plats frottés, coins 
abîmés. Rousseurs, parfois fortes, mouillures.

137. CADET DE GASSICOURT (Chevalier C. L.). 
Voyage en Autriche, en Moravie et en Bavière. Fait 
à la suite de l’armée française, pendant la campagne 
de 1809. Paris, L’Huillier, 1818,  in-8, demi-basane 
fauve à coins, dos lisse orné (reliure moderne).   
 120/150

Carte et 2 plans dépliants.
Dos passé, rousseurs.

138. [CAMBACÉRÈS]. Anecdotes secrètes du dix-
huitième siècle. A Paris, chez Léopold Collon, 1808, 
bradel papier bleu nuit, dos orné, filets dorés en 
encadrement sur les plats, dédicace sur le premier 
plat, chiffre sur le second (reliure de l’ époque). 
 300/400

Exemplaire offert à Cambacérès, avec la dédicace 
suivante sur le premier plat : A S.A.S. Monseigneur le 
Prince Cambacérès, Archi-Chancelier de l’Empire, Duc 
de Parme.
La mention duc de Parme semble rajouté ; en effet 
Cambacérès reçoit le titre de duc de Parme en mars 
1808.
Sur le second plat on trouve frappé ses initiales J C.
Tome 1 seul. Usures aux coins.

139. [CAMBACÉRÈS]. Réunion de 9 ouvrages en 
12 volumes,  in-8, la plupart brochés. 100/120

Dont : CAMBACÉRÈS. Lettres inédites à 
Napoléon. Paris, Klincksieck, 1972, 2 volumes, 
broché ; CAMBACÉRÈS. Mémoires inédits. 
Paris, Perrin, 1999, 2 volumes, reliure souple sous 
coffret ; VIALLES (P.). L’archichancelier Cambacérès. 
Paris, Perrin, 1908, demi-chagrin.

140. CAMBRAY (Docteur). Réminiscences et 
confessions d’un ancien chirurgien de corsaires. 
Voyage aux Antilles, au continent américain et 
croisière dans le Golfe du Mexique, pendant les 
années 1800, 1801 et 1802 et le commencement de 
1803. Cambrai, Simon, 1856,  in-8, demi-basane 
brune, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 200/250

Dos légèrement frotté. Coins émoussés. Rousseurs.

141. CAMON (Général). Réunion de ses ouvrages en 
9 volumes  in-8, demi-chagrin (reliure moderne). 
 150/200

Génie et métier chez Napoléon (1930) ; Système 
de guerre de Napoléon (1923) ; Quand et comment 
Napoléon a conçu son système de bataille (1935) ; Précis 
des campagnes (1925, 2 volumes) ; Les batailles 
(1910, texte + atlas) ; La fortification dans la guerre 
napoléonienne (1914) ; Les systèmes d’opérations 
(1907).
Joint 3 autres brochures du même auteur.

142. CAMPAGNE des Austro-Russes en Italie en 1799. 
Premier, deuxième et troisième cahiers. Leipsic, 
Hinrichs, 1801, petit  in-4, demi-basane caramel, dos 
lisse orné (reliure moderne). 250/300

Portrait-frontispice et 10 planches en couleurs de 
cartes et plans.
Ces textes sont précédés de : Campagne des Français en 
Italie en 1800, sous le commandement de Bonaparte et 
de Berthier (…), pour servir de suite à la campagne des 
Autro-Russes en Italie. Leipsic, Reinicke et Hinrichs, 
1801. 1 portrait-frontispice et 4 cartes en couleurs 
dépliantes.
Rousseurs. Plusieurs feuillets, deux pages de titre et un 
portrait sont en fac-similés sur papier ancien.
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143. [CAMPAGNES DE 1792 A 1794]. Ensemble 
d’environ 54 ouvrages, reliés ou brochés, de divers 
formats.  300/400

Dont : COUTANCEAU (H.). La campagne de 
1794 à l’armée du Nord. Paris, Chapelot, 1903-1907. 
- HENNEQUIN (L.). La campagne de 1794 entre 
Rhin et Moselle, Paris, Chapelot, 1909. - CHUQUET 
(A.). La campagne de l’Argonne (1792), Paris, Cerf, 
1886. - GEORGE (J.). Journal du 3e bataillon des 
volontaires de la Charente (bataillon de Cognac). 
Angoulême, Imprimerie Ouvrière, 1923. - FERRAND 
(J.-H.-B.). Précis de la défense de Valenciennes en 
1793. Valencienne, Lemaitre, 1834. - SAUMADE (G.). 
Le camp d’instruction de Launac « sous Montpellier » 
et l’état de l’armée. Montpellier, « L’Abeille », 1929.

144. [CAMPAGNE d’ITALIE - 1796-1797]. Réunion 
d’environ 30 ouvrages, formats divers, reliés et 
brochés. 400/500

Dont : [POMMEREUL]. Campagne du général 
Buonaparte en Italie. Paris, 1797 ; [POMMEREUL]. 
Examen de la campagne de Buonaparte en Italie 
dans les années 1796 et 1797. Paris, Le Normant, 
1814  ; HISTOIRE régimentaire et divisionnaire de 
l’armée d’Italie commandée par le général Bonaparte. 
Paris, René, 1844  ; G. FABRY. Rapports historiques 
des régiments de l’armée d’Italie pendant la campagne 
de 1796-1797 ; CLAUSEWITZ. La campagne de 
1796 en Italie. Paris, Chapelot, 1899 ; ANDREOSSY. 
Opérations des pontonniers français en Italie. Paris, 
Corréard, 1843  ; BOUVIER. Bonaparte en Italie. 
1796. Paris, Cerf, 1899.

145. [CAMPAGNE d’ITALIE - SIÈGE de GÊNES]. 
Réunion de 5 ouvrages reliés. 300/400

- THIÉBAULT. Journal des opérations militaires du 
siège et du blocus de Gênes. Paris, Magimel, an 9.
- THIÉBAULT. Journal des opérations militaires 
et administratives du siège et du blocus de Gênes. 
Nouvelle édition. Paris, Corréard, 1846, 2 tomes en 
1 volume.
- [COUSSAUD]. Journal des opérations du centre 
de l’armée d’Italie commandée par le Lt Gal Suchet 
sous les ordres du général en chef Masséna. Alexandrie, 
Alauzet, an XIII.
- [LA FLOTTE]. Essai historique et politique sur 
l’état de Gênes. Paris, Forget, an 2.
- MORIN. Gênes sauvé, ou le passage du Mont St-
Bernard. Paris, Giguet et Michaud, 1809.

146. [CAMPAGNES d’ALLEMAGNE - 1796-1799]. 
Ensemble de 6 ouvrages en 9 volumes  in-8, 1 atlas  
in-folio.  200/300

- HOCHE (Général). Armée de Sambre-et-Meuse. 
Bulletin des opérations de l’armée de Sambre et Meuse. 
Campagne de l’an V. S.l.n.d.,  in-8, bradel papier 
framboise (reliure moderne). 3 tableaux dépliants.

- TABLEAUX historiques et topographiques, ou 
relations exactes et impartiales des trois événemens 
mémorables qui terminèrent la campagne de 1796 sur 
le Rhin. Basle, Méchel, 1798, 3 parties en 1 vol.  in-8, 
demi-chagrin caramel à coins, dos à nerfs orné (reliure 
moderne). 1 frontispice, 1 planche, 1 carte dépliante. 
Il manque 2 plans. Quelques rousseurs, page de titre 
restaurée.
- [VAN HELDEN (Général)]. Relation de la prise 
de Francfort sur le Mein par S.M. le roi de Prusse 
et réponse du général Van Helden aux déclamations 
calomnieuses du général Custine. A La Haye, Van 
Cleef, 1798,  in-8, demi-chagrin vert à coins, dos 
à nerfs, tête dorée (reliure postérieure). Dos passé, 
mouillures angulaires.
- CHARLES (Archiduc). Principes de la stratégie, 
développés par la relation de la campagne de 1796 en 
Allemagne. Paris, Magimel, 1818, 3 vol.  in-8 et un atlas  
in-folio, demi-basane caramel, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque) pour le texte, demi-basane aubergine (reliure 
postérieure) pour l’atlas. Bien complet de l’atlas des 12 
cartes ou plans. La reliure de l’atlas est très défraîchie, 
dos absent, plats détachés. Rousseurs et mouillures sur 
les cartes, quelques restaurations. Un ex-libris a été 
gratté.
- [CHARLES (Archiduc)]. Campagne de 1799 en 
Allemagne et en Suisse. Vienne, Strauss, 1819, 2 vol.  
in-8 et 1 volume de cartes, veau brun marbré, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque) pour le texte ; emboîtage 
demi-basane brune pour les cartes (reliure de l’ époque). 
Bien complet de la carte et des 7 plans dépliants, 
entoilés sous étui et emboîtage. Ces cartes sont en 
allemand. Epidermures, petit trou de ver sur le mors 
supérieur du tome II. Cachet sur les cartes.
- LONGY (Lieutenant). La campagne de 1797 sur le 
Rhin. Paris, Chapelot, 1909,  in-8, demi-chagrin bleu, 
dos à nerfs, couverture conservée (reliure moderne).

147. [CAMPAGNE d’ITALIE - 1799-1801]. Réunion 
d’environ 40 ouvrages, reliés et brochés. 600/800

Dont : FOUDRAS. Campagne de Bonaparte en Italie. 
S.l., 1800. - PETIT. Maringo, ou Campagne d’Italie. 
Paris, Favre, an IX. - PICARD. La cavalerie à Marengo. 
Paris, Chapelot, 1900. - CUGNAC. La Campagne 
de Marengo. Paris, Chapelot, 1904. - CUGNAC. La 
Campagne de 1800. 2 volumes. - VALMY (duc de). 
Histoire de la campagne de 1800. Paris, Dumaine, 
1854. - [BOUTOURLIN]. Relation historique et 
critique de la campagne de 1799 des austro-russes en 
Italie. Saint-Petersbourg, Alexandre Pluchart, 1812. - 
MECHIN. Précis de mon voyage et ma mission en 
Italie pendant les années 1798 et 1799. S.l., 1808. 
- BULOW. Histoire de la campagne de 1800, en 
Allemagne et en Italie. Paris, Magimel, s.d. - HÉNIN. 
Journal historique des opérations militaires du siège de 
Peschiera. S.l., an IX.

148. [CAMPAGNES d’ITALIE - 1809-1814]. Réunion 
de 9 ouvrages, reliés. 400/500
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- CORACCINI. Histoire de l’administration du 
royaume d’Italie pendant la domination française. 
Paris, Audin, 1823.
- LA FOLIE. Mémoires sur la cour du prince Eugène, 
et sur le royaume d’Italie. Paris, Audin, 1824.
- [DEVER]. Journal historique sur la campagne du 
prince Eugène en Italie, pendant les années 1813 et 
1814. Paris, Plancher, 1817.
- [DARNAY]. Notices historiques sur Son altesse 
Royale le prince Eugène. Paris, David, 1830.
- [GUILLON de MONTLÉON]. Histoire de la 
campagne de S.A.I. le prince Eugène-Napoléon. 
Milan, Giegler, s.d.
- RELATIONEN der bei der F. F. armee von italien. 
Wien, 1814.
- GUICCIARDI. Relation historique de la Révolution 
du royaume d’Italie en 1814. Paris, Corréard, 1822.
- DERNIERE campagne de l’armée franco-italienne 
sous les ordres d’Eugène-Beauharnais, en 1813 et 
1814. Paris, Dentu, 1817.
- VIGNOLLE. Précis historique des opérations 
militaires de l’armée d’Italie, en 1813 et 1814. Paris, 
Barrois, 1817.

149. [CAMPAGNE DE 1805 - BATAILLE 
D’AUSTERLITZ]. Ensemble d’environ 14 ouvrages 
ou plaquettes,  in-8 ou  in-12, reliés ou brochés.   
 150/200

Dont : PRECIS historique des campagnes de l’an XIV. 
Maestricht, Nypels, 1806. - MALLET (Capitaine). 
De Kehl à Austerlitz. Journal de marche de la 2e 
division de dragons (général Walther). Paris, Kleiner, 
s.d. [TRANCHANT de LAVERGNE]. Relation 
de la bataille d’Austerlitz. Paris, Dumaine, 1879. - 
MAUGUIN (Lieutenant). Une excursion au champ 
de bataille d’Elchingen. Paris, Imhaus, s.d. - SLOVAK 
(Alvis). La bataille d’Austerlitz. Paris, Daragon, s.d. - 
KUTUSOV (Général). Relation officielle de la bataille 
d’Austerlitz. Paris, Kleiner, s.d. - Joint une carte 
entoilée de la bataille d’Ulm.

150. [CAMPAGNE DE 1806 - IENA]. Darstellung 
der Schlacht bei Jena (…)/La Bataille de Jena et 
le combat d’Auerstaedt, représentés 1) sur un plan 
du camp et de la bataille de Jena, 2) sur un plan du 
combat d’Auerstaedt, et 3) sur une carte qui donne 
l’apperçu général des positions et marches des armées 
françaises et prussiennes peu avant et le jour même 
de la bataille. Troisième édition entièrement revue 
et considérablement augmentée. Weimar, aux dépens 
de l’Institut Géographique, 1808,  in-4, demi-basane 
fauve, dos à nerfs orné de filets dorés, couverture 
conservée (reliure moderne). 200/300

Bien complet des deux continuations de cette relation 
avec leur page de titre propre. Texte bilingue allemand-
français.
Tableau et 3 cartes dépliantes aux contours rehaussés 
de couleurs.

151. [CAMPAGNE DE 1806 - IENA]. Ensemble 
d’environ 16 ouvrages, formats divers, reliés ou 
brochés. 200/250

Dont : EXPLICATION abrégée du coup d’œil 
général sur les positions des armées françaises et 
prussiennes-saxonnes avant le jour et le jour même de 
la bataille de Jena et du combat d’Auerstädt. Weimar, 
Geographischen Instituts, 1807. - CONTINUATION 
du récit de la bataille du 14 octobre 1806, regardant 
principalement ce qui s’est passé à Auerstaedt. Weimar, 
Geographischen Instituts, 1807. - BONNAL (H.). 
La manœuvre d’Iéna. Paris, Chapelot et Cie, 1904. 
- HOUSSAYE (H.). Journée d’Iéna et campagne de 
Prusse. Saint-Hilaire, Sous la Direction d’un Amateur, 
1911. - THIRY (J.). Iéna. Paris, Berger-Levrault, 1964.

152. [CAMPAGNE DE 1807]. Ensemble de 12 
ouvrages. 200/250

- APPERCU de la bataille qui a été livrée le 8 février 
1807 à Preussisch-Eylau. Weimar, Geographischen 
Instituts, 1807,  in-4, bradel papier marbré (reliure 
moderne). 1 carte et 1 plan dépliants.
- MAGAZIN de guerre. Premier cahier. La bataille de 
Friedland. Leipsic, chez Fleischer le Cadet, 1807,  in-4, 
bradel papier marbré, couverture conservée (reliure 
moderne).
1 plan dépliant en couleurs. Texte bilingue allemand-
français.
- [MENEGAUD (A.P.F.).]. La bataille de Friedland, 
poëme. Paris, Gauthier, 1807,  in-8, demi-vélin (reliure 
de l’ époque). Frontispice. Reliure très défraîchie avec 
des manques et des déchirures. Rousseurs.
- [LOMBARD]. Matériaux pour servir à l’histoire 
des années 1805, 1806 et 1807, dédiés aux Prussiens. 
Paris, Colnet, 1808,  in-12, demi-basane fauve à coins 
en vélin vert, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
- [SAINT-AUBIN]. Siége de Dantzick, en 1807. Paris, 
Plancher, 1818,  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné (reliure de réemploi). 1 carte dépliante. Rousseurs 
et fortes mouillures.
- DERODE (M.). Nouvelle relation de la bataille de 
Friedland (14 juin 1807). Paris, Anselin et Laguionie, 
Roret et chez l’Auteur, 14 octobre 1839,  in-8, demi-
chagrin noir, dos lisse orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 1 plan dépliant. Rousseurs.
- MARION. Journal des opérations de l’artillerie au 
siége de Schweidnitz en 1807. Paris, Corréard, 1842,  
in-8, percaline brune, couverture conservée (reliure 
moderne). 2 planches dépliantes. Rousseurs.
- LANGLOIS (M. C.). Relation du combat et de la 
bataille d’Eylau. Paris, Au Panorama des Champs-
Elysées, 1844,  in-8, bradel demi-percaline brune, 
premier plat de couverture conservé (reliure postérieure). 
1 carte dépliante. Rousseurs et mouillures.
- SAINT-JOSEPH (Baron de). Campagne de Prusse 
en juin 1807. Journal d’un officier d’état-major. Paris, 
Martinet, 1863,  in-8, bradel demi-chagrin bordeaux, 
couverture conservée (reliure moderne). 1 carte 
dépliante. Rousseurs. Envoi.
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- GRENIER (Pierre). Etude sur 1807. Manoeuvres 
d’Eylau et Friedland. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d.,  
in-8, demi-chagrin brun, dos lisse orné, couverture 
conservée (reliure moderne).
- ZU DOHNA (Hannibal). Napoléon au printemps 
de 1807. Nice, Éditions de « La Revue des Lettres et des 
Arts », 1908,  in-8, demi-percaline bleue à coins, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 
- MICHEL (Lieutenant-colonel). Etude sur la période 
du 5 au 14 juin de la campagne de 1807. Paris, Nancy, 
Berger-Levrault, 1909,  in-8, broché, 2 plans dépliants.

153. [CAMPAGNE de 1812 - ÉTUDES MILITAIRES]. 
Ensemble de 11 ouvrages en 12 volumes  in-8, 
reliés. 200/250

- DURDENT (R. J.). Campagne de Moscow. Seconde 
édition. Paris, Eymery, Le Normant, 1814.
- SEGUR (M. de). Un soldat à un soldat, sur l’histoire 
de la campagne de Russie. Paris, Pélicier, 1825.
- SEGUR (Général comte de). Histoire de Napoléon et 
de la Grande Armée pendant l’année 1812. Deuxième 
édition. Paris, Baudouin Frères, 1825, 2 vol.
- GOURGAUD (Général). Napoléon et la Grande 
Armée en Russie, ou examen critique de l’ouvrage de 
M. le comte Ph. De Ségur. Troisième édition. Paris, 
Bossange Frères, 1826.
- MARCOZ (J.-H.). La Napoléonide, ou la campagne 
de Russie en 1812, poème en cinq chants. Paris, 
Ponthieu, 1827.
- OKOUNEFF (N). Considérations sur les grandes 
opérations de la campagne de 1812, en Russie. 
Bruxelles, Petit, 1842.
- PIMODAN (Georges de). Notes sur la campagne de 
1812, recueillies sur les champs de bataille de la Russie. 
Paris, Martinet, 1857.
- CHAPUIS (Colonel). Campagne de 1812 en Russie. 
Observations sur la retraite du prince Bagration, 
commandant en chef de la deuxième armée russe. 
Paris, Corréard, 1856.
- SCHNITZLER (J. H.). La Russie en 1812. 
Rostopchine et Koutousouf, tableau de mœurs et essai 
de critique historique. Paris, Didier et Cie, 1863.
- PAULIN (G.). Mémoire rectificatif d’une partie 
du XIVe volume de l’ouvrage de M. �iers intitulé, 
Histoire du Consulat et de l’Empire, relative au 
passage de la Bérézina. Paris, Corréard, 1863.
- BUSSIERE (Auguste). Le canonnier du neuvième 
corps. Episode de la déroute de Russie. S.l.n.d., extrait 
de la Revue de Paris.

154. [CAMPAGNE de 1812 - ÉTUDES MILITAIRES]. 
Réunion d’environ 30 ouvrages, de formats divers, la 
plupart reliés. 200/300

Dont : ULMO (Cap.). Deux études sur la campagne de 
1812. Paris-Nancy, Berger-Levrault, 1911 ; BONNAL 
(H.). La manœuvre de Vilna. Paris, Chapelot, 
1905  ; VALLOTON (G.). Les Suisses à la Bérézina. 

Neuchatel, A la Baconnière, 1942  ; FABRY (Lt). Les 
préliminaires de la bataille de Gorodetschna. Paris, 
1903  ; HOLZHAUSEN (P.). Les Allemands en 
Russie avec la Grande Armée. 1812. Paris, Fournier, 
1914  ; CLAUSEWITZ. La Campagne de 1812 en 
Russie. Paris, Chapelot, 1900 ; BAYE (Baron de). 
Recueil de différents textes : Borodino (Paris 1904), 
Kouskovo (Paris 1905), Épisodes de l’histoire du 
couvent de St Sawa (Paris 1905), Voronovo (Paris 
1909).

155. [CAMPAGNE de 1812 - MÉMOIRES]. Réunion 
de 9 ouvrages  in-8. 300/400

- BOURGEOIS (René). Tableau de la campagne de 
Moscou en 1812. Paris, Dentu, 1814,  in-8, demi-veau 
caramel à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Reliure abîmée, rousseurs.
- LABAUME (Eugène). Relation circonstanciée 
de la campagne de Russie. Seconde édition. Paris, 
Panckoucke, Magimel, 1814, demi-basane caramel, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 2 plans dépliants. Mors 
usés, rousseurs.
- GALITZIN. Souvenirs et impressions d’un officier 
russe pendant les campagnes de 1812, 1813 et 1814. 
Saint-Pétersbourg, 1849, percaline verte (rel. moderne).
- HISTOIRE de la destruction de Moscou en 1812. 
Paris, Ponthieu, 1822, demi-percaline rouge à coins 
(rel. moderne). Vue lithographiée en frontispice.
- DRUJON de BEAULIEU. Souvenirs d’un militaire 
pendant quelques années du règne de Napoléon 
Bonaparte. Belley, Imprimerie Verpillon, 1831, demi-
chagrin bleu, dos à nerfs orné (rel. postérieure).
- FEZENSAC (Duc de). Journal de la campagne de 
Russie. Tours, Mame, 1849, demi-veau prune, dos lisse 
orné (rel. de l’ époque). Reliure fatiguée.
- 1812. Le Prisonnier de guerre en Russie. Paris, 
Poussielgue, 1837, demi-chagrin bordeaux à la Bradel 
(rel. moderne).
- VOELDERNDORFF (Baron de). Observations sur 
l’ouvrage de M. le comte Ph. de Ségur. Munic, 1826, 
percaline noire (rel. de l’ époque). 
- WALTER (Jacob). Mémoires. La marche en Russie 
des fantassins wurtembergeois au service de l’Empire. 
Paris, Teissèdre, 2003, bradel demi-basane maroquinée 
framboise, couverture conservée. Planches en couleurs.

156. [CAMPAGNE de 1812 - MÉMOIRES]. Réunion 
de 8 ouvrages en 9 volumes  in-8 ou  in-12. 300/400

- BOURGOING (P. de). Itinéraire de Napoléon Ier de 
Smorgoni à Paris. Paris, Dentu, 1862, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs orné (rel. moderne).
- CHAMBRAY. Réponse de l’auteur de l’histoire de 
l’Expédition de Russie, à la brochure de M. le Comte 
Rostopchin, intitulée La Vérité sur l’incendie de 
Moskou. Paris, Pillet, 1823, papier marbré à la Bradel 
(rel. moderne).
- DENNIÉE (Baron). Itinéraire de l’Empereur 
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Napoléon pendant la campagne de 1812. Paris, Paulin, 
1842, demi-chagrin bleu à coins, dos à nerfs orné (rel. 
moderne).
- PARTOUNEAUX (Lt-génaral). Explications sur le 
chapitre VII di XIe livre de l’Histoire de Napoléon et 
de la Grande Armée. Paris, Baudouin, 1826, demi-
maroquin bleu ciel à la Bradel (rel. moderne).
- ANONYME. Alphonse de Coucy, ou quelques 
scènes de la campagne de Russie. Metz, Devilly, 1819, 
2 volumes, percaline marron (rel. moderne).
- SURUGUES (Abbé). Lettres sur l’incendie de 
Moscou. Paris, Plancher, 1823, papier marbré à la 
Bradel (rel. moderne).
- DU CASSE (A.). Mémoires pour servir à l’histoire 
de la campagne de 1812 en Russie. Paris, 1852, demi-
chagrin rouge, dos à nerfs orné (rel. moderne).
- PORTER (Sir R. Ker). A Narrative of the campaign 
in Russia during the year 1812. London, Logman, 
1814, demi-veau brun à coins, dos lisse orné (rel. de 
l’ époque). Reliure frottée.

157. [CAMPAGNE DE 1812]. Ensemble d’environ 25 
plaquettes de mémoires, journaux, correspondances, 
reliés ou brochés. 150/200

Dont : JOLLY (Colonel). Souvenirs et récits sur 
la campagne de Moscou. Extraits de la Revue 
hebdomadaire, 1903. - GROUCHY (Vicomte de). 
Napoléon à Dresde (1812-183). Paris, Aux Bureaux 
de la Nouvelle Revue Rétrospéctive, s.d. - SURUGUE 
(A.). 1812, les Français à Moscou. Moscou, Tastevin, 
s.d. - BEAUVAL (Lieutenant-colonel). Treize mois de 
captivité. S.l.n.d. Probablement extrait d’une revue. 
- ALEXANDRE (Empereur) et BERNADOTTE. 
Correspondance inédite pendant l’année 1812. Paris, 
Chapelot, 1909. - PONTIER (Chirurgien). Souvenirs 
sur la retraite de Russie. Brive, Chastrusse et Cie, 1967.

158. [CAMPAGNE DE 1812]. Réunion d’environ 35 
ouvrages, reliés et brochés, dates et formats divers, en 
français, allemand ou anglais. 150/200

159. [CAMPAGNE de 1813]. Réunion de 6 ouvrages en 
7 volumes  in-8. 200/300

- BRETON de La MARTINIERE. Campagnes 
de Buonaparte en 1812, 1813 et 1814 jusqu’à son 
abdication. Traduit de l’allemand. Paris, Dentu, 1814, 
demi-basane, dos à nerfs (rel. postérieure).
- SARRAZIN. Histoire de la guerre de Russie et 
d’Allemagne. Paris, Rosa, 1815, veau fauve, dos lisse 
orné (rel. de l’ époque). Carte repliée.
- DÉPÊCHES et lettres interceptées par des partis 
détachés de l’armée combinée du nord de l’Allemagne. 
Paris, 1814, demi-basane, dos lisse orné (rel. de 
l’ époque).
- BURGHERSH (Lord). Memoir of the operations 
of the allied armies under prince Schwarzenberg and 
marshal Blucher, during the latter end of 1813, and 

the year 1814. London, John Murray, 1822, demi-veau 
à coins, dos lisse orné (rel. de l’ époque). 12 cartes et 
plans repliés.
- NORVINS. Portefeuille de 1813. Paris, Mongie, 
1825, 2 vol., demi-basane à coins, dos lisse orné (rel. 
de l’ époque).
- PIÈCES officielles relatives à la guerre de l’Autriche et 
à celle de la Suède. A Albi, De l’Imprimerie de Baurens, 
1813, demi-basane (reliure de réemploi).

160. [CAMPAGNE de 1813]. Réunion de 9 ouvrages en 
11 volumes  in-8. 300/400

- FABRY (G.). Etude sur les opérations de l’Empereur. 
Paris, Chapelot, 1913, 3 parties en 1 vol., demi-chagrin 
à coins, dos à nerfs orné (rel. moderne).
- USSEL (J. d’). Études sur l’année 1813. Paris, Plon, 
1907-1912, 2 vol., demi-chagrin bleu, dos à nerfs orné 
(rel. moderne).
- ÉTUDES sur les opérations du Maréchal Oudinot. 
Paris, Chapelot, 1910, demi-percaline à coins (rel. 
postérieure).
- ÉTUDE sur les opérations du Maréchal Macdonald. 
Paris, Chapelot, 1910, demi-percaline à coins (rel. 
amateur).
- LETTRES de l’Empereur Napoléon du 1er août au 
18 octobre 1813. Paris-Nancy, Berger-Levrault, 1909, 
demi-percaline (rel. de l’ époque).
- BERTIN (G.). La campagne de 1813. Paris, 
Flammarion, s.d., demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné 
(rel. moderne).
- FABRY (G.). Journal des opérations des IIIe et Ve 

corps en 1813. Paris, Chapelot, 1902, demi-basane 
brune, dos à nerfs (rel. de l’ époque). Carte repliée. Dos 
frotté.
- CLÉMENT (G.). Campagne de 1813. Paris, Charles-
Lavauzelle, s.d., demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs 
(rel. moderne).
- REBOUL (F.). Campagne de 1813. Les préliminaires. 
Paris, Chapelot, 1910, 2 vol., demi-chagrin rouge, dos 
à nerfs orné (rel. moderne). 8 cartes repliées (manque la 
carte n°2 du tome 1).

161. [CAMPAGNE de 1813]. Réunion de 10 ouvrages  
in-8. 300/400

- [GROUARD (A.).]. La campagne d’automne de 1813 
et les lignes intérieures. Paris, Baudoin, 1897,demi-
percaline bleue à coins (rel. de l’ époque). Dos passé.
- CAZALAS (E.). De Stralsund à Lunebourg. Paris, 
Fournier, 1911, bradel papier (rel. moderne).
- TOURNÈS (R.). La campagne de printemps en 
1813. Lützen. Paris, Charles-Lavauzelle, 1931, demi-
basane aubergine à coins (rel. de réemploi). 11 croquis 
repliés.
- DUVAL (J.). Napoléon, Bulow et Bernadotte, 1813. 
Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., demi-chagrin vert (rel. 
moderne).
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- WEIL (M.-H.). Campagne de 1813. La Cavalerie des 
armées alliées. Paris, Baudoin, 1886, demi-chagrin 
vert, dos à nerfs orné (rel. moderne).
- FOUCART (Cdt). Une division de cavalerie légère 
en 1813. Paris, Berger-Levrault, 1891, bradel papier 
marbré (rel. de l’ époque). Carte repliée.
- CAMON (Cdt). Campagne de 1813. Paris, Chapelot, 
s.d., percaline bleue (rel. moderne). 2 cartes repliées.
- LEUCHTENBERG. Le Prince Eugène de 
Beauharnais à la tête de la Grande Armée (16 
janvier-15 avril 1813). Paris, Chapelot, 1915, demi-
chagrin aubergine, dos à nerfs (rel. moderne).
- FOUCART (Cdt). Bautzen. Paris-Nancy, Berger-
Levrault, 1897-1901, 2 parties en 1 vol., demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs orné (rel. moderne). 5 cartes repliées.
- LANREZAC (Col.). La manœuvre de Lützen, 1813. 
Paris-Nancy, Berger-Levrault, 1904, demi-chagrin 
aubergine, dos à nerfs orné (rel. moderne). 18 croquis 
repliés.

162. [CAMPAGNE de 1813 - SIÈGES de GLOGAU et 
de TORGAU]. Réunion de 3 ouvrages  in-8.  
 200/300

- [NEMPDE (Gal)]. Relation des blocus et sièges 
de Glogau. Paris, 1827, demi-basane, dos lisse (rel. 
moderne).
- BAGÈS (G.). Le siège de Glogau, 1813-1814. Paris, 
Charles-Lavauzelle, s.d., demi-chagrin, dos lisse (rel. 
moderne).
- AUGOYAT. Relation de la défense de Torgau par 
les troupes françaises en 1813. Paris, Leneveu, 1840, 
demi-chagrin, dos lisse orné (rel. moderne).
Plan replié.

163. [CAMPAGNE de 1813 - SIÈGE de HAMBOURG]. 
Réunion de 5 ouvrages  in-12 et  in-8. 150/200

- AUBERT. Mémoires sur les évenemens qui se 
rapportent à la réoccupation de Hambourg par les 
français. Paris, chez les Marchands de Nouveautés, 
1825, demi-chagrin à coins, dos lisse (rel. moderne).
- SAVARY. Relation de la défense de Hambourg en 
1813 et 1814. Paris, 1846, demi-percaline (rel. de 
l’ époque).
- VAN HOGENDORP (Général). Mémoire… 
Amsterdam et La Haye, chez les frères van Cleef, 1814, 
bradel papier (rel. moderne).
- BAZERIES. Les chiffres de Napoléon pendant la 
campagne de 1813. Episodes du siège de Hambourg. 
Fontainebleau, 1896, demi-basane (rel. de l’ époque).
Relié avec Supplément à la correspondance de 
Napoléon I. L’Empereur et la Pologne. Paris, 1908.
- Le SIÈGE de Hambourg (1813). Relation d’un 
assiégé. Revue Rétrospective, 1885, percaline (reliure de 
l’ époque).

164. [CAMPAGNE de 1813 - BATAILLE DE LEIPZIG]. 
Réunion de 4 ouvrages  in-12 et  in-8. 200/250

- BATAILLES de Leipzick, depuis le 14 jusqu’au 19 
octobre 1813. Paris, Dentu, 1814, demi-veau, dos lisse 
orné (rel. moderne).
- WUGENZEUGEN (Baron). Leipzigs 
gchrecfensfefzen im septembre und october 1813. 
Leipzig, 1813, bradel papier marbré (rel. moderne).
- PLOTHO (Colonel Charles de). Relation de la 
bataille de Leipzig. Paris, Corréard, 1840, bradel 
papier vert, dos et plats ornés (rel. de l’ époque).
- [BOUTOURLIN (D. P.)]. Tableau de la campagne 
d’automne de 1813 en Allemagne. Paris, Arthus 
Bertrand et Magimel, 1817, demi-basane verte à coins, 
dos lisse orné (rel. de réemploi).
Carte repliée.

165. [CAMPAGNE de 1813 - SIÈGE de DANTZIG]. 
Réunion de 5 ouvrages  in-12 et  in-8. 150/200

- ARTOIS (P.-H.). Relation de la défense de Danzig 
en 1813. Paris, Ladrange, 1820, demi-basane, dos lisse 
orné (rel. moderne).
- [MARCHANGY (L.A.F. de)]. Le siège de Dantzig 
en 1813. A Paris, chez, Chaumerot, 1814, veau vert, dos 
et plats ornés (rel. de réemploi).
- PLOTHO. Capitulation de Danzig. Avec 
observations critiques par le général de Richemont. 
Paris, Corréard, 1841, bradel papier marbré (reliure 
moderne). Rousseurs et mouillures.
- CAMPREDON (Lt-Gal de). Défense de Dantzig en 
1813. Paris, Plon, 1888, demi-chagrin, dos à nerfs orné 
(rel. moderne).
Carte et tableau replié. 
- RIENCOURT (Comte de). Défense de Dantzig en 
1813. Paris, Firmin-didot, 1845, broché. 

166. [CAMPAGNE de 1813]. Réunion d’environ 27 
ouvrages et plaquettes, de format divers, reliés ou 
brochés. 200/250

Dont : GALLI, L’Allemagne en 1813 ; PASTRE. Le 
Crépuscule de Napoléon ; WOLSELEY. Le déclin et 
la chute de Napoléon Ier ; CHARRAS. Histoire de la 
guerre de 1813 en Allemagne. 

167. [CAMPAGNE de 1814]. Réunion de 6 ouvrages en 
11 volumes  in-8 et 1 atlas  in-folio, en reliures de 
l’époque. 300/400

- KOCH (F.). Mémoires pour servir à l’histoire de la 
campagne de 1814. Paris, Anselin et Pochard, 1819, 
3 parties en 2 volumes et un atlas de 4 cartes et 26 
tableaux (le tableau XI n’existe pas).
- [REBOUL]. Mes souvenirs de 1814 et 1815. Paris, 
Eymery, 1824.
- LABAUME (E.). Histoire de la chute de l ‘Empire de 
Napoléon. Paris, Anselin et Pochard, 1820. 2 volumes.
8 plans et cartes repliés.
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- BULLETIN de Paris, ou Relation historique 
des événemens qui sont arrivés en 1814 et 1815 et 
particulièrement pendant le siège de Paris. Paris, 
Lerouge, 1815.
- SARRAZIN. Histoire de la guerre de la Restauration. 
Paris, Rosa, 1816.
Carte repliée.
- BEAUCHAMP (A. de). Histoire de la campagne de 
1814, et de la Restauration de la monarchie française. 
Paris, Le Normant, 1815, 4 volumes.

168. [CAMPAGNE de 1814 - JOURNAUX, 
RELATIONS, MÉMOIRES]. Réunion de 9 
ouvrages reliés.  300/400

- FABVIER (Colonel). Journal des opérations du 
sixième corps, pendant la campagne de France en 
1814. A Paris, chez Carez, 1819.
- DINEUR. Trahisons de 1814. Paris, L. Rosier, 1834.
- PÉTIET (A.). Journal historique de la division de 
cavalerie du 5e corps de cavalerie, pendant la campagne 
de France en 1814. Paris, chez Corréard.1821.
- [ARNAUD et CAILLOT]. Précis historique de la 
campagne de 1814. Paris, Arnaud, 1814.
- SOUVENIRS de 1814. Genève, Librairie Carey, 
1864.
- BLADINIERES (A.-R.). Chacun ses actions surtout 
à la guerre. A Paris, chez les Marchands de Nouveautés, 
1814.
- [BERAULT (P.)]. L’Empereur Alexandre à Bar-sur-
Aube en 1814. A Paris, chez Le Clerc, 1816.
- SÉJOUR à Lyon des armées autrichiennes. A Lyon, 
chez J. M. Barret, s.d.
- GUERRE (J). Campagnes de Lyon en 1814 et 1815. 
A Lyon, de l’Imprimerie de J. B. Kindelem, 1816.

169. [CAMPAGNE de 1814 - ÉTUDES GÉNÉRALES]. 
Réunion de 10 ouvrages en 13 volumes, reliés.  
 200/250

- LEFEBVRE de BÉHAINE. La campagne de France. 
Paris, Perrin, 1913-1935, 4 vol.
- DEVELAY (V.). La France devant les deux invasions, 
1814-1815. Paris, Corréard, 1861.
- JACOMET (Cap.). Campagne de 1814. Paris, 
Chapelot, 1919.
- LORAINE PETRE (F.). Napoleon at bay. London, 
John Lane, 1914.
- BENAERTS (L.). Les Commissaires extraordinaires 
de Napoléon Ier en 1814. Paris, Rieder, 1915.
- CAMPANA (J.). La campagne de France, 1814. 
Paris, Charles-Lavauzelle, 1922.
- CLAUSEWITZ. La campagne de 1814 en France. 
Paris, Charles-Lavauzelle, s.d.
- CLAUSEWITZ. La campagne de 1813 et la 
campagne de 1814. Paris, Chapelot, 1900.
- BERTIN (G.). La campagne de 1814. Paris, 
Flammarion, s.d.
- CHUQUET (A.). L’Année 1814. Paris, Fontemoing, 
1914.

170. [CAMPAGNE de 1814 - TÉMOIGNAGES 
LOCAUX]. Réunion d’environ 30 ouvrages ou 
plaquettes reliés. 400/500

Nombreux sont les notables locaux, militaires ou 
simples habitants qui ont noté ce qu’ils ont vu dans 
leur ville ou dans leur région à l’arrivée des troupes 
étrangères coalisées contre la France. On trouve 
ici une réunion exceptionnelle de ces témoignages 
sur �ionville, Arcis-sur-Aube, Lyon, Montereau, 
Pontarlier, Metz, Pont-sur-Yonne, Besançon, Langres, 
Mézières, etc. 

171. [CAMPAGNE de 1814 - ÉTUDES LOCALES]. 
Important ensemble d’environ 80 ouvrages et 
plaquettes, la plupart reliés. 800/1 000

Dont : ROUX. L’invasion de la Savoie et du Dauphiné 
(Grenoble, 1892, 2 vol.) ; BORREY. La Franche-
Comté en 1814 (Paris-Nancy, 1912) ; HULOT. La 
manoeuvre de Laon (Paris-Nancy, 1912, texte + 
atlas) ; HEITZ. Strasbourg pendant ses deux blocus 
et les Cent jours (Strasbourg, 1861) ; HUMBERT. 
L’Invasion de 1814 en Seine-et-Marne (Melun, 
1885) ; DRY. Reims en 1814 pendant l’invasion 
(Paris, 1902) ; GUIRONDE. Tournus en 1814 et en 
1815 (Tournus, 1903) ; STEENACKERS. L’invasion 
de 1814 dans la Haute-Marne (Paris, 1868). Etc.

172. [CAMPAGNES MILITAIRES - GÉNÉRALITÉS]. 
Réunion d’environ 35 ouvrages, formats divers, 
brochés ou reliés. 200/300

Dont : BOURDEAU (colonel E.). Campagnes 
modernes. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., 3 volumes 
de texte et 3 volumes d’atlas ; VIAL (J.). Histoire 
abrégée des campagnes modernes. Paris, Dumaine, 
1874 ; GAFFAREL (P.). Campagnes du Consulat et 
de l’Empire. Paris, Hachette, 1892 ; BARTHELEMY 
(H.). Les guerres de la Révolution, 1792-1815. Paris, 
Rou�, s.d. ; DESCOINS (Général). Étude synthétique 
des principales campagnes modernes, 1674-1914. 
2 volumes, cartes. Paris, Charles-Lavauzelle, 
1935 ; [GAYANT]. Tableau des guerres de la 
Révolution de 1792 à 1815, Paris, Paulin, 1828.

173. [CAMPAGNES MILITAIRES - GÉNÉRALITÉS]. 
Ensemble d’environ 15 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 120/150

Dont : [ PEUCHET (J.)] ; Campagne des armées 
françaises, en Prusse, en Saxe et en Pologne. Paris, 
Buisson, 1807, 4 vol. - AUBER et ROULLION. 
Campagnes des Français. Nouvelle édition. Paris 
Bance Aîné, 1835, 4 vol. (sans l’atlas). - [GRAHAM 
(Lord)]. Histoire des campagnes d’Allemagne, d’Italie, 
de Suisse, etc. Paris, Fournier, 1817, 4 vol. - La 
CHRONIQUE des champs de bataille, ou la bravoure 
française en action. Paris, Mongie Aîné, 1819.



40

174. CANOVA (Antonio). Entretiens de Napoléon avec 
Canova, en 1810. Paris, Boucher, 1824,  in-8, demi-
chagrin vert, dos lisse (reliure moderne). 100/120

Dos passé, quelques rousseurs.

175. [CARME DUPLAN]. Précis historique de la bataille 
livrée le 10 avril 1814, sous les murs de Toulouse, 
entre l’armée française et les armées combinées, 
anglaise, espagnole et portugaise. Toulouse, chez 
Benichet cadet, s.d., 3 parties en 1 vol.  in-8, basane 
brune marbrée, dos lisse orné, encadrement doré sur 
les plats (reliure de l’ époque). 150/200

Planche dépliante, 5 plans dépliants en couleurs.
Dos restauré, manque à la coiffe, coins usés. Taches sur 
les plats. Quelques rousseurs et mouillures.

176. CARMICHAEL-SMYTH (Colonel). Plans of 
the attacks upon Antwerp, Bergen-Op-Zoom, 
Cambray, Peronne, Maubeuge, Landrecy, 
Marienbourg, Philippeville, and Rocroy, by the 
british and prussian armies in the campaigns of 1814 
and of 1815. Cambrai, Hurez, s.d. (1817),  in-folio, 
bradel percaline verte (reliure moderne). 250/300

9 plans sur double page.
Quelques rousseurs.

177. CARNET de la SABRETACHE. 1893-1960. 
46 volumes gr.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, 
couv. en parties cons. (reliure moderne). 1 000/1 200

Illustré de très nombreuses planches en noir et en 
couleurs.
La plus importante revue d’histoire militaire jamais 
publiée.
On joint des fascicules brochés après 1960, la revue 
poursuivant sa publication de nos jours.
Bon exemplaire.

178. [CARNOT]. Ensemble d’environ 30 ouvrages ou 
plaquettes, formats divers, reliés ou brochés. 
 120/150

Dont : CARNOT. Réflexions sur la métaphysique 
du calcul infinitésimal. Seconde édition. Paris, Vve 
Courcier, 1813. - CARNOT. Mémoire adressé au roi 
en juillet 1814. Bruxelles, Chez tous les libraires, 1814. 
- [GUILLOT]. Le jacobinisme réfuté, ou observations 
critiques sur le mémoire de M. Carnot, adressé au 
roi en 1814. Paris, Patris, mai 1815. - CARNOT. 
Les erreurs de la monarchie française, depuis le 
départ de Napoléon, ou mémoire. A Paris, Chez les 
Libraires du Palais-Royal, juillet 1817. - NAPOLÉON 
BONAPARTE. Lettres et notes à Carnot, son ministre 
de l’Intérieur pendant les Cent Jours. Bruxelles, de Mat, 
1819. CARNOT. Mémoires historiques et militaires 
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sur Carnot. Paris, Baudouin Frères, 1824. - BONNAL 
(M.). Carnot. Paris, Dentu, 1888. - REMOND 
(Ch.). Les trois républiques et les trois Carnot. Paris, 
Maurice, s.d.

179. CARR (Sir John). Voyage en Hollande et dans le 
midi de l’Allemagne, sur les deux rives du Rhin, 
dans l’été de 1806. Traduit de l’anglais par Madame 
Keralio-Robert. Paris, Collin, 1809, 2 vol.  in-8, veau 
fauve marbré, dos lisse richement orné, guirlande 
dorée encadrant les plats (reliure de l’ époque). 
 100/120

Mors fragiles. Bel exemplaire.

180. CARRION-NISAS (Marquis de). Campagne des 
Français en Allemagne. Année 1800. Paris, Picquet, 
1829,  in-4, bradel demi-basane caramel, dos lisse 
(reliure moderne). 8 cartes dépliantes. 150/200

Rousseurs. Envoi à Monsieur le comte de Ségur.

181. [CARTEAUX (Félix)]. Histoire des désastres 
de Saint-Domingue. Ouvrage où l’on expose les 
causes de ces événemens ; les moyens employés 
pour renverser cette colonie ; les reproches faits à ses 
habitans, et les calomnies dont on les a couverts (…). 
Par F. C***, un de ses précédens colons. A Bordeaux, 

chez Pellier-Lawalle, an X (1802),  in-8, demi-basane 
verte à coins en vélin, dos lisse orné de guirlandes 
dorées (reliure de l’ époque). 150/200

Quelques rousseurs.
Ex-libris Du recueil de Jean Cusse.

182. [CATALOGUES D’EXPOSITION]. Ensemble 
d’environ 50 ouvrages XIXe et XXe siècles sur 
diverses expositions historiques.  100/120

183. CATEL (L.). La prison de Dartmoor ou récit 
historique des infortunes et évasions des prisonniers 
français en Angleterre sous l’Empire, depuis 1809 
jusqu’en 1814. Paris, chez les principaux libraires, 
1847, 2 vol.  in-8, demi-basane brune, dos lisse 
(reliure de l’ époque).  100/120

Dos frottés, accrocs aux coiffes, mors abîmés, coupes 
et coins usés. Rousseurs. 

184. CAULAINCOURT (Général). Mémoires. Paris, 
Plon, 1933, 3 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux à 
coins, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos 
conservés (reliure de l’ époque). 120/150

7 planches.
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Joint : Souvenirs du duc de Vicence. Recueillis et 
publiés par Charlotte de Sor. Paris, Levavasseur, 1837, 
4 vol.  in-8, demi-basane bleue (reliure de l’ époque). 
Dos frotté, fortes rousseurs.
Première version apocryphe des mémoires de 
Caulaincourt.

185. CEARD (R.). Souvenirs des travaux du Simplon. 
Genève, Fick, 1837,  in-folio, demi-chagrin rouge, dos 
à nerfs, couverture conservée (reliure moderne).  
 300/400

Bien complet des 29 planches et de la carte dépliante.
Fortes rousseurs.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

186. [CENT JOURS]. Important ensemble d’environ 70 
ouvrages, la plupart reliés. 200/300

Dont : LALLEMENT. Histoire du retour et du 
règne de Napoléon en 1815, pendant les Cent-Jours. 
Paris, chez les principaux libraires, 1832. - PICHOT 
(Amédée). Chronique des événements de 1814 et 
1815. Paris, Delahays, s.d. - [DURANT (Charles)]. 
Marseille, Nimes et ses environs en 1815. Paris, chez 
les marchands de nouveautés, 1818. - BERNIS (Comte 
de). Précis de ce qui s’est passé en 1815, dans les 
départements du Gard et de la Lozère, et réfutation de 
plusieurs pamphlets qui ont défiguré ces événements. 
Paris, Michaud, 1818. DELBARE (T.). Nouveaux 
éclaircissemens sur la conspiration du 20 mars, et sur 
l’histoire des Cent Jours. Paris, Gide Fils, 1821, 2 vol.

187. [CHAMBRAY (Marquis de)]. Histoire de 
l’expédition de Russie. Paris, Pillet Aîné, 1823, 2 vol.  
in-8, demi-basane brune, dos lisse orné de filets et de 
fleurons dorés (reliure postérieure). 250/300

Une vue en frontispice, 4 tableaux dépliants, 5 cartes 
dépliantes dont 1 en couleurs.
Coupes et coins usés. Rousseurs. Exemplaire remboîté.

188. CHAMBURE (Auguste de). Napoléon et ses 
contemporains. Suite de gravures représentant des 
traits d’héroïsme, de clémence, de générosité, de 
popularité. Avec texte. Paris, Renouard, 1828,  in-4, 
demi-veau rouge, dos à nerfs orné, tranches dorées 
(reliure de l’ époque). 120/150

2 frontispices dont 1 portrait et 45 gravures en taille 
douce.
Dos passé et frotté. Les plats ont été refaits. Petits 
trous de vers dans les marges intérieures. Rousseurs, 
quelques feuillets brunis. Une planche se détache.

189. [MANUSCRIT - CHAMPAGNY (Duc de 
Cadore)]. Copies des lettres écrites par Napoléon 
Ier au duc de Cadore, du 1er janvier 1809 au 20 mai 
1810. S.l.n.d.,  in-4, maroquin rouge, dos à nerfs, 
filets à froid, tranches dorées (rel. de l’ époque). 
 1 200/1 500
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Très précieux recueil de 110 feuillets de copies de 
lettres adressées par l’Empereur à Champagny, alors 
successeur de Talleyrand au Ministère des Relations 
Extérieures. 
De nombreuses lettres ne sont pas publiées à la grande 
correspondance.
Ex-libris Visnievsciana (Prince prussien Wistniewski).

190. CHAMPAGNY (Duc de Cadore). Souvenirs. 
Paris, Renouard, 1846, bradel demi-chagrin vert, 
couverture et dos conservés (reliure moderne). 
 200/250

Mouillures.

191. CHATEAUBRIAND (François-René, vicomte de). 
Réunion de 4 ouvrages en 5 volumes,  in-8. 120/150

- Réflexions politiques sur quelques écrits du jour et sur 
les intérêts de tous les français. Nouvelle édition, revue 
et corrigée. Paris, Le Normant, 1814, bradel papier 
(reliure moderne).
- De Buonaparte et des Bourbons. Seconde édition 
revue et corrigée. Londres, chez Colburn, 1814, bradel 
papier (reliure moderne).
- Mélanges de politique. Paris, Le Normant, 1816, 
2 volumes, basane fauve (reliure de l’ époque). Reliure 
fatiguée.
- Du Système politique suivi par le ministère. Paris, Le 
Normant, 1817, bradel papier (reliure moderne).

192. CHATELAIN (Chevalier). Traité d’escrime à pied 
et à cheval, contenant la demonstration des positions, 
bottes, parades, feintes, etc. Seconde édition, revue et 
augmentée des Leçons du maniement du sabre à pied 
et à cheval. Paris, Magimel, Anselin et Pochard, 1818,  
in-8, demi-veau noir à coins, dos à nerfs orné (reliure 
postérieure). 250/300

8 planches de 9 figures.
Reliés à la suite : 
- MULLER. �éorie de l’escrime à cheval, pour se 
défendre avec avantage contre toutes espèces d’armes 
blanches. 2e édition. Paris, Anselin, 1828.
Texte seul.
- CHATELAIN (Chevalier). Traité d’équitation, 
contenant l’art de l’écuyer, les exercices à cheval 
anciens et modernes, etc. Paris, Magimel, Anselin et 
Pochard, 1817.
9 planches.
Dos, coiffes, mors et plats frottés, coupes et coins usés. 
Rousseurs.

193. CHODZKO (Léonard). Histoire des légions 
polonaises en Italie, sous le commandement du 
général Dombrowski. Deuxième édition. Paris, 
Barbezat, 1829, 2 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos 
lisse orné, couvertures conservées (reliure moderne).  
 300/400

Portrait-frontispice au tome I, partition de 
musique, planche dépliante.
Rousseurs et mouillures.

Reproduction ci-contre

194. CHOISEUL-GOUFFIER (Comtesse de). 
Réminiscences sur l’empereur Alexandre Ier et sur 
l’empereur Napoléon Ier. Paris, Dentu, 1862,  in-8, 
demi-veau bleu, dos à nerfs orné de fleurons dorés 
(reliure de l’ époque). 100/120

Coins usés. Quelques rousseurs.
Ex-libris.

195. CHUQUET (Arthur). Les guerres de la Révolution. 
Paris, Plon, s.d., 11 vol.  in-12, demi-veau marron, 
dos à nerfs (reliure de l’ époque).  120/150

2 cartes dépliantes.
Dos frottés, coins usés. Quelques rousseurs. Des pages 
déchirées en fin du tome III.
Ex-libris Bibliothèque de Serge Jules Benjamin Bardas de 
Roy, 8e duc de Cordou.

196. CHUQUET (Arthur). Réunion de 2 ouvrages, soit 
11 volumes. 120/150

- Etudes d’Histoire. Paris, Fontemoing, s.d., 8 vol.  
in-12, demi-chagrin rouge à grain long, dos à nerfs, 
couvertures conservées (reliure moderne).
- Episodes et portraits. Paris, Champion, 1909-1911, 
3 vol.  in-12, demi-chagrin rouge à grain long, dos à 
nerfs, couvertures conservées (reliure moderne).
Quelques rousseurs.
Très bons exemplaires, en reliure uniforme.

197. CHURCHILL (T. O.). �e life of Lord Viscount 
Nelson, duke of Bronté, etc. London, Bensley, 1808,  
in-4, demi-chagrin bleu à grain long à coins, dos à 
nerfs, tranches dorées (reliure postérieure). 200/250

Fac-similé et 14 planches dont 1 portrait-frontispice.
Dos frotté. Rousseurs.

198. [CLAPARÈDE]. Correspondance de Napoléon 
Bonaparte avec le Comte Carnot, Ministre de 
l’Intérieur pendant les Cent Jours. A Paris, chez 
Plancher, 1819,  in-8, veau fauve, dos lisse orné, 
roulette en encadrement sur les plats, armes au centre 
(rel. de l’ époque). 1 000/1 200

Bon exemplaire aux armes du général comte de 
Claparède (1770-1842).
Il s’illustra notamment à Austerlitz, à Wagram et en 
Espagne.
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199. [CLODORE]. Souvenirs d’un voyageur en Asie, 
depuis 1802 jusqu’en 1815 inclusivement. Paris, chez 
Nepveu, 1822,  in-8, demi-basane brune, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque).  150/200

Dos et coiffes frottés, mors fendus, coupes et coins 
abîmés. Rousseurs. Ex-libris Charles-Alexandre.

 
200. COCHELET (Mademoiselle). Mémoires sur la 

reine Hortense et la famille impériale. Deuxième 
édition. Paris, Ladvocat, 1842, 4 vol.  in-8, demi-
basane rouge, dos à nerfs orné de filets et de fleurons 
dorés, couvertures conservées (reliure postérieure).

  120/150
Dos passés, coins émoussés. Pages de faux-titre et de 
titre restaurées au tome II.

201. [CODES NAPOLÉONIENS]. Ensemble d’environ 
12 ouvrages, formats divers, reliés ou brochés.  
 120/150

Dont : PROJET de code civil. Paris, Baudouin, 
messidor-fructidor an IX, 2 parties en 1 vol. - CODE 
Napoléon. Paris, Aux Archives du Droit Français, 
1808. - CODE pénal. Bruxelles, Braeckenier, 1810. - 
Les CINQ codes de l’empire français. Paris, Le Prieur, 
1812.

202. COIGNET (Jean-Roch). Aux vieux de la 
vieille ! Souvenirs. Auxerre, Perriquet, 1851-
1853, 2 vol.  in-8, veau caramel, dos à nerfs orné, 
encadrement doré sur les plats, couvertures conservées 
(reliure de l’ époque). 600/800

1 planche de partition de musique, 1 tableau dépliant. 
2 portraits ajoutés.
Exemplaire remboîté. Dos frotté, tache sur le premier 
plat du tome II. Rousseurs.

203. [COIGNET]. TESTAMENT olographe de Mr 
Jean-Roch Coignet. 20 juin 1863. Étude de Me 
Limosin, notaire à Auxerre (Yonne). (4) pp. 

 Joints : Dépôt du Testament en codicille de Mr Jean-
Roch Coignet. 19 décembre 1865. Étude de Me 
Limosin, notaire à Auxerre (Yonne). (12) pp.

 Partage de la succession de Mr Coignet. Extrait pour 
Mme vve Arthaud. 9 décembre 1866. Étude de Me 
Limosin, notaire à Auxerre (Yonne). (8) pp.

 Ainsi qu’une photographie de Coignet (10 x 5 cm.) et 
un portrait gravé. 400/500

Testament du capitaine Coignet rédigé par son notaire 
sous sa dictée qui « désire être embaumé et placé dans 
un cercueil garni de plomb ».
Émouvant témoignage du plus célèbre grognard de 
l’Empire. Le testament ne dit rien de ses droits comme 
auteur de ses mémoires, ne sachant pas qu’ils allaient 
être un des plus grands succès de librairie durant 
plus d’un siècle…

204. COLBERT (Général Auguste). Traditions et 
souvenirs ou mémoires (1793-1809). Paris, Firmin 
Didot Frères, Fils et Cie, 1863-1873, 5 vol. gr.  in-8, 
bradel demi-basane maroquinée caramel, couvertures 
conservées (reliure postérieure). 250/300

16 cartes ou plans.
Dos passés et frottés, coupes et coins usés. Rousseurs, 
des feuillets brunis.
Édition originale rare, bien complète des 16 cartes ou 
plans.

205. COLLECTION des LOIS et DÉCRETS, approuvée 
et encouragée par le Comité de Salut public de la 
Convention Nationale. A Douai, De l’Imprimerie de 
Lagarde, s.d., 11 volumes  in-8, veau fauve, dos à nerfs 
(reliure de l’ époque). 200/250

Quelques défauts aux reliures mais bon exemplaire. 
Il manque le tome 11 à notre série.

206. COLLET (Octave-J.-A.). L’île de Java sous la 
domination française. Essai sur la politique coloniale 
de la monarchie et de l’empire dans la Malaisie 
archipélagique. Bruxelles, Falk Fils, 1910, fort gr.  
in-8, chagrin bordeaux, dos à nerfs orné de fleurons 
dorés, gardes de soie rouge, dentelle intérieure dorée, 
tête dorée (reliure de l’ époque). 150/200

1 portrait frontispice.
Dos entièrement refait, coins abîmés, taches sur les 
plats.
Exemplaire au chiffre du roi Willem Ier des Pays-Bas 
sur les plats.

207. [COLONIES - ANTILLES - OCEAN INDIEN]. 
Ensemble d’environ 40 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés.  200/300

Dont : LETTRES critiques et politiques sur les 
colonies & le commerce des villes maritimes de France, 
adressées à G. T. Raynal. A Genève et se trouve à Paris, 
1785. - AYME (J. J.). Déportation et naufrage, suivis du 
tableau de vie et de mort des déportés, à son départ de 
la Guyane. Paris, Maradan, s.d. - DROHOJOWSKA 
(Comtesse). Histoire des colonies françaises. Lyon, 
Paris, Périsse Frères, 1853, 2 tomes en 1 vol. - HUET 
DE FROBERVILLE (L.). Ile de France. Le combat 
du Grand-Port et la fin de l’occupation française. Ile 
Maurice, imprimerie du Standard, 1910. - LAFFON-
LADEBAT. Journal de ma déportation à la Guyane 
française. Paris, Ollendor�, 1912.

208. [COMMERCE]. Code de commerce. Édition 
originale et seule officielle. Paris, Imprimerie 
Impériale, 1807,  in-4, demi-basane brune à coins, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passé et frotté, mors supérieur fendu, coupes et 
coins abîmés. Pièce de titre moderne. Rousseurs.
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209. [COMMISSAIRES DES GUERRES]. Réunion de 
2 ouvrages. 120/150

- DÉCRET de l’Assemblée Nationale, pour 
l’organisation des commissaires des guerres, du 20 
septembre 1791. Paris, Imprimerie Nationale, 1791,  
in-8, bradel papier framboise (reliure moderne).
- INSTRUCTION pour faire suite à la loi du 28 nivôse 
concernant la nouvelle organisation et les fonctions des 
commissaires des guerres. Paris, Imprimerie Nationale, 
s.d. (An III),  in-8, demi-chagrin vert, dos lisse orné de 
filets à froid (reliure postérieure).
Sans page de titre. Des petites notes manuscrites ont 
été collées sur des étiquettes dans les marges.

210. CONDORCET. Esquisse d’un tableau historique 
des progès de l’esprit humain. Ouvrage posthume. 
Paris, Agasse, an III (1795),  in-8, demi-basane fauve 
à petits coins en vélin, dos lisse orné de filets dorés 
(reliure de l’ époque). 200/300

Édition originale rare, publiée à titre posthume.
Reliure défraîchie (absence des coiffes, dos frotté, mors 
fendus, charnière interne ouverte), rousseurs. Ex-libris 
manuscrit sur le premier plat et la page de titre.

211. [CONGRÈS de VIENNE]. Actes du Congrès de 
Vienne, publiés d’après un des originaux déposé aux 
archives du département des Affaires Etrangères. 
Paris, Imprimerie Royale, 1816,  in-4, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs (reliure postérieure). 300/400

Plats frottés, coupes et coins usés. Rousseurs.

212. [CONGRÈS de VIENNE]. Ensemble d’environ 15 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, reliés ou brochés. 250/300

Dont : FLASSAN (G. de). Histoire du Congrès 
de Vienne. Paris, Treuttel et Wurtz, 1829, 3 vol. - 
PRADT. Du Congrès de Vienne. Paris, Deterville, 
1815, 2 vol. - LA GARDE-CHAMBONAS (A.de). 
Fêtes et souvenirs du congrès de Vienne. Paris, Appert, 
1843, 2 vol. - WEIL (M.-H.) Les Dessous du Congrès 
de Vienne. Paris, Payot, 1917, 2 vol. - BERTIER DE 
SAUVIGNY (G.). Metternich et la France après le 
Congrès de Vienne. Paris, Hachette, 1968, 3 vol.

213. [CONSPIRATIONS]. Ensemble d’environ 50 
ouvrages, reliés ou brochés, formats divers. 300/400

Dont : PROCES instruit par le tribunal criminel du 
département de la Seine, contre Saint-Réjant, Carbon, 
et autres, prévenus de conspiration contre la personne 
du premier Consul. Paris, Imprimerie de la République, 
�oréal an IX, 2 volumes. - ALLIANCE des Jacobins de 
France avec le ministre anglais. Paris, Imprimerie de 
la République, germinal an XII. - ACTE d’accusation 
de Georges, Pichegru, Moreau et autres, prévenus de 
conspiration contre la personne du premier Consul 
et contre la sûreté intérieure et extérieure de la 
République. Paris, Patris, An XII (1804). - [NODIER 
(Charles)]. Histoire des sociétés secrètes de l’armée, 
et des conspirations militaires qui ont eu pour objet 
la destruction du gouvernement de Bonaparte. Paris, 
Gide Fils, Nicolle, 1815. - PROCES des trois Anglais, 
Robert-�omas Wilson, John-Ely Hutchinson, Michel 
Bruce, et autres, accusés d’avoir facilité l’évasion de 
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Lavalette. Paris, Guillaume, Corbet, London, Berthoud, 
avril 1816. - SAULNIER (M.). Eclaircissemens 
historiques sur la conspiration du général Malet, en 
octobre 1812. Paris, Dondey-Dupré, 1834. - ETUDE 
sur l’affaire de la machine infernale du 3 nivôse en IX. 
Paris, Lachaud, 1870.

214. CONSTANT (Louis Constant Wairy, dit). 
Mémoires sur la vie privée de Napoléon, sa famille 
et sa cour. Paris, Ladvocat, 1830, 6 vol.  in-8, demi-
veau havane à coins, dos à nerfs orné (reliure de 
l’ époque). 120/150

Coiffe supérieure du tome I restaurée, plats frottés, 
coins usés. Fortes rousseurs. Quelques feuillets brunis. 

215. [CONSTANT REBECQUE DE VILLARS, 
(Baron)]. Campagne des Autrichiens contre Murat 
en 1815. (…). Par V**C** de Br, témoin oculaire. 
Bruxelles, Wahlen et Cie, 1821, 2 vol.  in-8, demi-
basane brune, dos lisse orné de filets dorés (reliure 
moderne).  150/200

3 cartes dépliantes.
Quelques rousseurs.

216. [CONSULAT]. Ensemble d’environ 15 ouvrages, 
reliés ou brochés. 150/200

Dont : COMEIRAS (Victor). Histoire politique 
et raisonnée du Consulat. Paris, Veuve Durand, 
Lebour, An IX (1801). - PIECES officielles relatives 
aux préliminaires de Londres et au traité d’Amiens. 
Paris, Turin, Bocca, An XI. - [THIBAUDEAU (A. 
C.)]. Mémoires sur le Consulat, 1799-1804. Paris, 
Ponthieu et Cie, 1827. - AULARD (F.-A.). Registre des 
délibérations du Consulat provisoire. Paris, Au Siège de 
la Société, 1894. - STENGER (G.). La société française 
pendant le Consulat. Paris, Perrin, 1903, 6 vol.  in-8.

217. CONTREMOULINS (P. M., de Nantes). Souvenirs 
d’un officier français, prisonnier en Barbarie, 
pendant les années 1811, 1812, 1813 et 1814, etc. 
Paris, chez Anselin, Delaunay, 1830,  in-8, bradel 
demi-maroquin rouge à coins (reliure moderne). 
 150/200

Frontispice en couleurs.
Rousseurs.

218. COURCELLES (Chevalier de). Dictionnaire 
historique et biographique des généraux français, 
depuis le onzième siècle jusqu’en 1823. Paris, chez 
l’Auteur, Arthus Bertrand, 1820-1823, 9 volumes  
in-8, demi-basane brune à coins, dos lisse orné, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 120/150

Manques à certaines coiffes, quelques mors usés, coins 
émoussés. Fortes rousseurs.

219. CROSSARD (Baron de). Fragmens pour servir à 
l’histoire de la guerre depuis 1792 jusqu’en 1815 
inclusivement, ou mémoires. Toulouse, Bellegarrigue, 
Paris, Migneret, 1825-1829, 6 vol.  in-8, demi-
chagrin bleu, dos à nerfs orné, couvertures conservées 
(sauf au tome I) (reliure moderne). 200/250

Quelques rousseurs.
Monogramme A couronné, caché au revers de la page 
de titre (sauf au tome I).

220. CUVIER (Baron Georges). Mémoires. Publiés en 
anglais par Mistress Lee, et en français par M. T. 
Lacordaire. Sur les documens fournis par sa famille. 
Paris, Fournier, 1833,  in-8, demi-basane caramel, 
dos lisse orné de filets dorés (reliure de l’ époque). 
 120/150

Portrait-frontispice.
Dos passé, petit trou de ver au mors supérieur, 
rousseurs.

221. DACHEUX (Louis-Victor). Le marin des bords de 
la Seine, ou mémoires de Louis-Victor Dacheux, 
surnommé l’homme du rivage. Dédiés à la Marine 
française, rédigés par J. E. G. Paris, Pilout et 
Compagnie, 1840,  in-8, demi-veau rouge, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 120/150

3 planches dont un portrait-frontispice.
Dos passé, plats frottés. Coupes et coins abîmés. 
Mouillures et des feuillets brunis.

222. DAMITZ (Major de). Histoire de la campagne 
de 1815, pour faire suite à l’histoire des guerres des 
temps modernes. D’après les documents du général 
Grolman. Traduite de l’allemand par Léon Griffon, 
revue et accompagnée d’observations, par un officier 
général français, témoin oculaire. Paris, Corréard, 
1840-1842, 2 volumes  in-8, demi-maroquin brique 
à coins, dos à nerfs d’un monogramme couronné 
répété, tranches marbrées (Petit). 150/200

4 tableaux et 3 plans dépliants.
Rousseurs et mouillures.

Reproduction page suivante

223. DAVID (Louis). Le peintre Louis David, 1748-1825. 
Souvenirs et documents inédits. Par J. L. Jules David, 
son petit-fils. Paris, Havard, 1880-1882, 2 vol.  
in-folio, demi-chagrin brun, dos à nerfs, pour le texte 
(reliure de l’ époque), étui demi-percaline brique à 
coins pour l’album (reliure de l’ éditeur). 150/200

2 portraits dont 1 en frontispice, 4 pages de fac-similés 
et 110 eaux-fortes.
Nerfs frottés pour le texte, plats tachés pour l’album. 
Quelques rousseurs.
Rare complet des 110 eaux-fortes d’après les œuvres 
de Louis David et gravées par son petit-fils. Elles 
sont présentées dans un album de 20 fascicules (19 
fascicules de 5 planches et le 20e de 15 planches).



48

224. DAVOIS (Gustave). Bibliographie napoléonienne 
française, jusqu’en 1908. Paris, l’Édition 
Bibliographique, 1909-1911, 3 tomes en 1 vol.  in-8, 
demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, couverture 
conservée (reliure moderne). 100/120

Dos légèrement passé.

225. [DAVOUT]. Ensemble de 4 ouvrages, reliés, en 
12 volumes. 300/400

- BLOCQUEVILLE (Marquise de). Le Maréchal 
Davout, prince d’Eckmühl, raconté par les siens 
et par lui-même. Paris, Didier et Cie, 1879-1880, 
4 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs 
orné, couvertures conservées (reliure moderne).

Frontispice à chaque volume.
Rousseurs.
- DAVOUT (Maréchal). Correspondance. Ses 
commandements, son ministère, 1801-1815. Avec 
introduction et notes par Ch. De Mazade. Paris, Plon, 
1885, 4 vol.  in-8, bradel demi-basane maroquinée 
bleue, couvertures conservées (reliure de l’ époque).
Rousseurs. Ex-libris Bibliothèque du Franc-Port.
- CHENIER (L.-J. Gabriel). Histoire de la vie 
politique, militaire et administrative du maréchal 
Davout. Paris, Cosse, Marchal et Cie, 1866, 2 vol.  in-8, 
demi-veau havane, dos lisse orné de filets dorés, chiffre 
en queue (reliure de l’ époque).
Rousseurs.
- VIGIER (Comte). Davout, maréchal d’Empire. 
Deuxième édition. Paris, Ollendor�, 1898, 2 vol.  in-8, 
demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, couvertures 
(abîmées) conservées (reliure moderne).
Frontispice à chaque volume.

226. [DAVOUT] - Ensemble d’environ 17 ouvrages, 
reliés ou brochés. 150/200

dont : Mémoire au roi. Paris, Warée, 1814. - 
BLOCQUEVILLE (Marquise de). Le Maréchal 
Davout, prince d’Eckmühl, correspondance inédite. 
Paris, Perrin, 1887. - 1806-1807, rapport du maréchal 
Davout duc d’Auerstaedt. Paris, Calmann Lévy, 1896. 
REICHEL. Davout et l’art de la guerre. Neuchâtel, 
Delachaux et Niestlé, 1975. - HOURTOULLE. 
Davout le terrible. Paris, Maloine S. A., 1975. 1/200 
ex. sur Hollande.

227. [DAVOUT] - [BALLIET (M.)]. De la constitution 
de l’administration militaire en France. Paris, 
Mme veuve Agasse, 1817,  in-8, bradel demi-basane 
maroquinée rouge, dos orné de filets dorés (reliure de 
l’ époque). 250/300

Rousseurs.
Envoi de l’auteur au Prince d’Eckmühk, le maréchal 
Davout.

N° 227
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228. DECHY (Edouard). Souvenirs d’un ancien militaire. 
Etudes physiologiques. Paris, chez Amyot, 1860,  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos à nerfs, couverture et dos 
(restauré) conservés (reliure moderne). 120/150

Joint une gravure.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

229. [DECRÈS]. RECUEIL sur la marine. S.l.n.d.,  in-4, 
maroquin rouge, dos lisse orné d’un fer à l’ancre et  
d’un fer au bateau, large dentelle dorée en encadrement 
sur les plats, ancres en écoinçon, armes au centre, 
coupes guillochées, dentelle intérieure, gardes de soie 
verte (reliure de l’ époque). 1 500/2 000

- LISTE des officiers de vaisseau en activité de service. 
- LISTE des officiers de vaisseau en inactivité de 
service. 
Ces deux textes portent l’ex-libris manuscrit Le Chef 
de bataillon Preville.
Il ont été placés dans une reliure aux armes de Denis 
Decrès, Ministre de la Marine durant tout le Consulat 
et l’Empire.
Petits manques de dorure sur les plats, coins usés.

230. [DEDON (F.-L.)]. Ensemble de 3 ouvrages.  
 120/150

- Mémoire militaire sur Kehl, contenant la relation 
du passage du Rhin par l’armée de Rhin et Moselle, 
sous le commandement du général Moreau ; et celle du 
siége de Kehl. Strasbourg, Levrault, Paris, Fuchs, 1797,  
in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
1 carte dépliante en couleurs.
Dos frotté, manque à la coiffe, mors usés. Exemplaire 
remboîté.
- Précis historique des campagnes de l’armée de 
Rhin et Moselle, pendant l’an IV et l’an V. Paris, 
Magimel, s.d. (1799),  in-8, maroquin rouge, dos lisse 
richement orné, chiffre doré au centre du premier plat, 
encadrements de roulettes dorées, dentelle intérieure 
(reliure de l’ époque).
2 tableaux et 1 grande carte dépliants.
Dos passé. Exemplaire remboîté.
- Relation détaillée du passage de la Limat, effectué 
le 3 vendémiaire an 8 ; suivie de celle su passage du 
Rhin, du 11 floréal suivant. Paris, Didot Jeune, An IX 
(1801),  in-8, demi-chagrin fauve à coins, dos à nerfs 
orné, tranches rouges (reliure postérieure).
2 cartes dépliantes gravées par A. Tardieu, entoilées.
Dos passé, Petit manque sur le premier plat.

231. [DELAGRAVE (Colonel André)]. Campagne de 
l’armée française en Portugal, dans les années 1810 
et 1811, avec un précis de celles qui l’ont précédée. 
Par M. A. D. L. G.****. Paris, Dentu, 1815,  in-8, 
demi-veau brun, dos à nerfs (reliure de l’ époque).   
 150/200

Quelques mouillures. 

N° 229
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232. DELAGRAVE (Colonel). Mémoires. Campagnes 
du Portugal (1810-188). Avertissement et notes par 
Edouard Gachot. Paris, Delagrave, s.d. (1902),  in-8, 
demi-veau brun, dos à nerfs orné de fleurons dorés 
(reliure de l’ époque). 100/120

8 planches de costumes en couleurs dont 1 frontispice, 
4 portraits hors-texte et 1 carte dépliante.

233. DELAHANTE (Mme). Souvenirs. Evreux, Hérissey, 
1906-1907, 2 forts volumes  in-8, demi-chagrin 
bleu, dos à nerfs, couvertures conservées (reliure 
postérieure). 150/200

11 planches.
Ouvrage tiré à 300 exemplaires numérotés.
Quelques rousseurs. Cachet.

234. [DELANDINE]. Passage à Lyon de leurs majestés 
Napoléon Ier, empereur des Français et roi d’Italie, 
et de l’impératrice Joséphine en 1805. [Lyon], 
Touranchon-Molin, s.d.,  in-4, demi-chagrin 
bordeaux, dos lisse (reliure moderne). 100/120

Quelques rousseurs.

235. [DÉPORTATION à la GUYANE]. Réunion de 4 
ouvrages en 6 volumes.  200/300

- RAMEL. Journal de l’adjudant-général Ramel, 
commandant de la garde du corps législatif de la 
Répupublique française, l’un des déportés à la Guiane 
après le 18 fructidor. Londres, 1799,  in-8, demi-
basane, dos lisse orné (rel. moderne).
- FERRAGUS (J.-L.). Relation de la déportation et de 
l’exil à Cayenne d’un jeune français sous le Consulat 
de Buonaparte en 1802. A Paris, chez Delaunay, 1816,  
in-8, demi-veau, dos lisse orné (rel. moderne).
- [BARBÉ-MARBOIS]. Journal d’un déporté non 
jugé, ou déportation en violation des lois. Paris, 
Firmin-Didot, 1834, 2  vol.  in-8, demi-basane, dos 
lisse (rel. de l’ époque).
Dos passé et taché.
- LARUE (Chevalier de). Histoire du dix-huit 
fructidor ou Mémoires contenant la vérité sur les divers 
événemens qui se rattachent à cette conjuration. Paris, 
Demonville et Potey, 1821, 2 vol.  in-8, bradel papier 
(rel. de l’ époque).
Reliure usagée.

236. [DÉPORTATION aux SEYCHELLES]. Réunion 
de 2 ouvrages.  200/300

- [LEFRANC (J. B. A.)]. Les infortunes de plusieurs 
victimes de la tyrannie de Napoléon Bonaparte. Par 
l’une des deux seules victimes qui aient survécu à la 
déportation. A Paris, chez Mme ve Lepetit, 1816,  in-8, 
demi-basane, dos lisse orné (reliure moderne).
Une planche repliée. Mouillures.

- FESCOURT. Histoire de la double conspiration 
de 1800, sous le gouvernement consulaire et de la 
déportation qui eut lieu dans la deuxième année du 
Consulat. Paris, Guuillaume, 1819,  in-8, demi-
basane, dos lisse (reliure postérieure).
Une carte et deux cartes repliés.

237. [DESAIX]. Ensemble de 3 ouvrages. 100/120

- GARAT (Citoyen). Eloge funèbre des généraux 
Kléber et Desaix, prononcé le 1er vendém. An 9, à la 
place des Victoires. Paris, Imprimerie de la République, 
brumaire an IX,  in-8, demi-basane blonde marbrée, 
dos lisse orné (reliure postérieure).
Rousseurs.
Joint : Hommage à la gloire de Desaix. Ode au peuple 
français. Paris, Didot l’Aîné, an VIII,  in-8, dérelié.
- DESPREAUX (Simien). Vie du général Desaix. 
Seconde édition, revue et augmentée. Paris, chez 
l’Auteur, Pélicier, 1810,  in-8, demi-basane prune, dos 
lisse orné (reliure postérieure).
Le dos a été reteinté en rouge. Rousseurs et mouillures.
- DESAIX (Général). Journal de voyage. Suisse et Italie 
(1797). Paris, Plon, 1907,  in-12, percaline aubergine, 
fer du Cercle de l’Union Artistique sur le premier plat 
(reliure de l’ époque).
Frontispice, 1 planche dépliante. Cachets.

238. DESBRIERES (Edouard). 1793-1805. Projets et 
tentatives de débarquement aux îles britanniques. 
Paris, Chapelot et Cie, 1900-1902, 4 tomes en 5 vol. 
gr.  in-8, bradel demi-chagrin rouge, dos orné de 
frises dorées (reliure moderne). 200/250

Croquis dans le texte, 12 cartes ou plans et 4 planches 
hors-texte.
Traces d’humidité en début et fin de chaque volume.

239. DESGENETTES (René). Réunion de 3 ouvrages 
en 4 volumes, reliés.  300/400

- Souvenirs de la fin du XVIIIe siècle et du 
commencement du XIXe, ou Mémoires de R.D.G. 
Paris, Firmin Didot, Delaunay, 1835-1836, 2 vol.  
in-8, demi-chagrin framboise à grain long, dos lisse 
orné, couvertures conservées (reliure moderne).
Rousseurs et mouillures.
- Souvenirs d’un médecin de l’expédition d’Égypte. 
Paris, Calmann Lévy, 1893,  in-12, demi-chagrin 
rouge, dos lisse, couverture conservée (reliure moderne)
- MUTRICY-GASCUEL (Marcelle). Desgenettes, 
médecin de l’expédition d’Égypte et de la Grande 
Armée (1762-1837). Alençon, Imprimerie Alençonnaise, 
s.d.,  in-8, bradel papier rouge, couverture conservée 
(reliure moderne).
5 planches.



51

240. [DESGENETTES]-[DUTERTRE (André)]. 183 
portraits de civils et de militaires de l’expédition 
d’Égypte. S.ln.d. (1800), 2 vol.  in-8, demi-maroquin 
rouge, dos lisse (reliure de l’ époque). 500/600

Dutertre fit partie de l’expédition d’Égypte et en 
rapporta un grand nombre de dessins et d’esquisses. Il 
grava, d’après ses dessins, 184 portraits de profil, faits 
au trait, de civils et de militaires ayant fait partie de 
l’expédition.

Il manquerait donc un portrait à notre exemplaire. Ils 
sont tous contrecollés sur papier fort. La plupart sont 
nommés.
Précieux exemplaire du Baron Desgenettes, médecin 
en chef de l’expédition d’Égypte avec son ex-libris sur 
la contre-garde du tome I et son chiffre R.D.G. en 
queue de dos.
Reliure défraîchie avec manques.
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241. DESMOULINS (L.). Considérations sur la 
gangrène par congélation, observée pendant la 
retraite de Moscou. A Paris, Didot Jeune, 1815,  
in-4, bradel papier marbré, couverture muette bleue 
conservée (reliure moderne). 150/200

Petites mouillures angulaires.

242. DETOURNELLE (Athanase). Recueil 
d’architecture nouvelle. Première partie, an XIII. 
Paris, Chez l’Auteur, s.d.,  in-folio, demi-basane 
brune, dos lisse (reliure de l’ époque). 150/200

Recueil de 102 planches gravées de projets de 
tombeaux, colonnes, arcs de triomphe, maisons, etc, 
par Balzac, Blanchon, Bury, Détournelle, Labadie, 
Lebas, Normand, etc.
Relié à la suite du même : 
- Nouveau Vignole au trait, ou élémens des ordres. 
Paris, Chez l’Auteur, an XII. 
Ensemble de 20 planches gravées.
Reliure très défraîchie avec des manques. Rousseurs.

243. [DICTIONNAIRES BIOGRAPHIQUES]. 
Ensemble d’environ 11 ouvrages en 50 volumes,  
in-8 ou  in-12, reliés. 150/200 

Dont : BIOGRAPHIE moderne, ou galerie 
historique, civile, militaire, politique, littéraire 
et judiciaire. Deuxième édition. Paris, Eymery, 
Delaunay, 1816, 3 vol. - ARNAULT (A. V.), JAY (A.), 
JOUY (E.), NORVINS (J.). Biographie nouvelle des 
contemporains. Paris, Librairie Historique, 1820-1825, 
20 vol. - BIOGRAPHIE des ministres français, depuis 
juillet 1789 jusqu’à ce jour. Bruxelles, Tarlier, Grignon, 
1826.

244. [DIPLOMATIE]. Ensemble d’environ 15 ouvrages 
en 24 volumes, reliés et brochés, format divers.  
 120/150

Dont : MASSON (F.). Le département des affaires 
étrangères pendant la Révolution. Paris, Plon, 1877. 
- POZZO DI BORGO (Comte). Correspondance 
diplomatique. Paris, Calmann-Lévy, 1890, 2 vol. - 
SOREL (A.). Le traité de Paris du 20 novembre 1815. 
Paris, Germer Baillière, 1873. - [PRADT]. Antidote 
au Congrès de Rastadt, 1798,, suivi de La Prusse et sa 
neutralité, 1799. Paris, Béchet, 1817. - Du Congrès de 
Troppau. Paris, Firmin-Didot, 1821.

245. [DIX-HUIT BRUMAIRE]. Ensemble d’environ 22 
ouvrages ou plaquettes, en 24 volumes, la plupart 
reliés. 200/250

Dont : MÉMOIRES historiques sur le dix-huit 
brumaire. Paris, Citoyenne Gauthier, an VIII. - 
FONVIELLE (Citoyen). Résultats possibles de la 
journée du 18 brumaire an VIII, ou continuation des 
essais sur l’état actuel de la France, au Ier mai 1796. 

Paris, l’Auteur, Moller, An VIII. - LACRETELLE. 
Sur le dix-huit brumaire. A Sieyès et à Bonaparte. 
Paris, Chez les Marchands de Nouveautés, An VIII. 
- [LOMBARD DE LANGRES]. Le dix-huit 
brumaire. Paris, Garnery, Catineau et Rat, An VIII 
de la République. - BONAPARTE à Saint-Cloud, ou 
la fameuse journée. Par L…. Paris, Eymery, 1814. - 
GALLAIS (M.). Histoire du dix-huit brumaire et 
de Buonaparte. Paris, Michaud Frères, 1814-1817,  
5 parties en 3 volumes.

246. DOMERGUE (Armand). La Russie pendant 
les guerres de l’Empire. (1805-1815). Souvenirs 
historiques. Recueillis et publiés par M. Melchior 
Tiran et précédés d’une introduction par  
M. Capefigue. Paris, Arthus Bertrand, 1835, 2 vol.  
in-8, demi-basane rouge à grain long à petits coins, 
dos lisse orné (reliure de réemploi). 250/300

Portrait-frontispice au tome 1, carte dépliante.
Reliure restaurée au tome 1. Manque la page de faux 
titre au tome 1, des feuillets ont été restaurés. Rousseurs 
et taches. Cachets.

247. DORVO-SOULASTRE. Voyage par terre de 
Santo-Domingo, capitale de la partie espagnole 
de Saint-Domingue, au Cap-Français, capitale de 
la partie française de la même isle (…). Suivi d’un 
rapport sur l’état actuel des mines de la colonie 
espagnole. Et terminé par une relation, sous le titre 
de Mon retour en France. A Paris, Chez Chaumerot, 
1809,  in-8, demi-basane fauve marbrée, dos lisse de 
fleurons et de guirlandes dorés (reliure de l’ époque).  
 200/250

Vue dépliante en frontispice.
Mors inférieur sur 1 cm. Rousseurs.

248. [DOYLE (Sir John)]. A non-military journal, or 
observations made in Egypt, by an officer upon the 
staff of the british army ; describing the country, 
its inhabitants, their manners and customs, with 
anecdotes, illustratives of them. In a serie of letters. 
London, Cadell and Davies, 1803,  in-4, demi-veau 
fauve moucheté à coins, dos lisse orné de filets dorés 
(reliure de l’ époque). 200/250

Vue dépliante en frontispice, 3 planches.
Rousseurs.

249. [DROIT]. Ensemble d’environ 12 ouvrages, formats 
divers, reliés ou brochés.  120/150

Dont : HUA. Notions élémentaires sur le régime 
hypothécaire. Se trouve à Paris, An VII. - DUMONT 
(M.). Manuel alphabétique des maires, de leurs 
adjoints et des commissaires de police. Sixième édition 
revue, corrigée et augmentée. Paris, Garnery, Août 
1813, 2 vol. - TABLEAU des huissiers au tribunal de 
premier instance du département de la Seine, pour l’an 
1815. Paris, Imbert, 1815.
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250. [DROUOT]. Ensemble de 6 ouvrages. 120/150

- LEPAGE (Henri). Le général Drouot. Nancy, Lepage, 
1847,  in-8, demi-chagrin noir, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). L’exemplaire comporte de nombreuses 
notes manuscrites, attribuées à M. Vatry, député de la 
Meurthe. Suivi de : LACORDAIRE (H.-D.). Eloge 
funèbre du général Drouot. Paris, Sagnier et Bray, 
1847. Rousseurs. 
- LACORDAIRE (H.-D.). Eloge funèbre du général 
Drouot. Paris, Sagnier et Bray, 1847,  in-8, broché. 
Couverture défraîchie, rousseurs et mouillures. 
- [MAILLOT (J.)]. Vie du général Drouot. Lille, Lefort, 
1848,  in-16, demi-basane verte, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Portrait-frontispice. Précédé de : Le 
libérateur de l’Irlande, ou vie de Daniel O’Connell. 
Reliure abîmée avec manques, dos passé. Charnières 
internes ouvertes, une page de garde déchirée, 
rousseurs et quelques annotations.
- AMBERT (Général). Le général Drouot. Tours, 
Mame et Fils, 1892,  in-12, demi-percaline verte à 
coins, plats ornés (reliure de l’ époque). Manques aux 
coiffes.
- CONSUL (Sylva). Vie du général Drouot, 1774-
1847. Paris, Firmin-Didot, s.d.,  in-8, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). Frontispice 
et gravures in-texte. Dos passé.
- BONA (Félix de). Vie du général Drouot. Lyon, Vitte, 
1900,  in-8, demi-percaline verte (reliure de l’ époque). 
Plats frottés, coupes et coins usés, quelques rousseurs. 
Cachets de bibliothèque.

251. DU BOURGUET (J.-B.-E.). Traité de navigation. 
Paris, chez l’Auteur, Fain, 1808,  in-4, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure 
postérieure). 150/200

Tableau et 3 planches dépliants.
Marge intérieure déchirée sur les premières et 
dernières pages. Rousseurs, fortes mouillures et taches 
d’humidité. 
Ex-libris Adrien Carré.

252. DU CASSE (A.). Opérations du neuvième corps de 
la Grande Armée en Silésie, sous le commandement 
en chef de S.A.I. le prince Jérôme Napoléon, 1806 et 
1807. Paris, Corréard, 1851, 2 tomes en 1 vol.  in-8 
pour le texte et atlas  in-8, demi-chagrin rouge, dos à 
nerfs orné (reliure moderne). 250/300

Atlas formé de 9 plans dépliants montés sur onglet.
Rousseurs et mouillures.

253. DUCOR (Henri). Aventures d’un marin de la Garde 
Impériale, prisonnier de guerre sur les pontons 
espagnols, dans l’île de Cabréra, et en Russie. Pour 
faire suite à l’Histoire de la campagne de 1812. Paris, 
Dupont, 1833, 2 volumes  in-8, demi-veau bleu à 
coins, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 200/250

Frontispice à chaque volume.
Dos passés et légèrement frottés. Rousseurs.
Édition parue à la date de l’originale. Mention de 
deuxième édition à la page de faux-titre. 

N° 253



55

254. DUMAS (Comte Mathieu). Précis des événemens 
militaires, ou essais historiques sur les campagnes de 
1799 à 1814. A Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1817-
1826, 19 vol.  in-8 et 2 vol.  in-8 oblong d’atlas, 
demi-veau bordeaux à coins, dos à nerfs orné de filets 
dorés, fer de bibliothèque au centre des premiers plats 
(reliure postérieure). 400/500

117 cartes ou plans dépliants.
Dos passés et frottés, rousseurs, mouillures sur les 
cartes. Cachets. 
Rare complet des 117 cartes, gravées par Amboise 
Tardieu.

255. DUMAS (Comte Mathieu). Souvenirs de 1770 
à 1836. Publiés par son fils. Paris, Gosselin, 1839, 
3 vol.  in-8, demi-veau bleu, dos lisse orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 200/250

Plan dépliant.
Dos passés et légèrement frottés, un mors frotté, 
manque à la coiffe du tome III.

256. [DUMOURIEZ]. Ensemble de 5 ouvrages en 
9 volumes. 120/150

- DUMOURIEZ. Correspondance avec Pache, 
ministre de la guerre, pendant la campagne de la 
Belgique en 1792. Paris, Denné, 1793, demi-basane 
brune, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). Reliure 
défraîchie avec d’importants manques. Rousseurs.
- MÉMOIRES écrits par lui-même. A Londres, chez 
Elmsly, 1794, demi-basane brune à coins (rel. de 
l’ époque). Coiffes restaurées et coins abîmés.
- NOTES sur les Mémoires du général Dumourier, 
écrits par lui-même, et correspondance avec le général 
Miranda relativement à la campagne de Belgique. 
Se trouve à Paris, s.d.(1795), bradel papier (reliure 
moderne).
- La VIE et les MÉMOIRES du général Dumouriez. 
Paris, Baudouin, 1823, 4 vol., demi-basane brune 
(reliure de l’ époque). Dos un peu frotté.
- CRUYPLANTS (E.). Dumouriez dans les Pays-Bas 
Autrichiens. Bruxelles-Paris, 1912, 2 vol., broché.

257. [DUNKERQUE]. Ensemble de 3 ouvrages.  
 150/200

- COPPENS et BLAISEL. Mémoire sur la nécessité 
du rétablissement de la franchise du port et de la ville 
de Dunkerque. Paris, Nouzou, s.d. (1814), 2 parties en 
1 volume  in-4, demi-basane caramel, dos lisse (reliure 
moderne). 1 plan dépliant. Contient le Supplément. 
Quelques rousseurs. 
- COPPENS et DROUART. Quelques considérations 
sur le rétablissement de la franchise du port et de la 
ville de Dunkerque. Paris, Nouzou, s.d. (1817),  in-4, 
bradel papier framboise (reliure moderne). Suivi du 
Supplément au Mémoire sur le rétablissement de la 
franchise de Dunkerque.

- COPPENS. Réclamation adressée à M. le comte 
de Murat, contre les abus résultant du régime actuel 
de l’administration dite des Wateringues, et signalés 
à M. le préfet par les différentes plaintes qui lui ont 
été adressées. Douai, Wagrez Aîné, juin 1823,  in-4, 
bradel papier framboise (reliure moderne). Quelques 
annotations, rousseurs.

258. [DUPEYROUX (Antoine Sylvain)]. 
Correspondance secrète d’un chevalier de Malte, 
sur les causes qui ont rendu les Français maîtres de 
cette île, et sur les événemens arrivés à l’occasion 
du débarquement de Bonaparte dans le port de La 
Vallette. A Paris, chez Baudry et Barrois, Poncelin, an 
X, 1802,  in-8, demi-veau fauve, dos lisse orné (reliure 
moderne). 200/250

Quelques rousseurs, mouillures en fin d’ouvrage.
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259. DUPIN (André-Marie-Jacques). Mémoires. Paris, 
Plon, 1855-1861, 4 vol.  in-8, demi-chagrin vert, dos 
à nerfs orné (reliure de l’ époque). 150/200

10 fac-similés h.-t.
Plats légèrement frottés, quelques rousseurs et 
mouillures.
Une lettre autographe de l’auteur a été reliée en début 
du tome I.
Ex-libris �éodore Lefèvre.

260. DUPUIS (Cap. V.). La Campagne de 1793 à l’armée 
du Nord et des Ardennes. Paris, Chapelot, 1906-
1909, 2 vol.  in-8, demi-basane brune (reliure de 
l’ époque).  150/200

13 cartes repliées.
Joint du même auteur, dans la même reliure : Les 
Opérations militaires sur la Sambre en 1794. Bataille 
de Fleurus. Paris, Chapelot, 1907, 11 cartes repliées.
Cachets de bibliothèque.
Ensemble 3 volumes.

261. [ECOLE POLYTECHNIQUE]. Ensemble de 5 
ouvrages en 7 volumes. 200/300

- FARRELL (O.). Ecole impériale polytechnique, 2e 
division. Epures. S.l., 1809,  in-folio, demi-basane 
brune à coins, dos lisse (reliure de l’ époque).
Album de 45 dessins de travaux (essentiellement des 
plans géométriques) réalisés par l’élève O. Farrell 
(signature), signés par le chef Noizet et comportant 
tous le cachet de l’école.
Reliure très défraîchie avec des manques.
- CHAMBRAY (Marquis de). De l’école 
polytechnique. Paris, Anselin, février 1836,  in-8, 
bradel papier marbré, couverture conservée (reliure 
moderne). Rousseurs et mouillures.
- PINET (G.). Histoire de l’école polytechnique. Paris, 
Baudry et Cie, 1887,  in-4, demi-chagrin noir à bandes, 
dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (Le 
Douarin).
Frontispice en couleurs et 15 planches.
Dos légèrement passé, quelques rousseurs.
- LIVRE du centenaire, 1794-1894. Paris, Gauthier-
Villars et Fils, 1895-1897, 3 volumes  in-4, broché. Dos 
abîmés, rousseurs. 
- CENTENAIRE de l’école polytechnique. L’épopée, 
1794-1894. Paris, Plon, s.d.,  in-8 carré, demi-chagrin 
rouge, dos lisse, couverture conservée (reliure de 
l’ époque). Rousseurs. 

262. EDELCRANTZ (Abraham Niclas). Traité des 
télégraphes. Et essai d’un nouvel établissement de ce 
genre. Paris, Patris, An IX, 1801,  in-8, demi-basane 
fauve, dos lisse orné, couverture muette conservée 
(restaurée) (reliure moderne). 150/200

Édition originale française illustrée d’un tableau et de 
4 planches dépliants.
Quelques rousseurs et salissures.
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263. [ÉGYPTE - DIPLOMATIE]. Ensemble d’environ 
13 ouvrages en 15 volumes reliés.  150/200

Dont : DRIAULT E.). Mohamed Aly et Napoléon. 
Le Caire, Société Royale de Géographie d’Égypte, 1925. 
- DOUIN (G.). Mohamed Aly, pacha du Caire. Le 
Caire, Société Royale de Géographie d’Égypte, 1926. - 
CHARLES-ROUX (F.). L’Angleterre et l’expédition 
française en Égypte. Le Caire, Société Royale de 
Géographie d’Égypte, 1925, 2 volumes. - DOUIN (G.) 
et FAWTIER-JONES (E. C.). L’Angleterre et l’Égypte. 
La politique mameluke. Le Caire, Société Royale de 
Géographie d’Égypte, 1929, 2 volumes. - DOUIN 
(G.) L’Égypte de 1802 à 1804. Correspondance des 
consuls de France en Égypte. Le Caire, Société Royale 
de Géographie d’Égypte, 1925.

264. [ÉMIGRATION]. Réunion de 6 ouvrages en 
12 volumes  in-8 reliés. 200/300

- MORÉ (Comte de). Mémoires. Paris, Picard, 
1898, demi-chagrin aubergine à la Bradel (reliure de 
l’ époque). Dos passé.
- BARRUEL-BEAUVERT (Comte de). Lettres sur 
quelques particularités secrètes de l’histoire pendant 
l’interrègne des Bourbons. Paris, Égron, 1815, 3 vol., 
demi-basane brune (reliure de l’ époque).
- ANTOINE (A.). Histoire de Sa Majesté Louis 
XVIII. Paris, Blanchard, 1816, basane fauve (reliure de 
l’ époque).
- LA LANDELLE (G. de). Aventures d’un 
gentilhomme. L’émigration. La Bretagne en 1793. 
Paris, Gaume, 1846, 2 vol., demi-basane prune (reliure 
de l’ époque).
- CORRESPONDANCE intime du comte de 
Vaudreuil et du comte d’Artois pendant l’émigration 
(1789-1815). Paris, Plon, 1889, 2 vol., demi-chagrin 
bleu (reliure de l’ époque).
- VEDRENNE (Abbé P.). Vie de Charles X, roi de 
France. Paris, Leco�re, 1878, 3 vol., demi-chagrin 
bleu, armes royales sur les plats (reliure de l’ époque).

265. [EMPIRE OTTOMAN]. Ensemble de 4 ouvrages 
reliés en 9 volumes. 250/300

- OLIVIER (G. A.). Voyage dans l’empire Othoman, 
l’Égypte et la Perse. Paris, Agasse, an 9-1807, 6 vol.  
in-8, demi-basane verte, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Sans l’atlas.
Quelques défauts à la reliure.
- REUILLY (J.). Voyage en Crimée et sur les bords de 
la Mer Noire pendant l’année 1803. Paris, Bossange, 
1806,  in-8, basane fauve, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Grande carte dépliante, 1 plan dépliant et 3 planches.
Déchirure sur la carte.
- MIRZA ABOUL TALEB KHAN. Voyages du 
prince persan écrits par lui-même et publiés pour la 
première fois en français par M. Charles Malo. Paris, 
Dupont Fils, Janet, mai-juin 1819,  in-8, bradel papier 
fantaisie (reliure postérieure).
Rousseurs.

- DROUVILLE (Gaspard). Voyage en Perse fait 
en 1812 et 1813. Turin, Frères Reycend et Cie, 1829, 
3 tomes en 1 vol.  in-16, demi-basane brune, dos lisse 
(reliure de l’ époque).
Reliure défraîchie, coiffes absentes, mors fendus, 
coupes et coins usés. Rousseurs et mouillures.

266. [ESPAGNE - BAYLEN]. Ensemble de 7 ouvrages  
in-8, reliés. 200/250

- PASCAL (Adrien). Observations historiques sur 
la bataille de Baylen. Paris, Au dépôt général de 
Pittoresques, 1842, carte dépliante.
- Recueil de textes sur Baylen, dont la Lettre sur 
l’Espagne en 1808 par le général Dupont.
- LARCHEY (Lorédan). Les suites d’une capitulation. 
Relations des captifs de Baylen. Paris, 1884.
- CAFFARELLI (Général). L’affaire de Baylen (1808). 
Extrait d’une revue, décembre 1900.
- SAINT-MAURICE CABANY (E.). Etude historique 
sur la capitulation de Baylen. Troisième édition. Paris, 
Nécrologe Universel du XIXe siècle, 1846.
- BELER (Guy de). Baylen. Paris, Berger-Levrault, 
1955, cartes in-texte.
- SEZE (R. de). Baylen et la politique de Napoléon. 
Lyon, Vitte, 1904, carte in-texte.

267. [ESPAGNE - CAMPAGNES]. Ensemble de 2 
ouvrages. 150/200

- GRASSET (Capitaine A.). La guerre d’Espagne. 
Paris, Berger-Levrault, 1914-1932, 3 vol. gr.  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne).
2 frontispices, croquis in-texte, 6 planches, 6 tableaux 
et 11 cartes dépliantes.
- VIDAL DE LA BLACHE (Capitaine). L’Evacuation 
d’Espagne et l’invasion dans le Midi (juin 1813-avril 
1814). Paris, Berger-Levrault, 1914, 2 vol.  in-8, demi-
maroquin framboise, dos à nerfs orné, premiers plats 
de couverture conservés (reliure moderne).
8 cartes dépliantes. 
Bons exemplaires.

268. [ESPAGNE - CAMPAGNES]. Réunion de 8 
ouvrages en 9 volumes  in-8, reliés. 300/400

- AZANZA et O-FARRILL. Mémoire. Paris, 
Rougeron, 1815.
- [FABRE-TERRENEUVE]. Ma sortie d’Espagne. 
Lyon, Pelzin, 1814.
- ROCCA. Mémoires sur la guerre des français en 
Espagne. Paris, Gide, 1814.
- LEJEUNE (Général). Sièges de Saragosse. Paris, 
Firmin-Didiot, 1840. Carte dépliante en fac-similé.
- JOMINI (Général). Guerre d’Espagne. Paris, 
Baudoin, 1892. Carte dépliante en fac-similé.
- CAVALLERO (Manuel). Défense de Saragosse. 
Paris, Magimel, 1815.
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- PRADT. Mémoires historiques sur la Révolution 
d’Espagne. Paris, Magimel, 1816.
- [STEWART]. Histoires des guerres d’Espagne et 
de Portugal sous Napoléon. Paris, Philippe, 1831, 
2 volumes.

269. [ESPAGNE - CAMPAGNES]. Ensemble d’environ 
50 ouvrages, la plupart reliés. 400/500

Dont : BOPPE (P.). Le corps de la Romana, 
Nancy, Berger-Levrault, 1898. - CHOUMARA. 
Considérations militaires sur les mémoires du maréchal 
Suchet. Paris, Corréard, 1838. - COSTA DE SERDA 
(E.). Opérations des troupes allemandes en Espagne. 
Paris, Dumaine, 1874. - BAGES (Commandant). Etude 
sur les guerres d’Espagne. Paris, Charles-Lavauzelle, 
s.d., 2 volumes. - MEGE (Chevalier). Précis historique 
de la bataille de Toulouse. Toulouse, Delboy, 1852. - 
GARCIA-ARISTA Y RIVERA (G.). Documents de 
l’armée française qui assiégea Sarragosse. Saragosse, 
Escar, 1910. - CLERC (Commandant). Campagne 
du maréchal Soult dans les Pyrénées Occidentales. 
Paris, Baudoin, 1894. - LAMIRAUX (Général). 
Etudes de guerre. La manœuvre de Soult. Paris, 
Charles-Lavauzelle, s.d. - GODCHOT (Colonel). Les 
Espagnols du marquis de La Romana. Paris, Picard, 
1924. - PICARD (Colonel). Expédition du Portugal. 
Paris, Jouve, 1912.

270. [ESPAGNE - CAMPAGNES]. Ensemble d’environ 
30 volumes, modernes (XXe siècle) en langue 
anglaise. 100/150

271. [ESPAGNE - CAMPAGNES]. Ensemble d’environ 
20 ouvrages, modernes, brochés. 100/150

272. [ESPAGNE - CAPTIVITE]. Ensemble de 13 
relations de prisonniers, reliées,  in-12 ou  in-8. 
 300/400

- GILLE (L.-F.). Mémoires d’un conscrit de 1808. 
Paris, Victor-Havard, 1893.
- WAGRE (L.-J.). Souvenirs d’un caporal de grenadiers 
(1808-1809). Paris, Emile-Paul, 1902.
- BEAUJOT (Capitaine). Relation de la captivité. 
Liège, Desoer, 1886.

- FLAMEN d’ASSIGNY (M.). Souvenirs d’un 
prisonnier de guerre. Extrait du Carnet historique et 
littéraire, Paris, 1900.
- HUSSON (Adjudant-major). Journal de la campagne 
que j’ai faite en Espagne et des malheurs que j’ai 
éprouvés pendant ma captivité (…). Paris, Carnet de 
la Sabretache, s.d.
- CINQ années d’exil sur un rocher sauvage. Histoire 
de la captivité des Français à Cabrera. Lille, St-Charles, 
Grammont, 1905, ill. in-texte.
- LA PAQUERIE (Ch. de). Cinq ans de captivité à 
Cabrera. Tours, Cattier, s.d. (1913), ill. in-texte.

- CHAPUIS (L.).Un épisode de la guerre d’Espagne 
(1810). Evasion des prisonniers du ponton la Vieille-
Castille. Extrait de la Nouvelle revue rétrospective, 
1895.
- CAZENOVE (Commandant de). De Madrid à 
Cabrera. Extraits de la Revue du cercle militaire, 1907. 
- LA FONTAINE. Mémoires d’un caporal de 
grenadiers ou le Prisonnier de l’île de Cabrera. Paris, 
chez l’Auteur, 1828.
- [POINCOT]. Évasion des prisonniers français 
détenus à bord du ponton La Vieille Castille, en rade 
de Cadix. Paris, Delaunay, 1818. B1
- DONY (J.-C.). Mémoires. S.l.n.d. (1852).
- TURQUET (Abbé). Cinq ans de captivité à Cabrera. 
Lille-Paris, Lefort, s.d.

273. [ESPAGNE - DIPLOMATIE]. Ensemble de 9 
ouvrages en 11 volumes, reliés, sur les relations entre 
Napoléon et l’Espagne. 150/200

- GRANDMAISON (G. de). L’Espagne et Napoléon, 
1804-1809. Paris, Plon, 1908-1931, 3 volumes, 
frontispice aux tomes 1 et 2.
- GRANDMAISON (G. de). L’ambassade française 
en Espagne pendant la Révolution (1789-1804). Paris, 
Plon, 1892.
- GRANDMAISON (G. de). Mission en Espagne 
(1896). La France et l’Espagne pendant le Premier 
Empire. Paris, Imprimerie Nationale, 1898.
- FUGIER (A.). Napoléon et l’Espagne, 1799-1808. 
Paris, Alcan, 1930, 2 tomes en 1 volume.
- DESDEVISES DU DEZERT (G.). Le conseil de 
Castille en 1808. New York, Paris, 1907.
- CONARD (P.). La constitution de Bayonne (1808). 
Lyon, Imprimeries Réunies, 1909.
- CONARD (P.). Napoléon et la Catalogne. La 
captivité de Barcelone. Paris, Alcan, 1909, carte 
dépliante.
- PEYRE (R.). La cour d’Espagne au commencement 
du XIXe siècle. Paris, Emile-Paul, 1909, broché.
- ROY (J.-J.-E.). Les Français en Espagne. Tours, 
Mame, 1856, frontispice.

274. [ESPAGNE - PORTUGAL - CAMPAGNES]. 
Ensemble de 12 ouvrages  in-8 en 13 volumes, en 
langue anglaise, reliés. 200/250

- JONES (John J.). Account of the war in Spain and 
Portugal. London, Egerton, 1818. 4 cartes.
- [PORTER (Ker)]. Letters from Portugal and Spain. 
London, Longman, 1809. 1 carte et 6 planches.
- PAPERS relative to the discussion with Spain in 
1802, 1803 and 1804. London, Straham, 1805.
- THE ADVENTURES of a young rifleman. London, 
Colburn, 1826.
- [LEITH, James)]. Memoirs of the late lieutenant-
general Sir James Leith. London, Stockdale, 1818.
- ELIOT (William Granville). A treatise on the defence 
of Portugal. London, Egerton, 1811. 7 cartes ou plans.



59

- MAYNE (William). A narrative of the campaigns of 
the loyal lusitanian legion. London, Egerton, 1812.
- [BURGHERSH (Lord).]. Memoir of the early 
campaigns of the duke of Wellington in Portugal and 
Spain. London, Murray, 1820.
- A HISTORY of the campaigns of the british forces 
in Spain and Portugal. London, Goddard, 1812. 
2 volumes, 1 planche. 
- GRAHAM (William). Travels through Portugal 
and Spain. London, Phillips and Co, 1820, 1 carte et 
6 planches.
- [BLAKISTON]. Twelve years’ military adventure in 
three quarters of the globe : or, Memoires of an officer. 
London, Henry Colburn, 1829, 2 volumes.
- BOUTFLOWER (Charles). �e journal of an army 
surgeon during the Peninsul War. Manchester, 1912,  
in-4, percaline rouge (reliure de l’ éditeur). 

275. [ESPAGNE - PORTUGAL - CAMPAGNES]. 
Ensemble de 13 ouvrages en 15 volumes  in-8, 
reliés. 400/500

- DU FAY (H. de). Coup d’œil sur le mouvement 
européen de 1790 à 1814. Paris, Janet, s.d., frontispice.
- LANGLE (M. de). Voyage en Espagne. Sixième 
édition. Paris, Perlet, 1803.
- CHAPELAIN (P.-J.). Du typhus en général, avec une 
description de celui qui régna en Andalousie parmi les 
prisonniers français en 1808. Paris, Didot Jeune, 1817.
- SOUTHEY (Robert). Histoire de la guerre de la 
péninsule sous Napoléon. Paris, Dondey-Dupré, 1828, 
2 volumes, frontispice à chaque volume.
- [FUNCHAL (Abbé)]. La Guerre de la Péninsule sous 
son véritable point de vue. Bruxelles, Weissenbruch, 
1819.
- PELTIER (M.). Campagne de Portugal en 1810 et 
1811. Paris, Le Normant, 1814.
- APERCU nouveau sur les campagnes des Français 
en Portugal, en 1807, 1808, 1809, 1810 et 1811. Paris, 
Delaunay, 1818.
- HAUTEFORT (Ch.-V. d’). Coup-d’oeil sur Lisbonne 
et Madrid en 1814. Paris, Delaunay, 1820.
- Der FELDZUG von Portugall in den Jahren 1811 
und 1812. Stuttgart und Lubingen, 1816.
- [PELTIER (M.)] La campagne de Portugal en 1810 et 
1811. Paris, Eymery, 1814.
-BEAUCHAMP (A. de). Histoire de la guerre 
d’Espagne et de Portugal sous Napoléon. 
Paris, Renouard, 1837, 2 volumes, frontispice à 
chaque volume, 1 carte dépliante.
- CAREL (Auguste). Précis historique de la guerre 
d’Espagne et de Portugal. Paris, Madame Ve 
Jeunehomme, 1815. 
- THIÉBAULT (Baron). Relation de l’expédition du 
Portugal, faite en 1807 et 1808. Paris, Magimel, 1817. 
Carte repliée.

276. [ESPAGNE - PORTUGAL - CAMPAGNES]. 
Ensemble de 10 ouvrages en 14 volumes  in-8, 
reliés. 200/250

- [BARON]. Galerie espagnole. Paris, Béchet Aîné, 
1823.
- CEVALLOS (Don Pedro). Exposé des moyens 
employés par l’empereur Napoléon pour usurper la 
couronne d’Espagne. Seconde édition. Paris, Petit, 
avril 1814. (dernier feuillet très endommagé).
- SARRAZIN (M). Histoire de la guerre d’Espagne 
et de Portugal. Paris, Dentu, 1814, 1 tome divisé en 
2 volumes, 1 carte dépliante. 
- [CORPAS (M.)]. Précis historique de l’origine et des 
progrès de la rébellion d’Espagne. Paris, Dentu, 1823.
- [BEAULAC (Citoyen)]. Mémoires sur la dernière 
guerre entre la France et l’Espagne. Paris, Treuttel et 
Würtz, 1801. Manque la carte.
- ESCOIQUIZ (Don Juan). Exposition sincère des 
raisons et des motifs qui engagèrent S. M. C. le roi 
Ferdinand VII à faire le voyage de Bayonne en 1808. 
Toulouse, Douladoure, 1814.
- Les REFUGIES d’Espagne. Paris, Magimel, juin 
1814.
- MASSIAS (N.) Le prisonnier en Espagne. Paris, 
Levrault, 1803, frontispice. Page de titre détachée, 
broché.
- MARCILLAC (Louis de). Aperçus sur la Biscaye, les 
Asturies et la Galice. Paris, Le Normant, 1807.
- BELMAS (J.). Journaux des siéges faits ou soutenus 
par les Français dans la péninsule de 1807 à 1814. Paris, 
Firmin Didot, 1836-1837. 4 volumes, sans l’atlas.

277. [ESPAGNE - PORTUGAL - MÉMOIRES ET 
SOUVENIRS]. Ensemble de 17 ouvrages en 
21 volumes,  in-8, reliés. 250/300

- DOISY DE VILLARGENNES. Souvenirs militaires. 
Paris, Emile Paul, 1900.
- [LAUTARD]. Notice sur le séjour à Marseille du roi 
d’Espagne Charles IV. Marseille, Achard, 1826.
- VIGO-ROUSSILLON (Colonel). La guerre 
d’Espagne, fragmens des mémoires militaires. Paris, 
Revue des Deux Mondes, 1891. Extraits de la revue.
- BLAYNEY (A. T.). L’Espagne en 1810. Souvenirs 
d’un prisonnier de guerre anglais. Paris, Louis-
Michaud, s.d., 2 volumes (1 broché), ill. in-texte.
- SAVINE (Albert). L’abdication de Bayonne. Paris, 
Louis-Michaud, 1905, ill. in-texte.
- BAUYN DE PERREUSE (L.-A.-R.-P.). Campagne 
de Portugal (1810-1811), souvenirs d’un lieutenant 
d’artillerie. Paris, Revue Rétrospective, 1889. Extraits 
de la revue.
- SOUVENIRS de la guerre d’Espagne (1809-1812), 
par un adjudant de chasseurs. S.l.n.d., Extraits d’une 
revue.
- [PELET (Général baron)]. Une mission auprès de 
l’empereur Napoléon en 1811 pendant la campagne de 
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Portugal. S.l.n.d. Extraits des mémoires de la Société 
Bourguignonne de Géographie et d’Histoire, 1896.
- PELET-CLOZEAU (Général baron). Mémoire sur 
ma campagne du Portugal. Paris Teissèdre, 2003.
- HAUTPOUL (Général). Souvenirs d’Espagne et 
d’Angleterre, 1811-1814. S.l.n.d. Extraits de la Revue 
de Paris, 1904.
- MALTZEN (Baron). Correspondance inédite. 
Bruxelles, Administration de la Revue générale, 1880. 
Extrait de la revue.
- CHEVILLARD. Souvenirs d’Espagne (1808). 
Extraits de la Revue de Paris, 1906.
- REGEAU (Octave). Aperçu des campagnes de 1813 
et 1814 sur les Pyrénées. Rouen, Brière, 1832.
- HALL (Basil). Mémoires et voyages. Bruxelles, 
Dumont, 1834, 4 vol. petit  in-12, demi-veau fauve 
moucheté à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Rousseurs et mouillures.
- JAUBERT DE PASSA (M.). Le Roussillon de 1789 
à 1830. Extrait de la Société Agricole, Scientifique et 
Littéraire des Pyrénées-Orientales, 1897.
- RAMAECKERS (Cosme). Voyages et campagnes 
en Espagne dans les années 1807 et 1808. Extrait du 
« Carnet de la Fourragère », 1956.
- [MANIERE]. Souvenirs d’un canonnier de l’armée 
d’Espagne. Paris, Rouam, 1892, 6 planches.

278. ESPINCHAL (Hippolyte d’). Souvenirs militaires, 
1792-1814. Paris, Ollendor�, 1901, 2 vol.  in-8, demi-
maroquin framboise, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). 120/150

1/13 exemplaires sur papier de Hollande (N°2).

279. ESTEVE (M.). Mémoire sur les finances de 
l’Égypte, depuis la conquête de ce pays par le sultan 
Sélim Ier, jusqu’à celle du général en chef Bonaparte. 
S.l.n.d.,  in-4, demi-basane brune, dos lisse orné de 
filets dorés (reliure de l’ époque). 150/200

1 portrait a été contrecollé en regard du titre.
Dos et mors frottés, coins émoussés. Page de titre et 
quelques feuillets restaurés. Rousseurs. La page 3 n’a 
pas été imprimée. 

280. [ÉTATS-UNIS - CANADA]. Ensemble d’environ 
25 ouvrages, formats divers, reliés et brochés. 
 200/300

Dont : TOWER. Le Marquis de La Fayette et 
la Révolution d’Amérique. Paris, Plon, 1902. 
2 vol. ; BLACKENRIDGE. Histoire de la guerre entre 
les États-Unis et l’Angleterre. Paris, Corbet, 1820. 
2 vol. ; MÉLANGES politiques et philosophiques 
extraits des mémoires et de la correspondance de �omas 
Jefferson. Paris, Paulin, 1833. 2 vol. ; VILLIERS DU 
TERRAGE (Baron M.). Les dernières années de la 
Louisiane française. Paris, Guilmoto, 1903.

281. ETRENNES militaires pour les années 1812, 1813 
et 1815. Lyon, Ayné Frères, Paris, Saintmichel, s.d., 3 
ouvrages  in-16, broché, papier fantaisie. 80/100

6 cartes dépliantes (2 par ouvrage).
Ex-libris Olivier Le Bas.

282. EUGENE DE BEAUHARNAIS. Mémoires et 
correspondance politique et militaire du prince 
Eugène. Publiés, annotés et mis en ordre par A. Du 
Casse. Paris, Lévy Frères, 1858-1860, 10 vol.  in-8, 
demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs (reliure de 
l’ époque). 200/250

Rousseurs, mouillures (parfois fortes) et des feuillets 
brunis. Le tome 10 est en reliure moderne à l’imitation.
Ex-libris Bibliothèque Prince de Carini. 

283. [EUROPE]. Ensemble d’environ 19 ouvrages sur 
Napoléon et l’Europe, reliés ou brochés. 120/150

Dont : BRUGUIERE (J. T.). Nécessité de la paix, et 
moyens de la rendre durable. Paris, Imprimerie des 
Sciences et Arts, Prairial an VIII. - BIGLAND (J.). 
et MAC CARTHY (J.). Précis de l’histoire politique 
et militaire de l’Europe. Paris, Mongie l’Aîné, 1819, 
3 vol. - HEEREN (M.). Manuel historique du système 
politique des états de l’Europe et de leurs colonies, 
depuis la découverte des deux Indes. Paris, Labitte, 
1842, 2 vol. - SIRTEMA DE GROVESTINS (Baron). 
La domination française en Europe. S.l., 1866, 5 vol.

284. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 3 
ouvrages  in-8, en 5 volumes, sur l’histoire générale 
de l’expédition. 150/200

- MARTIN (P.). Histoire de l’expédition française en 
Égypte. Paris, Eberhart, 1815, 2 volumes.
- ADER (M.). Histoire de l’expédition d’Égypte et de 
Syrie. Paris, Dupont, 1826, frontispice, 4 cartes dont 
1 dépliante.
- THIBAUDEAU (A.-C.). Histoire de la campagne 
d’Égypte sous le règne de Napoléon le Grand. Paris, 
Huzard, 1839, 2 volumes, frontispice à chaque volume.

285. [EXPÉDITION d’ÉGYPTE]. Recueil de 12 
Mémoires publiés dans la Description. S.l.n.d.,  
in-folio, demi-basane verte, dos lisse (reliure 
postérieure). 150/200

Le Père. Mémoire sur la vallée Nil et le Nilomère de 
l’île de Roudah ; Rozière. Notice sur les ruines d’un 
monument persépolitain découvert dans l’isthme 
de Suez ; Rozière. Description des carrières qui ont 
fourni les matériaux des monumens anciens ; Le 
Père. Mémoire sur les lacs et les déserts de la Basse 
Égypte ; Du Bois-Aymé. Mémoire sur les tribus arabes 
des déserts de l’Égypte ; Etc. 
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286. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 5 mémoires en 6 volumes  in-8, reliés. 
 250/300

- [LAUS DE BOISSY]. Bonaparte au Caire, ou 
mémoires sur l’expédition de ce général en Égypte. 
Paris, Prault, Rondonneau, An VII, frontispice.
- NORRY (Charles). Relation de l’expédition 
d’Égypte. Paris, Pougens, Magimel, an VII, 2 planches 
en fac-similés et 1 planche dépliante.
- BERTHIER (Général). Relation des campagnes du 
général Bonaparte en Égypte et en Syrie. Paris, Didot 
l’Aîné, An VIII.
- DESGENETTES (R.). Histoire médicale de l’armée 
d’Orient. Paris, Croullebois, 1802. 1 portrait et 1 
tableau dépliant.
- GALLAND (A.). Tableau de l’Égypte, pendant le 
séjour de l’armée française. Paris, Galland, An XIII, 
1804, 2 volumes, 2 tableaux dépliants.

287. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 4 mémoires en 6 volumes  in-12 et  
in-8, reliés. 200/250

- [IRWIN (E.)]. Observations sur l’expedition du 
général Buonaparte dans le Levant. A Paris, Au Bureau 
de la Librairie, an 7, 2 cartes repliées. Dos abîmé, 
pièces de titre renouvelées.
- DENON (Dominique Vivant). Voyage dans la Basse 
et la Haute Égypte. 4e édition. A Paris, P. Didot l’ainé, 
an XI-1803, 3 volumes. Travail de ver dans la préface 
au tome 1. Édition publiée sans atlas. Monogramme 
LC sur les plats.
- MIOT (Jacques). Mémoires pour servir à l’histoire 
des expéditions en Égypte et en Syrie. A Paris, chez 
Demonville, an XI-1804.
- GABARTI (Abdurrahman). Journal pendant 
l’occupation française en Égypte. Paris, chez l’ éditeur, 
1838. Manque les pages 23-24 qui ont été remplacés 
par une copie manuscrite ancienne doublée d’une 
photocopie. 

288. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 5 mémoires et correspondances en 
6 volumes  in-8, reliés. 250/300

- CORRESPONDANCE de l’armée françoise en 
Égypte interceptée par l’escadre de Nelson. A Londres, 
et se trouve à Hambourg et Brunswick, chez P. F. Fauche 
et Compagnie, 1799-1800, 3 parties en 2 volumes, 
carte et fac-similé repliés.
- [RICHARDOT (Charles)]. Relation de la campagne 
de Syrie. Paris, Corréard, 1839. Sans l’atlas.
- NAKOULA EL-TURK. Histoire de l’expédition des 
français en Égypte. Paris, Imprimerie Royale, 1839. 
Texte en français et en arabe.
- REYNIER (Général). De l’Égypte après la bataille 
d’Héliopolis. Paris, Pougens, an X-1802, carte et 3 
tableaux repliés.
- LACORRE (Alexandre). Coup d’œil sur l’Égypte et 
la Palestine. A Bordeaux, chez A. Brossier, 1807. 

289. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 6 mémoires  in-8 et  in-12, reliés. 
 200/250

- MARCEL (J.-J.). Souvenirs de quelques amis 
d’Égypte. S.l., 1834.
- CHAMPOLLION-FIGEAC (J.-J.). Fourier et 
Napoléon. L’Égypte et les Cent Jours. Paris, Firmin-
Didot, 1844.
- DOUBLET (J.). Mémoires historiques sur l’invasion 
et l’occupation de Malte par une armée française, en 
1798. Paris, Firmin-Didot, 1883. Cachets grattés sur 
la page de titre.
- [CHALBRAND (Colonel)]. Les Français en Égypte. 
Tours, Mame, 1857.
- MILLET. Relation de Pierre Millet, soldat de l’Armée 
d’Égypte. Caen, Le Blanc-Hardel, 1880.
- BERTHIER (Maréchal) et REYNIER (Comte). 
Mémoires. Campagne d’Égypte. Paris, Baudouin, 
1827, 2 volumes. 

290. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 9 
ouvrages  in-8,  in-4 et  in-folio sur l’expédition, 
reliés. 300/400

- MÉMOIRES secrets. S.l.n.d. Sans page de titre.
- LEPÈRE (Gratien). Mémoires sur les pyramides 
d’Égypte, et sur le système religieux de leur érection 
et de leur destination. Poitiers, de l’Imprimerie de F.-A. 
Barbier, 1826.
- FUITE de Bonaparte de l’Égypte. A Paris, chez 
Lerouge et chez Petit, 1814.
- OBSERVATIONS et pièces relatives à la Convention 
d’El-Arisch. A Paris, chez H. Agasse, an IX.
- [BERRY (E.)]. An authentic narrative of the 
proceedings of his majesty’s squadron… from its 
sailing from Gibraltar to the conclusion of the glorious 
battle of the Nile. �e second edition. London, T. 
Cadell, 1798, carte repliée.
- [PAULTRE (Charles)]. Notes géographiques pour 
servir d’index à la carte de Syrie. Paris, Lapie et Piquet, 
XI-1803.
- LANCRET (M.-A.). Mémoire sur le système 
d’imposition territoriale et sur l’administration des 
provinces de l’Égypte. S.l.n.d.
- PALLARY (P.). Marie-Jules-César Savigny. Le Caire, 
1932, 2 vol. (texte + planches).
- [JOMARD (E.). Conté. Paris, �unot, 1849.

291. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 5 
ouvrages  in-8 sur l’expédition, reliés. 250/300

- PORTER (R. Ker). An historical sketch of the battle 
of Alexandria and of the campaign in Egypt. London, 
Spragg, 1802, carte repliée.
- MIOT (J.). Mémoires pour servir à l’histoire des 
expéditions en Égypte et en Syrie. 2e édition. A Paris, 
chez Lenormant, 1814.
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- REYNIER. Considérations générales sur l’agriculture 
de l’Égypte, et sur les améliorations dont elle est 
susceptible. A Paris, de l‘Imprimerie de Mme Huzard, 
s.d.
- BONAPARTE en Égypte, ou Dialogues entre Pitt 
et deux célèbres voyageurs anglais, Bruce et Yrwin. A 
Paris, De l’Imprimerie de J.-B. Hérault, an VII.
- MAULE (Major Francis). Memoirs of the principal 
events in the campaigns of North Holland and Egypt. 
London, Rivington, 1816. 

292. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 6 
ouvrages en 5 vol.  in-8 sur l’expédition, reliés. 
 300/400

- CLIFFORD (M. M.) A poem, descriptive of that 
country an its inhabitants. London, Bulmer and Co, 
1802. Mouillure.
- DU BOIS-AYMÉ. Mémoires sur quelques parties 
de l’Égypte. A Livourne, De l’Imprimerie de Jean 
Marenigh, 1814.
- RELATIONS de l’expédition de Syrie, de la bataille 
d’Aboukir, et de la reprise du fort de ce nom. A Paris, 
chez J. Gratiot, s.d.
- DI PIETRO (Dominique). Voyage historique 
en Égypte, pendant les campagnes des généraux 
Bonaparte, Kléber et Menou. Paris, L’Huillier, 1818, 
carte repliée. Reliure de réemploi.
- A HISTORY of the operations of the french and 
british armies in Egypt. By several gentlemen. 
Newcastle upon tyne, Anderson, 1809, planche repliée. 
2 volumes.
- [HERBIN DE HALLE]. Conquête des français 
en Égypte. Paris, chez Charles Pougens, an VI,. carte 
repliée.
Joint une plaquette brochée : La Bataille d’Aboukir, ou 
les arabes du désert. Par MM. Cuvelier et Augustin. 
Paris, Barba, 1808 (pièce de théâtre). 

293. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 10 
ouvrages de correspondances et rapports  in-12,  
in-8 et  in-4 sur l’expédition, reliés. 300/400

- CORRESPONDANCE intime de l’armée d’Égypte. 
Paris, Pincebourde, 1866.
- GEOFFROY SAINT-HILAIRE (E.). Lettres écrites 
d’Égypte. Paris, Hachette, 1901. Reliure de réemploi.
- LETTERS of Napoleon from Egypt. Horta, 1931.
- LA COUR DE LA GARDIOLLE. Quatre lettres sur 
l’expédition d’Égypte et le combat naval d’Aboukir. 
Nîmes, Chastanier, 1891. Tiré à 100 exemplaires.
- KLÉBER et Menou en Égypte depuis le départ de 
Bonaparte. Paris, Picard, 1900, carte repliée.
- KLÉBER en Égypte. Documents inédits. Paris, 
Dubois, 1899.
- LETTRE de M. Poussielgue, ancien administrateur 
des finances de l’Égypte. Paris, Pissin, 1845.
- DU BOYS-AYMÉ. Correspondance. S.l.n.d. (1842).
- PALLARY (P.). Les rapports originaux de Larrey à 
l’Armée d’Orient. Le Caire, 1936.

Joint une plaquette brochée : Un officier colmarien à 
l’expédition d’Égypte. Lettres du Capitaine �urman. 
Imprimerie du Journal de �ann, 1931. 
- [DOLOMIEU]. LACROIX (A.). Déodat Dolomieu, 
sa vie aventureuse, sa captivité, ses œuvres, sa 
correspondance. Paris, Perrin, 1921, 2 vol.  in-8, demi-
chagrin bleu à grain long, dos à nerfs orné (reliure 
moderne). Dos passés. 

294. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 9 
journaux et mémoires  in-12 et  in-8 sur l’expédition, 
reliés (un broché). 200/250

- SANGLÉ-FERRIÈRES (F.-É.). Souvenirs de 
l’expédition d’Égypte. Paris, Émile-Paul, 1913.
- DEUX mémoires inédits sur l’expédition d’Égypte. 
Éditions de la Revue du Caire, 1941.
- JOURNAL historique des faits de l’armée d’Orient. 
Rome, 1913.
- JOURNAL des opérations du général Kléber. S.l.n.d.
- MILLET (Pierre). Souvenirs de la campagne 
d’Égypte. Paris, Émile-Paul, 1903.
- SIÉPER (J.). Les Mémoires de Jean Hibou. Paris, 
Champion, 1927.
- MALUS (É-L.). Agenda. Souvenirs de l’expédition 
d’Égypte. Paris, Champion, 1892.
- GUITRY (Cdt). L’Armée de Bonaparte en Égypte. 
Paris,Flammarion, s.d.
- DOGUEREAU (J.-P.). Journal de l’expédition 
d’Égypte. Paris, Plon, 1904.

 
295. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 9 

journaux et mémoires  in-12 et  in-8 sur l’expédition, 
reliés. 300/400

- THURMAN (Capitaine). Bonaparte en Égypte. 
Souvenirs. Paris, Émile-Paul, 1902.
- VAXELAIRE (J.-C.). Mémoires d’un vétéran. Paris, 
Delagrave, s.d.
- HAMELIN (A.-R.-. Douze ans de ma vie. Revue de 
Paris, 1926.
- JOLLOIS (P.). Journal d’un ingénieur. Paris, Leroux, 
1904.
- Le Capitaine GERBAUD, 1773-1799. Paris, Plon, 
1910.
- BONNEFONS (A.). Journal. Paris, Leroy, 1903.
- JOURNAL d’un dragon d’Égypte. Paris, Dubois, 
1899.
- THORNTON (Surgeon). �e British campaign in 
Egypt of 1801. Alexandria, 1933.
- VILLIERS DU TERRAGE (E. de). Journal et 
souvenirs de l’expédition d’Égypte. Paris, Plon, 1899. 

296. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble de 7 
études  in-8 et  in-folio sur l’expédition, reliés. 
 200/250
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- CHERFILS (C.). Bonaparte et l’Islam. Paris, Pedone, 
1914.
- GUÉMARD (G.). Histoire et bibliographie critique 
de la Commission des Sciences et Arts et de l’Institut 
d’Égypte. Le Caire, chez l’Auteur, 1936.
- RIGAULT (G.). Le général Abdallah Menou et la 
dernière phase de l’expédition d’Égypte. Paris, Plon, 
1911.
- OSSEDAT (Dr M.). Les pharmaciens pendant 
l’expédition d’Égypte. Paris, Librairie Ca�n, 1943.
- RIGAULT (G.). Inventaire des états de service des 
officiers de l’armée d’Égypte. Paris, Plon, 1911.
- SKALKOWSKI (A.). Les Polonais en Égypte. Paris, 
Grasset, 1910.
- DOUIN (G.). La flotte de Bonaparte sur les côtes 
d’Égypte. Le Caire, I.F.A.O., 1922. 

297. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble d’environ 
35 ouvrages des XIXe et XXe siècles reliés et 
brochés. 150/200

298. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Ensemble d’environ 
40 ouvrages modernes, brochés. 100/120

299. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Histoire scientifique 
et militaire de l’expédition française en Égypte. 
Précédée d’une introduction, présentant le tableau de 
l’Égypte ancienne et moderne, depuis les pharaons 
jusqu’au successeurs d’Ali-Bey, etc. Paris, Dénain, 
1830-1836, 10 vol.  in-8 de texte et 2 vol.  in-4 
oblong d’atlas, demi-basane maroquinée rouge, dos 
lisse orné de rocaille dorée pour les volumes de texte 
(reliure de l’ époque), demi-basane bordeaux, dos 
lisse, couvertures conservées, pour les atlas (reliure 
postérieure). 1 000/1 200

Exemplaire bien complet des 160 portraits dans 
les volumes de texte, des 310 planches et des 3 cartes.
Rousseurs. Mouillures sur des planches du tome II de 
l’atlas. Une planche restaurée.
Très bon exemplaire. 

300. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Pièces diverses et 
correspondance relatives aux opérations de l’armée 
d’Orient en Égypte. Imprimées en exécution de 
l’arrêté du Tribunat, en date du 7 nivôse en 9 de 
la République française. Paris, Baudouin, messidor 
et fructidor an IX, 2 vol.  in-8, veau fauve raciné, 
dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les plats, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 250/300

Le second volume a pour titre : Mémoires sur l’Égypte, 
publiés pendant les campagnes de général Bonaparte, 
dans les années VI et VII, avec la relation de ses 
campagnes en Égypte et en Syrie.
Manques aux coiffes, mors usés, coins abîmés. 
Rousseurs, mouillures et feuillets brunis.

301. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE]. Pièces diverses 
relatives aux opérations militaires et politiques du 
général Bonaparte. Paris, de l’Imprimerie de Didot 
l’aîné, an VIII (1800), 3 parties en 1 vol.  in-8, broché, 
couverture d’attente bleue. 100/120

Une suite est parue sous le titre : Pièces officielles de 
l’armée d’Égypte. Seconde partie, Paris, Didot l’Aîné, 
an XI (1801).

302. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MANUSCRIT]. 
ARMÉE D’ORIENT. Exposé succinct de la 
campagne de Syrie et des sièges d’El-al-Rich et de 
Jaffa. Journal du siège de St Jean d’Acre. S.l.n.d.,  
in-folio, cartonnage papier bleu (rel. moderne).  
 2 000/2 500

Précieux document de 15 feuillets rédigé au jour le jour 
par un membre du corps expéditionnaire.
Au journal proprement dit correspond des observations 
en regard qui sont des notes plus personnelles : On 
allait d’abord à El-al-Rich que pour y construire un 
fort, comme à Lalhieh ; on était loin d’y en supposer 
un qui devait nous arrêter par une vive résistance.
Relié à la suite le plan de la maison du général en chef, le 
plan de l’hôpital militaire de Gizeh et la trigonométrie 
de �èbes. 

Reproduction page suivante

303. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MANUSCRIT]. 
Copies des Ordres du Jour, du 29 ventôse an 9 au 1er 
vendémiaire an 10. S.l.n.d.,  in-folio, demi-percaline 
brune (rel. du XIXe). 1 000/1 200

Les ordres du jour sont un des plus précieux document 
qui nous soit parvenu sur l’administration française 
en Égypte. En effet, toutes les décisions prises par le 
commandement faisaient l’objet d’un Ordre du jour 
qui était publié et qui devait s’appliquer sur le territoire 
égyptien.
Les ordres du jour ici copiés représentent l’intégralité 
de ceux pris sous le commandement de Menou (20 
mars-2 octobre 1801).
La fin des copies ont été faites avec du papier à en-tête 
du médecin en chef René Desgenettes récupéré. 

304. [EXPÉDITION D’ÉGYPTE - MANUSCRIT]. 
Règlement sur le service des pharmacies de 
l’armée et établissement du magasin général des 
médicaments.  In-folio sous étui cartonné de papier 
rouge (rel. moderne). 300/400

Rare document de 6 pages signé par Daure et daté du 
22 thermidor an 8, du Caire. 

Reproduction page suivante
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305. [EYLAU]. Bataille d’Eylau gagnée par la Grande 
Armée, commandée en personne par Napoléon, 
empereur des Français, roi d’Italie, sur les armées 
combinées de Russie et de Prusse, le 8 février 1807. 
S.l.n.d. (1807),  in-4, demi-basane fauve, dos lisse 
orné (reliure moderne). 200/250

Texte bilingue allemand-français.
5 cartes dépliantes rehaussées en couleurs.
Petit trou de vers sur une carte.

306. [FABER (Gotthilf �eodor von)]. Bagatelles. 
Promenades d’un désœuvré dans la ville de S.-
Pétersbourg. Paris, Klostermann, Delaunay, 1812, 
2 vol.  in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs orné de 
fleurons et de filets dorés, guirlande dorée encadrant 
les plats, tranches marbrées (reliure de l’ époque).  
 300/400

Dos frottés. Mors fendus. Quelques rousseurs.
Ex-libris Carleton House Library.

307. [FABRY (G.)]. Campagne de Russie (1812). 
Paris, Gougy, Chapelot, 1900-1912, 8 vol.  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos lisse orné de filets dorés, 
couvertures conservées (reliure moderne). 300/400

2 cartes dépliantes.

Rare complet des 8 volumes, mais il manque des cartes.

308. FABRY (G). Ensemble de 3 ouvrages sur l’armée 
d’Italie. 300/400

- Histoire de la campagne de 1794 en Italie. Paris, 
Chapelot, 1905, 4 vol.  in-8, demi-chagrin bleu, dos 
à nerfs orné, couvertures conservées (reliure moderne).
- Histoire de l’armée d’Italie, 1796-1797. Paris, 
Champion, Chapelot, 1900-1901, 3 vol.  in-8, demi-
maroquin framboise, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). Le troisième volume a 
pour titre « Campagnes de l’armée d’Italie ».
Rare complet.
- Mémoires sur la campagne de 1796 en Italie. Paris, 
Chapelot, 1905,  in-8, demi-basane verte, dos lisse orné 
de fleurons dorés et de filets à froid (reliure de l’ époque).
11 cartes dépliantes.
Dos passé et frotté. Coins usés. 
Ensemble de 8 volumes.

309. [FAIN]. Ensemble de 6 ouvrages en 8 volumes.  
 200/300

- Manuscrit de l’an trois (1794-1795). Paris, Dupont et 
Cie, 1828,  in-8, veau vert, dos à nerfs orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 2 plans dépliants. Coiffe 
absente, mors abîmés. Rousseurs et mouillures.
- Manuscrit de 1812. Paris, Delaunay, 1827, 2 vol.  in-8, 
demi-maroquin vert, dos lisse (reliure de l’ époque). 

7 cartes ou plans dépliants. Dos frottés, rousseurs et 
mouillures.
- Manuscrit de 1813. Paris, Delaunay, 1824, 2 vol.  
in-8, demi-basane blonde, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). 3 cartes et 1 fac-smilé dépliants. Dos passés 
et frottés. Rousseurs.
- Manuscrit de 1814. Paris, Bossange Frères, 1823,  in-8, 
demi-basane rouge, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
1 carte et 1 fac-similé dépliants. Dos passé et frotté, 
coins usés. Quelques rousseurs.
- Souvenirs de la campagne de France (manuscrit 
de 1814). Nouvelle édition publiée avec une préface 
par G. Lenotre. Paris, Perrin, 1914,  in-8, broché. 
10 planches.
- PERROTTE (P.-G.). Faits divers pour servir au 
manuscrit de 1814 par monsieur le baron Fain. 
Bruxelles, Société Belge d’Etudes Napoléoniennes. Tiré à 
part du bulletin n° 6.

310. FANTIN-DESODOARDS (Ant.). Histoire 
philosophique de la Révolution de France, depuis 
la première Assemblée des notables jusqu’à la paix 
de Presbourg. Cinquième édition, revue et corrigée 
par l’auteur. Angers, Frères Mame, Paris, Belin, 1807, 
10 vol.  in-8, demi-basane violine, dos lisse orné 
(reliure postérieure). 250/300

Dos passés et légèrement frottés, plats frottés. Quelques 
rousseurs.

311. FAUCHE-BOREL (Louis). Ensemble de 3 ouvrages 
en 6 volumes  in-8. 150/200

- Mémoires. Paris, Moutardier, 1829, 4 vol., demi-veau 
fauve, dos à nerfs orné, tranches marbrées (reliure de 
l’ époque). 17 portraits, 19 fac-similés dépliants. Dos 
passés, rousseurs. Ex-libris armorié.
- Précis historique des différentes missions dans 
lesquelles M. Louis Fauche-Borel a été employé pour 
la cause de la monarchie. Bruxelles, 1816, demi-vélin 
ivoire à coins à la bradel, couverture muette conservée 
(reliure moderne).
- Histoire de plusieurs souverains ou mémoire très-
curieux sur Napoléon. Paris, Libraires du Palais-Royal, 
Bruxelles, Arnaud, août 1817, demi-basane brune, dos 
lisse (reliure postérieure). Dos passé.

312. FAURE (Raymond). Souvenirs du Nord, ou la 
guerre, la Russie, et les Russes ou l’esclavage. Paris, 
Pelicier, Mongie, 1821,  in-8, basane fauve marbrée, 
dos lisse orné (reliure de réemploi). 250/300

Rousseurs. 
Joint du même : - Souvenirs du Midi, ou l’Espagne telle 
qu’elle est sous ses pouvoirs religieux et monarchiques. 
Paris, Chatet, Delaunay, 1831,  in-8, basane fauve 
marbrée, dos lisse orné (reliure de réemploi).
1 frontispice.
Quelques rousseurs. Ensemble 2 volumes (tomés 1  
et 2).
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313. FEE (A. L. A.). Souvenirs de la guerre d’Espagne, 
dite de l’indépendance, 1809-1813. Paris, Strasbourg, 
Vve Berger-Levrault et Fils, 1856,  in-12, demi-
maroquin rouge, dos lisse, couverture conservée 
(reliure moderne). 150/200

Carte dépliante. Rousseurs et mouillures. Envoi de 
l’auteur au général Ducrot. 
Joint, du même auteur : L’Espagne à cinquante ans 
d’intervalle, 1809-1859. Paris, Michel Lévy, 1861,  
in-12, demi-chagrin brun, dos à nerfs (reliure de 
l’ époque). Reliure abîmée.

314. FERUSSAC (J. Daudebard de). Extraits du journal 
de mes campagnes en Espagne. Contenant un coup 
d’œil général sur l’Andalousie ; une dissertation 
sur Cadix et sur son île ; une relation historique 
du siège de Saragosse. A Paris, chez Buisson, 1812,  
in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné de filets et 
fleurons dorés (reliure de l’ époque). 150/200

Dos frotté, coins émoussés, manque à la coiffe. 
Rousseurs, mouillures et feuillets brunis.
Exemplaire remboîté. 
Envoi de l’auteur. (B1)

315. FERUSSAC (J. Daudebard de). Journal historique 
du siège de Saragosse, suivi d’un coup d’œil sur 
l’Andalousie. Paris, Eymery, 1816,  in-8, demi-basane 
caramel à coins, dos lisse orné (reliure moderne).  
 150/200

Fortes rousseurs, feuillets brunis.

316. FERVEL (N.). Campagnes de la Révolution 
française dans les Pyrénées Orientales. Deuxième 
édition augmentée d’un atlas de 15 planches. Paris, 
J. Dumaine, 1861, 2 vol.  in-8 et 1 atlas  in-4 à 
l’italienne, demi-basane rouge pour les volumes de 
texte, demi-chagrin brun frotté pour l’atlas (reliures 
de l’ époque). 250/300

Joint : MARCILLAC (Louis de). Histoire de la guerre 
entre la France et l’Espagne pendant les années de la 
Révolution française 1793, 1794 et partie de 1795. A 
Paris, chez Magimel, 1808,  in-8, demi-basane verte 
(reliure de réemploi).

317. [FEUILLET DE CONCHES (Félix-Sébastien)]. 
Souvenirs de première jeunesse d’un curieux 
septuagénaire. Fin du Premier Empire et 
commencement de la Restauration. Vichy, Wallon, 
1877,  in-8, demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, 
tête dorée (reliure de l’ époque). 200/250

Dos passé et légèrement frotté. Coins usés.
Hommage de l’auteur à Madame Ricard. L’auteur 
a également écrit « tiré à 100 exemplaires », pour 
distribution privée.

N° 314

N° 315
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318. FIEFFE (Eugène). Napoléon Ier et la Garde 
Impériale. Paris, Furne Fils, 1859,  in-4, demi-
chagrin rouge, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 
 150/200

Frontispice et 20 planches.
Bon exemplaire illustré de 20 planches d’uniformes en 
couleurs par Raffet.
Coins usés, rousseurs.

319. FLEURY (J.-A.). Mémoires de Fleury, de la Comédie 
française (1757 à 1820). Précédés d’une introduction. 
Deuxième édition. Paris, Dupont, 1836-1838, 6 vol.  
in-8, demi veau caramel, dos à nerfs orné de filets 
dorés (reliure de l’ époque). 150/200

Portrait en frontispice du tome 6.
Dos passés, mors usés au tome 6. Rousseurs.

320. FOISSAC-LATOUR (François-Philippe de). Précis, 
ou journal historique et raisonné des opérations 
militaires et administratives qui ont eu lieu dans la 
place de Mantoue, depuis le 9 germinal jusqu’au 10 
thermidor de l’an 7 de la République française. Paris, 
an IX (1800),  in-4, demi-basane havane marbrée, 
dos lisse orné (reliure moderne). 200/250

6 tableaux et 2 plans dépliants.
Mouillures et quelques rousseurs. Cachets.

321. FONVIELLE (B.-F.-A.). Mémoires historiques. 
Paris, Ponthieu, l’Auteur, Bouchet, décembre 1824, 
4 vol.  in-8, bradel demi-percaline brune (reliure 
postérieure). 120/150

Rousseurs.

322. FORFAIT (P.-A.-L.). Traité élémentaire de la mâture 
des vaisseaux, à l’usage des élèves de la marine. Paris, 
Clousier, 1788,  in-4, veau fauve marbré, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 300/400

24 planches dépliantes.
Petits trous de vers sur le second plat et les mors. 
Rousseurs.
Ex-libris manuscrit Segondat.

323. FOUCART (Paul) FINOT (Jules). La défense 
nationale dans le Nord de 1792 à 1802. Lille, 
Lefebvre-Ducrocq, 1890-1893, 2 vol.  in-4, demi-
chagrin vert à coins, dos à nerfs orné de fleurons 
dorés (reliure de l’ époque).  120/150

22 planches dont 2 cartes et 2 plans.
Rousseurs sur les tranches.

324. [FOUCHÉ]. MATTHIEU (P.). La Vie et la mort. 
Poèsies du XVIe siècle. Publiées et augmentées de 
notes et de commentaires par Joseph Rosny. A Paris, 
De l’Imprimerie des Sciences et Arts, an XIII-1805,  
in-8, maroquin vert, dos lisse orné, dentelle dorée en 
encadrement, blason central avec un monogramme 
surmonté de l’aigle impérial entouré d’un ruban 
noué par une Légion d’Honneur, filet doré sur les 
coupes, roulette intérieure, tranches dorées (reliure de 
l’ époque). 1 200/1 500

Exemplaire au chiffre supposé de Joseph Fouché, 
Ministre de la Police, futur duc d’Otrante (1809).
L’ouvrage a été acheté dans une vente de la Librairie 
Simonson en 1989 qui décrivait l’ouvrage comme 
provenant de la bibliothèque de Joséphine. Il voyait le 
chiffre comme un J alors que nous l’identifions nous 
comme un F.
L’attribution à Fouché semble probable dans la 
mesure où il s’agit bien d’un exemplaire provenant 
d’un haut dignitaire du régime ; l’aigle surmontant le 
monogramme l’atteste. D’autre part Fouché ne sera 
fait duc d’Otrante qu’en 1809 et il est logique qu’en 
1805, date de parution de l’ouvrage, il n’utilise pas ses 
armoiries mais seulement son monogramme.
Ex-libris, gravé et manuscrit, Bibliothèque d’Ad. 
Mathieu.
Bel exemplaire. 

Reproduction page suivante

325. [FOUCHÉ]. Ensemble d’environ 14 ouvrages en 
15 volumes, brochés ou reliés.  150/200

Dont : Mémoires de Joseph Fouché, Bruxelles, de 
Mat, 1825, 2 vol. - Mémoires de la vie publique de 
M. Fouché, duc d’Otrante, Paris, Plancher, 1819. - 
Notice sur le duc d’Otrante, Leipsic, Amsterdam et 
Londres, 1816. - SAINT-VICTOR (J.-B.). Quelques 
observations sur la lettre de Fouché au duc de 
Wellington. Paris, Nicolle, 1817. - ZWEIG (Stefan). 
Joseph Fouché. Paris, Grasset, 1931. –DESPATYS 
(Baron). Un ami de Fouché. Paris, Plon, 1911. 

326. FOX (J.-C.) ET PITT (W.). Recueil de discours 
prononcés au Parlement d’Angleterre. Paris, Le 
Normant et Magimel, 1819, 13 volumes  in-8, 
cartonnage papier chamois à la Bradel (reliure de 
l’ époque). 200/250

Quelques défauts à la reliure.
Le treizième volume est un index que l’on trouve très 
rarement joint. 

327. FOY (Général). Ensemble de 2 ouvrages. 200/250

- Discours du général Foy, précédés d’une notice 
biographique par M. P. F. Tissot, d’un éloge par M. 
Etienne, et d’un essai sur l’éloquence politique en 
France, par M. Jay. Paris, Moutardier, 1826, 2 vol.  
in-8, demi-veau rouge, dos à nerfs orné des fleurons et 
de filets dorés, tranches marbrées (reliure de l’ époque).
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1 portrait-frontispice au tome I et 1 fac-similé hors-
texte. Deux gravures ont été contrecollées sur les pages 
de garde.
Rousseurs.
Joint : Fremolle (I). Un Belge au tombeau du général 
Foy, ode dédiée à l’homme de bien. Bruxelles, Versé, 
1826,  in-8, broché, frontispice.
- Histoire de la guerre de la péninsule sous Napoléon. 
Précédée d’un tableau politique et militaire des 
puissances belligérantes. Publiés par Mme la comtesse 
Foy. Paris, Baudouin Frères, 1827, 4 vol. de texte et 
un vol. d’atlas  in-8, demi-veau aubergine, dos à nerfs 
orné de filets, fleurons et guirlandes dorés, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque) pour le texte, demi-
chagrin aubergine, dos lisse (reliure moderne) pour 
l’atlas.
8 fac-similés et 1 tableau dépliants, atlas de 6 cartes et 
1 portrait.
Dos passé, quelques rousseurs, nombreux feuillets 
brunis (notamment au tome IV), déchirure sur une 
carte.
Bons exemplaires.

328. [FOY]. Ensemble de 5 ouvrages. 120/150
- [CUISIN (J.-P.R.)] Vie militaire, politique et 
anecdotique du général Foy. Paris, Chassaignon, 
1826,  in-12, demi-basane brune, dos lisse, couverture 
conservée (reliure moderne). Frontispice dépliant. 
Rousseurs.
- MAGALON (J. D.). Couronne poétique du général 
Foy. Paris, Chaumerot, 1826,  in-8, basane fauve 
marbrée, dos lisse orné, tranches marbrées (reliure de 
l’ époque). Frontispice. Rousseurs.
- FLEURY (Elie). Le général S.-M. Foy. Notice 
biographique. Ham, Quentin, 1879,  in-8, broché. 
Etiquette de bibliothèque contrecollée.
- GIROD DE L’AIN (Maurice). Vie militaire du 
général Foy. Paris, Plon, 1900,  in-8, demi-chagrin 
rouge, dos lisse orné, couverture conservée (reliure de 
l’ époque). 2 portraits dont 1 en frontispice, 6 cartes et 3 
fac-similés. Dos passé, quelques rousseurs. Envoi.
- BOMPAR (Victor). Le général Foy (1775-1825). Paris 
la « Plume d’Oie », 1925,  in-12, broché. 3 planches.

329. FRANCOIS (Capitaine). Journal, 1792-1830. Paris, 
Carrington, 1903-1904, 2 vol.  in-8 carrés, demi-
chagrin brun, dos à nerfs orné, tête dorée, couvertures 
conservées (reliure moderne). 200/250

16 planches dont 1 fac-similé et 1 carte.
1/15 exemplaires sur papier de Chine.

330. FRIGNET DESPREAUX (Colonel). Le maréchal 
Mortier, duc de Trévise. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1913-1920, 3 forts vol.  in-8, demi-chagrin 
vert, dos à nerfs orné, couvertures conservées (reliure 
moderne). 200/250

11 planches et 11 cartes dépliantes. 
Dos passés.

331. FRIRION (Baron). Journal historique de la 
campagne de Portugal, entreprise par les Français, 
sous les ordres du maréchal Masséna, prince 
d’Essling (du 15 septembre 1810 au 12 mai 1811). 
Paris, Leneveu, 1841,  in-8, demi-veau bleu, dos à 
nerfs orné (reliure de l’ époque). 250/300

Carte dépliante.
Mors inférieur abîmé, mors supérieur frotté. Coupes et 
coins usés. Fortes rousseurs et mouillures. Cachets et 
étiquette de bibliothèque.

332. FROGER (Gabriel). Souvenirs de l’Empire. Les 
Cabrériens. Episode de la guerre d’Espagne. Paris, 
Amyot, 1849,  in-8, demi-maroquin bleu à coins, dos 
à nerfs orné (reliure postérieure). 200/250

Dos passé, rousseurs éparses.

333. FROGER (Pierre). Panaches et culottes de peau. 
Angers, Jacques-Petit, 1946,  in-8, demi-maroquin 
framboise, dos lisse, couverture et dos conservés, sous 
emboîtage (reliure moderne). 120/150

40 planches en couleurs.
1/50 exemplaires numérotés sur Ingres de Lana avec 
les hors-textes sur Ingres d’Arches Bois de Rose et la 
suite en couleurs des hors-textes sur Ingres Lana Rose 
(reliées à la fin de l’ouvrage).

334. FULTON (Robert). De la machine infernale 
maritime, ou de la tactique offensive et défensive de la 
torpille. Description de cette machine, et expériences 
faites en Angleterre et aux États-Unis, sur la manière 
d’en faire usage. Paris, Magimel, 1812,  in-8, veau 
rouge, dos à nerfs orné, encadrements dorés sur les 
plats (reliure de l’ époque). 250/300

Rare et bien complet des 5 planches dépliantes.
Mors abîmés. Exemplaire remboîté.

Reproduction page suivante

335. FUSIL (Louise). Souvenirs d’une actrice. Paris, 
Dumont, 1841, 2 vol.  in-8, demi-chagrin gris à grain 
long, dos lisse orné (reliure moderne). 250/300

Rousseurs et mouillures.
Joint, de la même : L’incendie de Moscou, la petite 
orpheline de Wilna, passage de la Bérésina et retraite 
de Napoléon jusqu’à Wilna. Paris, Pillet, 1817,  in-8, 
basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Exemplaire remboité. Reprint en fac-similé 
de l’édition de 1817. 
Ensemble 3 volumes.

Reproduction page suivante
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336. GACHOT (Edouard). Ensemble de 8 ouvrages.  
 150/200

- La première campagne d’Italie (1795-1798). Paris, 
Perrin 1901, portrait-frontispice, 5 planches, 3 cartes 
dépliantes. Quelques annotations au crayon bleu.
- Souvarow en Italie. Paris, Perrin, 1903, portrait-
frontispice, 2 planches, 3 plans hors-texte, 1 carte 
dépliante.
- La campagne d’Helvétie (1799). Paris, Perrin, 1914, 
portrait-frontispice, 9 plans hors-texte, 11 planches, 2 
cartes dépliantes.
- Jourdan en Allemagne et Brune en Hollande. Paris, 
Perrin, 1906, portrait-frontispice, 4 plans hors-texte, 
3 planches, 1 carte dépliante.
- La deuxième campagne d’Italie (1800). Paris, Perrin, 
1899. Exemplaire au format  in-12, dans reliure au 
format  in-8.
- Le siège de Gênes (1800). La guerre dans l’Apennin, 
journal du blocus, les opérations de Suchet. Paris, 
Plon, 1908, portrait-frontispice, 3 planches, 1 plan et 
4 cartes dépliantes.
- La troisième campagne d’Italie (1805-1806). Guerre 
de l’an XIV. Expédition de Naples. Le vrai Fra Diavol, 
etc. Paris, Plon, 1911, portrait-frontispice, 2 planches, 
1 plan hors-texte et 3 cartes dépliantes.
- 1809, Napoléon en Allemagne. Paris, Plon, 1913, 
portrait-frontispice, 1 planche, 3 plans hors-texte, 2 
cartes dépliantes.
Ensemble de 8 volumes  in-8, demi-chagrin framboise, 
dos à nerfs orné (reliure moderne). Certaines couvertures 
conservées. Envoi à un tome.
Bon ensemble.

337. GAETE (Duc de). Notice historique sur les finances 
de France, (de l’an 8-1800-au 1er avril 1814). Suivi 
de : Mémoire sur le cadastre. Paris, Clo, Delaunay, 
1818, 2 ouvrages en 1 vol.  in-8, maroquin brun, 
dos à nerfs orné de filets dorés et de motifs à froid, 
encadrement et chiffre à froid sur les plats, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passé, mors très abîmés, second plat en partie 
décoloré. Quelques rousseurs.
Exemplaire de la duchesse de Gaëte, avec son chiffre 
sur les plats.
Cachet de la Bibliothèque de San Donato (Prince 
Demidoff).

338. GALVANI. Mémoires sur les événemens qui ont 
précédé la mort de Joachim-Napoléon, roi des 
Deux-Siciles. 1815. Paris, Administration de Librairie, 
1843, grand  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, 
couverture conservée (reliure postérieure). 150/200

Portrait-frontispice et planche.
Mors fendillés. Rousseurs.
Ex-libris Marcel Dunan.

339. GARDANNE (Comte Alfred de). Mission du 
général Gardane en Perse sous le Premier Empire. 
Documents historiques publiés par son fils. Paris, 
Lainé, 1895,  in-8, demi-basane maroquinée verte, dos 
lisse, armes en pied (reliure de l’époque). 100/120

Rousseurs et quelques feuillets brunis.
Armes en pied non identifiées. Envoi du frère de 
l’auteur.

340. [GARDES d’HONNEUR]. Réunion d’environ 30 
ouvrages,  in-8 ou  in-4, la plupart reliés. 500/600

Dont : BUCQUOY (E.-L.). Les Gardes d’honneur 
du Premier Empire. Nancy, Crépin-Leblond, 
1908 ; LOMIER (Dr). Histoire des régiments 
de Gardes d’honneur, 1813-1814. Amiens-Paris, 
1924 ; Les Régiments de Gardes d’honneur (1813-
1814). Notes et documents. Paris-Nancy, Berger-
Levrault, 1894  ; DEPRÉAUX (A.). Les Gardes 
d’honneur d’Alsace et de Lorraine. Paris, Leroy, 
1913 ; ALLEAUME (Ch.). Les Gardes d’honneur du Var 
sous le Premier Empire. Draguignan, 1933 ; SAGOT 
(F.). Les Gardes d’honneur de la Marne, 1813. Reims, 
Matot-Braine, 1911  ; DEFONTAINE (H.). Les 
Gardes d’honneur du Calvados, 1808-1814. Paris-
Caen, 1906  ; DUNAN (M.). La Garde d’honneur 
du Préfet de l’Allier. Moulins, Crépin-Leblond, 1913. 
CLÉMENT (F.-P.). La Garde d’honneur de Poitiers 
sous le Ier Empire. Poitiers, 1907.

341. [GARDES NATIONALES]. Réunion de 2 
ouvrages. 100/120

- ORDONNANCE du roi, du premier juin 1776, 
pour régler l’exercice des troupes d’infanterie ; adoptée 
par le comité militaire et M. le commandant général, 
pour le service de la Garde nationale. Paris, Firmin 
Didot, 1790, petit  in-12, bradel papier framboise 
(reliure moderne).
- NOAILLES (M. de). Instruction pour les gardes 
nationales, du premier janvier 1791. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1791, 2 parties en 1 volume  in-8, demi-
basane fauve, dos lisse orné (reliure moderne).
La seconde partie est formée de 17 planches dépliantes.
Quelques rousseurs.

342. GARNERAY (Louis). Voyages, aventures et 
combats. Souvenirs de ma vie maritime. Et Mes 
pontons, souvenirs d’une captivité de neuf années 
en Angleterre. Paris, Schiller Aîné, 1851, 2 parties en 
1 volume  in-8, demi-basane violette, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 300/400

Édition originale rare.
Dos passé et frotté, épidermures sur les plats, coupes et 
coins usés. Rousseurs. Supra libris A. L. Ponte.

Reproduction ci-contre
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343. GARNIER (François). Souvenirs de François 
Garnier, jardinier-jubilaire au château de Jehay, y 
décédé le 16 décembre 1846, à l’âge de 99 ans ½ ans. 
Edités par le Comte Xavier van den Steen de Jehay. 
Liége, Grandmont-Donders, 1884, 2 volumes  in-8, 
demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, tête dorée 
(reliure de l’ époque). 120/150

Petites taches sombres aux dos. Bon exemplaire.

344. GAUTHIER DE BRECY (Vicomte). Mémoires 
véridiques et ingénus de la vie privée, morale et 
politique d’un homme de bien, écrits par lui-même 
dans la 81e année de son âge. Paris, Guiraudet, 1834,  
in-8, demi-chagrin noir, dos lisse orné, couverture 
conservée (reliure moderne). 120/150

Rousseurs et mouillures.
Ouvrage tiré à 200 exemplaires. Envoi de l’auteur à 
Maret, duc de Bassano.

345. GAY (Sophie). Souvenirs d’une vieille femme. 
Paris, Ledoux, 1834,  in-8, veau blond, dos à nerfs 
orné, triple encadrement doré sur les plats, dentelle 
intérieure dorée et à froid, coupes ornées, tranches 
dorées (Albinhac). 150/200

Petites taches sur les plats. Rousseurs.
Exemplaire provenant de la Bibliothèque de S.A.R. 
Madame la duchesse de Vendôme, princesse de 
Belgique, avec son ex-libris.
Très bel exemplaire dans une reliure signée.

346. GEISENDORF-DES GOUTTES. Geoles et 
pontons d’Espagne. Genève, Labor, Paris, Nelles 
éditions latines, 1932-1937, 2 vol.  in-4, demi-chagrin 
caramel, dos à nerfs orné, couverture et dos conservés 
(reliure de l’ époque). 100/120

Planches en couleurs.
Dos passés.

347. GEMAHLING. Combat du Cap Ortégal, 13 
brumaire an XIV (4 novembre 1805) ; epilogue de 
la bataille de Trafalgar. Paris, Chaix, 1882,  in-4, 
maroquin brun, dos à nerfs orné, décor à la Du Seuil 
sur les plats, tranches dorées, dentelle intérieure, 
gardes de soie verte, étui et emboîtage de percaline 
brune (reliure de l’ époque). 400/500

Exemplaire sur grand papier luxueusement relié 
accompagné de 4 fac-similés de lettres adressées 
à l’auteur et illustré de 10 croquis montrant les 
différentes phases du combat.

N° 345
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348. [GENDARMERIE]. Ensemble de 2 ouvrages.  
 120/150

- RECUEIL de lois à l’usage de la gendarmerie 
nationale, formé par ordre du Directoire exécutif en 
exécution de l’art. 234 de la loi du 28 germinal an VI. 
Mayence, Pfei�er et Comp., brumaire an VII,  in-8, 
demi-basane fauve mouchetée à coins, dos à nerfs orné 
à froid (reliure de l’ époque).
Ce texte est précédé du Bulletin des lois n°197 (bilingue 
français-allemand) et suivi de : WIRION. Circulaire 
à la gendarmerie nationale. Cologne, Oedenkoven et 
�iriart, frimaire an 7.
Plats frottés, manque à la coiffe, tache sombre au dos, 
coupes et coins usés.
- MANUEL de la gendarmerie impériale. Paris, 
Lefebvre, 1810,  in-12, basane fauve mouchetée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque).
Manque à la coiffe inférieure, quelques épidermures. 
Quelques rousseurs.

349. GENTZ (Chevalier de). Mémoires et lettres inédits. 
Publiés par G. Schlesier. Stoutgart, Hallberger, 
1841,  in-8, percaline parme, dos lisse orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ éditeur). 100/120

Reliure en partie décolorée. Rousseurs.

350. GERARD (Baron). Lettres adressées au baron 
François Gérard, peintre d’Histoire, par les artistes 
et les personnages célèbres de son temps. Paris, 
Quantin, 1886, 2 vol. gr.  in-8, broché, couverture 
rempliée. 120/150

2 portraits en frontispice.
Couvertures salies, quelques rousseurs. Il manque la 
page de faux-titre au tome I.
Deuxième édition publiée par son neveu et précédée 
d’une notice sur la vie et les œuvres de 
François Gérard et d’un récit d’Alexandre Gérard, son 
frère.

351. GIBBON (Edouard). Mémoires. Suivis de quelques 
ouvrages posthumes et de quelques lettres du même 
auteur. Recueillis et publiés par Lord Sheffield, 
traduits de l’anglais. Paris, Chez le Directeur de la 
Décade Philosophie, An Ve de la République, 2 vol.  
in-8, demi-basane brune mouchetée à coins, dos lisse, 
tranches rouges (reliure de l’ époque). 100/120

Frontispice au tome I.
Bon exemplaire.

352. La GIBERNE. Publication mensuelle illustrée en 
noir et en couleurs. Uniformes et récits militaires. 
Paris, 1899-1901, 2 vol.  in-8, demi-toile verte (reliure 
postérieure).  150/200

Tête de collection de cette importante revue 
d’uniformologie à laquelle on joint de nombreux 
fascicules brochés de 1902 à 1910, ainsi qu’un volume 
en double pour 1900-1901 (relié).

353. GIRAULT (Philippe-René). Mes campagnes sous 
la République et l’Empire, 1791-1810. La Rochelle, 
Siret, 1884,  in-4, chagrin caramel, dos à nerfs orné, 
tête dorée, couverture conservée (reliure postérieure).  
 250/300

Dos passé. 
Édition originale tirée à 100 exemplaires numérotés. 
Envoi de Ch. Girault, l’éditeur.

354. [GIROUETTES]. Réunion de 4 ouvrages en 
3 volumes reliés. 120/150

- Dictionnaire des girouettes, ou nos contemporains 
peints d’après eux-mêmes. Troisième édition. Paris, 
Eymery, 1815,  in-8, demi-veau blond, dos lisse (reliure 
de l’ époque). 
1 frontispice en couleurs.
Relié à la suite : 
- [DORIS (C.)]. Le censeur du dictionnaire des 
girouettes, ou les honnêtes gens vengés. Paris, Mathiot, 
septembre 1815.
- DICTIONNAIRE des braves et des non-girouettes. 
Paris, Lévêque, Laurens, 1816,  in-8, demi-basane 
brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
1 frontispice.
- L’exemplaire séparé du Censeur du dictionnaire des 
girouettes, même édition, demi-basane brune, dos lisse 
(reliure de l’ époque).
Dos passés et frottés. Rousseurs.

355. GOBINEAU (Comte Louis de). Mémoires et 
travaux préparatoires à la publication de ses 
mémoires.

 - Dossier préparatoire du professeur Heuse 
comprenant :

 7 Lettres d’Edouard Driault dont une lui conseillant 
de publier les mémoires et diverses lettres dont une 
du descendant de Gobineau (1948).

 Répertoire des noms cités dans les mémoires dans un 
carnet bleu.

 Le tapuscrit intégral des mémoires avec index et 
appareil critique.

 - Mémoires du Comte Louis de Gobineau. Bruxelles, 
Érasme, 1955,  in-8, demi-chagrin bleu nuit, dos à 
nerfs orné, tête dorée, couverture et dos conservés. 
Envoi. 200/250

Le professeur Heuse ne put mener à bien la publication 
du fait de son décès. Les Mémoires furent finalement 
publiés par Jean Puraye, qui, dans sa préface évoque 
un transcripteur, l’absence de notes (ce qui est faux) 
et ne cite jamais le professeur Heuse…Querelle 
d’historiens ! 

356. GODET (Capitaine). Mémoires, publiés par son 
arrière petite-fille, Mme Barrier. Moulins, Crépin-
Leblond, 1929, gr.  in-8, demi-basane fauve marbrée 
à coins, dos à nerfs orné, tête rouge, premier plat de 
couverture conservé (reliure de l’ époque). 300/400
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Portrait-frontispice.
Reliées en fin de volume 48 pages dactylographiées 
donnant le texte intégral des fragments non publiés et 
non livrés au public par la famille.
Joint également un numéro du journal « L’Abeille du 
Bugey et du Pays de Gex » du dimanche 8 mars 1868 
annonçant le décès du capitaine Godet.

357. GODOY (Don Manuel). Mémoires du prince de 
la paix. Traduits en français d’après le manuscrit 
espagnol par J.-G. d’Esménard. A Paris, chez 
Ladvocat, 1836-1837, 4 vol.  in-8, demi-veau blond, 
dos à nerfs orné de filets dorés (reliure de l’ époque).  
 120/150

Frontispice à chaque volume.
Coiffes frottées, coins usés. Rousseurs.
Le tome III est en reliure moderne.

358. GOURGAUD (Général) et MONTHOLON 
(Général). Mémoires pour servir à l’histoire de 
France sous Napoléon, écrits à Sainte-Hélène, par les 
généraux qui ont partagé sa captivité. Paris, Firmin 
Didot, Bossange Frères, 1823-1825, 8 vol.  in-8, 
basane fauve, dos lisse orné (reliure de l’ époque) pour 
les 2 volumes de Gourgaud et demi-basane caramel à 
coins, dos lisse (reliure de l’ époque) pour les volumes 
de Montholon. 120/150

8 cartes ou plans dépliants et 7 fac-similés dépliants.
Reliures abîmées avec des manques aux coiffes, dos 
passés et frottés, travaux de vers, coins usés, rousseurs.

359. GOUVION SAINT-CYR (Maréchal de). Journal 
des opérations de l’armée de Catalogne, en 1808-
1809. Paris, Anselin et Pochard, 1821,  in-8 et atlas  
in-folio, demi-veau fauve, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque) pour le texte, demi-percaline (reliure de 
l’ époque) pour l’atlas. 200/250

2 cartes dépliantes et atlas de 14 cartes ou plans.
Reliure défraîchie avec manques. Rousseurs et 
mouillures. Une déchirure sur une carte de l’atlas.

360. GOUVION SAINT-CYR (Maréchal de). Ensemble 
de 2 ouvrages en 8 volumes. 300/400

- Mémoires sur les campagnes des armées du Rhin et 
de Rhin-et-Moselle de 1792 jusqu’à la paix de Campo-
Formio. Paris, Anselin, 1829, 4 vol.  in-8, demi-veau 
caramel, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 15 cartes 
dépliantes.
Dos passés et frottés, manques aux coiffes, rousseurs 
(surtout sur les cartes). Sans l’atlas.
- Mémoires pour servir à l’histoire militaire sous le 
Directoire, le Consulat et l’Empire. Paris, Anselin, 
1831, 4 vol.  in-8, demi-veau rouge, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Portrait-frontispice, 2 fac-similés, 
9 cartes dépliantes.
Dos passés. Accroc à la coiffe du tome II. Rousseurs. 
Sans l’atlas.

361. [GOUVION SAINT-CYR]. Ensemble de 6 
ouvrages ou plaquettes. 120/150

- MULLER (A.). Lettre à son excellence monseigneur 
le marquis de Gouvion Saint-Cyr. Paris, Delaunay, 
1819,  in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). 
Envoi. Mouillures.
- GOUVION SAINT-CYR (Maréchal). Chambre 
des pairs de France. Session de 1824, séance du mardi 
11 mai 1824. Opinion sur le projet de loi contenant 
quelques modifications à la loi du recrutement. S.l.n.d. 
(1824),  in-8. Rousseurs.
- QUELQUES observations sur les mémoires du 
maréchal Gouvion Saint-Cyr, en ce qui concerne le 
maréchal Jourdan. Paris, Selligue, 1829,  in-8, broché. 
Rousseurs.
- GAY DE VERNON (Baron). Vie du maréchal 
Gouvion Saint-Cyr. Paris, Didot Frères, 1856,  in-8, 
percaline verte (reliure postérieure). Frontispice. 
Rousseurs et mouillures.
- BUCQUOY (E.-L.). Gouvion Saint-Cyr. Nancy, 
Édition du Pays Lorrain, 1909,  in-8, broché. Dos 
abîmé. Envoi.
- AINVAL (Christiane d’). Gouvion Saint-Cyr. Paris, 
Copernic, 1981,  in-4, bradel percaline jaune sous 
jaquette illustrée (reliure de l’ éditeur).

362. [GRECE - TURQUIE - MOYEN-ORIENT]. 
Ensemble d’environ 17 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 150/200

Dont : ANDREOSSY (Comte). Voyage à l’embouchure 
de la Mer-Noire, ou essai sur le Bosphore. Paris, 
Plancher, 1818. Sans l’atlas. - VALENTINI (Général). 
Précis des dernières guerres des Russes contre les Turcs. 
Paris, Firmin-Didot, 1825. - DONZELOT (Comte) 
et PAUTHIER (G.). Les îles Ioniennes pendant 
l’occupation française et le protectorat anglais. 
Paris, Duprat, 1863. - [MANUSCRIT]. GAUTIER 
(Pierre). La mission du général Aubert du Bayet à 
Constantinople. S.l.n.d.

363. GRIMOARD (Comte) et SERVAN (Générl). 
Tableau historique de la guerre de la Révolution 
de France, depuis son commencement en 1792, 
jusqu’à la fin de 1794. Paris, Treuttel et Würtz, 1808, 
3 volumes in 4, demi-chagrin noir, dos lisse orné 
(reliure postérieure). 120/150

2 tableaux dépliants et 19 cartes ou plans en couleurs, 
la plupart dépliants.
Dos et plats légèrement frottés. Rousseurs.

364. GROBERT (J.). Description des pyramides de 
Ghizé, de la ville du Kaire et de ses environs. A 
Paris, Chez Legros-Petiet, Rémont, An IX (1801),  
in-4, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). 200/250

6 planches gravées d’après Grobert, dont une grande 
vue repliée de la Pyramide et un plan replié du Caire 
dessiné par l’auteur.
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Reliure abîmée, manques au dos, mors fendus, coupes 
et coins usés, trous de vers en marge sans atteinte au 
texte.
Signature autographe de l’astronome Burckardt (1784-
1817) sur la garde et annotations manuscrites dans le 
texte.

365. GROUCHY (Maréchal de). Mémoires. Par le 
marquis de Grouchy. Paris, Dentu, 1873-1874, 5 vol.  
in-8, demi-chagrin aubergine à coins, dos à nerfs 
orné, tranches dorées (reliure de l’ époque). 300/400

Dos passés, mors usés. Rousseurs.
Ex-libris Philip de Gruchy.

366. [GROUCHY]. Ensemble de 6 ouvrages. 100/120

- GROUCHY (Marquis de). Réfutation de quelques 
articles des mémoires du duc de Rovigo. Paris, Didot 
Frères, 1829,  in-12, bradel papier marbré (reliure 
moderne). Rousseurs.
- PASCALLET (E.). Notice biographique sur M. le 
maréchal Mis de Grouchy, pair de France, etc. Paris, 
Bureau Central de la Revue Générale Biographique, 
Politique et Littéraire, octobre 1842,  in-8, bradel papier, 
couverture conservée (reliure moderne). Quelques 
mouillures angulaires.
- GROUCHY (Marquis de). Le maréchal de Grouchy, 
du 16 au 19 juin 1815. Paris, Dentu, 1864,  in-12, 
bradel demi-percaline verte, couverture conservée 
(reliure postérieure). Carte dépliante. Rousseurs et 
quelques mouillures.
- GROUCHY (Marquis de). Le général de Grouchy 
et l’Irlande en 1796. Paris, Henry, 1866,  in-12, bradel 
demi-chagrin rouge (reliure moderne). Cachets.
- LE GROS (Général). Le maréchal Grouchy et l’aile 
droite de l’armée française, les 17 et 18 juin 1815. Paris, 
Berger-Levrault, 1912,  in-8, bradel demi-chagrin 
rouge, couverture conservée (reliure moderne).
- MERGET (R.). Vie et malheurs du maréchal 
Grouchy. Bruxelles, Éditions « Waterloo Illustré », s.d.,  
in-8, broché.

367. GUERRES de la Révolution française et du Premier 
Empire, par une société d’écrivains militaires et 
civils. Paris, Le Vasseur, s.d., 13 vol.  in-8, demi-
basane violine, dos lisse orné de filets dorés (reliure de 
l’ époque). 120/150

Contient bien les 166 cartes, plans de villes et de 
batailles et la vue hors-texte, mais sans l’atlas de 
72 planches.
Dos passé, quelques rousseurs et mouillures. 
Déchirure pp. 9/10 du tome II avec légère atteinte au 
texte.

 
 
 

N° 364
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368. [GUERRES de VENDÉE - CHOUANNERIE]. 
Réunion d’environ 13 ouvrages, la plupart reliés. 
 300/400

Dont : CANUEL. Mémoires sur la guerre de 
Vendée. Paris, Dentu, 1817  ; CRÉTINEAU-JOLY. 
Histoire de la Vendée militaire. Paris, Plon, 1851, 
4 volumes ; GUILLEMOT. Lettres à mes neveux sur 
la chouannerie. Nantes, Masseaux, 1859  ; MOULIN. 
Mémoires sur la chouannerie Normande. Paris, 
Picard, 1893.

369. [GUERRIN]. Guerres des Français en Italie depuis 
1794 jusqu’en 1814. Paris, Didot Frères, Fils et Cie, 
1859, 2 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné de motifs dorés, couverture conservée (reliure 
moderne).  100/120

26 cartes ou plans.
Rousseurs.

370. GUINGRET (M). Relation historique et militaire 
de la campagne de Portugal, sous le maréchal 
Masséna, prince d’Essling. Limoges, chez Bargeas, 
mai 1817,  in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné de 
filets et de fleurons dorés, tranches marbrées (reliure 
de l’ époque). 120/150

Dorures au dos en partie effacées, mors usés. Petits 
trous de vers au mors supérieur. Rousseurs et quelques 
mouillures.

371. [HAPDE (J.-B.)]. Les sépulcres de la Grande 
Armée, ou tableau des hôpitaux pendant la dernière 
campagne de Buonaparte. Seconde édition. Paris, 
Eymery, Dentu, 1814,  in-8, demi-basane fauve 
mouchetée, dos lisse orné (reliure moderne). 100/120

Relié à la suite : 
- MEHLIFS (E. G. C.). Liste de 16000 militaires 
français ou au service de France, faits prisonniers 
de guerre de 1810 à 1814, qui sont morts en Russie, 
Pologne et Allemagne ; et dont les autorités délivrent 
les actes de décès gratis ; suivie d’une autre liste de 
militaires encore vivans en Russie. Paris, Au Bureau de 
l’Auteur, 1827. Couverture conservée.
Quelques rousseurs.

372. [HAUTERIVE (A.-M. d’)]. De l’état de la France, à 
la fin de l’an VIII. A Paris, chez Henrics, brumaire an 
9 (octobre 1800),  in-8, maroquin rouge, dos à nerfs 
orné de filets dorés, tranches dorées (Bozérian).  
 200/250

Dos passé, épidermures sur le second plat, coins 
émoussés. Mouillures.
Ex-libris Alexander Baring. 
Joint : EXPOSÉ de la situation de l’Empire français. 
An XIII-1811. Paris, Imprimerie Impériale, 1805-1811. 

N° 370
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6 parties en 1 vol. basane fauve (reliure de l’ époque). 
- EXPOSÉ de la situation de l’Empire présenté au 
corps législatif dans la séance du 25 février 1813. Paris, 
Imprimerie Impériale, 1813, cartonnage papier (reliure 
modeste). - PEUCHET (J.). Statistique élémentaire de 
la France. A Paris, chez Gilbert, 1805, demi-basane 
brune (reliure de l’ époque). Reliure abîmée, pièce de 
titre moderne, papier intérieur sali. - OSSUDE (P.-L.). 
Géographie statistique de la France et de ses colonies. 
A Versailles, De l’Imprimerie de J.-P. Jalabert, 1808, 
bradel papier (reliure moderne).
Ensemble 5 volumes.

373. HAUTERIVE (Ernest). La police secrète du 
Premier Empire. Bulletins quotidiens adressés par 
Fouché à l’Empereur. Paris, Perrin, Clavreuil, 1908-
1964, 5 vol. gr.  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné, couvertures conservées (reliure moderne).  
 200/250

On joint la continuation de cette série : 
- GOTTERI (Nicole). La police secrète du Premier 
Empire. Bulletins quotidiens adressés par Savary à 
l’Empereur. Paris, Champion, 1997-2004, 7 vol.  in-8, 
bradel percaline beige ou bleue (reliure de l’ éditeur).
Ensemble de 12 volumes.

374. HAUTEROCHE (Sous-lieutenant). La vie militaire 
sous le Premier Empire (campagne des Calabres), 
1806-1809. Souvenirs. Saint-Etienne, �éolier et Cie, 
1894,  in-8, demi-chagrin rouge à grain long, dos 
lisse, couverture conservée (reliure moderne). 
 250/300 

Manque angulaire à la couverture.
Tiré à 75 exemplaires numérotés sur vergé.

375. HOBHOUSE (J.). Lettres écrites de Paris, pendant 
le dernier règne de l’Empereur Napoléon, adressées 
principalement à l’honorable Lord Byron ; suivies 
d’un appendix contenant des documens officiels. A 
Gand, Houdin, Bruxelles, Weissembruch, 1817, 2 vol.  
in-8, demi-chagrin brun, dos lisse (reliure moderne).  
 120/150

Édition originale.
Feuillets brunis.

376. [HORTENSE]. LEONARD (Nicolas-Germain). 
Œuvres. Recueillies et publiées par Vincent 
Campenon. A Paris, de l’Imprimerie de Didot Jeune, 
l’an VII-1798, 3 volumes  in-8, demi-veau fauve à 
coins de vélin, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
 500/600

Précieux exemplaire de la Reine Hortense avec son 
chiffre, le H couronné, sur les pages de titre, et le 
cachet Schloss Gottlieben, résidence où elle trouva 
refuge au début de la Seconde Restauration.
Bon exemplaire malgré un petit manque à la coiffe 
supérieure du tome 1. Ex-libris Max Fabrice.

N° 374
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377. [HORTENSE]. BOCK (J.-N.-E. de). Les chevaliers 
des sept montagnes, ou aventures arrivées dans le 
treizième siècle, du temps où le tribunal secret avait 
sa plus grande influence, etc. Metz, Behmer, Paris, 
Maradan, an IX (1800), 3 vol.  in-12, demi-basane 
fauve marbrée à coins, dos lisse orné, tranches rouges 
(reliure de l’ époque).  400/500

Frontispice à chaque volume.
Précieux exemplaire de la Reine Hortense avec son 
chiffre, le H couronné, sur les pages de titres ou les 
premières pages des volumes.
Ex-libris Max Fabrice et Baro S.R.J. de Fingerlin à 
Bischingen. 
Quelques rousseurs et mouillures.

378. [HORTENSE]. PICARD (L.-B.). Les Aventures 
d’Eugène de Sennevile et de Guillaume Delorme, 
écrites par Eugène en 1787. Paris, Mame Frères, 
1815, 4 volumes  in-12, demi-maroquin rouge, dos 
lisse orné, monogramme H en pied, roulette en 
encadrement sur les plats (reliure de l’ époque). 
 1 500/2 000

Précieux exemplaire relié au chiffre de la Reine 
Hortense dont on retouve le cachet, H couronné, sur 
les pages de titre.
Bel exemplaire malgré des dos légérement passés et de 
petites usures aux coins. Ex-libris G.H.

379. [HORTENSE]. [ROLLY (Mme)]. Vie de Joachim 
Murat, et Relation des événemens politiques et 
militaires qui l’ont précipités du trône de Naples. A 
Paris, chez Pillet, 1815,  in-8, demi-percaline verte 
à petits coins, couverture contrecollée sur les plats 
(reliure postérieure). 400/500

Précieux exemplaire de la Reine Hortense avec son 
chiffre, le H couronné, sur la couverture, la page de 
titre ainsi que sur la pemière page de texte.
Ex-libris Max Fabrice. 

380. [HORTENSE] - MÉMOIRE pour Louis Fauche 
Borel, contre Charles Perlet, ancien journaliste. Paris, 
Michaud, avril 1816,  in-4, bradel demi-percaline 
noire (reliure postérieure modeste). 200/250

Fac-similé.
Précieux exemplaire de la Reine Hortense avec son 
chiffre, le H couronné, sur la page de titre et le cachet 
Schloss Gottlieben. 
Rousseurs. Coupes et coins usés.

381. [HORTENSE]. Album artistique de la Reine 
Hortense. Paris, Heugel et Cie, s.d.,  in-4 à l’italienne, 
cartonnage papier blanc, plats aux armes de la Reine 
Hortense, abeilles aux angles (reliure de l’ éditeur).  
 150/200

N° 378
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Exemplaire avec l’Hommage à Napoléon III imprimé 
en lettres dorées, faux-titre en couleurs, portrait de 
la Reine Hortense et gravure accompagnant chaque 
romance.
Exemplaire un peu défraîchi dont le dos a été refait.

382. HOUSSAYE (Heny). 1814-1815. Paris, Perrin, 1888-
1906, 4 volumes  in-8, demi-chagrin brun à coins, 
dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés 
(Le Douarin). 100/120

1 portrait-frontispice, 4 cartes et 1 fac-similé dépliants.
Dos passés, rousseurs. Très bon exemplaire dans une 
reliure signée.
Exemplaire de la bibliothèque de Léon Say avec 
son ex-libris et un envoi de l’auteur (sur les deux 
premiers volumes).

383. HUGO (Victor). Le retour de l’Empereur. Paris, 
Delloye, 1840,  in-8, bradel demi-maroquin vert, dos 
orné, couverture conservée (reliure postérieure).  
 200/250

Dos passé. Fortes rousseurs.
Édition originale.

384. [ILE D’AIX]. Ensemble de 2 ouvrages en 
3 volumes. 120/150

- LAFON (Julien). Histoire des brûlots de l’île d’Aix. 
Paris, Amyot, 1867, 2 volumes  in-8, demi-veau vert, 
dos à nerfs orné, couvertures conservées (reliure de 
l’ époque).
Portrait-frontispice au tome I, 2 plans dépliants dont 
1 en couleurs.
Dos passés et frottés, traces d’humidité, pièces de 
titre et de tomaisons modernes, quelques mouillures, 
rousseurs. Déchirures au plan en couleurs.
- SILVESTRE (J.). Les brûlots anglais en rade de l’île 
d’Aix (1809). Paris, Savaète, 1912,  in-8, bradel papier 
marbré, couverture conservée (reliure moderne).
Carte-frontispice.
Un coin abîmé.

385. [ÎLE d’ELBE et les CENT-JOURS]. Réunion 
d’environ 33 ouvrages et brochures,  in-8 et  in-12, 
de formats divers, brochés et reliés. 300/400

Dont : CUNEO d’ORNANO. Napoléon au 
Golfe Juan. Paris, Firmin-Didot, 1830, broché 
sous étui ; GAZAN (Colonel). Le 1er mars 1815. 
Débarquement de Napoléon au Golfe Jouan. Grasse, 
1898, bradel papier marbré ; WILLIAMS (H.-M.). 
Relation des événemens qui se sont passés en France 
depuis le débarquement de Napoléon Buonaparte. 
Paris, Dentu, 1816, demi-veau ; CAUVIN (C.) Le 
retour de l’île d’Elbe et les Cent Jours dans les Basses-
Alpes. Digne, 1916, demi-basane ; BÉRENGER. 
Episode du retour de l’Ile d’Elbe. Récit de la visite faite 

par la cour de Grenoble à Napoléon Ier, le 8 mars 1815. 
Grenoble, 1866, bradel papier ; MORIN (C.-M.). 
Révélation de faits importans qui ont préparé ou suivi 
les restaurations de 1814 et 1815. Paris, Audin, 1830, 
demi-basane.

386. [ILE MAURICE]. Réunion de 3 ouvrages. 250/300

- POYEN (Colonel H. de). La guerre aux îles de 
France et Bourbon, 1809-1810. Paris-Nancy, Berger-
Levrault, 1896,  in-8, demi-chagrin, dos à nerfs orné 
(rel. moderne).
6 cartes et 1 plan.
- SAINT ELME LE DUC. Ile de France. Documents 
pour son histoire civile et militaire. S.l.n.d.,  in-8, 
demi-chagrin, dos à nerfs orné (rel. moderne).
- PRENTOUT (H.). L’Ile de France sous Decaen, 
1803-1810. Paris, Hachette, 1901, demi-chagrin noir, 
dos à nerfs (rel. de l’ époque).
Accroc en pied.

387. ILLENS (A. de). Souvenirs d’un militaire des 
armées françaises, dites de Portugal. Paris, Anselin 
et Pochard, 1827,  in-8, demi-veau rouge, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 120/150

Carte dépliante en couleurs. 
Rousseurs et mouillures, parfois fortes.
Envoi de l’auteur au maréchal de camp de Tarlé, chef 
d’état major général de l’armée d’Afrique.

388. [INSTITUTIONS - ADMINISTRATIONS - 
ECONOMIE]. Ensemble d’environ 30 ouvrages, 
formats divers, reliés ou brochés. 120/150

Dont : AUDOUIN (X.). Histoire de l’administration 
de la guerre. Paris, Didot l’Ainé, 1811, 4 vol. 
- EDMOND-BLANC (A.). Napoléon Ier, ses 
institutions civiles et administratives. Paris, Plon, 
1880. - LE SCIELLOUR (J.). La liberté individuelle 
sous le Consulat et l’Empire. Paris, Rousseau, 1911. 
- DUCHENE (A.). Guerre et finances. Une crise 
du trésor sous le Premier Empire. Paris, Publications 
Techniques, s.d. (1940).

389. [ITALIE NAPOLÉONIENNE]. Réunion d’environ 
50 volumes, reliés et brochés.  500/600

Dont : PINGAUD. Bonaparte, Président de la 
République italienne. Paris, Perrin, 1914, 2 volumes. 
MARMOTTAN. Le Royaume d’Étrurie. Paris, 
Ollendor�, 1896. DURET de TAVEL. Séjour d’un 
officier français en Calabre. Paris, Béchet, 1820. 
RIVAROL. Notice historique sur la Calabre. Paris, 
Magimel, 1817. FERRER. Mémoires d’un ancien 
capitaine italien sur les guerres et sur les intrigues 
d’Italie. Paris, chez l’auteur, 1845. MADELIN. La 
Rome de Napoléon. Paris, Plon, 1906.



80

390. [ITALIE NAPOLÉONIENNE - ROYAUME DE 
NAPLES]. Ensemble d’environ 11 ouvrages, reliés 
ou brochés, formats divers. 150/200

Dont : BONNAMY (Général). Coup-d’œil rapide sur 
les opérations de la campagne de Naples. Paris, Dentu, 
an VIII. - VOYAGE forcé de Naples, par le citoyen 
M***. Paris, Desenne, s.d. - MÉMOIRES pour servir 
à l’histoire des dernières révolutions de Naples. Paris, 
Duprat, 1803. - COLLETTA (Général). Histoire du 
royaume de Naples. Paris, Ladvocat, 1835, 4 vol.  in-8.

391. IUNG (�.). Lucien Bonaparte et ses mémoires, 
1775-1840. Paris, Charpentier, 1882-1883, 3 vol.  
in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné de filets 
dorés (reliure de l’ époque). 120/150

Rousseurs.
Exemplaire provenant de la bibliothèque de P. de La 
Rochefoucauld, avec ex-libris et cachet du Château de 
la Rocheguyon.

392. JAMES (William). �e naval history of Great 
Britain, from the declaration of war by France in 
1793, to the accession of George IV. A new edition, 
with additions and notes, and an account of the 
Burmese war and the battle of Navarino by captain 
Chamier. London, Bentley, 1837, 6 vol.  in-8, demi-
percaline bleue (reliure postérieure). 120/150

25 portraits, 28 tableaux dépliants.
Certains dos entièrement déreliés, quelques cahiers se 
détachent, rousseurs.

393. [MANUSCRIT - JARRY (Général)]. Des règles, 
attentions et précautions qui concernent la mesure 
et la trace des camps. S.l., 1er mars 1805,  in-folio, 
demi-maroquin rouge, titre dans un cartouche de 
maroquin rouge sur le premier plat (rel. de l’ époque). 
 400/500

53 feuillets non chiffrés, 3 tableaux en anglais montés 
sur onglets probablement rapportés et 7 figures dont 6 
aquarellées.
De la castramétation ; De l’escadron ; De l’armée et de 
l’ordre de bataille ; Du camps ; etc.
Le manuscrit est daté et signé à la fin de l’une des 
parties.

394. JEROME BONAPARTE. Mémoires et 
correspondance du roi Jérôme et de la reine 
Catherine. Paris, Dentu, 1861-1866, 7 vol.  in-8, 
bradel demi-maroquin vert, couvertures conservées 
(Pagnant). 200/300

7 portraits-frontispice.
Dos passés. Ex-libris de la Bibliothèque du Franc-Port.

395. JOMINI (Général). Précis politique et militaire des 
campagnes de 1812 à 1814. Extrait des souvenirs 
inédits. Paris, Nouvelle Revue, 1886, 2 vol.  in-8, 
demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, couverture 
conservée (reliure moderne). 150/200

9 cartes ou plans dépliants en couleurs, tableau 
dépliant.
Dos passés. Rousseurs, feuillets jaunis. Déchirure sur 
un plan.

396. JOMINI (Général). Réunion de 4 ouvrages en 
20 volumes et 2 atlas. 600/800

- Vie politique et militaire de Napoléon, racontée par 
lui-même. Paris, Anselin, 1827, 4 volumes  in-8 et 1 
atlas  in-4 à l’italienne, demi-basane verte, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). Portrait ajouté. Joint l’Atlas 
portatif pour l’intelligence des relations des dernières 
guerres publiées sans plans, notamment pour la vie 
de Napoléon. Bruxelles, Hauman, 1842, cartonnage 
imprimé (reliure de l’ éditeur). 35 cartes. Reliure 
abîmée.
- Histoire critique et militaire des guerres de la 
Révolution. Paris, Anselin et Pochard, 1820, 14 volumes 
(manque le tome 4),  in-8, demi-basane noire, dos lisse 
(reliure de l’ époque) et atlas en 4 livraisons  in-folio, 
38 cartes sous étui de l’éditeur (complet). Reliure du 
texte présentant du défaut et cartonnage de la première 
livraison sans dos.
- Tableau analytique des principales combinaisons de 
la guerre. Saint-Pétersbourg, chez Bellizard, 1830,  in-8, 
demi-basane noire, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
- Traité des grandes opérations militaires. Bruxelles, 
Petit, 1841, 2 volumes pet.  in-4, demi-basane fauve, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Mouillures et 
rousseurs.

397. JONES (John T.). Ensemble de 2 ouvrages.  
 150/200

- Journaux des sièges entrepris par les alliés en Espagne, 
pendant les années 1811 et 1812 (…). A Paris, Ancelin 
et Pochard, 1821,  in-8, demi-basane maroquinée rouge 
à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque).

9 plans dépliants.
Dos et mors légèrement frottés, coins abîmés. 
Rousseurs.
Exemplaire de la bibliothèque du Maréchal Suchet, 
duc d’Albufera, avec son ex-libris.
- Mémoires sur les lignes de Torrès Védras, élevées pour 
couvrir Lisbonne en 1810. Paris, Anselin, 1832,  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos lisse orné (reliure moderne).
2 plans et 1 carte dépliants.
Rousseurs.
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398. JOSEPH BONAPARTE. Mémoires et 
correspondance politique et militaire du roi 
Joseph. Publiés, annotés et mis en ordre par A. Du 
Casse. Et Histoire des négociations diplomatiques 
relatives aux traités de Mortfontaine, de Lunéville 
et d’Amiens, pour faire suite aux Mémoires du roi 
Joseph. Paris, Perrotin, Dentu, 1853-1855, 13 vol.  
in-8, demi-basane violette, dos lisse orné de filets 
dorés (reliure de l’ époque) pour les Mémoires et demi-
chagrin violet, dos lisse orné de filets dorés (reliure 
moderne) pour la suite.  300/400

2 cartes et 1 plan dépliants.
Joint : Album des Mémoires du Roi Joseph. Paris 
Corréard, s.d.,  in-folio, demi-chagrin rouge (reliure de 
l’ époque). 20 vues gravées.
Dos frottés pour les mémoires, passés pour la suite. 
Rousseurs et mouillures.

399. [JOSEPH BONAPARTE]. MONTGAILLARD 
(J.-G.-M. Rocques de). Mémoires secrets. A Paris, 
an XII,  in-8, veau caillouté, dos lisse orné, roulette 
à décor de vigne en encadrement sur les plats, 
cartouche de maroquin rouge au centre des plats, 
tranches dorées (reliure de l’ époque). 400/500

Exemplaire offert par Montgaillard à Joseph 
Bonaparte.
Dans le cartouche du premier est frappé en lettres 
dorées A Son Altesse Impériale Monseigneur le Prince 
Joseph Bonaparte ; dans celui du second plat, O�ert par 
Mce Montgaillard.
Le célèbre agent secret contre-révolutionnaire 
s’appliqua à revenir en grâce au début de l’Empire, 
discréditant Pichegru et Moreau. Ce cadeau à Joseph 
va dans ce sens.

400. JOURDAN (Général). Ensemble de 4 ouvrages  
in-8. 150/200

- Rapport fait au nom de la commission militaire sur le 
recrutement de l’armée de terre, séance du 2 thermidor 
an 6. S.l., de l’Imprimerie Nationale, thermidor an 6, 
cartonnage papier vert (reliure moderne). Rousseurs.
- Précis des opérations de l’armée du Danube, sous 
les ordres du général Jourdan. Extrait des mémoires 
manuscrits de ce général. Seconde édition, revue, 
corrigée. Paris, Charles, An VIII, demi-basane 
brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 1 portrait-
frontispice.
- MÉMOIRES pour servir à la campagne de 1796, 
contenant les opérations de l’armée de Sambre et 
Meuse, sous les ordres du général en chef Jourdan. Par 
***. Paris, Magimel, Anselin et Pochard, 1818, demi-
basane verte, dos lisse orné, tranches marbrées (reliure 
de l’ époque). Dos frotté et abîmé, coupes et coins usés. 
Rousseurs et feuillets brunis.
- Mémoires militaires du maréchal Jourdan (guerre 
d’Espagne). Ecrits par lui-même, publiés d’après le 
manuscrit original par M. le vicomte de Grouchy. 
Paris, Flammarion, s.d., demi-basane noire, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 1 portrait-frontispice.
Dos frotté et craquelé, petits manques sur les plats.

N° 399
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401. JOURNAL DE L’EMPIRE. S.l. Lenormant, 1805-
1813, 11 vol.  in-folio et quelques numéros en feuilles, 
1 vol. relié demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs 
orné, papier marbré pour les autres (reliure postérieure 
ou moderne).  200/300

Notre exemplaire débute le dimanche 7 avril 1805, 
journal encore intitulé Journal des débats, il change de 
nom le 16 juillet 1805. Notre exemplaire se termine le 
31 décembre 1813, mais il manque quelques numéros 
dans les volumes, ainsi que l’année 1807, les 6 derniers 
mois de 1810, l’année 1811 (sauf quelques numéros 
en feuilles), les cinq premiers mois de 1812. Quelques 
numéros du mois de janvier 1814 sont en feuilles.
Rousseurs et mouillures.

402. JUCHEREAU DE SAINT-DENYS (A. de). 
Révolutions de Constantinople en 1807 et 1808, 
précédées d’observations générales sur l’état actuel 
de l’empire Ottoman. Paris, Brissot-�ivars, 1819, 
2 tomes en 1 vol.  in-8, demi-basane rouge à coins, 
dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 200/250

Dos légèrement frotté, quelques épidermures sur les 
plats. Rousseurs.
Ex-libris V. Fechenbach.

403. [KELLERMANN]. Ensemble de 7 ouvrages.  
 120/150

- EXPOSE de la conduite de Kellermann, depuis 
l’année 1790, jusqu’à l’époque de son arrestation au 18 
octobre 1793. S.l.n.d. (1793),  in-8, couverture factice.
- BOTIDOUX (M. de) Esquisse de la carrière militaire 
de François-Christophe de Kellermann, duc de Valmy. 
Paris, Eberhart, 1817,  in-8, bradel papier marbré 
(reliure moderne). Rousseurs.
- [KELLERMANN]. Réfutation de M. le duc de 
Rovigo, ou la vérité sur la bataille de Marengo. Paris, 
Rosier, 1828,  in-8, bradel papier marbré (reliure 
moderne). Page de titre restaurée, rousseurs.
- [KELLERMANN]. Deuxième et dernière réplique 
d’un ami de la vérité à M. le duc de Rovigo. Paris, 
Rosier et Mame, 1828,  in-8, bradel papier marbré 
(reliure moderne).
- KELLERMANN. Lettres à sa femme (18.-1814). 
Paris, Aux Bureaux de la Nouvelle Revue Rétrospective, 
s.d.,  in-12, bradel papier rouge, couverture conservée 
(reliure moderne). Couverture restaurée.
- SAMION (L.). Kellermann, l’homme du 20 
septembre. Paris, Aux bureaux du Spectateur Militaire, 
s.d.,  in-8, demi-basane bleue, dos lisse (reliure de 
l’ époque). Cachet.
- HEIM (M.). Kellermann, duc de Valmy. Paris, La 
Nouvelle Édition, 1949,  in-8, broché. Couverture usée.

404. KERCKOVE (J. R. L.). Histoire des maladies 
observées à la Grande Armée française, pendant 
les campagnes de Russie en 1812 et d’Allemagne en 

1813. Troisième édition. Anvers, Van Aarsen, Janssens, 
1836,  in-8, demi-chagrin framboise à grain long, 
dos lisse orné (reliure moderne). 150/200

Page de faux titre restaurée par du scotch. Rousseurs, 
marges extérieures brunies. Cachet.

405. [KLEBER]. Ensemble de 7 ouvrages. 120/150

- HERICOURT (Lubert d’). Vie du général Kléber. 
Paris, Huguin, 1801,  in-8, demi-veau bleu, dos à nerfs 
orné (reliure postérieure). Portrait-frontispice. Ex-libris 
du Château de Marchienne. Dos passé, manque à la 
coiffe. Exemplaire remboîté.
- DESPREAUX (Simien). Histoire du général Kléber. 
Paris, chez l’Auteur, 1810,  in-12, basane fauve marbrée, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Cette histoire est 
la seconde partie de l’ouvrage : Vie du général Desaix 
(titre du livre), en pagination continue. 2 portraits. Dos 
passé et légèrement frotté, coins émoussés, rousseurs.
- ERNOUF (Baron). Le général Kléber. Paris, Didier 
et Cie, 1867,  in-12, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné, fer de lycée sur le premier plat (reliure de l’ époque). 
Grande trace sombre d’humidité sur le premier plat. 
Feuillets brunis, rousseurs. Ex-libris.
- PAJOL (Comte). Kléber, sa vie, sa correspondance. 
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1877, gr.  in-8, demi-
percaline aubergine (reliure de l’ époque). Portrait-
frontispice. Dos passé, coupes et coins frottés, 
rousseurs.
- AUBIGNE (d’). Vie de Kléber. Paris, Hachette, 1884,  
in-12, percaline framboise illustrée, tranches dorées 
(reliure de l’ éditeur). Frontispice, ill. et cartes in-texte à 
pleine page. Reliure frottée.
- HOLL (Paul). Le général Kléber, notes et souvenirs 
publiés à l’occasion du centenaire de sa mort. 
Strasbourg, Imprimerie Alsacienne, 1900, gr.  in-8, 
broché. Portrait-frontispice et 2 planches. Couverture 
abîmée avec manques au dos. Tiré à 300 exemplaires.
- BALAGNY (Colonel). Kléber et les Mayençais en 
Vendée (septembre-octobre 1793). Fontenay-le-Comte, 
Imprimerie Moderne, 1938,  in-8, broché. Envoi et 
L.A.S. de l’auteur.

406. KOCH (C.-G. de). Histoire abrégée des traités 
de paix entre les puissances de l’Europe, depuis la 
paix de Westphalie. Ouvrage entièrement refondu, 
augmenté et continué jusqu’au Congrès de Vienne et 
aux traités de Paris de 1815, par F. Schoell. Bruxelles, 
Meline, Cans et Compagnie, 1837-1838, 4 vol.  in-4, 
demi-maroquin rouge, dos à nerfs, tête dorée, sous 
étui (Canape). 150/200

Coins émoussés, rousseurs. Etui légèrement abîmé.
Bel exemplaire dans une reliure signée.

407. KOOLEMANS BEIJNEN (G. J. W.). Historisch 
gedenkboek, der herstelling van Neêrlands 
onafhankelijkheid in 1813. Haarlem, Bohn, 1912-
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1913, 4 volumes  in-8, percaline verte, dos lisse orné, 
premier plat richement orné (reliure de l’ éditeur).  
 100/120

Nombreuses illustrations hors-texte.

408. [MANUSCRIT]. KRASICKI. Popiel. Poème 
héroïco-comique. Traduit du polonais par D. Bigot. 
Suivi de : Mes souvenirs de la campagne de Russie. 
S.l.n.d.(1814),  in-8, demi-basane rouge, dos lisse 
orné (rel. de l’ époque). 1500/2 000

Officier polonais, Krasicki rédigea ce manuscrit 
pendant sa captivité à Kowno au début de 1814.
Le texte est divisé en deux parties très distinctes. La 
première est un essai littéraire sur le thème de l’héroïsme 
militaire (64 feuillets) ; la seconde est constituée de ses 
Souvenirs de la campagne de Russie alors que notre 
auteur était traducteur français-polonais-russe, attaché 
à Maret, duc de Bassano (71 pages).
Il raconte les exactions commises par les « trainards » 
de l’armée, notamment l’horrible histoire de bavarois 
qui ont brûlé un nouveau né avant de violer leur 
mère… Son périple est jonché d’épisodes souvent très 
noirs et il donne le ton de l’ensemble de son récit « je 
ne parlerai pas des opérations militaires parce que nous 
n’y entendons rien ni l’un ni l’autre, je ne veux que te 
rendre compte des sensations que j’ai éprouvée sur le 
point que j’ai occupé dans ce vaste tableau » (page 41).
Ce manuscrit fut confié par notre amateur à 
l’Association belge napoléonienne afin d’être publié 
dans sa revue (1993). Joint le tiré à part à 15 exemplaires.

409. KREBS (Léonce) et MORIS (Henri). Campagnes 
dans les Alpes pendant la Révolution. Paris, Plon, 
1891-1895, 2 forts volumes  in-8, demi-basane 
aubergine, dos à nerfs (tome I), demi-chagrin 
aubergine, dos à nerfs (tome II), couverture conservée 
au tome I (reliure postérieure). 120/150

11 cartes dépliantes, 1 vue, 1 plan et 2 fac-similés hors-
texte. Manque une carte ? 
Dos passés. Quelques traits de couleurs au tome II. 
Envoi des deux auteurs.

410. LA BEDOYERE (Henri de). Journal d’un voyage en 
Savoie, et dans le Midi de la France, en 1804 et 1805. 
Seconde édition, revue, corrigée augmentée d’un 
appendice. Paris, Crapelet, 1849,  in-8, bradel papier 
marbré, couverture conservée (reliure moderne).  
 120/150

1 frontispice.
Rousseurs.
Exemplaire grand de marge et imprimé sur papier fort.
On joint : 
- MASSE (Jules). Histoire de l’annexion de la Savoie à 
la France en 1792. Grenoble, Allier Père et Fils, 1891-
1892, 2 parties en 1 vol.  in-8, demi-maroquin vert, 
dos à nerfs, couvertures conservées (reliure de l’ époque).
Coupes et coins frottés. Exemplaire remboîté.
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411. LABORDE (Comte Alexandre de). Précis historique 
de la guerre entre la France et l’Autriche en 1809. 
Paris, Didot l’Aîné, 1822,  in-folio, demi-basane fauve 
marbrée, dos lisse orné (reliure postérieure). 250/300

2 cartes et 2 tableaux sur double page, 1 plan en 
couleurs et 3 planches. Belle vignette au titre et culs 
de lampe.
Manque à la coiffe, mors usés, rousseurs et quelques 
mouillures.

412. [LABORDE (Comte de)]. Quarante-huit heures de 
garde au château des Tuileries pendant les journées 
des 19 et 20 mars 1815. Par un grenadier de la Garde 
Nationale. Paris, Nicole et Le Normant, 1816,  in-4, 
cartonnage papier marbré, premier plat de couverture 
contrecollé sur le plat (reliure de l’ époque). 150/200

2 gravures.
Reliure défraîchie avec des manques, fortes rousseurs. 
Ex-libris Jacques Schwebel et �. Carl.

413. LACHOUQUE (Commandant). Napoléon et la 
Garde Impériale. S.l. Bloud et Gay, s.d., 2 vol.  in-8 
carré, demi maroquin vert à coins, dos lisse orné, tête 
dorée (Devauchelle). 120/150

Très bel exemplaire dans une reliure signée. 1/40 
exemplaires sur vélin pur fil Lafuma.

414. LACOUR (Jean-Louis). Partout un peu de tout. 
Souvenirs poétiques. Paris, Arthus Bertrand, 1844,  
in-8, chagrin vert, dos lisse orné de fers romantiques, 
plats ornés de rinceaux dorés, chiffre couronné au 
centre du premier plat, dentelle intérieure, tranches 
dorées (reliure de l’ époque). 150/200

5 lithographies et 2 fac-similés.
Premier plat décoloré avec des petites taches. Rousseurs.
Exemplaire au chiffre couronné de François d’Orléans, 
prince de Joinville.

415. LACROIX (Pamphile de). Mémoires pour servir 
à l’histoire de la révolution de Saint-Domingue. 
Seconde édition. Paris, Pillet Aîné, 1820, 2 vol.  
in-8, demi-basane blonde à coins, dos lisse orné de 
filets et de fleurons dorés, tranches jaunes (reliure de 
l’ époque).  200/250

1 carte et 1 plan dépliants en couleurs.
Accrocs aux coiffes, mors supérieur du tome I fendu 
sur 3 cm. Rousseurs.

416. LAFAYETTE (Général). Mémoires, correspondance 
et manuscrits. Publiés par sa famille. Paris, Fournier 
Aîné, Leipzig, Brockhaus & Avenarius, 1838, 
6 volumes  in-8, demi-veau cerise, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 200/250

Manque la carte.
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Dos passés et rousseurs.
Ex-libris De Caieu de Vadicourt, Abbeville. Bon 
exemplaire. 
On joint : - LAFAYETTE. Correspondance inédite, 
1793-1801. Lettres de prison, lettres d’exil. Paris, 
Delagrave, s.d., demi-chagrin vert à grain long, dos 
lisse orné, tête rouge (reliure moderne).

417. LAFFAILLE (G.). Mémoires sur la campagne du 
corps d’armée des Pyrénées-Orientales, commandé 
par le général Duhesme, en 1808 ; suivis d’un précis 
des campagnes de Catalogne de 1808 à 1814 (…). 
Paris, Anselin et Pochard, 1826,  in-8, basane brune 
marbrée, dos lisse orné de motifs dorés (reliure de 
l’ époque). 120/150

1 plan et 1 carte dépliants.
Manques aux coiffes, mors supérieur et dos restaurés, 
plats abîmés, coins usés. Rousseurs et mouillures. 
Déchirure à la carte, mouillures au plan. 
Envoi.

418. LAFFITTE (Jacques). Souvenirs racontés par lui-
même et puisés aux sources les plus authentiques. 
Paris, Au Comptoir des Imprimeurs-Unis, 1844, 
3 volumes  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 120/150

Dos, plats et mors frottés. Coins usés. Fortes rousseurs 
et mouillures.

419. LA FOREST (Comte de). Correspondance du 
comte de La Forest, ambassadeur de France en 
Espagne, 1808-1813. Publiée par M. Geoffroy de 
Grandmaison. Paris, Picard et Fils, 1905-1913, 
7 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, 
couvertures conservées (reliure moderne). 200/250

3 planches en frontispice.

420. [LAHURE (Général L.-J.) - MANUSCRIT]. 
Recueil de pièces provenant de H. Delmotte, ami 
du général Lahure.

 Cet ensemble est composé de : 
 - Extrait des Mémoires du Général Lahure. [8] pp.,  

in-folio.
 - Notice sur le général Lahure. Manuscrit de premier 

jet, raturé, de H. Delmotte. [20] pp.,  in-folio. 1835.
 - Notice sur le général Lahure. Manuscrit définitif 

de H. Delmotte (il devait servir d’introduction à la 
publication des mémoires ; cette publication ne vit le 
jour qu’en 1895 avec une autre introduction). [7] pp.

 - Notice imprimée publiée à Liège en 1835 qui 
n’aurait été tirée qu’à 50 exemplaires.

 Et un portrait gravé de H. Delmotte et un opuscule 
de ce dernier.

 L’ensemble est placé dans un étui en demi-chagrin 
vert (reliure moderne). Dos passé. 300/350

Joint : LAHURE (Lt-Gal Baron L.-J.). Souvenirs de 
la vie militaire, 1787-1815. Paris, Lahure, 1895,  in-8, 
demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, 
couverture et dos conservés (rel. moderne). Dos passé.

421. LA JONQUIERE (C. de). L’expédition d’Égypte, 
1798-1801. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d. (1899-
1905), 5 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné, couvertures conservées (reliure moderne).  
 250/300

38 cartes ou croquis dépliants, croquis in-texte.
Premier plat de couverture du tome 4 restauré par du 
scotch.

422. [LAMARE (Colonel)]. Relation des siéges et 
défenses d’Olivença, de Badajoz et de Campo-
Mayor, en 1811 et 1812, par les troupes françaises 
de l’armée du midi en Espagne. Paris, Anselin et 
Pochard, 1825,  in-8, basane fauve marbrée glacée, 
dos lisse orné, tranches jaunes (reliure de l’ époque).  
 120/150

3 plans dépliants.
Dos passé et frotté. Rousseurs et mouillures. Page de 
titre restaurée.

423. [LAMARE (Colonel)]. Relation de la 2e défense de 
la place de Badajoz par les Français en 1812. S.l.n.d.,  
in-4, toile verte (reliure moderne). 150/200

1 tableau et 1 plan dépliants.
Page de faux-titre restaurée.
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424. LAMARQUE (Général Maximilien). Mémoires 
et souvenirs, publiés par sa famille. Paris, Fournier 
Jeune, 1835-1836, 3 vol.  in-8, demi-basane rouge 
maroquinée, dos lisse richement orné (reliure de 
l’ époque). 120/150

Rousseurs. Quelques annotations au crayon.

425. LAMOTHE-LANGON (E.-L. de). Les après-
diners de S.A.S. Cambacérès, second consul, prince 
archichancelier de l’Empire, duc de Parme, etc. Paris 
Arthus Bertrand, 1837, 4 vol.  in-8, bradel demi-
maroquin vert bouteille, dos lisse, premiers plats de 
couverture conservés, contrecollés sur papier fort 
(reliure postérieure). 120/150

Portrait-frontispice au tome I.
Dos passés, rousseurs et mouillures.
Ex-libris Bibliothèque du Franc-Port.

426. LANGERON (Général). Mémoires. Campagnes de 
1812, 1813, 1814. Paris, Picard et Fils, 1902,  in-8, 
demi-chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs orné, 
premier plat de couverture conservé (abîmé) (reliure 
postérieure). 150/200

1 grande carte dépliante.
Dos passé, nerfs légèrement frottés. 
Joint une plaquette : Papiers et correspondance 
d’affaires du marquis de Langeron. S.l.n.d., gr.  in-8, 
broché, couverture factice.

427. LANGLOIS (C.). Voyage pittoresque et militaire 
en Espagne. Dédié à S.E. M. le Maréchal Gouvion 
Saint Cyr, Pair de France. Paris, Engelmann, s.d.,  
in-folio, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné (reliure 
postérieure). 600/800

40 lithographies montrant des épisodes de la campagne 
d’Espagne, des paysages ainsi que des scènes de la vie 
quotidienne.
Déchirure restaurée à la première planche, quelques 
rousseurs.

428. [LANNES]. Ensemble de 10 ouvrages. 150/200

- PERIN (René). Vie militaire de J. Lannes, maréchal 
d’Empire. Seconde édition, revue et corrigée. Paris, 
Delaunay, s.d.,  in-8, demi-basane fauve à coins, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Fortes mouillures. 
Exemplaire remboîté.
- THOUMAS (Général). Le maréchal Lannes. Paris, 
Calmann Lévy, 1891,  in-8, bradel demi percaline 
verte, couverture conservée (reliure de l’ époque). 1 
portrait-frontispice.
- DAGUILHON-PUJOL (Georges). Le maréchal 
Lannes. Paris, Bureaux de la Revue de la France 
Moderne, 1892,  in-8, demi-percaline rouge (reliure de 
l’ époque). Plats tachés.
- LANNES (Charles). Le maréchal Lannes, duc de 
Montebello. Résumé de sa vie. Tours, Mame et Fils, 
s.d.,  in-8, broché. Un cahier détaché.
-POUSSEREAU (L.-M.). Histoire du maréchal 
Lannes. Nevers, Vallière, 1910,  in-12, demi-basane 
brune marbrée, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
2 planches dont 1 portrait-frontispice. Dos frotté. 
Coupes et coins usés. Rousseurs.
- BOREL (Maurice). La mission diplomatique du 
général Lannes en Portugal (1801-1804). Extrait de la 
Revue des Deux Mondes, tome quatrième, 2 livraison, 
juillet 1911,  in-8, bradel papier marbré (reliure 
moderne).
- PUBLICATION du bi-centenaire de la naissance du 
maréchal Lannes. Lectoure, 1769-1969. S.l., Société 
Archéologique, Historique, Littéraire et Scienti�que du 
Gers, s.d. (1969),  in-8, broché.
- LAFFARGUE (André). Jean Lannes, maréchal de 
France, duc de Montebello. Auch, Bousquet, 1975,  
in-8, demi-basane verte à bande, dos à nerfs, premier 
plat de couverture conservé. 
- WILLETTE (Luc). Le maréchal Lannes, un 
d’Artagnan sous l’Empire. Paris, Perrin, 1979,  in-8, 
percaline rouge (reliure de l’ éditeur).
- LE FERS-DUPAC (Pénélope). Le mousquetaire de 
Napoléon, l’autre vie du maréchal Lannes, duc de 
Montebello. Portet-sur-Garonne, Empreinte, 2002,  
in-8, broché.
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429. LAPENE (Edouard). Ensemble de 3 ouvrages.  
 150/200

- Conquête de l’Andalousie, campagne de 1810 et 
1811 dans le midi de l’Espagne. A Paris, chez Anselin 
et Pochard, Toulouse, Vieusseux, 1823,  in-8, demi-
veau rouge, dos lisse orné de fleurons et de filets dorés 
(reliure de l’ époque).
Dos passé. Mouillures, restaurations angulaires en 
début d’ouvrage.
Exemplaire remboîté.
- Evénements militaires devant Toulouse en 1814. A 
Paris, chez Ridan, 1822,  in-8, demi-chagrin bordeaux, 
dos lisse orné (reliure moderne).
Grande carte dépliante.
- Campagnes de 1813 et de 1814, sur l’Ebre, les 
Pyrénées et la Garonne, précédées de considérations 
sur la dernière guerre d’Espagne. A Paris, chez Anselin 
et Pochard, Ridan, à Toulouse, chez Vieusseux, 1823,  
in-8, demi-basane verte, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Dos frotté, petits trous de ver au mors supérieur. 
Coupes et coins usés. Rousseurs. Page de titre restaurée.

430. LA ROCHEFOUCAULD-DOUDEAUVILLE 
(Duc de). Mémoires. Paris, Lévy Frères, 1861-1864, 
15 volumes  in-8, demi-chagrin bleu nuit à coins, 
dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés 
(reliure postérieure). 800/1 000

Dos passés, quelques mors légèrement usés, certains 
plats frottés. Quelques rousseurs.

431. LAROCHEFOUCAULD (Vicomte de). Mémoires 
(1814-1836). Paris, Allardin, 1837, 5 vol.  in-8, demi-
basane havane, dos lisse orné de filets dorés (reliure de 
l’ époque). 120/150

Dos légèrement frottés, coupes et coins usés. Fortes 
rousseurs, mouillures.
Ex-libris armorié et Raymond Gevers, Anvers.

432. LARREY (D. J.). Clinique chirurgicale, exercée 
particulièrement dans les camps et les hôpitaux 
militaires depuis 1792 jusqu’en 1836. Paris, chez 
Gabon, Baillière, 1829-1836, 5 tomes en 4 vol.  
in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné (reliure 
postérieure). 400/500

Dos frottés. Rousseurs. Quelques annotations aux 
crayons de couleurs, petites déchirures aux derniers 
feuillets du tome I.
Exemplaire sans l’atlas.

433. LARREY (D. J.). Mémoires de chirurgie militaire, 
et campagnes. Paris, Smith, Baillière, 1812-1841, 
5 vol.  in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné, tête 
dorée (reliure moderne). 1 500/2 000

Portrait-frontispice, 16 planches, 1 plan dépliant.
Exemplaire bien complet du 5e volume intitulé 
Relation médicale de campagnes et voyages, de 1815 à 
1840, paru chez Baillière en 1841, sans les 2 planches, 
comme très souvent.
Rousseurs et mouillures. 
Envoi de Larrey à Monsieur de Montgaillard.
Ex-libris Bibliothèque du Château d’Ingelmunster.

434. LARREY (D. J.). Relation historique et chirurgicale 
de l’expédition de l’armée d’Orient, en Égypte et en 
Syrie. A Paris, chez Demonville et Sœurs, an XI (1803),  
in-8, demi-veau fauve à coins, dos lisse orné (reliure 
postérieure). 400/500

2 planches.
Un ex-libris sur la contre-garde a été arraché. Ex-libris 
manuscrit sur la page de titre.

435. LAS CASES (Comte de). Mémorial de Sainte-
Hélène, ou journal où se trouve consigné, jour par 
jour, ce qu’a dit et fait Napoléon pendant dix-huit 
mois. Bruxelles, Remy, 1822-1823, 8 vol.  in-8, demi-
chagrin brun, dos à nerfs (reliure postérieure).  
 200/300

Plan et 2 cartes dépliants.
Joint : Suite au mémorial de Sainte-Hélène, ou 
observations critiques, anecdotes inédites pour servir 
de supplément et de correctif à cet ouvrage. Bruxelles, 
de Mat, 1824,  in-8, dans la même reliure. 1 portrait-
frontispice.
Dos légèrement frottés, rousseurs.
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436. [LAS CASES]. Vues de Sainte-Hélène, mentionnées 
au Mémorial de M. le comte de Las Cases. Bruxelles, 
Rémy, s.d.,  in-folio, cartonnage papier brun illustré 
(reliure de l’ éditeur).  200/300

4 vues gravées et un portrait de Las Cases (ajouté). 
Reliure défraîchie avec des manques et des taches. 
Rousseurs.

437. LASKEY (J. C.). A description of the series of 
medals struck at the national medal mint by ordre 
of Napoléon Bonaparte, commemorating the most 
remarkable battles and events during his dynasty. 
London, Young, 1818, gr.  in-8, chagrin bleu à grain 
long, dos à nerfs orné, encadrement doré sur les plats, 
dentelle intérieure, tranches dorées, sous étui (reliure 
postérieure). 120/150

Portrait-frontispice.
Dos abîmé et craquelé, coupes frottées, charnière 
interne ouverte.
Ex-libris Tom Cerutti et John Murray.

N° 438

438. LA TOUR DU PIN (Marquise de). Journal d’une 
femme de cinquante ans, 1778-1815. Paris, 1907-
1911, 4 volumes  in-4, demi-maroquin rouge à coins, 
dos à nerfs orné, couvertures et dos conservés (reliure 
moderne). 300/400

39 portraits, 11 planches et 3 plans dépliants.
Tirage de luxe à 75 exemplaires numérotés. 1/70 
exemplaires sur papier d’Arches et imprimé pour le duc 
de La Salle de Rochemaure.

439. LATTIL (Jean-Baptiste). Campagnes de Bonaparte 
à Malte, en Égypte et en Syrie. A Marseille, chez 
Rochebrun, �oréal an X,  in-8, demi-chagrin vert, dos 
lisse orné de filets à froid (Honnelaître). 150/200

Dos passé.

440. LAUJON (A. P. M.). Précis historique de la dernière 
expédition de Saint-Domingue, depuis le départ de 
l’armée des côtes de France, jusqu’à l’évacuation de la 
colonie ; suivi des moyens de rétablissement de cette 
colonie. A Paris, Chez Delafolie, Le Normant, s.d.,  
in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 120/150

Mors usés, épidermures sur les plats.
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441. LAVALETTE (Comte). Mémoires et souvenirs. 
Paris, Fournier Jeune, 1831, 2 vol.  in-8, demi-veau 
blond à coins, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque).  
 100/120

Dos frottés, rousseurs.
On joint 5 plaquettes sur la vie et le procès de Lavalette. 
Ensemble 7 volumes.

442. LAVIALLE-DE-MASMOREL (M.). Voyage en 
Souabe, ou les folies d’un hussard français. A Paris, 
chez Guyon, 1807,  in-12, demi-veau vert à coins, dos 
lisse orné de fleurons dorés (reliure de l’ époque).  
 120/150

Dos passé et frotté, accroc à la coiffe, manques de 
papier sur les plats, coins usés. Rousseurs, feuillets 
brunis, quelques mouillures. (B1)

443. [LEBRUN]. GOUBE (I.-J.-C.). Traité de la physique 
végétale des bois, et des principales opérations 
forestières. A Paris, chez Goujon, an IX-(1801),  in-8, 
veau blond, dos lisse orné, encadrement de roulettes 
et filets dorés, pointillés dorés sur les coupes, grecque 
intérieure, tranches dorées (Bradel l’aîné). 600/800

Bel exemplaire offert à LeBrun, Troisième Consul 
avec la dédicace suivante placée sur le contreplat 
intérieur en lettres dorées : Au Cen LeBrun, Troisème, 
Consul.
Lebrun devint prince et architrésorier de l’Empire en 
1804, duc de Plaisance en 1806.
Fine reliure de Bradel (étiquette). Accroc à la coiffe 
supérieure.

Reproduction page suivante

444. [LEBRUN]. MAGNIEN. Tarif des droits de douane 
et de navigation maritime de l’Empire français, 
précédé d’une notice sur l’origine des douanes, les 
tarifs et les produits. A Paris, chez Ant. Bailleul, 
1808,  in-8, basane fauve, dos lisse très orné, roulette 
dorée en encadrement sur les plats, cartouche de titre 
maroquin rouge au centre du premier plat (reliure de 
l’ époque). 300/400

Ex-dono de l’auteur sur le verso du feuillet de 
garde : Son Altesse Sérénissime Monseigneur l’archi-
trésorier de l’Empire.

La fonction d’archi-trésorier donne à Lebrun la 
direction du service des douanes.

Reproduction page suivante

N° 442

TROISIÈME VACATION
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445. [MANUSCRIT]. LECLERC d’OSTEIN 
(François). Voyage de Toulon à Alexandrie en 
Égypte avec l’armée commandée par le général en 
chef Bonaparte, fait en prairial et messidor an six 
(may et juin 1798). D’Alexandrie au Caire par terre, 
page 21 et suivant. S.l.n.d. (1798),  in-folio, demi-
maroquin vert à coins, dos à nerfs orné (rel. de la �n 
du XIXe de réemploi). 1 000/1 200

Précieux manuscrit de 28 pages, écrit de façon très 
lisible, qui relate la traversée de Toulon à Alexandrie 
puis les premiers pas du corps français dans les sables 
égyptiens.
L’auteur, le lieutenant François Leclerc d’Ostein, 
embarqua sur le navire le Tonnant ; il fut nommé 
capitaine à l’issue de l’affaire d’El Hanka sur la route 
de Belbeir où son père commandait en chef l’avant-
garde de la division Dumas. Ce dernier devait mourir 
au Caire le 12 novembre 1800.
Ce manuscrit a été retranscrit et publié dans la Revue 
de l’Association Belge Napoléonienne (n° 50 1993). 
Ce numéro a été relié avec le manuscrit, ainsi que 
différents documents qui sont joints. 

446. [LECOINTE DE LAVAUX (G.)]. Moscou avant et 
après l’incendie, ou notice contenant la description 
de cette capitale et des mœurs de ses habitans (…). 
Par deux témoins oculaires. Deuxième édition, 
considérablement augmentée. Paris, chez Gide Fils, 
1818,  in-8, demi-veau vert, dos lisse orné de filets à 
froid (reliure de l’ époque). 120/150

Dos passé, mors légèrement frottés, rousseurs et 
quelques taches sombres sur des feuillets.

447. LECONTE (F.). Mémoires pittoresques d’un 
officier de marine. Brest, Chez Le Pontois, Paris, Chez 
Le Doyen et Gire, 1851, 2 volumes  in-8, demi-chagrin 
bleu, dos à nerfs, couvertures et dos conservés (reliure 
moderne). 300/400

Dos passés. Quelques rousseurs. Ex-libris Baron 
Charles d’Huart.

448. [LEGION D’HONNEUR - NOBLESSE]. 
Ensemble d’environ 30 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 150/200

Dont : DESQUIRON (A.-T.). Commentaire sur le 
statut impérial du premier mars 1808, concernant 
les majorats. Paris, Aux Archives du Droit Français, 
1809. - LE SECRETAIRE de la cour impériale de 
France, cinquième édition, revue et corrigée. Paris, 
Barba, 1812. - FOURMESTRAUX (E.). Les maisons 
d’éducation de la Légion d’Honneur. Paris, Dupont, 
1886. - BONNEVILLE DE MARSANGY (L.). La 
Légion d’Honneur, 1802-1900. Deuxième édition. 
Paris, Renouard, 1907. - RENAULT (J.). La Légion 
d’Honneur. Paris, les Éditions d’Art « Le Document », 
1934.
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449. LEJEUNE (Baron). Souvenirs d’un officier de 
l’Empire. S.l., 1851, 2 vol.  in-8, demi-maroquin brun 
à coins, dos à nerfs, tête dorée (reliure postérieure).  
 300/400

Frontispice à chaque volume.
Quelques traces blanches sur les plats.

450. [LENOBLE (Colonel)]. Mémoires sur les 
opérations militaires des Français en Galice, en 
Portugal, et dans la vallée du Tage en 1809, sous le 
commandement du maréchal Soult, duc de Dalmatie. 
A Paris, Chez Barrois l’Aîné, 1821,  in-8, demi-basane 
rouge, dos lisse orné de filets dorés (reliure postérieure) 
et atlas  in-folio, couverture papier de l’époque sous 
cartonnage de papier rouge (reliure moderne).  
 300/400

Une planche. L’atlas est complet de ses 5 cartes.
Rousseurs.

451. LENOIR (Alexandre et Albert). Ensemble de 3 
ouvrages. 150/200

- LENOIR (Alexandre). Description historique et 
chronologique des monumens de sculpture, réunis 
au musée des monumens français. Cinquième édition, 
corrigée et augmentée. Paris, chez l’Auteur, Guyot, an 
VIII,  in-8, demi-basane caramel, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Manque au dos, épidermures, plats 
frottés, coupes et coins usés. Mouillures.
- Alexandre Lenoir, son journal et le musée des 
monuments français. Par Louis Courajod. Paris, 
Champion, 1878-1887, 3 vol.  in-8, bradel papier 
marbré, couvertures conservées (reliure de l’ époque).
Nombreuses illustrations dans le texte.
Dos décolorés.
- Inventaire général des richesses d’art de la France. 
Archives du musée des monuments français. Papiers 
de M. Albert Lenoir et documents tirés des archives 
de l’administration des Beaux-Arts. Paris, Plon, 1883-
1886, 2 vol.  in-4, broché.

452. LESCALLIER (Daniel). Traité pratique du gréement 
des vaisseaux et autres batimens de mer. Paris, 
Clousier, Firmin-Didot, Londres, Elmsly, Amsterdam, 
Dufour, 1791, 2 vol.  in-4, veau fauve raciné, dos à 
nerfs orné (reliure de l’ époque). 200/250

33 planches. Il manque la planche 25.
Coiffe supérieure absente au tome I, coiffes frottées, 
mors usés, mors supérieur fendu sur 3 cm au tome 
II, coupes et coins abîmés. Rousseurs. Mouillures et 
quelques déchirures sur les planches. Deux planches 
restaurées. Cachet.

453. [LE SENECAL (Charles)]. Ensemble de 3 
ouvrages. 120/150

- Encore Waterloo. Témoignages autographes 
postumes émanant de feu le général baron Le Sénécal. 

Bayeux, St-Ange Duvant, 15 mars 1865,  in-8, bradel 
papier marbré, couverture conservée (reliure moderne).
- Sévère justice sur les faits qui du 28 juin au 3 juillet 
1815, ont précédé la capitulation de Paris. Paris, 
Dentu, Bayeux, St-Ange Duvant, juin 1866,  in-8, 
bradel papier marbré, couverture conservée (reliure 
moderne). 2 plans dépliants. Page de titre déchirée avec 
perte de texte.
- Les précédents militaires de la capitulation de Paris 
en 1815. Bayeux, St-Ange Duvant, juin 1869,  in-8, 
bradel papier marbré, couverture conservée (reliure 
moderne).
Carte dépliante. Envoi.

454. [LESUR (Charles-Louis)]. Des progrès de la 
puissance russe, depuis son origine jusqu’au 
commencement du XIXe siècle. Par M. L***. A Paris, 
chez Fantin, 1812,  in-8, bradel papier rouge (reliure 
de l’ époque). 100/120

Reliure en partie décolorée, fortes rousseurs.

455. LETTRES de grognards. Édition illustrée et 
commentée par Emile Fairon et Henri Heuse. Liége, 
Bénard S. A., Paris, Courville, 1936,  in-4, demi-
maroquin rouge à coins, dos à nerfs orné, couverture 
conservée (reliure moderne). 120/150

Illustrations in-texte et 15 planches en couleurs.
1/100 exemplaires numérotés. 1/50 exemplaires sur 
papier de Hollande.

456. LEZAY MARNESIA (Comte de). Mes souvenirs. A 
mes enfants. Blois, Dézairs, 1851,  in-4, demi-chagrin 
vert, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 250/300

Petits accrocs au dos, coins émoussés, rousseurs.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

457. LIEVYNS, VERDOT et BEGAT. Fastes de la 
Légion d’Honneur, biographie de tous les décorés, 
accompagnée de l’histoire législative et réglementaire 
de l’ordre. Paris, Au Bureau de l’Administration, 
1844-1847, 5 volumes gr.  in-8, demi-basane verte, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). 200/300

Portrait-frontispice au tome III.
Dos et plats frottés, manques à la coiffe inférieure 
du tome I et à la coiffe supérieure du tome IV. Coupes 
et coins abîmés. Rousseurs, quelques mouillures et 
feuillets brunis.
Au tome II, 3 pages manquantes ont été remplacées 
par des photocopies.

458. [LLORENTE (D.-Juan Antonio)]. Mémoires pour 
servir à l’histoire de la révolution d’Espagne, avec 
des pièces justificatives. Paris, Dentu, Plassan, 1814-
1815, 2 vol.  in-8, demi-veau brun à coins, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 120/150
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Un 3e tome de pièces justificatives a paru en 1819.
Epidermures aux dos. Mors fendus. Rousseurs et 
quelques mouillures. Quelques marques au crayon.
Ex-libris Evelyn L. Fanshawe, Sir Geo�rey Clarke, Baron 
Charles d’Huart et cachet du Docteur Jean Sarramon.

459. [LOUIS BONAPARTE]. ÉTIQUETTE du Palais 
Royal. Année 1806. A La Haye, De l’Imprimerie 
Royale, s.d.,  in-4, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné (reliure moderne). 300/400

Étiquette de la Cour de Louis publiée immédiatement 
après son accession au trône de Hollande, le 5 juin 
1806.

460. LOUIS BONAPARTE. Documens historiques 
et réflexions sur le gouvernement de la Hollande. 
Paris, Aillaud, Fantin, 1820, 3 vol.  in-8, basane 
brune marbrée, dos lisse richement orné, guirlande 
dorée encadrant les plats, tranches marbrées (reliure 
de l’ époque). 150/200

Dos passés, coiffes frottées, coins abîmés. Rousseurs.

461. [LOUIS XVIII] - [LAMOTHE-LANGON]. 
Mémoires de Louis XVIII. Recueillis et mis en ordre 
par M. le duc de D****. Paris, Mame-Delaunay, 
�oisnier-Desplaces, 1822-1823, 12 vol.  in-8, demi-
veau havane, dos lisse orné (reliure de l’ époque).  
 200/250

Dos passés, plats frottés, rousseurs.

462. LOWE (Sir Hudson). Histoire de la captivité de 
Napoléon à Sainte-Hélène. D’après les documents 
officiels inédits et les manuscrits. Paris, Amyot, s.d., 
4 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, 
couvertures conservées (sauf au tome III) (reliure 
moderne). 120/150

Fortes rousseurs, mouillures, annotations au crayon.

463. LUCIEN-GRAUX (Docteur). Le maréchal de 
Beurnonville. Paris, Champion, 1929, gr.  in-8, 
demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs orné, tête 
dorée, couverture et dos conservés (Saulnier).  
 100/120

16 planches, nombreuses illustrations in-texte.
1/25 exemplaires numérotés sur papier de Hollande.
Envoi de l’auteur à André Lévi, collectionneur.
Bel exemplaire dans une reliure signée.

464. LUTKEN (Otto). Les Danois sur l’Escaut, 1808-
1813. Copenhague, Host et Fils, 1886-1891, 2 vol.  
in-8, bradel demi-chagrin noir, dos orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). 100/120

N° 459
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465. MADOU. Vie de Napoléon. Rédigée par une 
Société de gens de Lettres sur les nouveaux documens 
dictés et corrigés à Ste-Hélène par Napoléon même. 
Bruxelles, Jobard, 1827, 2 vol.  in-4 à l’italienne, 
demi-veau rouge à coins, dos à nerfs orné (reliure de 
l’ époque). 200/250

145 planches (la dernière ajoutée).
Reliures abîmées avec des manques. Fortes rousseurs, 
mouillures. Quelques déchirures et restaurations sur 
les planches.

466. [MALMAISON]. HOUDAR DE LA MOTTE. 
Œuvres. Dédiées à S.A.S. M. le duc d’Orléans, 
premier prince du sang. A Paris, chez Prault, 1754, 
10 tomes en 11 volumes  in-12, veau blond moucheté, 
dos lisse orné, chiffre PB en pied, triple filet doré en 
encadrement sur les plats, tranches rouges (reliure 
postérieure). 1 500/2 000

Agréable série provenant de la bibliothèque de 
Joséphine et Napoléon à la Malmaison, avec le chiffre 
PB (Pagerie-Bonaparte) en pied.
Bon exemplaire malgré quelques minimes défauts : 
début de fente à un mors du tome 1, manque à un coin 
du tome 2, petit manque à une coiffe au tome 6.

467. [MALMAISON]. MANN (Abbé). Description de la 
ville de Bruxelles, ou état présent tant ecclésiastique 
que civil de cette ville. A Bruxelles, chez Lemaire, 
1785,  in-12, veau blond moucheté, dos lisse, filets 
dorés, monogramme PB en pied, filet dorés en 

encadrement sur les plats, tranches bleutées (reliure 
un peu postérieure). 1 200/1 500

Une carte et un plan repliés.
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de 
Joséphine et Napoléon à la Malmaison, avec le 
chiffre PB (Pagerie-Bonaparte) en pied et le cachet 
Bibliothèque de la Malmaison sur la page de faux-titre.

468. [MALMAISON]. MARTIAL. Toutes les 
Épigrammes de Martial en latin et en françois, avec 
de petites nottes. A Paris, chez Guillaume de Luyne, 
1655, 2 volumes  in-12, veau blond moucheté, dos à 
nerfs orné, monogramme PB en pied, roulette dorée 
en encadrement sur les plats, tranches bleutés (reliure 
postérieure). 1 200/1 500

Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de 
Joséphine et Napoléon à la Malmaison, avec le 
chiffre PB (Pagerie-Bonaparte) en pied et le cachet 
Bibliothèque de la Malmaison sur la page de faux-titre 
après la préface.

469. MANGOURIT (Michel-Ange-Bernard). Défense 
d’Ancone, et des départemens romains, le Tronto, 
le Musone et le Metauro, par le général Monnier, 
aux années VII et VIII. Paris, Pougens, An X-1802, 
2 vol.  in-8, demi-basane brune à coins, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 150/200

4 planches dont 1 vue dépliante, carte dépliante et 14 
pages de tableaux dépliants à la fin du tome II.
Plats frottés, rousseurs.

N° 466



95

Joint : 
- GIRARD. Rapport historique des opérations 
militaires de la division d’Ancone, commandée par  
le général Monnier, depuis le 29 floréal an 7 jusqu’au 
25 brumaire an 8e républicain. A Gênes, de l’Imprimerie 
Française et Italienne des Amis de la Liberté, an VIII 
républicain,  in-4, bradel papier marbré (reliure 
moderne).
Quelques mouillures.
Imprimé sur papier bleuté. 
Ensemble de 3 volumes.

470. [MANUSCRIT]. RELATION de ce qui s’est passé 
de plus intéressant à Meerssen et à Maestricht 
pendant le siège de cette ville en 1793. Par C.D.C.R. 
D’E., adressée à Mr La….P. de l’A. du V. des E…A.L. 
S.l.n.d.,  in-12, 87 pp. chiffrées. 600/800

Relation inédite du siège de Maastricht conduit par 
le général Dumouriez attribuable à Duboille, prévôt 
de Meerssen.

Le carnet est rédigé d’une écriture très lisible et donne 
de très nombreux détails : « Vers le soir, on amena vis 
à vis la prévôté un blessé dont la balle avait traversé 
la tête, et ce qu’il y a de singulier, c’est qu’il l’avait 
retiré lui-même, et qu’il guérit en peu de temps ». On 
pourrait citer de nombreuses anecdotes de ce type…
Ex-libris Duboille ancien Prévôt de Meerssen.
Document passionnant.

Reproduction page suivante

471. [MANUSCRIT]. Notices sur mon voyage de Paris 
depuis le 4 May 1803 jour de mon départ de Vevey, 
jusqu’au 18 juin, que j’ai été de retour. S.l.n.d. 
(1803), pet.  in-4, demi-vélin (reliure de l’ époque). 
 400/500

Manuscrit composé de 16 feuillets écrit de façon dense 
et lisible par un contemporain demeuré anonyme. Il 
donne des descriptions truculentes - la nourriture y 
tient une place de choix- de la traversée de Franche-
Comté (Pontarlier, Salin). La dernière partie du 
manuscrit est une description assez techinique des 
salines. 
Le reste du cahier est occupé par des notes diverses de 
lecture, des copies d’articles de journaux, etc.

472. [MARBOT (Colonel)]. Réunion de 2 ouvrages.  
 150/200

- Remarques critiques sur l’ouvrage de M. le lieutenant-
général Rogniat, intitulé : Considérations sur l’art de 
la guerre. Paris, Anselin et Pochard, septembre 1820,  
in-8, demi-basane fauve marbrée, dos lisse orné (reliure 
moderne).
2 planches dépliantes.
- Examen du livret provisoire de commandemens pour 
les évolutions de ligne des troupes à cheval. S.l.n.d.,  
in-8, bradel papier framboise (reliure moderne).
Extrait de la douzième livraison du Spectateur Militaire.
4 planches dépliantes.
Rousseurs.
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473. MARCEL-DE-SERRES (M.). Voyage en Autriche, 
ou essai statistique et géographique sur cet empire. 
Paris, Arthus Bertrand, 1814, 4 vol.  in-8, demi-
basane brune, dos lisse (reliure moderne). 150/200

Carte dépliante en frontispice du tome I, tableaux 
dépliants.
Quelques rousseurs, mouillures au tome III.

474. MARCO DE SAINT-HILAIRE (Emile). Histoire 
de la campagne de Russie pendant l’année 1812 et 
de la captivité des prisonniers français en Sibérie et 
dans les autres provinces de l’empire. Paris, Penaud 
et Comp., s.d. (1846-1848), 2 vol. gr.  in-8, demi-
chagrin vert, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 
 120/150

40 planches dont 30 en couleurs.
Rousseurs, parfois fortes et feuillets jaunis.
Rare complet des 40 planches dont 30 planches 
d’uniformes en couleurs par de Moraine.

475. [MARCO DE SAINT-HILAIRE (Emile)]. 
Ensemble de 9 ouvrages en 15 volumes. 150/200

- Les petits appartemens des Tuileries, de Saint-Cloud 
et de la Malmaison. Paris, Boulland, Canel, 1831, 
2 volumes  in-8, demi-basane rouge, dos à nerfs orné 
(reliure postérieure). 5 fac-similés. Rousseurs et des 
feuillets brunis.
- Souvenirs intimes du temps de l’Empire. Deuxième 
série. Paris, Dumont, 1839, 2 tomes en 1 volume  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos lisse orné à froid (reliure 
postérieure). Coupes et coins usés, fortes rousseurs.
- L’Hôtel des Invalides. Paris, Magen et Comon, 1841, 
2 volumes  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Reliure défraîchie (mors fendus, 
dos et plats frottés, un dos restauré), mouillures et 
fortes rousseurs. Manque la table du tome I.
-Les aides-de-camp de l’Empereur. Paris, Magen et 
Comon, 1841, 2 volumes  in-8, demi-basane verte, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Dos frottés, rousseurs.
- Napoléon au Conseil-d’État. Paris, Magen, 1843, 
2 volumes  in-8, demi-basane havane, dos lisse (reliure 
de l’ époque). Dos noirci et frotté, plats frottés, coupes 
et coins abîmés. Rousseurs et mouillures.
- Deux conspirations sous l’Empire. Paris, Souverain, 
1845, 2 volumes  in-8, demi-basane fauve marbrée, dos 
lisse orné, couvertures conservées (reliure postérieure). 
Manques aux coiffes, dos fendillés, mors supérieurs 
fendus, plats frottés, coupes et coins usés. Rousseurs.
- La veuve de la Grande Armée. Paris, Magen, 
1845, 2 volumes  in-8, bradel papier marbré (reliure 
postérieure). Frontispice.
- Napoléon en campagne. Paris, Boulé et Cie, 1845, 
2 tomes en 1 volume  in-8, demi-basane aubergine, 
dos lisse orné (reliure postérieure). Dos passé, coins 
usés, fortes rousseurs. Manques aux coiffes, coins usés. 
Fortes rousseurs.
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- Histoire des conspirations et attentas contre le 
gouvernement et la personne de Napoléon. Paris, 
Fellens, s.d., gr.  in-8, demi-veau prune, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 16 planches. Dos passés, 
mors fendus sur 4 cm. Rousseurs.

476. [MARECHAUX]. Ensemble d’environ 14 ouvrages, 
formats divers, reliés ou brochés. 100/120

Dont : HISTOIRE des maréchaux de France. 
Paris, Lécrivain, 1817. - LACROIX (Désiré). Les 
maréchaux de Napoléon. Paris, Garnier Frères, s.d. - 
ZURLINDEN (Général). Napoléon et ses maréchaux. 
Paris, Hachette, 1910, 2 vol. - RIVOLLET (G.) et 
ALBERTINI (P.-L.). Les maréchaux d’Empire et la 
première abdication. Paris, Berger-Levrault, 1957.

477. [MARET] - ERNOUF (Baron). Maret du de 
Bassano. Paris, Charpentier, 1878,  in-8, demi-
chagrin bleu, dos à nerfs orné (reliure moderne). 
 100/120

Quelques rousseurs et mouillures.
On joint : - SOR (Charlotte de). Le duc de Bassano, 
souvenirs intimes de la Révolution et de l’Empire. 
Bruxelles, Société Typographique Belge, 1843, 2 vol.  
in-16, demi-basane aubergine, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Ensemble de 3 volumes.

478. MARGUERON (Commandant). Campagne de 
Russie. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., 4 vol. gr.  
in-8, demi-chagrin rouge, dos lisse orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). 200/250

Croquis in-texte, carte dépliante. Manque 2 cartes en 
couleurs.

479. [MARINE]. Recueil de lois, ordonnances, arrêtés, 
réglemens et décisions ministérielles, en ce qui 
concerne le service des agens comptables embarqués 
sur les vaisseaux et autres bâtimens de l’Empereur. 
Paris, Imprimerie Impériale, 1809,  in-4, demi-basane 
havane mouchetée, dos lisse (reliure moderne).  
 150/200

Ce recueil est précédé de 8 pièces (réglements, 
circulaires, décrets) sur la marine, parues entre 1786 
et 1820.

480. [MARINE]. Réglement concernant les agrès, 
bouches à feu, ustensiles et munitions pour 
armement, équipement et rechange des vaisseaux 
et autres bâtimens de l’Empereur, en guerre et en 
paix, pour six mois de campagne. Paris, Imprimerie 
Impériale, août 1807,  in-folio, basane brune marbrée, 
dos lisse orné de l’aigle impériale répétée, roulette 
dorée encadrant les plats (reliure de l’ époque). 
 250/300

Epidermures sur les plats. Taches violacées d’humidité 
angulaires.

481. [MARINE]. Ensemble d’environ 12 ouvrages, la 
plupart reliés, formats divers. 150/200

Dont : [STEPHENSON (John)]. Description nautique 
des côtes méridionales d’Angleterre. Paris, Imprimerie 
de la République, Nivôse an XII. - INSTRUCTIONS 
pour les équipages des bateaux de première espèce. 
Paris, Imprimerie de la République, �oréal an XII. 
- [MAREC]. Sur le blocus des îles britanniques et 
l’acte de navigation d’Angleterre. Paris, Lebour, 1806. 
- ÉTAT des arrondissemens, quartiers, syndicats et 
communes de l’inscription maritime. Paris, Imprimerie 
Impériale, 1809. - LAIR (Pierre-Aimé). Description de 
l’ouverture de l’avant-port de Cherbourg, qui a eu lieu 
le 27 août 1813. Caen, Poisson, 1813.

482. [MARINE]. Ensemble de 9 ouvrages en 14 volumes 
sur l’histoire générale de la marine,  in-8 ou  in-4, la 
plupart reliés. 150/200

Dont : TROUDE (O.). Batailles navales de la France. 
Paris, Challamel, 1867, 4 volumes. BRUN (V.). 
Guerres maritimes de la France : port de Toulon. Paris, 
Plon, 1861, 2 volumes. MAHAN (A.T.). Influence de 
la puissance maritime dans l’histoire (1660-1783). 
Paris, May, s.d.

483. [MARINE]. Ensemble d’environ 30 ouvrages sur la 
marine sous la Révolution et l’Empire, formats divers, 
la pluplart reliés. 200/300

Dont : DOUIN (G.). La campagne de Bruix en 
méditerranée. Paris, Challamel, 1923. BEAUDE (G. 
M.). L’Effort de guerre 1800-1813. Les constructions 
navales. Paris, 1983. JURIEN de La GRAVIÈRE (E.). 
Guerres maritimes sous la République et l’Empire. 
Paris, Charpentier, 1865, 2 volumes. ROUVIER (Ch.). 
Histoire des marins français sous la République. Paris, 
Arthus Bertrand, 1868. LOMIER (Dr). Le bataillon 
des marins de la Garde, 1803-1815. Paris, Ficker, 1911.

484. [MARINE]. Ensemble d’environ 80 ouvrages 
modernes, la plupart brochés.  100/150

485. [MARINE - BIOGRAPHIES]. Ensemble d’environ 
30 ouvrages, formats divers, reliés ou brochés.  
 300/400

Dont : MAGON de La GICLAIS (H.). Le contre-
amiral Magon. Paris, Baudoin, 1897. JURIEN de 
La GRAVIÈRE. L’amiral Baudin. Paris, Plon, 1888. 
GIGON (F.). Un marin soldat. Le général vicomte 
Proteau. Paris-Limoges, Charles-Lavauzelle, 1895. DU 
POTET (H.). Le vice-amiral Dupotet. Corbeil, 1865. 
BALINCOURT (Comte E. de). Le vice-amiral comte 
de Brueys. Nîmes, Chastanier, 1894. CHASSÉRIAU 
(F.). Vie de l’Amiral Duperré. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1848. LOIR (M.). Jean-Gaspard Vence, 
corsaire et amiral. Paris, Baudoin, 1894.
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486. [MARINE - CORSAIRES]. Ensemble de 8 
ouvrages en 9 volumes, formats divers, brochés ou 
reliés. 150/200

Dont : GALLOIS (N.). Les Corsaires français sous 
la République et l’Empire. Le Mans-Paris, Julien 
et Ledoyen, 1847, 2 volumes. LA NICOLLIÈRE-
TEIJEIRO (S. de). La Course et les corsaires du port 
de Nantes. Paris-Nantes, Champion et Vier, 1896. 
LAMAIGNÈRE (E.). Les Corsaires de Bayonne. 
Paris, Édition du Galion d’Or, 1927.

487. [MARINE - MÉMOIRES]. Ensemble de 8 ouvrages 
en 13 volumes. 300/400

- CORRÉARD (A.) et SAVIGNY (J.B.H.). Naufrage 
de la frégate La Méduse, faisant partie de l’expédition 
du Sénégal en 1816. Seconde édition. Paris, Eymery, 
1818,  in-8, demi-basane brune (reliure de l’ époque). 
2 planches dont un portrait en couleurs. Reliure 
abîmée.
- AVENTURES d’un lieutenant de marine. Publiées 
par Wilson. Paris, Dumont et Charpentier, 1834, 
2 volumes  in-8, demi-basane brune (reliure de 
l’ époque). Dos et coupes frottés, rousseurs.
- HISTOIRE du capitaine O’Brien. Paris, Delaunay, 
1828, demi-basane rouge (reliure de l’ époque). 
2 planches.
- TRELAWNEY. Mémoires d’un cadet de famille. 
Paris, Méline, 1833, 3 volumes  in-12, demi-veau 
violine (reliure de l’ époque).
- GARNERAY (Louis). Scènes maritimes. Paris, 
Dupray de La Mahérie, 1863, 2 volumes  in-12, demi-
chagrin rouge à la Bradel (reliure de l’ époque).
- BOUVET (Capitaine de Vaisseau P.). Précis des 
campagnes. Paris, Firmin-Didot, 1840,  in-8, demi-
chagrin rouge (reliure moderne).
- LANDOLPHE (J.-F.). Mémoires du capitaine 
Landolphe, contenant l’histoire de ses voyages 
pendant trente-six ans, aux côtes d’Afrique et aux deux 
Amériques. Paris, Arthus Bertrand, 1823, 2 volumes  
in-8, demi-basane brune (reliure de l’ époque). 2 
portraits et 1 planche repliée.
- MARTIN. Précis historique sur la vie et les campagnes 
du vice-amiral comte Martin. Paris, Arthus Bertrand, 
s.d.,  in-8, demi-chagrin bleu (reliure moderne). Papier 
taché et rousseurs. Portrait et 6 planches repliées.

488. [MARINE - MÉMOIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages,  in-8 ou  in-12, en 12 volumes, reliés. 
 300/400

- GARNERAY (Louis). Voyages, aventures et combats. 
Souvenirs de la vie maritime. Bruxelles, Lebègue, 1851, 
4 tomes en 2 volumes  in-16.
- GARNERAY (Louis). Mes pontons. Bruxelles et 
Leipzig, Kiessling et Cie, 1851, 2 tomes en 1 volume  
in-16.
- FRÉMINVILLE (Chevalier de). Mémoires. Paris, 
Champion, 1913.

- DANDIN (Georges). Journal historique. Tananarive, 
Pijot de La Beaujardière, 1939.
- MAROTE (H. F.). Souvenirs d’un corsaire ostendais. 
Bruxelles, Dessart, 1943.
- JURIEN de La GRAVIÈRE. Souvenirs d’un Amiral. 
Paris, Hachette, 1860.
- GRUYER (L.). Souvenirs d’un gabelou de Napoléon. 
Bruxelles, La Renaissance du Livre, s.d.
- GRIVEL (Vice-Amiral baron). Mémoires. Paris, 
Plon, 1914.
- BOUVET (Amiral Pierre). Précis des campagnes. 
Seconde édition. Paris, Michel Lévy, 1865.
BONNEFOUX (Baron, Capitaine de Vaisseau). 
Mémoires. Paris, Plon, 1900.

489. [MARINE - MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 20 
mémoires ou correspondances de marins, formats 
divers, la plupart reliés. 200/300

Dont : DUCOR (H.). Aventures d’un marin de la 
Garde impériale. Paris, Guillaumin, s.d. DUPLOMB 
(Ch.). Récits maritimes ou lettres inédites de marins 
français. Paris, Challamel, 1924. VANHILLE. Les 
aventures de Louis-François Vanhille, prisonnier 
de guerre chez les anglais de 1806 à 1814. Nancy, 
Berger-Levrault, 1905. DUPONT (Capitaine). 
Mémoires et notes. Chartres, Garnier, 1903. Les 
CORRESPONDANTS de l’Amiral Bruix. Paris, 
Aux Brureaux de la Nouvelle Revue Rétrospective, 
s.d. RIVOIRE SAINT-HYPOLITE (Chevalier de). 
Histoire de la marine française et de loyauté des marins 
sous Buonaparte. Paris, Eymery, 1814.

490. [MARINE - PORTS de GUERRE]. Ensemble 
d’environ 12 ouvrages,  in-8, la plupart reliés. 
 200/300

Dont : BARREY (P.). L’Arsenal du Havre pendant la 
Révolution. Le Havre, 1909. HENRY (J.). Histoire 
de Toulon depuis 1789 jusqu’au Consulat. Toulon, 
Aurel, 1855, 2 volumes. HAVARD (O.). Histoire de 
la Révolution dans les ports de guerre. Toulon. Brest. 
Rochefort. Paris, Nouvelle Librairie Nationale, 1911, 
2 volumes. ACERA (M.). Rochefort et la construction 
navale française, 1661-1815. Paris, Librairie de l’Inde, 
1993, 4 tomes en 2 volumes. LEBAS (G.). Histoire 
d’un port normand sous la Révolution et l’Empire 
(Dieppe). Dieppe, 1912. GAFFAREL (P.). Le blocus de 
Marseille et des environs par les anglais (1804-1814). 
Aix, 1904.

491. [MARINE RÉVOLUTIONNAIRE]. Ensemble de 
10 ouvrages ou plaquettes  in-8, reliés. 200/250

- RAPPORT sur les peines à infliger dans l’armée 
navale et dans les ports et arsénaux. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1790. Joint le même broché.
- PROJET d’un système de composition et 
d’organisation pour le corps de la marine. Paris, 
Leclere, Froullé, 1790.



99

- POUGET (M.). Mémoire sur les classes de la marine. 
Paris, Nyon, 1790.
- MÉMOIRE sur la marine, et observations sur ce 
qui en a été dit et proposé relativement à sa nouvelle 
organisation. S.l., Potier de Lille, 1791.
- THOUVENOT et DENOLZIER. Mémoire sur 
l’artillerie de la marine. Paris, Pain, s.d. (1791).
- LOI relative à l’organisation de l’artillerie et de 
l’infanterie de la marine. Donnée à Paris le 14 juin 
1792. Paris, Imprimerie Royale, 1792.
- BARBAROUX (Charles). De l’influence de la guerre 
maritime sur le commerce, et de l’organisation des 
travaux publics. Paris, Imprimerie Nationale, 1793.
- JEAN-BON SAINT-ANDRE. Journal sommaire de 
la croisière de la flotte de la République, commandée 
par le contre-amiral Villaret. S.l.n.d. (1794). Manque 
la page de titre.
- ECOLE du canon des vaisseaux, arrêtée par la 
commission nommée à cet effet, et convoquée par le 
général Villaret, le 20 thermidor an 3e de la République. 
Lille, Leleux, s.d. (1795).
- ARNAUD (Citoyen). Mémoires sur divers objets 
relatifs au service de la marine. Paris, Desenne, An VII.

492. [MARINE - TECHNIQUE]. Ensemble de 6 
ouvrages en 7 volumes. 200/300

- CORNIBERT (F.). Manuel du canonnier marin. 
Toulon, Aurel, an IX,  in-8, demi-basane caramel 
mouchetée, dos à nerfs (reliure postérieure).
3 tableaux dépliants.
Mouillures importantes en toute fin d’ouvrage.
- BEZOUT (M.). Cours de mathématiques à l’usage 
des gardes du pavillon de la marine. Nouvelle édition, 
revue et corrigée. Paris, Richard, Caille et Ravier, an 
VI-An IX (1798-1801), 2 volumes  in-8, basane fauve, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque).
7 planches dépliantes.
Première partie (parue en 1801) : Elemens 
d’arithmétique. Seconde partie (parue en 
1798) : Elemens de géométrie, la trigonométrie 
rectiligne et la trigonométrie sphérique.
Mors usés, quelques restaurations sur les reliures, 
mouillures.
Deux premières parties seules.
- DUCREST (C. L.). Vues nouvelles sur les courans 
d’eau, la navigation intérieure et la marine. Paris, 
Courcier, Magimel, XII (1803),  in-8, demi-basane 
fauve marbrée à coins en vélin, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque).
3 tableaux et 1 planche dépliants.
Manque la coiffe supérieure.
- MONGE (Gaspard). Traité élémentaire de statique, 
à l’usage des écoles de la marine. Cinquième édition, 
revue par M. Hachette. Paris, Courcier, 1810,  in-8, 
bradel demi-basane havane (reliure moderne).
5 planches dépliantes.
Mouillures, galeries de vers avec atteinte au texte.

- DULAGUE (M.). Leçons de navigation. Septième 
édition. Paris, Delalain, 1814,  in-8, basane brune 
marbrée, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
8 planches dépliantes.
Manque à la coiffe, épidermures au dos et sur les plats, 
un coin très abîmé. Quelques rousseurs et mouillures.
- BOURDE DE VILLEHUET (M.). Le manœuvrier, 
ou essai sur la théorie et la pratique des mouvemens 
du navire et des évolutions navales. Nouvelle édition. 
Paris, Bachelier, 1814,  in-8, demi-basane brune, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque).
11 planches dépliantes.
Plats frottés, coupes et coins usés.

493. [MARINE - TRAFALGAR]. Ensemble de 7 
ouvrages, formats divers, reliés. 150/200

Dont : DESBRIÈRE (E.). Trafalgar. Paris, Chapelot, 
1907. HISTOIRE des combats d’Aboukir, de 
Trafalgar, de Lissa, du Cap Finistère… Paris, 
Bachelier, 1829. (manque une planche). La BATAILLE 
de Trafalgar racontée par le Commandant Lucas, 
Capitaine de Vaisseau commandant « Le Redoutable ». 
Toulon, 1914.

494. [MARINE - UNIFORMES]. Réunion de 2 
ouvrages. 120/150

- G.-TOUDOUZE (Georges). Les équipages de 
la marine française. Paris, Les Éditions Militaires 
Illustrées, 1943,  in-4, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure 
moderne).
20 aquarelles hors texte.
- LETROSNE (Jacques). Hardes et uniformes de 
matelots (de Louis XIV à nos jours). Paris, Fontaine, 
s.d. (1937),  in-folio, sous chemise demi-percaline grise 
(reliure de l’ éditeur).
16 aquarelles en feuilles.
Quelques taches sombres en marge de 
certaines planches.

495. MARMONT (Duc de Raguse). Mémoires, de 1792 
à 1832. Paris, Perrotin, 1857, 9 vol.  in-8, demi-
chagrin brun, dos à nerfs orné de fleurons dorés 
(reliure de l’ époque). 120/150

2 portraits-frontispice dont un en couleurs, 4 fac-
similés, tableau et 2 cartes dépliants.
Légers frottements aux dos. Quelques rousseurs.

496. [MARMONT]. Ensemble d’environ 11 ouvrages, 
de divers formats, reliés ou brochés. 100/120

Dont : VIE et mémoires du maréchal Marmont, duc de 
Raguse. Paris, Chez tous les Marchands de Nouveautés, 
1830. - LAPEROUSE (M.). Notice biographique sur 
le maréchal Marmont, duc de Raguse. Châtillon-sur-
Seine, Lebeuf, 1852. - [DU CASSE]. Le maréchal 
Marmont duc de Raguse devant l’histoire. Examen 
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Dont : MASSENA. Rapport sur les opérations de cette 
armée, du 3 au 18 vendémiaire an 8. S.l., Gratiot, s.d. 
- AMIC (Augute). Histoire de Masséna. Paris, Dentu, 
1864. - ROTT (Edouard). Perrochel et Masséna. 
Neuchatel, Attinger Frères, s.d. (1899). - DABBADIE, 
Masséna, réfutation des mémoires du général de 
Marbot, Port-Louis, Minerva, 1911. - SABOR. Masséna 
et sa famille. Aix-en-Procence, «  Le Feu  », 1926. - 
ANTOMARCHI (Pascal). Le maréchal Masséna et 
le retour de l’Ile d’Elbe. Marseille, Imprimerie du Petit 
Marseillais, 1935.

500. MASSON (Bernard). Evasion et enlèvement de 
prisonniers français de l’île de Cabrera. Lodève, chez 
Grillières, 1839,  in-8, bradel demi-chagrin framboise 
(reliure moderne). 120/150

critique et réfutation de ses mémoires. Paris, Dentu, 
1857. - SAINT MARC (Pierre). Le maréchal 
Marmont, duc de Raguse, 1774-1852. Paris, Fayard, 
1957. - RAPETTI. La défection de Marmont en 1814. 
Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1858. - LAURENT 
DE L’ARDECHE (M.). Réfutation des mémoires du 
maréchal Marmont duc de Raguse. Paris, Plon, 1857.

497. MAROTE (H. F.). Souvenirs, 1811-1814. Par 
Léon Wocquier. Liége, Oudart, 1845,  in-8, demi-
chagrin bordeaux à grain long, dos lisse orné (reliure 
moderne). 100/120

Le relieur a mal replacé les dernières pages.

498. MASSENA (Maréchal). Mémoires. Rédigés d’après 
les documents qu’il a laissés et sur ceux du dépôt de 
la guerre et du dépôt des fortifi cations par le général 
Koch. Paris, Paulin et Lechevalier, 1848-1850, 7 vol.  
in-8 et 1 atlas  in-folio, demi-chagrin vert bouteille, 
dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 1 200/1 500

Atlas composé d’un portrait et de 16 cartes ou plans 
dépliants montés sur onglet.
Dos passé pour l’atlas. Rousseurs. Bon exemplaire.

499. [MASSENA]. Ensemble d’environ 15 ouvrages, 
brochés ou reliés. 150/200

N° 498
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501. MASSON (Frédéric). Joséphine, impératrice et 
reine. Paris, Goupil et Cie, 1899,  in-4, maroquin 
vert Empire, dos à nerfs orné de semis d’abeilles 
dorés, monogramme JB en queue, encadrement 
doré sur les plats et armoiries impériales au centre, 
dentelle intérieure, tranches dorées, couverture et dos 
conservés (Durvand). 150/200

Portrait frontispice en couleurs, illustrations dans le 
texte et 33 planches.
Bel exemplaire dans une reliure signée.

502. MASSON (Frédéric). L’Impératrice Marie-Louise. 
Paris, Goupil et Cie, 1902,  in-4, maroquin vert 
Empire, dos à nerfs orné de fleurons et de filets dorés, 
encadrement avec fleurons dorés en écoinçon sur les 
plats, dentelle intérieure, premier plat de couverture 
conservé, tranches dorées (Canape). 200/250

1/150 exemplaires numérotés sur Japon avec les 52 
illustrations en double état.
Légères traces blanches sur la reliure, quelques 
rousseurs.
Bel exemplaire dans une reliure signée.

503. MASSON (Frédéric). Livre du sacre de l’empereur 
Napoléon. Paris, Goupil, 1908,  in-4, demi-maroquin 
vert à coins, dos à nerfs, couverture et dos conservés, 
sous étui (reliure moderne). 150/200

37 planches de costumes dont 6 en couleurs, 7 tableaux 
dépliants.
Dos passé. Ex-libris. 1/300 exemplaires numérotés sur 
papier vergé.

N° 506

504. MASSON (Frédéric). Napoléon à Sainte-Hélène. 
Paris, Goupil et Cie, 1912, 2 vol.  in-4, demi-maroquin 
vert à coins, dos à nerfs orné d’un N couronné, tête 
dorée (Wood). 150/200

47 planches dont des portraits et certaines en couleurs.
1/300 exemplaires numérotés sur vergé d’Arches.
Exemplaire d’Archibald Philip, earl of Rosebery, avec 
son ex-libris.
Légères épidermures sur les plats. Bel exemplaire.

505. MASSON (Frédéric). Napoléon et son fils. Paris, 
Goupil et Cie, 1904,  in-4, demi-chagrin vert à grain 
long à coins, dos à nerfs orné de l’aigle impérial répété, 
premier plat de couverture conservé, tête dorée, sous 
emboîtage (Dubois). 200/250

1/130 exemplaires numérotés sur Japon avec les 52 
illustrations en double état, fac-similé et le prospectus 
de l’ouvrage.
Dos passé.

506. MASSON (Frédéric). Napoléon inconnu. Papiers 
inédits (1786-1793). Accompagnés de notes sur la 
jeunesse de Napoléon (1769-1793). Paris, Ollendor�, 
1895, 2 forts vol.  in-8, demi-maroquin vert, dos lisse 
orné d’attributs napoléoniens, tête dorée, couvertures 
conservées (Vié). 120/150

Dos passés, taches sombres sur les plats du tome I, 
rousseurs. 
1/50 exemplaires numérotés sur Hollande.
Ex-libris Samuel Pozzi. Envoi de Frédéric Masson.
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507. MAUDUIT (Hippolyte de). Histoire des derniers 
jours de la Grande Armée, ou souvenirs, documents 
et correspondance inédite de Napoléon en 1814-
1815. 2e édition. Paris, Dion-Lambert, 1854, 2 vol.  
in-8, demi-chagrin rouge à grain long, dos lisse orné 
(reliure moderne). 150/200

Portrait-frontispice, grande carte dépliante en couleurs.
Dos passés, fortes rousseurs, nombreux feuillets 
brunis, mouillures.

508. MAUPAS (Marquis de). Vie et souvenirs du marquis 
de Maupas, sous gouverneur du duc de Bordeaux, 
1786-1862. Publiés par l’abbé Em.-Louis Chambois. 
Laval, Goupil, 1900,  in-4, demi-chagrin bleu à grain 
long à coins, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 120/150

8 planches.
Quelques rousseurs. Marques et quelques annotations 
au crayon de papier.

509. MAUVILLON (Jacques). Essai sur l’influence de 
la poudre à canon dans l’art de la guerre moderne. 
Leipsic, Veuve Haug, 1788,  in-8, veau fauve marbré, 
dos lisse orné, roulette dorée encadrant les plats 
(reliure de l’ époque). 100/120

7 planches dépliantes.
Manques aux coiffes, dos, mors et coins usés. Rousseurs 
et mouillures angulaires.

510. [MÉDECINE MILITAIRE - BIOGRAPHIES]. 
Ensemble de 8 ouvrages. 120/150

- FAY (F.). Le baron Seutin, notice nécrologique. 
Bruxelles, chez l’Auteur, Paris et Londres, Baillière, 
1862,  in-8, demi-percaline noire (reliure de l’ époque). 
Mors fendus, quelques rousseurs, cachet.
- BEAUDOUIN (Dr F.). Desgenettes, médecin en chef 
de l’expédition d’Égypte et de la Grande Armée (1762-
1837). Paris, Vve Poussielgue, 1908,  in-8, broché.
- GAZEL (Dr Louis). Le baron Des Genettes (1762-
1837), notes biographiques. Paris, Paulin & Cie, 1912,  
in-8, bradel papier marbré, couverture conservée 
(reliure moderne). Quelques rousseurs.
- DROUIN (Henri). Vie du baron Larrey. Paris, « Les 
Laboratoires Martinet  », 1930,  in-8 carré, broché, 
quelques rousseurs.
- HENRY (Dr René). Le baron Nicolas Heurteloup. 
Paris, Maloine, 1943, gr.  in-8, percaline bordeaux, 
couverture (abîmée) conservée (reliure moderne).
- JULLIARD (J. E.). Dominique Larrey, chirurgien 
de guerre. Paris, Arnette, 1946,  in-8, bradel papier 
framboise (reliure moderne).
- WAHL (Roger). Tobias Koen, 1756-1849. Neuilly-
sur-Seine, chez l’Auteur, 1966,  in-8, broché.
- DULIERE (André). Pierre Darrigade, chirurgien aux 
armées de la Révolution. Dinant, Bourdeaux-Capelle, 
1972,  in-8, broché.

511. [MÉDECINE MILITAIRE - CHIRURGIE]. 
Ensemble de 13 ouvrages en 15 volumes. 300/400

- LE DRAN (H.-F.). Traité ou réflexions tirées de la 
pratique sur les plaies d’armes à feu. Seconde édition. 
Paris, Barrois le Jeune, 1793,  in-16, demi-basane brune 
marbrée à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Mors abîmés.
- THILLAYE (Citoyen). Traité de bandages et 
appareils. Paris, l’Auteur, An VI (1798),  in-8, demi-
basane brune mouchetée à coins en vélin, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Petits manques de papier sur les 
plats. Rousseurs.
- IDEM 2e édition, revue corrigée et augmentée de 
1809 avec 9 planches dépliantes.
- LAUGIER (Jacques). De la fièvre dans les plaies 
d’arme à feu. Dissertation présentée à l’école de 
médecine de Montpellier le 9 floréal en dix. Montpellier, 
Tournel Neveu, An X,  in-4, cartonnage papier marbré 
(reliure postérieure).
- LOMBARD (C. A.). Clinique chirurgicale des 
plaies faites par armes à feu. Lyon, Tournachon-Molin, 
An XII-1804,  in-8, basane brune marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). Coiffe absente, mors fendus, 
second plat très abîmé, épidermures, mouillures.
- RECUEIL de 4 textes sur la médecine publiés entre 
1786 et 1807. Demi-basane verte, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Galeries de vers au dos et sur le premier 
plat. Dos frotté. Rousseurs. 
- SABATIER (M.). De la médecine opératoire. 
Seconde édition. Paris, L’Huillier, 1810, 3 vol.  in-8, 
demi-basane blonde à coins, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Portrait-frontispice. Dos et coiffes frottés, 
coins abîmés, rousseurs.
- AUTHENAC (S. P.). Manuel médico-chirurgical ou 
élémens de médecine et de chirurgie pratique. Paris, 
Allut, 1812, 2 tomes en 1 vol.  in-8, demi-basane 
brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Reliure 
défraîchie avec des manques. Rousseurs.
- DURAND (Joseph). Essai sur la nécessité d’amputer 
les membres aussitôt après la blessure reçue, lorsque 
cette amputation est jugée nécessaire à la suite d’une 
plaie d’arme à feu. Paris, Didot Jeune, 1814,  in-4, 
bradel papier marbré (reliure moderne).
- DESRUELLES (H.-M.-J.). Dissertation sur la 
nécrose, à la suite des amputations dans la continuité 
des membres. Paris, Didot Jeune, 1814,  in-4, bradel 
papier marbré (reliure moderne).
- BROU (Jean). Considérations générales sur les 
amputations. �èse. Paris, Didot Jeune, 1816,  in-4, 
bradel papier marbré (reliure moderne). Rousseurs.
- SOULE (J.-P.). Essai sur une fièvre contagieuse, 
transportée de l’armée dans l’intérieur. Montpellier, 
Martel Aîné, s.d.,  in-4, bradel papier marbré (reliure 
moderne).
- CABANES (Docteur). Chirurgiens et blessés à travers 
l’Histoire. Paris, Albin Michel, s.d.,  in-4, demi-basane 
bleue à coins, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque).
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512. [MÉDECINE MILITAIRE - HYGIENE - 
HOPITAUX]. Ensemble de 9 ouvrages, reliés, en 
10 volumes. 250/300

- ORDONNANCE du roi, portant règlement général 
concernant les hôpitaux militaires, du 2 mai 1781. 
S.l.n.d. (1781),  in-4, vélin vert (reliure de l’ époque). 
Mors supérieur fendu. Quelques rousseurs.
- COSTE (M.). Du service des hôpitaux militaires. 
Paris, Imprimerie de Monsieur, 1790,  in-8, bradel 
papier framboise (reliure moderne).
- INSTRUCTION sur les moyens d’entretenir la 
salubrité et de purifier l’air des salles dans les hôpitaux 
militaires de la République. Paris, Guilluame, s.d.,  
in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). Rousseurs. 
- ARRETE des consuls de la République concernant 
les hôpitaux militaires, du 24 thermidor an 8. Milan, 
An IX,  in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). 
Mouillures.
- REVOLAT (E. B.). Nouvelle hygiène militaire, ou 
préceptes sur la santé de l’homme de guerre considérée 
dans toutes ses positions, etc. A Lyon, Tournachon-
Molin, 1803,  in-8, demi-basane maroquinée rouge 
à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Manque 
de papier sur le premier plat. Quelques marques aux 
crayons de couleurs.
- COURTIN (Charles). Recueil général des lois, 
réglemens, décisions et circulaires sur le service des 
hôpitaux militaires. Paris, Imprimerie Impériale, 1809, 
2 vol.  in-8, basane brune marbrée, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Manques aux coiffes, épidermures, 
coins abîmés. Ex-libris.
- BRAD (J. L.). Hygie militaire ou l’art de guérir 
aux armées. Grenoble, chez l’Auteur, Paris, Nicolle, 
1815,  in-8, demi-maroquin bordeaux, dos lisse orné, 
tranches dorées (reliure de l’ époque). Rousseurs.
- KERCKHOFFS (J. R. L.). Hygiène militaire, ou 
avis sur les moyens de conserver la santé des troupes. 
Maestricht, Nypels, 1815,  in-8, demi-basane fauve 
mouchetée à coins, dos à nerfs orné, armes à froid sur 
les plats (reliure postérieure). Une lettre autographe 
de l’auteur est contrecollée en début d’ouvrage. Dos 
frotté, quelques rousseurs.
- PRINGLE (J.). Observations sur les maladies 
des armées, dans les camps et dans les garnisons. 
Troisième édition. Paris, Barrois le Jeune, 1815,  in-8, 
basane fauve marbrée, dos lisse orné, tranches rouges 
(reliure de l’ époque). Coiffes absentes, restaurations sur 
les plats, épidermures, coins abîmés. Rousseurs.

513. [MÉDECINE MILITAIRE - MALADIES]. 
Ensemble de 10 ouvrages. 300/400

- VAN SWIETEN (M.). Description abrégée des 
maladies qui règnent dans les armées. Paris, Didot 
Jeune, 1787,  in-16, chagrin vert (reliure de réemploi). 
Pages restaurées.
- GILBERT (N. P.). Histoire médicale de l’armée 
française à Saint-Domingue, en l’an X, ou mémoire 
sur la fièvre jaune. Paris, Gabon, 1803,  in-8, demi-
basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure moderne). 
Quelques rousseurs.

- JONES (Edwin-Godden). Histoire de la fièvre 
qui a régné sur la flotte anglaise stationnée dans 
la Méditerranée pendant les années 1800 et 1801. 
Montpellier, Izar et Ricard, 1803,  in-4, papier bleu 
(reliure moderne). Quelques mouillures.
- MABIT (J.). Essai sur les maladies de l’armée de St-
Domingue en l’an XI, et principalement sur la fièvre 
jaune. Paris, Didot Jeune, An XIII (1804),  in-4, bradel 
papier marbré (reliure moderne).
- LEMAIGRE (Martial). Réflexions sur la peste qui 
a régné à Alexandrie (Égypte) en l’an 7. Paris, didot 
Jeune, 1806,  in-4, bradel papier marbré (reliure 
moderne). Rousseurs.
- GILBERT (N. P.). Tableau historique des maladies 
internes de mauvais caractère qui ont affligé la Grande 
Armée dans la campagne de Prusse et de Pologne, 
etc… Berlin, Quien, 1808,  in-8, demi-basane rouge, 
tranches dorées (dos refait à l’ époque moderne). Joint 
une lettre autographe de l’auteur.
- SCHAHL (M.). Précis historique et pratique sur 
la fièvre miliaire qui a régné épidémiquement dans 
plusieurs communes du département du Bas-Rhin 
pendant l’année 1812. Strasbourg, Levrault, 1813,  
in-4, broché, papier marbré.
- REVEILLE-PARISE (Joseph-Henri). Relation 
médicale du siége de Saragosse en 1808 et 1809, ou 
tableau des maladies qui ont régné, à cette époque, 
dans la ville et dans les camps de l’armée française. 
�èse. Paris, Didot Jeune, 1816,  in-4, bradel papier 
marbré (reliure moderne). Quelques rousseurs.
- GUINEE (N.-M.). Esquisse historique de l’épidémie 
de dysentrie et scorbutique observée en 1809 et 1810 
parmi les Français prisonniers de guerre à Cadix. 
�èse. Paris, Didot Jeune, 1816,  in-4, bradel papier 
marbré (reliure moderne).
- BUNOUST (Marin). Considérations générales sur 
la congélation pendant l’ivresse, observée en Russie, 
en 1812. �èse. Paris, Didot Jeune, 1817,  in-4, bradel 
papier marbré (reliure moderne). Rousseurs.

514. [MÉDECINE MILITAIRE - MALADIES]. 
Ensemble de 5 ouvrages. 120/150

- ROUCHER. Mémoire sur la fièvre catarrhale 
nerveuse et maligne, qui a régné dans l’hôpital civil 
et militaire de Montpellier, pendant les six premiers 
mois de l’an 8. Montpellier, Izar et Ricard, an VIII,  
in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). Quelques 
rousseurs.
- WHATELY (T.). Traité pratique de la cure de la 
gonorrhée virulente dans l’homme. Paris, Gabon, an 
XII (1804),  in-8, bradel papier gris (reliure postérieure). 
Rousseurs et mouillures.
- LAGNEAU (L. V.). Exposé des symptomes de la 
maladie vénérienne. Quatrième édition. Paris, Gabon, 
1815,  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Dos légèrement frotté. Marges inférieures 
rongées en fin d’ouvrage, affectant la lecture de la table 
analytique.
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- DARDONVILLE (H.). Mémoire sur les fièvres, en 
opposition à la nouvelle doctrine. Paris, Gabon, 1821,  
in-8, demi-basane bleue, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Rousseurs. Ex-libris.
- SEUTIN (L. J.). Considérations sur l’ophtalmie de 
l’armée des Pays-Bas. Bruxelles, Rémy, 1824, broché, 
couverture de papier rose moucheté.

515. [MÉDECINE MILITAIRE - PHARMACIE]. 
Ensemble de 10 ouvrages. 120 /150

- PARMENTIER (A. A.). Code pharmaceutique, à 
l’usage des hospices civils, des secours à domicile et 
des infirmeries des maisons d’arrêt. Paris, Méquignon, 
1807,  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure 
moderne). Rousseurs.
- CADET DE GASSICOURT (C.-L.). Formulaire 
magistral et mémorial pharmaceutique. Seconde 
édition. Paris, Bleuet, 1814,  in-16, demi-basane 
caramel, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Dos 
frotté, coupes et coins usés.
- BAILLY (Joseph). Souvenirs et anecdotes, 1801-
1831. S.l.n.d., bradel papier marbré (reliure moderne). 
Extrait de la Revue Etudes Historiques, 1904.
- FALIGOT (Dr). La question des remèdes secrets 
sous la Révolution et l’Empire. Paris, Toulouse, 
Occitania, 1924,  in-8, bradel papier framboise, 
couverture conservée (reliure moderne). 5 planches.
- LOGEAIS (M.-P.-L.). Contribution à l’histoire de 
la pharmacie militaire, pendant la campagne d’Italie 
(1792-1797). �èse. Paris, Peyronnet et Cie, 1937,  
in-8, bradel papier framboise, couverture conservée 
(reliure moderne).
- BRUNET (Pierre). Le service pharmaceutique de 
la Grande-Armée pendant les campagnes de 1805 
à 1809 en Autriche, en Allemagne et en Pologne. 
Marseille, Leconte, 1940,  in-8, bradel papier 
framboise, couverture conservée (reliure moderne). 
Taches roses d’humidité aux premières pages. Envoi.
- LEGRIS (Pierre). Le service pharmaceutique aux 
armées révolutionnaires du Nord et de l’Est. Paris, 
Gasnier, 1944,  in-8, bradel papier framboise, 
couverture conservée (reliure moderne).
- JACOB (Pierre-Irénée). Le journal inédit d’un 
pharmacien de la Grande Armée. Paris, Société 
d’Histoire de la Pharmacie, 1966-1967, gr.  in-8, 
demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées.
Extrait de la Revue d’Histoire de la pharmacie, du n° 
188 de mars 1966 au n° 192 de mars 1967. Sont reliés 
à la suite des articles extraits de cette revue, dont 
« A propos de Royer, pharmacien en chef de l’armée 
d’Orient », « La pharmacie militaire au regard de 
l’Histoire et des historiens », etc.
- HUARD (Pierre). Sciences, médecine, pharmacie 
de la Révolution à l’Empire (1789-1815). Paris, 
Dacosta, 1970,  in-4, bradel toile verte illustrée 
(reliure de l’ éditeur).

- OULIEU (Sylvie). Contribution à l’histoire de la 
pharmacie : les pharmaciens de la Grande Armée. 
Lyon, Université Claude Bernard, 1986,  in-4, demi-
chagrin brun, dos à nerfs, couverture conservée. 
�èse.

516. [MÉDECINE MILITAIRE - SERVICE DE 
SANTE]. Ensemble de 8 ouvrages ou plaquettes. 
 120/150

- DÉCRET de la Convention Nationale, du 3e jour 
de ventôse, an second de la République françoise, une 
et indivisible, relatif au service de santé des armées et 
des hôpitaux militaires. A Bourg régénéré, Philipon et 
Comp., s.d. (1794),  in-8 carré, bradel papier framboise 
(reliure moderne). Rousseurs et feuillets brunis.
- BRICE (Docteur) et BOTTET (Capitaine). Le 
corps de santé militaire en France, son évolution, ses 
campagnes, 1708-1882. Paris, Nancy, Berger-Levrault, 
1907, gr.  in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, 
couverture et dos conservés (reliure moderne).
10 planches dont 8 en couleurs. Ouvrage tiré à 500 
exemplaires numérotés.
- LASNET (Médecin-inspecteur général). Notice 
sur le fonctionnement du service de santé de l’armée 
française de 1792 à 1814. Mayence, Grande Imprimerie 
Moderne, 1923,  in-8, broché. 6 planches.
- PRAT (Olivier de). Médecins militaires d’autrefois. 
Contributions à l’étude du costume des officiers de 
santé de 1660 à 1870. Paris, Leniforme, 1935,  in-8 
carré, bradel papier framboise, couvertures conservées 
(pour chaque livraison) (reliure moderne).
- RIEUX (J.). et HASSENFORDER (J.). Histoire du 
service de santé militaire et du Val-de-Grace. Paris, 
Charles-Lavauzelle, 1951,  in-8, bradel demi-chagrin 
rouge (reliure moderne). 3 planches en couleurs.
- KOUCHNIR (Serge). Considérations sur l’évolution 
du service de santé militaire de 1789 à 1814. Paris, 
Foulon, 1955,  in-8, broché.
- MILLET (Docteur). L’uniforme des officiers du 
service de santé, 1757-1814. Saint-Agnant, chez 
l’auteur, s.d.,  in-4, thermocollé.
- WERNERT (G.) et BURGUET (S.). Essai de 
monographie des insignes du service de santé des 
armées. Château de Vincennes, 1974,  in-4, broché.

517. [MEDECINS - MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 
14 ouvrages ou plaquettes, reliés. 200/250

Dont : GRAFFENAUER (J.-P.). Lettres écrites en 
Allemagne, en Prusse et en Pologne dans les années 
1805, 6, 7 et 8. Paris, Strasbourg, Kœnig, 1809. - 
PARENTEAU-DESGRANGES (J.). Révélations à la 
patrie ; hommage à la vérité. Paris, Crochard, Delaunay, 
s.d. (1815). - PERCY (Baron). Journal des campagnes 
(1754-1825). Paris, Plon, 1904. - POUMIES DE LA 
SIBOUTIE (Dr). Souvenirs d’un médecin de Paris. 
Deuxième édition. Paris, Plon, 1910. - PROVENCAL 
(Michel). Les papiers (1781-1845). Besançon, Jacques 
et Demontrond, 1912. - LAGNEAU (L.-V.). Journal 
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d’un chirurgien de la Grande Armée, 1803-1815. 
Paris, Emile-Paul Frères, 1913. - FOCKEDEY (J.-J.). 
Les « souvenirs ». Dunkerque, Imprimerie du Nord 
Maritime, 1926.

518. [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8, 
reliés, en 18 volumes. 200/250

- BOCHER (Charles). Mémoires, 1816-1907. Paris, 
Flammarion, s.d., 2 vol.
- MONTBEL (Comte de). Souvenirs, 1787-1831. 
Paris, Plon, 1913.
- SAILLET (Alex. De). Mémoires d’un centenaire. 
Paris, Desesserts, s.d.
- MONTGAILLARD (Comte de). Souvenirs pendant 
la Révolution, l’Empire et la Restauration. Paris, 
Ollendor�, 1895.
- MONTGAILLARD (Comte de). Mémoires 
diplomatiques (1805-1819). Paris, Ollendor�, 1896.
- [BARTHELEMY (H.)]. Souvenirs d’un ancien 
préfet, 1787-1848. Paris, Dentu, 1885.
- FAVRE (Louis). Estienne Denis Pasquier, chancelier 
de France, 1767-1862, souvenirs de son dernier 
secrétaire. Paris, Didier et Cie, 1870.
- VAUBLANC (Comte de). Mémoires sur la Révolution 
de France. Paris, Dentu, 1833, 4 vol.
- PUYMAIGRE (Comte Alexandre de). Souvenirs sur 
l’émigration, l’Empire et la Restauration. Paris, Plon, 
1884.
- VILLELE (Comte de). Mémoires et correspondance. 
Paris, Perrin, 1888-1904, 5 vol.

519. [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8 ou  
in-12, reliés ou brochés en 16 volumes. 200/250

- MARIE DU MESNIL (M.). Mémoires sur le prince 
Le Brun, duc de Plaisance, et sur les événemens 
auxquels il prit part sous les parlemens, le Révolution, 
le Consulat et l’Empire. Paris, Rapilly, 1828.
- [PELET DE LA LOZERE]. Opinions de Napoléon 
sur divers sujets de politique et d’administration. Paris, 
Didot Frères, 1833.
- BIGNON (Baron). Souvenirs d’un diplomate. La 
Pologne (1811-1813). Paris, Dentu, 1864.
- EYRAGUES (Marquis d’). Mémoires pour mes fils. 
Falaise, Trolonge, 1875.
- CUGNAC (Marquis de). Souvenirs historiques et 
traditions de famille, 1789-1871. Lille, Paris, Lefort, 
1890.
- HYDE DE NEUVILLE. Mémoires et souvenirs. 
Paris, Plon, 1892-1894, 3 vol.
- NORVINS (J. de). Mémorial. Paris, Plon, 1896-
1897, 3 vol.
- HAUSSEZ (Baron d’). Mémoires. Paris, Calmann-
Lévy, 1896-1897, 2 vol.
- MONTALIVET (Comte de). Fragments et souvenirs. 
Paris, Calmann Lévy, 1899-1900, 2 vol.
- FAIN (Baron). Mémoires. Paris, Plon, 1909.

520. [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8 ou  
in-12, reliés, en 24 volumes. 250/300

- [LOMBARD DE LANGRES]. Mémoires d’un sot. 
Paris, Maze, 1820.
- COURIER (Paul-Louis). Mémoires, correspondance 
et opuscules inédits. Paris, Sautelet, 1828, 2 vol.
- CHODRUC-DUCLOS. Mémoires. Paris, Dolin, 
1843, 2 vol.
- GUIZOT (M.). Mémoires pour servir à l’histoire 
de mon temps. Paris, Lévy Frères, Leipzig, Brockhaus, 
1858-1867, 8 vol.
- DUFOUR (Léon). A travers un siècle, 1780-1865. 
Science et histoire. Paris, Rothschild, 1888.
- [BARY (E.)]. Les cahiers d’un rhétoricien de 1815. 
Paris, Hachette, 1890.
- PASQUIER (Chancelier). Mémoires. Paris, Plon, 
1894-1895, 6 vol.
- MOUNIER (Baron). Souvenirs intimes et notes. 
Paris, Ollendor�, 1896.
- MARQUISET (A.). A travers ma vie. Paris, 
Champion, 1904.
- COURNOT (A.). Souvenirs, 1760-1860. Paris, 
Hachette, 1913.

521. [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8, 
reliés en 34 volumes. 250/300

- SENAC DE MEILHAN (M.). Portraits et caractères 
de personnages distingués de la fin du dix-huitième 
siècle. Paris, Dentu, 1813.
- MÉMOIRES pour servir à la vie d’un homme 
célèbre, par M. M****. Paris, Plancher, 1819, 2 vol.
- MÉMOIRES historiques et politiques d’un fou de 
qualité. Paris, Lemonnier, 1819.
- GAUDIN (Duc de Gaete). Mémoires, souvenirs, 
opinions et écrits. Paris, Baudouin, 1826-1834, 3 vol. 
(Avec le supplément).
- LE CABINET des Tuileries sous le Consulat et sous 
l’Empire. Paris, Le Rouge et Darne, 1827.
- GIRARDIN (S.). Discours et opinions, journal et 
souvenirs. Suivi de Mémoires, nouvelle édition. Paris, 
Moutardier, Michaud, 1828-1834, 4 vol.
- BOURRIENNE. Mémoires sur Napoléon, le 
Directoire, le Consulat, l’Empire et la Restauration. 
Paris, Ladvocat, 1829, 10 vol. On joint : Bourrienne et 
ses erreurs volontaires et involontaires. Paris, Heidelo�, 
1830, 2 vol.
- FLAMAND-GRETRY (L.-V.). Mémoires. Paris, 
Delloye, s.d., 2 vol.
- MÉMOIRES de tous. Paris, Levavasseur, 1834-1837, 
6 vol.
- BERRYER (M.). Souvenirs de 1774 à 1838. Paris, 
Dupont, 1839, 2 vol.
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522. [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8, 
reliés, en 23 volumes. 200/250

- GEORGEL (Abbé). Mémoires pour servir à l’histoire 
des événemens de la fin du dix-huitième siècle. Paris, 
Eymery, 1820, 6 vol. 
- GARAT (D.-J.). Mémoires historiques sur le XVIIIe 

siècle et sur M. Suard. Paris, Belin, 1821, 2 vol.
- SEGUR (Comte de). Mémoires ou souvenirs et 
anecdotes. Paris, Eymery, 1827, 3 vol. 
- CHAZET (Alissan de). Mémoires, souvenirs, œuvres 
et portraits. Paris, Postel, 1837, 3 vol.
- [BAST (Comte de)]. Mémoires d’un vieil avocat. 
Paris, Souverain, 1847, 3 vol. (Pages de titre et faux-
titre du tome I en fac-similé).
- PILARD (Charles). Ce que grand-père raconte. 
Souvenirs d’un vieux guépin. Orléans, Herluison, 1884.
- [THELLIER DE PONCHEVILLE]. Vieux papiers 
et vieux souvenirs. Lille, Desclée, de Brouwer et Cie, 
1888.
- BARTHELEMY. Mémoires. Paris, Plon, 1914.
- LIGNE (Prince de). Fragments de l’histoire de ma 
vie. Paris, Plon, 1927-1928, 2 vol.
- MONTESQUIOU (Comte A. de). Souvenirs sur la 
Révolution, l’Empire, la Restauration et le règne de 
Louis-Philippe. Paris, Plon, 1961.

522 [MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8 
reliés (1 broché), en 22 volumes.  200/250

- FLEURY DE CHABOULON (M.). Mémoires pour 
servir à l’histoire de la vie privée, du retour et du règne 
de Napoléon en 1815. London, Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1820, 2 vol.
- FABRE DE L’AUDE. Mémoires et souvenirs d’un 
pair de France. Paris, Tenon, 1829, 4 vol. 
- [MARCO DE SAINT-HILAIRE]. Mémoires et 
révélations d’un page de la cour impériale. Paris, 
Malot, 1830, 2 vol.
- BLANGINI (F.). Souvenirs. Paris, Allardin, 1834.
- [DUVEYRIER]. Anecdotes historiques. Paris, 
Duverger, 1837.
- TOUCHARD-LAFOSSE (G.). Chroniques des 
Tuileries et du Luxembourg. Paris, Lachapelle, 1838, 
6 tomes en 3 vol. 
- [BOYER]. Souvenirs et causeries. Paris, Guiraudet et 
Jouaust, 1844.
- VERON (Docteur). Mémoires d’un bourgeois de 
Paris. Paris, Gonet, 1853, 6 vol. 
- BEAUMONT-VASSY (Vte de). Mémoires secrets du 
dix-neuvième siècle. Paris, Sartorius, 1874.
- MORIN (François). Mémoires. Le Mans, Monnoyer, 
1876.

523. [MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 25 plaquettes, 
reliées, extraits de différentes revues. 150/200

Dont : [LATTRON (F.). Journal d’un vigneron 
vendômois. S.l.n.d. Extrait du Bulletin de la Sté 
Archéologique du Vendômois, 1875. - LAVIRON (J.-
E.). Besançon de 1789 à 1815, journal. S.l.n.d. Extrait 
de la [Revue rétrospective, 1892]. - DESPREAUX 
(J.-E.). Souvenirs. Danseur de l’Opéra et poète-
chansonnier. Issoudun, Gaignault, 1894. - HUGON 
d’AUGICOURT de POLIGNY. Mémoire de ce qui 
s’est passé sous mes yeux dans l’émigration de 1815. 
S.l.n.d. Extrait du [Bulletin de la Sté d’Agriculture de 
la Hte-Saône, 1936 ]. - MOREAU DE LA SARTHE. 
Souvenirs. Paris, Chez la Secrétaire général, s.d. Extrait 
du Bulletin de la Sté Française de la Médecine.

524. [MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 30 plaquettes 
ou ouvrages, la plupart reliés, extraits de différentes 
revues. 150 /200 

Dont : BESSE (Capitaine). Mémoires. Agen, Noubel, 
1892. Extraits de la Revue de l’Agenais. - TORTAT (A.). 
Extraits des mémoires. Paris, Champion, 1911. Tiré à 
part de la Correspondance historique et archéologique. 
- DUBUT (A.). Souvenirs d’adolescence. Périgueux, 
Ronteix, 1928-1931. Extraits de Lou Bournat, 
bulletin trimestriel de l’ école Félibréenne du Périgord. 
- DARTEIN (A.-T. de). Extraits des mémoires (1799-
1884). Colmar, �ann, 1934. Extrait de la Revue 
d’Alsace, entre janvier et octobre 1934. - MOLL (P.-A.). 
Souvenirs, 1761-1841, publiés par P. Ingold. Colmar, 
�ann, 1935. Extrait de la Revue d’Alsace, mars-avril 
1935. - MATHIEU (E.). Auxerre en 1814. Les cahiers. 
S.l.n.d., extrait du Bulletin de la Société des Sciences 
Historiques et naturelles de l’Yonne, 95.

525. [MÉMOIRES - EMIGRATION]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés ou brochés en 15 volumes.  
 300/400

- [ROMAIN (Félix)]. Souvenirs d’un officier royaliste. 
Paris, Egron, 1824-1829, 4 tomes en 3 vol.
- LOUIS XVIII. Lettres et instructions au comte de 
Saint-Priest. Précédée d’une notice par M. de Barante. 
Paris, Amyot, 1845.
- NEUILLY (Comte de). Dix années d’émigration. 
Souvenirs et correspondance. Paris, Douniol, 1865.
- BESNARD (F.-Y.). Souvenirs d’un nonagénaire. 
Paris, Champion, Angers, Lachèse et Dolbeau, 1880, 
2 vol.
- MALLET DU PAN. Correspondance inédite avec la 
cour de Vienne (1794-1798). Paris, Plon, 1884, 2 vol.
- FISCHER (Abbé L.). Fragment des souvenirs d’un 
Alsacien soldat dans l’armée de Condé (1772-1795). 
Rixheim, Sutter et Cie, 1893, broché.
- BLONDIN D’ABANCOURT (Chevalier). Onze ans 
d’émigration. Mémoires. Amiens, Piteux Frères, 1897.
- SEMALLE (Comte). Souvenirs. Paris, Picard, 1898.
- MORIOLLES (Comte de). Mémoires sur 
l’émigration, la Pologne et la cour du grand duc 

bis.
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Constantin (1789-1833). Paris, Ollendor�, 1902.
- DAMAS (Baron de). Mémoires, 1785-1862. Paris, 
Plon, 1922-1923, 2 vol.

526. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés, ou brochés. 
 150/200

- BEAUVAU (Maréchale princesse de). Souvenirs. 
Suivis des mémoires du maréchal prince de Beauvau. 
Paris, Techener, 1872.
- LA BOUTETIERE DE SAINT-MARS (Comtesse 
de). Mémoires rapportant les principaux événements 
de son émigration en 1791. Angers, Lachèse et Dolbeau, 
1884.
- [CAVAIGNAC (Madame de)]. Les mémoires d’une 
inconnue. Paris, Plon, 1894.
- GEORGE (Mademoiselle). Mémoires inédits. Paris, 
Plon, 1908.
- GONTAUT (Duchesse de). Mémoires, 1773-1836. 
Paris, Plon, 1909.
- NADAILLAC (Marquise de). Mémoires, suivis des 
inédits du duc d’Escars. Paris, Emile-Paul, 1912.
- DIVOFF (Madame). Journal et souvenirs. Paris, 
Tallandier, 1929.
- MOITTE (Madame). Journal inédit. Paris, Plon, 
1932.
- SAULX-TAVANES (Duchesse de). Mémoires, 1791-
1806. Paris, Calmann-Lévy, 1934.
- MENERVILLE (Madame de). Souvenirs 
d’émigration. Paris, Roger, 1934.

527. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 16 volumes  in-8, reliés. 150/200

- [LAMOTHE-LANGON]. Mémoires et souvenirs 
d’une femme de qualité, sur le Consulat et l’Empire. 
Paris, Mame et Delaunay-Vallée, 1830, 4 tomes en 
2 volumes.
- BAWR (Madame de). Mes souvenirs. 2e édition. 
Paris, Passard, 1853.
- [LENORMAND]. Madame de Staël et la grande-
duchesse Louise. Paris, Lévy Frères, 1862.
- AGOULT (Madame d’). Mes souvenirs, 1806-1833. 
Deuxième édition. Paris, Calmann Lévy, 1877.
- REMUSAT (Madame de). Mémoires, 1802-1808. 
Deuxième édition. Paris, Calmann Lévy, 1880, 
3 volumes.
- REMUSAT (Madame de). Lettres, 1804-1814. 
Deuxième édition. Paris, Calmann Lévy, 1881, 
2 volumes.
- TOURZEL (Duchesse de). Mémoires de madame 
la duchesse de Tourzel, gouvernante des enfants de 
France pendant les années 1789, 1790, 1791, 1792, 
1793, 1795. Paris, Plon, 1883, 2 volumes.
- CHASTENAY (Madame de). Mémoires, 1771-1815. 
Troisième édition. Paris, Plon, 1896, 2 volumes.

- COIGNY (Aimée de). Mémoires. Paris, Calmann 
Lévy, s.d.
- DU MONTET (Baronne). Souvenirs, 1785-1866. 
Deuxième édition. Paris, Plon, 1904.

528. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 38 volumes  in-8 ou  in-12, reliés. 
 250/300

- LA ROCHEJACQUELEIN (Marquise de). 
Mémoires écrits par elle-même. Bordeaux, Racle, 1815.
- LENORMAND (Mlle M. A.). Les oracles sybillins, 
ou la suite des souvenirs prophétiques. Paris, Chez 
l’Auteur, 1817.
- CAMPAN (Mme). Mémoires sur la vie privée de 
Marie-Antoinette, reine de France et de Navarre. 
Sixième édition augmentée des Mémoires du baron 
Goguelat. Bruxelles, Wahlen et Comp., 1823, 4 volumes.
- CAMPAN (Mme). De l’éducation. Suivi des conseils 
aux jeunes filles, d’un théatre pour les jeunes personnes 
et de quelques essais de morale. Paris, Baudouin Frères, 
1824, 2 volumes.
- GENLIS (Madame de). Mémoires inédits sur le dix-
huitième siècle et la Révolution française, depuis 1756 
jusqu’à nos jours. Paris, Ladvocat, 1825, 8 volumes.
- SEVELINGES (M. L.). Mme la comtesse de Genlis 
en miniature, ou abrégé critique de ses mémoires. 
Paris, Dentu, 1826.
[SAINT-ELME (Ida de)]. Mémoires d’une 
contemporaine, ou souvenirs d’une femme sur 
les principaux personnages de la République, du 
Consulat, de l’Empire, etc. Troisième édition. Paris, 
Ladvocat, 1828, 8 volumes.
- [LAMOTHE-LANGON]. Mémoires de madame la 
vicomtesse de Fars Fausselandry, ou souvenirs d’une 
octogénaire. Evénemens, mœurs et anecdotes, depuis 
le règne de Louis XV (1768), jusqu’au ministère La 
Bourdonnaye et Polignac (1830). Paris, Ledoyen, 1830, 
3 volumes.
- CREQUY (Marquise de). Souvenirs, 1710-1802, La 
Haye, Vervloet, 1834-1836, 7 volumes.
- Mars (Mlle). Confidences. Paris, Locard-Davi et de 
Vresse, 1855, 3 volumes.

529. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 28 volumes  in-8, ou  in-12, reliés. 
 200/250

- MÉMOIRES de Mlle M… D…, vendéenne. Paris, 
Pélicier, 1814, 2 tomes en 1 volume.
- CAMPAN (Madame). Journal anecdotique, ou 
conversations recueillies dans ses entretiens avec M. 
Maigne. Paris et Londres, Colburn, 1825.
- [PAULINE (Mlle)]. Mémoires d’une célèbre 
courtisane des environs du Palais-Royal. Paris, Terry, 
1833.
- FLORE (Mlle). Mémoires. Paris, Au Comptoir des 
Imprimeurs-Unis, 1845, 3 volumes.
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- SAND (George). Histoire de ma vie. Paris, Lévy 
Frères, 1856, 10 tomes en 5 volumes.
- BASSANVILLE (Comtesse de). Les salons 
d’autrefois, souvenirs intimes. Paris, Brunet, s.d. 
(1868), 4 volumes.
- DASH (Comtesse). Mémoires des autres. Paris, A la 
Librairie Illustrée, s.d. (1896), 6 volumes. Annotations.
- LA FERRONNAYS (Madame de). Mémoires. Paris, 
Ollendor�, 1899.
- DINO (Duchesse). Souvenirs. Paris, Calmann-Lévy, 
s.d.
- BOIGNE (Comtesse de). Récits d’une tante. 
Mémoires. Paris, Plon, Emile-Paul, Frères, 1907-1925, 
5 volumes. Le 5e volume est de la nouvelle édition 
parue dans les années 20. (Reliure différente au tome 
V).

530. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 14 volumes  in-8, reliés. 150/200

- LICHTENAU (Comtesse de). Mémoires écrits par 
elle-même en 1808. Paris, Buisson, Delaunay, 1809.
- HAMILTON (Lady). Mémoires, ou choix 
d’anecdotes curieuses sur cette femme célèbre. Paris, 
Dentu, 1816.
- [DURAND (Sophie)]. Mémoires et anecdotes sur 
la cour de Napoléon Bonaparte. Troisième édition 
française. En Belgique, Chez les Principaux Libraires, 
novembre 1818.
- BURY (Charlotte). Memoirs of a peeress, or the days 
of Fox. Paris, Baudry’s European Library, 1837.
- DALBERG (Maria Feodora von). Aus dem Leben 
einer deutschen Fürstin. Karlsruhe, Nöldeke, 1847.
- ARBLAY (Madame d’). Diary and letters, 1778-
1840. London, Sonnenschein & Co., 1893, 4 volumes.
- BERRY (Miss). Voyages de Miss Berry à Paris, 1782-
1836. Paris, Roblot, 1905.
- GOLOVINE (Comtesse). Souvenirs, 1766-1821. 
Deuxième édition. Paris, Plon, 1910.
- POTOCKA (Comtesse). Mémoires, 1794-1820. 
Paris, Plon, 1924.
- KIELMANNSEGGE (Comtesse de). Mémoires 
sur Napoléon Ier. Paris, Neuchâtel, Attinger, 1928, 
2 volumes. (Joint une plaquette de T’SAS : La comtesse 
Charlotte de Kielmannsegge).

531. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 15 volumes  in-8, reliés (1 broché). 
 200/250

- BERRI (Duchesse de). Mémoires historiques. Paris, 
Allardin, 1837, 3 volumes.
- TREMBICKA (Françoise). Mémoires d’une 
Polonaise pour servir à l’histoire de la Pologne depuis 
1764 jusqu’en 1830. Paris et Leipsig, Renouard et 
Compagnie, 1841, 2 volumes.
- MONTARAN (Baronne de). Mes loisirs. Paris, 
Amyot, 1846, 2 volumes.

- SAINTE-AULAIRE (Comtesse de). Souvenirs. 
Périgueux, Bounet, 1875. Suivi de : Saint-Aulaire 
(Comte de). Portraits de famille. Périgueux, Cassard 
Frères, 1879.
- ROEDERER (Comtesse). Notice et souvenirs de 
famille. Bruxelles, Lyon-Claesen, 1899.
- PRUSSE (Louise de). Quarante-cinq années de ma 
vie (1770 à 1815). Paris, Plon, 1911.
- NARICHKINE (Madame). 1812, le comte 
Rostopchine et son temps. St-Pétersbourg, Golicke et 
Willborg, 1912.
- BERTHEMY (Baronne). Mes souvenirs de 1798 à 
1875. Montereau, Baudoin, s.d. (1926).
- RZEWUSKA (Comtesse Rosalie). Mémoires (1788-
1865). Rome, Cuggiani, 1939, 2 volumes brochés.
- CROŸ HAVRE (Princesse de). Souvenirs 
d’émigration. Bruxelles, « Tradition et vie », 1967.

532. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble de 10 
ouvrages en 13 volumes  in-8 ou  in-12, reliés. 
 150/200

- ETRURIE (Marie-Louise de Bourbon, reine d’). 
Mémoires écrits par elle-même. Paris, Chaumerot 
Jeune, Août 1814.
- [ANGOULEME (Duchesse d’)]. Récit des 
évènements arrivés au Temple, depuis le 13 août 1792 
jusqu’à la mort du Dauphin Louis XVII. Paris, Audot, 
1823.
- FAURE (N. J.). Réponse aux mémoires de Mme 
Campestre. Paris, Delaunay, l’Auteur, 1828.
- RECAMIER (Madame). Souvenirs et 
correspondance. Troisième édition. Paris, Lévy Frères, 
1860, 2 volumes. Joint : Madame Récamier, les amis 
de sa jeunesse et sa correspondance intime. Paris, Lévy 
Frères, 1872.
- GERANDO (Baronne de). Lettres. Suivie de 
fragments d’un journal écrit par elle de 1800 à 1804. 
Paris, Didier et Cie, 1881.
- LA BOUTETIERE DE SAINT-MARS (Comtesse 
de). Mémoires rapportant les principaux événements 
de son émigration en 1791. Angers, Lachèse et Dolbeau, 
1884.
- TARENTE (Princesse). Souvenirs, 1789-1792. 
Nantes, Grimaud et Fils, 1897.
- GASPARIN (Comtesse de). La comtesse Agénor de 
Gasparin et sa famille. Correspondance et souvenirs, 
1813-1894. Paris, Plon, 1902, 2 volumes.
- CHANTEMESSE (Robert). Le roman inconnu de la 
duchesse d’Abrantès. Paris, Plon, 1927.
- TALMA (Julie). Lettres à Benjamin Constant. Paris, 
Plon, 1933.

533. [MÉMOIRES - FEMMES]. Ensemble d’environ 
25 ouvrages, la plupart brochés, certains abîmés, de 
divers formats. 100/120

Dont : GENLIS (Mme de). Lettres inédites à son fils 
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adoptif Casimir Baecker, Paris, Plon, 1902. - STAEL 
(Mme de). Lettres à Ribbing, Paris, Gallimard, 1960. - 
FUSIL (Louise). Souvenirs d’une femme sur la retraite 
de Russie. Paris, Emile-Paul, 1910. - ELLIOTT 
(Mme). Mémoires sur la Révolution française, Paris, 
Lévy Frères, 1861.

534. [MÉMOIRES ILLUSTRÉS]. Ensemble de 4 
ouvrages. 100/120

- COIGNET (Capitaine). Les cahiers, 1776-1850. 
Publiés par L. Larchey. Paris, Hachette, 1888,  in-4, 
demi-chagrin brun à grain long à coins, dos à nerfs 
orné, tête dorée (reliure de l’ époque). Nombreuses 
illustrations in-texte, 18 planches. Dos passé et frotté, 
coins usés. Quelques rousseurs et mouillures. Ex-libris 
J. Michez.
- PARQUIN (Capitaine). Souvenirs, 1803-1814. Paris, 
Boussod, Valadon et Cie, 1892,  in-4, demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs, tête dorée (reliure de l’ époque). 
Nombreuses illustrations in-texte, 44 planches dont 
20 en couleurs.
- AVENTURES de guerre, 1792-1809. Souvenirs et 
récits de soldats, recueillis et publiés par F. Masson. 
Paris, Bousson, Valadon et Cie, 1894,  in-4, demi-
chagrin rouge à coins, dos lisse orné, premier plat 
illustré, tête dorée (reliure de l’ éditeur). Nombreuses 
illustrations in-texte en couleurs, 30 planches en 
couleurs.
- BOURGOGNE (Sergent). Mémoires, 1812-1813. 
Publiés par P. Cottin et M. Hénault. Paris, Hachette, 
1900,  in-4, bradel demi-basane brune à coins, plats 
illustrés, tête dorée, couverture conservée (reliure de 
l’ éditeur). 12 planches en couleurs.
Dos et coins légèrement frottéés, quelques rousseurs. 
Quelques feuillets se détachent.

535. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- MARECHAL (Lambert). Courte histoire des 
longues misères du vieux soldat. Paris, Dubois, 1903.
- ECLAIRCISSEMENS historiques. Les généraux 
Carra-St-Cyr, de Monfort, de Bourmont, l’impératrice 
Joséphine, le roi de Suède. Extrait des mémoires 
posthumes de M. ***. Paris, Landré, 1830.
- VILLIERS (Louis de). Douze ans de campagne 
(1794-1806). Lettre du vicomte Louis de Villiers à 
M. Aubron. Paris, Aux Bureaux de la Nouvelle Revue 
Rétrospective, s.d.
- GIRAUD (Commandant). Le carnet de campagne. 
Paris, Téqui, 1898.
- GARRIGOUX (Jean). Manhès, vice-roi des 
Calabres. Aurillac, Gerbert, 1999.
-PETITFRERE (Claude). Le général Dupuy et sa 
correspondance. Paris, Société des Etudes Robespierristes, 
1962.
- PHILIPPOT (Sergent). Le Cahier. Paris, Picard, 
1908.

- SOUVENIRS d’un hussard prussien. S.l.n.d. Extrait 
de la Revue Britannique.
- DROUET d’ERLON. Vie militaire écrite par lui-
même et dédiée à ses amis. Paris, Barba, 1844.
- HERIOT DE VROIL (A.). Mémoires d’un officier 
de la garde royale. Paris, Champion, 1904.

536. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 150/200

- THOMAS. Journal de marche d’un volontaire 
de la Haute-Marne, 1792-1797. Besançon, Jacques 
et Demontrond, 1913. Suivi de, CHOUMARA. 
Résumé historique des honteux échecs éprouvés par 
les armées britanniques depuis le commencement de 
la Révolution française jusqu’en 1814. Paris, Bourgogne 
et Martinet, s.d.
- VAN CALOEN (Pierre). Un conscrit brugeois 
au temps du Directoire, correspondance. Kortrijk, 
Vooruitgang, 1953.
- DURUTTE (François). Le journal de campagne 
de l’adjudant-général, tenu pendant les troubles de 
brumaire an sept (guerre des paysans belges), 1798-
1799. Bruxelles, Palais des Académies, 1965.
- VAN DER MEERE (Général). Mémoires. Bruxelles, 
Muquardt, 1880.
- PETIET (Auguste). Souvenirs historiques, militaires 
et particuliers, 1784-1815. Paris, S.P.M., 1996.
- COMEAU (Baron de). Souvenirs des guerres 
d’Allemagne pendant la Révolution et l’Empire. Paris, 
Plon, 1900.
- JACQUIN (François-Joseph). Carnet de route d’un 
grognard de la Révolution et de l’Empire. Paris, 
Clavreuil, 1960.
- [MESNAGE DE CAGNY (Louis)]. Ma malheureuse 
campagne de Russie, 1812-1816. Caen, Domin, s.d.
- JACKSON (Lieutenant-colonel). Waterloo et Sainte-
Hélène. Notes et souvenirs d’un officier d’état-major. 
Paris, Plon, 1912.
- MARCEL (Capitaine). Campagnes en Espagne et en 
Portugal (1808-184). Paris, Plon, 1913.

537. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés. 200/250

- AUVRAY (Pierre). Souvenirs militaires. Paris, La 
Sabretache, 1919.
- DEDEM DE GELDER (Baron de). Mémoires, 1774-
1825. Paris, Plon, 1900.
- [SCHELTENS]. Souvenirs d’un vieux soldat belge de 
la Garde Impériale. Bruxelles, van Assche, 1880.
- WOLFE TONE (Comte A. de). Récit de mes 
souvenirs et campagnes dans l’armée française. Paris, 
Emile-Paul, 1899.
- CONSTANTIN (Chevalier). Itinéraires. Paris, La 
Sabretache, 1925.
- FARE (Charles A.). Lettres d’un jeune officier à sa 
mère, 1803-1814. Paris, Charles-Delagrave, 1889.
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- HAUTPOUL (Marquis). Souvenirs sur la Révolution, 
l’Empire et la Restauration. Paris, Emile-Paul, 1904.
- GIRAULT (Philippe-René). Les campagnes d’un 
musicien d’état-major, pendant la République et 
l’Empire, 1791-1810. Paris, Ollendor�, 1901. 1/5 
exemplaires numérotés sur Hollande.
- BOUTROUE (Alexandre). Lettres d’un chef de 
brigade, 33e de ligne, 65e et 68e demi-brigades-56e de 
ligne. Paris, Baudoin et Cie, 1891.
- RUMIGNY (Comte de). Souvenirs. Paris, Emile-
Paul, 1921.

538. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages ou plaquettes,  in-8 ou  in-12, reliés. 
 200/250

- THIERY (J. P.). Mémoires. Sainte-Ménehould, 
Poignée-Darnauld, 1835.
- RILLIET (F.-J.-L.). Journal d’un sous-lieutenant 
de cuirassiers. S.l.n.d. Extrait de la Bibliothèque 
Universelle de Genève, tome IV, 1859.
- CLAUZEL (Maréchal). Souvenirs de la vie du 
maréchal Clauzel, racontés par leur grand’mère à ses 
petits enfants. Paris, Lahure, 1888.
- RATTIER (Jean-Henry). Campagne d’Italie (1796), 
notes d’un sergent-major. S.l.n.d. Extraits de la Revue 
Rétrospective, 1894.
- PEYRUSSE (Baron). Lettres inédites écrites à son 
frère André pendant les campagnes de l’Empire de 
1809 à 1814. Paris, Perrin et Cie, 1894.
- PULLY (Général). Correspondance pendant la 
campagne de l’an IX à l’armée des Grisons. Paris, Leroy 
et Cie, s.d. Tiré à part du Carnet de la Sabretache.
- LAMARE-PICQUOT (F.-V.). Nos anciens à Corfou. 
Souvenirs (1807-1814). Paris, Alcan, 1918.
- NODS (Frédéric-Louis Conrad de). Mémoires. 
S.l.n.d. Extraits des Actes de la Société Jurassienne, 1927.
- VINCENT (Général baron de). Souvenirs, 1789-
1809. Nancy, Édition du Pays Lorrain, 1928-1931, 
4 livraisons en 1 vol.  in-8. Sont joints : MAURE 
(Marcel). Le général baron de Vincent, 1757-1834, 
Nancy, Berger-Levrault, 1933. - VINCENT. Souvenirs 
de jeunesse. Nancy, Humblot et Cie, 1928. - MAURE 
(Marcel). Un Lorrain au service de la Maison 
d’Autriche. Le général baron de Vincent. Nancy, 
Édition du Pays Lorrain, 1926.
- BRUN DE VILLERET (Général). Les cahiers, 1773-
1845. Paris, Plon, 1953.

539. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés en 11 volumes. 
 150/200

- AUBRY (Capitaine). Souvenirs du 12e chasseurs, 
1799-1815. Paris, Quantin, 1899.
- BONNEVAL (Marquis de). Mémoires anecdotiques, 
1786-1873. Paris, Plon, 1900.
- [JULLIAN (P.-L.-P.)]. Souvenirs de ma vie, depuis 

1774 jusqu’en 1814. Paris, Bossange et Masson, 1815.
- [JULLIAN (P.-L.-P.)]. Considérations politiques 
sur les affaires de France et d’Italie (…), ou suite 
des souvenirs de ma vie, depuis 1774 jusqu’en 1814. 
Bruxelles, Parkin, 1817.
- RITCHIE (T. E.). Mémoires politiques et militaires 
sur les principaux événemens arrivés depuis la 
conclusion du traité de Campo-Formio, jusqu’à celle 
du traité d’Amiens. Paris, Magimel, 1804, 2 vol.  in-8.
- RAPP (Général). Mémoires écrits par lui-même. 
Paris, Bossange Frères, 1823.
- VERNIER (Louis). Souvenirs d’un vieux. La Terreur, 
l’Empire, la Restauration, 1780-1815. Publiés par Jean 
Charruau. Paris, Douniol, 1906.
- BIOT (Colonel). Souvenirs anecdotiques et militaires. 
Avec une introduction et des notes par le comte Fleury. 
Paris, Vivien, 1901. 1/10 ex. sur Hollande avec le 
portrait frontispice en noir et en couleurs.
- NOGUES (Général). Mémoires sur les guerres de 
l’Empire. Paris, Lemerre, 1922.
- MAFFRE (Jean). Superbe et généreux Jean Maffre. 
Mémoires d’un baroudeur (1785-1834). Paris, Fayard, 
1982.

540. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 12 volumes. 200/250

- FANTIN DES ODOARDS (Général). Journal. 
Etapes d’un officier de la Grande Armée, 1800-1830. 
Paris, Plon, 1895.
- CHAMPIONNET (Général). Souvenirs. Deuxième 
édition. Paris, Flammarion, s.d.
- VIVIEN (Commandant). Souvenirs de ma vie 
militaire (1792-1822). Paris, Leroy, 1906.
- VIVIEN (Commandant). Souvenirs de ma vie 
militaire. Extrait du Carnet de la Sabretache n° 153, 
septembre 1905.
- DUPONT (Nicéphore). C’est Dupont mon 
empereur ! Mémoires inédits. Paris, Amiot Dumont, 
1954.
- LAUGIER (Césare de). La Grande Armée. Récits. 
Paris, Fayard, s.d.
- PLANAT DE LA FAYE. Vie. Souvenirs, lettres et 
dictées. Paris, Ollendor�, 1895.
- PLANAT DE LA FAYE. Correspondance intime. 
Supplément à la Vie de Planat. Paris, Ollendor�, 1895.
- LA MOTTE ROUGE (Général de). Souvenirs et 
campagnes, 1804-1833. Nantes, Forest et Grimaud, 
1888-1889, 3 vol.  in-8.
- ROCHECHOUART (Comte de). Souvenirs sur la 
Révolution, l’Empire et la Restauration. Paris, Plon, 
1889.
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541. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés, en 13 volumes. 
 200/250

- DUTHILT (Capitaine). Mémoires. Lille, Tallandier, 
1909.
- [THILL]. Souvenirs d’un soldat de Napoléon Ier. 
Liège, Dessain, Paris, Magnin et Fils, s.d.
- GUILLAIN. Journal (ses combats, sa captivité), 
1805-1816. Dunkerque, Chiroutre-Gauvry, 1898.
- JOURNAL d’un volontaire au 10e bataillon, 
composé de jeunes gens de la ville de Versailles, parti le 
21 septembre 1792. S.l.n.d. Extrait d’une revue.
- MARBOT (Général, baron de). Mémoires. Paris, 
Plon, 1891, 3 vol.  in-8.
- DECAEN (Général). Mémoires et journaux. 
Paris, Plon, 1910-1911, 2 vol.  in-8. Joint un extrait 
de la Revue historique, 1879 : « Hohenlinden et les 
premiers démêlés de Bonaparte et de Moreau, d’après 
les Mémoires inédits du général Decaen.
- HARDY (Général). Mémoires militaires, 1792-1802. 
Paris, Baudoin, 1883.
- HARDY (Général). Correspondance intime de 1797 
à 1802. Paris, Plon, 1901.
- BREMOND D’ARS (Général comte de). Historique 
du 21e régiment de chasseurs à cheval, 1792-1814. 
Souvenirs militaires. Paris, Champion, 1903.
- PETIET (Sylvain). Mémoires d’un page de Napoléon 
Ier. S.l.n.d. Extrait d’une revue. Dernière page en 
photocopie.

542. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 12 volumes. 200/250

- MOREAU DE JONNES (M. A.). Aventures de 
guerre au temps de la République et du Consulat. 
Paris, Pagnerre, 1858, 2 vol.  in-8.
- SERUZIER (Baron). Mémoires militaires. Paris, 
Anselin et Pochard, 1823.
- PUGET-BARBANTANE (Lieutenant-général). 
Mémoires, publiés par lui-même. Paris, Pichon-Béchet, 
1827.
- POISSONNIER-DESPERRIERES (A. M. G.). 
Vie politique et militaire écrite par lui-même. Paris, 
Trouvé, 1824.
- REFLEXIONS et souvenirs militaires. Alger, 
Imprimerie du Gouvernement, 1845.
- BERTRAND (Capitaine). Mémoires (Grande Armée 
1805-1815). Angers, Siraudeau, 1909.

- GUITARD (J.-E.-F.). Souvenirs militaires du 
Premier Empire. Paris, Guitard, 1934.
- SAINT-CHRISTOL (Baron de). Précis des 
mémoires. Avignon, Guichard, 1818.
- MACDONALD (Maréchal). Souvenirs. Paris, Plon, 
1892.
- LOWENSTERN (Baron de). Mémoires (1776-
1858). Paris, Fontemoing, 1903, 2 vol.  in-8. 

543. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-12 ou  in-8, reliés. 200/250

- ROUTIER (Colonel). Récits d’un soldat de la 
République et de l’Empire. Paris, Vermot, 1899.
- DUPUY (Victor). Souvenirs militaires, 1794-1816. 
Paris, Calmann Lévy, 1892.
- BARRAL (Vicomte de). Souvenirs de guerre et de 
captivité d’un page de Napoléon. Paris, Emile-Paul, 
s.d.
- CHODERLOS DE LACLOS (Commandant). Le 
fils de Laclos. Carnets de marche. Lausanne, Payot, 
Paris, Fontemoing, 1912.
- LAWRENCE (William). Mémoires d’un grenadier 
anglais. Paris, Plon, 1897.
- [VENTURINI]. Carnet d’un Italien au service 
de France. Paris, Aux Bureaux de la Nouvelle Revue 
Rétrospective, s.d. 
- BRACK (F. de). Avant-postes de cavalerie légère. 
Souvenirs. Paris, Anselin, 1831.
- SARRAZIN (Général). Mémoires. Bruxelles, 
Géruzet, Paris, Tamisey, 1839.
- VAN HOGENDORP (Dirk). Mémoires. La Haye, 
Nijho�, 1887.
- BEKER (Comte). Relation de la mission auprès de 
l’empereur Napoléon. Clermont-Ferrand, Perol, 1841.

544. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- PAULIN (Général). Souvenirs. Paris, Plon, 1895.
- LA TOUR D’AUVERGNE. Correspondance. 
Bourges, Tardy-Pigelet et Fils, 1908.
- PERRIER (Jean-Louis). Lettres, 1805-1816. Evreux, 
Hérissey, 1924.
- BENABEN. Correspondance et papiers. Paris, 
Sauton, 1886.
- COLLOT (Receveur général). Les souvenirs. Lyon, 
Vitte, 1897.

QUATRIÈME VACATION

Vendredi 13 Mars à 14h
N° 541 à la fin
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- [FRISENBERG (C. F. de)]. Souvenirs d’un officier 
Danois, 1807-1814. Paris, Baudoin, 1897.
- MARNIER (J.). Souvenirs de guerre en temps de 
paix, 1793-1806-1823-1862. Paris, Tanera, 1868.
- [DOMMARTIN (Général)]. Le portefeuille d’un 
général de la République. Paris, Plon, 1877.
- VILLENEUVE-BARGEMON (Marquis de). 
Mémoires. Extrait du Carnet de la Sabretache, n° 284, 
juillet-août 1923.
- DESJONQUERES (Etienne-Michel). Douze années 
de guerre sous l’Empire. Lettres. Mers-les-Bains, 
Bizard, 1975.

545. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 
11 ouvrages  in-4,  in-8 ou  in-12, reliés, en 
12 volumes. 200/250

- SAINTES. Le père de la pensée ou les veillées au 
village. Paris, Bibliothèque d’Education, 1838.
- ALIBERT (Capitaine). Gloire sous Napoléon et 
revers en Sibérie. Nancy, Hinzelin et Cie, s.d. (1840).
- CASTILLON (Colonel). Souvenirs du Premier 
Empire et de la Restauration (mémorial militaire). 
Toulouse, Douladoure-Privat, s.d.
- MONTIGNY-TURPIN (Charles de). Grands 
épisodes inédits et causes secrètes de la politique et 
des guerres sous le Directoire exécutif, le Consulat et 
l’Empire. Paris, de Soye, 1852.
- ROSSELET (Abraham). Souvenirs. Neuchatel, 
Attinger, 1857.
- RANDON (Maréchal). Mémoires. Paris, Lahure, 
1875-1877, 2 vol.
- TRICORNOT (Baron de). Mémoires. Besançon, 
Jacquin, 1894.
- BELLOT DE KERGORRE. Un commissaire des 
guerres pendant le Premier Empire. Journal. Paris, 
Emile Paul, 1899.
- BANGOFSKY (Georges). Les étapes. Fragments de 
son journal de campagne (1797-1815). Paris, Nancy, 
Berger-Levrault, 1905.
- [MATERRE]- BERTIN (Georges). Le général 
Materre (1772-1843). D’après ses souvenirs militaires 
inédits. Tulle, Crau�on, 1906.
- BEAUMONT (R. de). Mémoires d’un dolman de 
chasseur à cheval sous le Premier Empire (1805-1806). 
Paris, Lefort, s.d. (1908).

546. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- MONTALANT-BOUGLEUX. Souvenirs sur l’école 
impériale militaire de Saint-Cyr. Deuxième édition. 
Versailles, Montalant-Bougleux, 1839.
- RIGAU (Colonel). Souvenirs des guerres de l’Empire. 
Paris, Poilleux, Garnier, 1846.
- SAINTES (A.-E. de). Les veillées au village ou 
souvenirs d’un vieux soldat. Limoges, Paris, Ardant 
Frères, 1851.

- MERME (J.-M.). Histoire militaire. Moutiers, 
Bocquet, 1852. Suivi de : - CLOSSMANN (A. de). 
Ma vie d’officier badois, de réfugié politique et de 
journaliste. Genève, Aux frais de l’Auteur, 1859.
- DESBATISSE (C.-P.). Souvenirs d’un riz-pain-sel. 
Episode de la campagne de 1813. Moulins, Fudez 
Frères, 1865.
- FRANCESCHI-DELONNE (Général). Souvenirs 
militaires. Paris, Martinet, 1867.
- DUTHEILLET DE LAMOTHE (Aubin). 
Mémoires, 6 octobre 1791-16 juin 1856. Bruxelles, 
Lamertin, 1899.
- SEGUR-CABANAC (Comte). Journal, 1771-1847. 
Wien et Leipzig, Stern, 1910.
- WAUTIER (Baron F.-X. de). Les mémoires. Bruxelles, 
Hayez, 1926.
- ELBEE (Général). Mémoires (1730-1813). Moulins, 
Crépin-Leblond, 1936.

547. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- PILS (Grenadier). Journal de marche (1804-1814). 
Paris, Ollendor�, 1895.
- GIRARDON (Pierre). Lettres pendant les guerres de 
la Révolution (1791-1799). Bar-sur-Aube, Lebois, 1898.
- DESBOEUFS (Capitaine). Les étapes d’un soldat de 
l’Empire (1800-1815). Souvenirs. Paris, Picard, 1901.
- DANTON (Jacques). Odysée d’un soldat de la 
Première République. Journal des campagnes sur le 
Rhin de 1794 à 1800. Arcis-sur-Aube, Frémont, 1902.
- LAURILLARD-FALLOT (Les frères). Souvenirs de 
deux officiers du temps de l’Empire. Bruxelles, Kiessling 
et Cie, 1904.
- LAUTHONNYE (Commandant de). Ma vie 
militaire (1789-1860). Paris, Leroy et Cie, 1912.
- VIONNET (Général). Souvenirs. Campagnes de 
Russie et de Saxe (1812-1813). Insurrection de Lyon 
(1816). Paris, Dubois, 1913.
- LE ROY (C.-F.-M.). Souvenirs. [Dijon, 1908]. 
Manque la page de titre.
- TREZEL (Lieutenant-général). Un fourier de 
Napoléon vers l’Inde. Les papiers. 1re partie : 1780-
1812. Paris, Charles-Lavauzelle, 1915.
- VERGNAUD (Colonel). Souvenirs, 1791-1885. 
Paris, Rieder, 1937. 2 fascicules en 1 vol.

548. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- MARNIER (Colonel). Le mouchoir de la reine de 
Prusse. Souvenir de l’Empire. Montmorency, chez 
le Trésorier de la Société de Prévoyance et de Secours 
Mutuels, 1852.
- COMBE (Colonel). Mémoires sur les campagnes de 
Russie 1812, de Saxe 1813, de France 1814 et 1815. 
Paris, Blot, 1853.
- FEZENSAC (Duc de). Souvenirs militaires de 1804 
à 1814. Paris, Dumaine, 1863.
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- BOURGOING (Baron de). Souvenirs militaires, 
1791-1815. Paris, Plon, 1897.
- MARQ (François). Description des campagnes de 
guerre faites par moi. Avec l’indication des batailles les 
plus remarquables, etc. Paris, Dubois, 1901.
- LE GRAND DE MERCEY (Baron). Mémoires et 
souvenirs (Valmy, Landau Malines, etc). Recueillis par 
Ch. Rémond. Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1903.
- ROBINAUX (Capitaine). Journal de route, 1803-
1832. Paris, Plon, 1908.
- LEJEUNE (Ch.-H.). Souvenirs, 1805-1810. Publiés 
par le capitaine L. Loÿ. Paris, Dubois, 1914.
- ELLRICH (A.). Impressions de campagne d’un 
capitaine autrichien, 1793-1809. Paris, Flammarion, 
s.d.
- HERBILLON (Colonel). Quelques pages d’un vieux 
cahier. Souvenirs, 1794-1866. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1928.

549. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- BOURGOING (Baron Paul de). Souvenirs d’histoire 
contemporaine. Episodes militaires et politiques. 
Paris, Dentu, 1864.
- LANDRIEUX (Jean). Mémoires. Paris, Savine, 
1893. Tome I seul paru.
- VILLEBRESME (Chevalier). Souvenirs, 1772-1816. 
Guerre d’Amérique. Emigration. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1897.
- LEFEBVRE (Charles-Stanislas). Campagnes et 
missions. Paris, Aux Bureaux de la Nouvelle Revue 
Rétrospective, s.d., (1904).
- GALY MONTAGMAS. Historique du 12e chasseurs 
à cheval, depuis le 29 avril 1792 jusqu’au traité de 
Lunéville (9 février 1801). Mémoires inédits. Paris, 
Chapelot, 1908.
- PERSAT (Commandant). Mémoires, 1806 à 1844. 
Deuxième édition. Paris, Plon, 1910.
- HENCKENS (Lieutenant). Mémoires se rapportant 
à son service militaire au 6eme régiment de chasseurs 
à cheval français de février 1803 à août 1816. La Haye, 
Nijho�, 1910.
- TREFCON (Colonel). Carnet de campagne, 1793-
1815. Paris, Dubois, 1914.
- SCHUMACHER (Gaspard). Journal et souvenirs, 
1798-1830. Paris, Fayard, s.d.
- LAMBRY (J.-J.). Itinéraire d’un brigadier du 2e 
régiment des gardes d’honneur pendant la campagne 
de 1813. Paris, La Sabretache, 1924.

550. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés, en 12 volumes. 
 200/250

- CLAUSEL (Comte). Exposé justificatif de la conduite 
politique de M. le lieutenant-général comte Clausel. 
Paris, Pillet, 1816.

- AUTICHAMP (Comte Charles d’). Mémoires 
pour servir à l’histoire de la campgne de 1815 dans la 
Vendée. Paris, Egron, octobre 1817.
- BIBLIOTHEQUE des mémoires du dix-neuvième 
siècle. Extraits et notices par Lorédan Larchey. Le 
grenadier Coignet. L’espion Méhée. Le professeur 
Dardenne, etc. S.l., Henry, au Bureau du Moniteur 
Universel, s.d.
- FRIEDERICH (Capitaine). Mémoires d’un mort 
(1805-1828). Paris, Librairie universelle, s.d., 3 vol.
- [DOMMARTIN]- BESANCENET (A. de). Le 
général Dommartin en Italie et en Égypte. Ordres de 
service. Correspondances, 1786-1799. Paris, Téqui, 
1880.
- RICARD (Général de). Autour des Bonaparte. 
Fragments de mémoires. Paris, Savine, 1891.
- SUCKOW (Colonel de). D’Iéna à Moscou. Fragments 
de ma vie. Paris, Plon, 1901.
- LECOQ (Henri). Lettres et souvenirs d’un officier de 
cavalerie légère. Paris, Leroy, 1908.
- PUFFENEY (Capitaine). Souvenirs d’un grognard, 
1772-1848. Paris, Champion, 1912.
- GIRARD (Colonel). Les cahiers, 1766-1846. Paris, 
Plon, 1951.

551. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- DECHY (Edouard). Mémoires d’un garde du corps 
du roi, de la compagnie de Noailles. Paris, Dentu, s.d., 
(1869).
- [COGNET (Abbé)]. Souvenirs militaires d’un jeune 
abbé, soldat de la République (1793-1801). Paris, 
Didier, 1881.
- DELLARD (Général baron). Mémoires militaires 
sur les guerres de la République et de l’Empire. Paris, 
Librairie Illustrée, s.d.
- DUVIQUET (Maurice). Souvenirs. Vendée. Armée 
de réserve. La Westphalie sous Jérôme-Napoléon, 
1773-1814. Paris, Ollendor�, 1905.
- GRABOWSKI (Joseph). Mémoires militaires, 1812-
1813-1814. Paris, Plon, 1907.
- ROUSTAM. Souvenirs. Paris, Ollendor�, s.d. (1911).
- LARREGUY DE CIVRIEUX (S.). Souvenirs d’un 
cadet, 1812-1823. Paris, Hachette, 1912.
- [PESTEL]- CIRRIER (G.). Histoire de deux soldats 
de la République d’après carnet de route et lettres, 
1793-1814. Soissons, Laguerre, 1913.
- DUPONT D’HERVAL. Lettres. Paris, Chapelot, 
1914.
- DEMANCHE (G.). Les trois Demanche. Suivi de la 
relation de captivité sur les pontons espagnols. Paris, 
Spes, 1930.

552. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- POUGET (Général, baron). Souvenirs de guerre. 
Paris, Plon, 1895.
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- SAINT-CHAMANS (Général, comte de). Mémoires, 
1802-1832. Paris, Plon, 1896.
- HAUTPOUL (Général, marquis d’). Mémoires, 
1789-1865. Paris, Perrin et Cie, 1906.
- BEAUDOIN (Philippe). Carnet d’étapes, souvenirs 
de guerre et de captivité. Paris, Leroy, 1909.
- VERNERE (Xavier). Cahiers d’un volontaire de 91. 
Paris, Fayard, s.d.
- TURNO (Général). Souvenirs d’un officier Polonais. 
S.l.n.d. Extrait de la Revue des Etudes Napoléoniennes, 
septembre 1931.
- BENARD (Adjudant). Le blocus de Vincennes en 
1815, journal. Paris, Charavay, s.d. (1932).
- TASCHER (Maurice de). Notes de campagnes (1806-
1813). Chateauroux, Société d’Imprimerie, d’Édition et 
des Journaux du Berry, 1932.
- LIGNIERES (Comte de). Souvenirs de Grande 
Armée et de la vieille garde impériale. Paris, Roger, 
1933.
- GUIRAUD (Colonel, baron). Journal de ma vie. 
S.ln.d. Extrait de la Revue des Deux-Mondes, 1er 
septembre 1967.

553. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- GONNEVILLE (Colonel de). Souvenirs militaires. 
Paris, Didier et Cie, 1875.
- CURELY (Général). Itinéraire d’un cavalier léger de 
la Grande Armée (1793-1815). Paris, Berger-Levrault, 
1887.
- VERMEIL DE CONCHARD. Le maréchal Blücher 
d’après sa correspondance. Paris, Baudoin et Cie, 1887.
- GODART (Général baron). Mémoires (1792-1815). 
Paris, Flammarion, s.d.
- LAVAUX (François). Mémoires. Paris, Dentu, s.d.
- BONIFACE-Louis-André de Castellane, 1758-1837. 
Paris, Plon, 1901. Contient sa correspondance.
- BILLON (F.-F.). Souvenirs d’un vélite de la Garde 
sous Napoléon Ier. Paris, Plon, 1905.
- CHEVILLET (J.). Ma vie militaire, 1800-1810. 
Paris, Hachette et Cie, 1906.
- SCHELTENS (Colonel). Souvenirs d’un grognard 
belge. Deuxième édition. Bruxelles, Dessart, s.d.
- BARRES (J.-B.). Souvenirs d’un officier de la Grande 
Armée. Paris, Plon, 1923.

554. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- [MARTIN (J.-F.)]. Souvenirs d’un ex-officier (1812-
1815). Paris, Genève, Cherbuliez, 1867.
- GIROD DE L’AIN (Général). Dix ans de mes 
souvenirs militaires de 1805 à 1815. Paris, Dumaine, 
1873.
- PION DES LOCHES. Mes campagnes (1792-1815). 
Paris, Firmin-Didot, 1889.

- THIRION (A.). Souvenirs militaires. Paris, Berger-
Levrault, 1892.
- WOODBERRY (Lieutenant). Journal, campagnes 
de Portugal et d’Espagne, de France, de Belgique et de 
France (1813-1815). Paris, Plon, 1896.
- DUPLAN (Lieutenant-colonel). Mémoires et 
campagnes. Moutiers, Ducloz, 1901.
- JOLICLERC. Ses lettres (1793-1796). Paris, Perrin 
et Cie, 1905.
- CHLAPOWSKI (Général). Mémoires sur les guerres 
de Napoléon, 1806-1813. Paris, Plon, 1908.
- COLOMB (Capitaine von). Carnet de campagne 
d’un officier prussien (1813-1814). Paris, Berger-
Levrault, 1914.
- LEVAVASSEUR (Octave). Souvenirs militaires. 
Paris, Plon, 1914.

555. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 16 volumes. 250/300

- FREYTAG (Général). Mémoires contenant des 
détails sur les déportés du 18 fructidor, à la Guyane ; la 
relation des principaux événemens qui se sont passés 
dans cette colonie pendant le Révolution, etc. Paris, 
Nepveu, 1824, 2 vol.
- GUILLEMARD (Sergent). Mémoires, suivis de 
documens historiques, la plupart inédits, de 1805 à 
1823. Paris, Delaforest, Mons, Leroux, 1826, 2 vol.
- VAUDONCOURT (Général de). Quinze années 
d’un proscrit. Paris, Dufey, 1835, 4 vol.
- DEFENSE du fort de l’Ecluse en 1815. S.l.n.d. 
Extrait du Spectateur Militaire, juin 1838.
- KRETTLY (Capitaine). Souvenirs historiques. 
Ancien trompette-major des guides d’Italie, d’Égypte 
et des chasseurs à cheval de la garde impériale. Paris, 
Berlandier, 1839, 2 vol.
- MOLITOR (Général). Campagne de 1806 en 
Dalmatie, rapport. S.l.n.d. Extrait du Spectateur 
Militaire, 1840.
- BELLUNE (Duc de). Extraits des mémoires inédits. 
Siége Toulon en 1793. Campagne de l’armée de réserve 
en l’an VIII, etc. Paris, Dumaine, 1846.
- [DU LAUS D’ALLEMANS]. Le vicomte de Vormeuil 
ou confidences d’un lieutenant général à son fils, 1772-
1852. Paris, Au Comptoir des Imprimeurs, 1852.
- SALLE (Léandre). Souvenirs d’un demi-siècle 
racontés par un grand-père à son petit-fils. Chalons-
sur-Marne, Laurent, 1858.
- LAHURE (Général, baron). Souvenirs. Indes 
orientales. L’île des Célèbes. Bruxelles, Muquardt, 
1880. Broché.

556. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 200/250

- HULOT (Baron). Souvenirs militaires, 1773-1843. 
Paris, A la Direction du Spectateur Militaire, 1886.
- [FORTIN]. Simples notes d’un conscrit, campagnes 
d’Allemagne sous le général Moreau. S.l.n.d. 
Reproduction en fac-similé d’un manuscrit.
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- STEININGER (J.). Mémoires d’un vieux déserteur. 
Paris, Flammarion, s.d.
- ORSON (L.-F.). Mémoires d’un porte-drapeau. 
Paris, Tallandier, s.d.
- ALMERAS (Guillaume). Mémoires authentiques 
d’un grenadier Millavois pendant les guerres du 
Premier Empire. Millau, Artières et Maury, 1892.
- BAZIN (Arthur). Correspondance d’un 
Compiégnois, soldat à la Grande Armée du Rhin (Ire 
République). Compiègne, Mennecier, 1900.
- SPRUNGLIN (Emmanuel-Frédéric). Souvenirs. 
Paris, 1904.
- GINISTY (Paul). Mémoirs d’anonymes et d’inconnus 
(1814-1850). Paris, Delagrave, 1907.
- CANONGE (Général). Trois héros. Mme Bellavoine. 
Maréchal des logis Collignon. Colonel Demange. 
Paris, Garnier Frères, 1908.
- LOY (Léon). Les journaux de route de quelques 
soldats Picards du temps de l’épopée. Conférence faite 
à la séance du 20 mars 1909. Cayeux-sur-Mer, Ollivier, 
s.d. (1909). Broché. 

557. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 20 volumes. 250/300

- THIRIET (J.-B.). Mes souvenirs, ou les prisonniers 
Français en Pologne. Paris, Delaunay, 1822. 
Exemplaire remboîté.
- BRUNE (Général). Correspondance. S.l.n.d. (1858). 
Extrait de : Archiv für schweizerische Geschichte, 
Zürich, 1858.
- BRICARD. Journal. Deuxième édition. Paris, 
Delagrave, 1891.
- TERCIER (Général). Mémoires politique et 
militaires. Paris, Plon, 1891.
- THIEBAULT (Général baron). Mémoires. Paris, 
Plon, 1894-1895, 5 volumes  in-8.
- CASTELLANE (Maréchal de). Journal, 1804-1862. 
Paris, Plon, 1897, 5 volumes  in-8.
- BOULART (Général). Mémoires militaires. Paris, A 
la Librairie Illustrée, s.d.
- BIGARRE (Général). Mémoires. Paris, Kolb, s.d.
- ANDIGNE (Général). Mémoires. Paris, Plon, 1900-
1901, 2 volumes  in-8.
- GRIOIS (Général). Mémoires. Paris, Plon, 1909, 
2 volumes  in-8. 

558. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-12, reliés. 200/250

- EVASION d’un Français prisonnier en Angleterre. 
S.l.n.d. Extrait d’une revue.
- ALLIX (Lieutenant-général). Souvenirs sur la 
campagne de 1813. S.l.n.d. Extraits du Journal de 
l’Infanterie et de la Cavalerie, avril 1834.
- THIARD (Général). Souvenirs diplomatiques et 
militaires. Paris, Flammarion, s.d.

- BRANDT (Général de). Souvenirs d’un officier 
polonais. Scènes de la vie militaire en Espagne et en 
Russie (1808-1812). Paris, Charpentier, 1877.
- ROSSIGNOL (Jean). La vie véritable du citoyen Jean 
Rossignol (1759-1802). Paris, Plon, 1896.
- LES CAMPAGNES d’Allemagne (1807), d’Espagne 
et de Portugal (1808-1811). Notes au jour le jour. 
Nevers, Vallière, 1900.
- JACQUEMONT DU DONJON (Victor). Mélanges. 
Paris, Garnier Frères, 1900. Contiennent le Carnet de 
route d’un officier d’artillerie, 1812-1813.
- COUDREUX (Commandant). Lettres à son frère, 
1804-1815. Paris, Plon, 1908.
- MARTIN (Jean). Récits d’un chasseur de la Garde. 
Saintes, Orliaguet, 1913.
- GUERRE (Michel). Les mémoires. Agen, Saint-
Lanne, 1928.

559. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 150/200

- FRICASSE (Sergent). Journal de marche. Paris, Aux 
frais de l’Éditeur, 1882.
- COIGNET (Capitaine). Les cahiers (1799-1815). 
Nouvelle édition revue et corrigée. Paris, Hachette, 
1894.
- DESVERNOIS (Baron). Mémoires. Paris, Plon, 
1898.
- BOURGOGNE (Sergent). Mémoires. Deuxième 
édition. Paris, Hachette, 1898.
- GRIDEL (E.) et RICHARD (Capitaine). Cahiers de 
vieux soldats de la Révolution et de l’Empire. Paris, 
Chapelot, 1903.
- RAPP (Général) ; Mémoires. Édition revue et 
annotée par Désiré Lacroix. Paris, Garnier Frères, s.d.
- LECLAIRE (Général). Mémoires et correspondance. 
Paris, Chapelot, 1904.
- FLEURET (Dominique). Description des passages. 
Paris, Firmin-Didot, 1929.
- CHEVALIER (Lieutenant). Souvenirs des guerres 
napoléoniennes. Paris, Hachette, 1970.
- LACORDE (Lieutenant). Journal historique. Paris, 
Clavreuil, 1992.

560. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés, en 11 volumes. 
 200/250

- DUMAS (Général). Campagnes du comte de 
Suwarow-Rymnisky et du prince Charles, archiduc 
d’Autriche, pendant l’année 1799. Hambourg, s.d.
- BONNART (M.). Histoire de Médard Bonnart. 
Epernai, Ve Fiévet, 1828, 2 vol.
- [DESBORDES (F.)]. Souvenirs et délassemens d’un 
prisonnier, ex-sous-officier de la vieille armée. Saint-
Omer, Lemaire, 1835.
- GAUTIER DE VILLIERS (Capitaine). Mémoires 
du capitaine de cavalerie. Caen, Poisson, 1838.
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- PETIET (Génral Auguste). Souvenirs militaires 
de l’histoire contemporaine. Paris, Dumaine, Tours, 
Pornin, 1844.
- CAMUS DE RICHEMONT (Général, baron). 
Mémoires. Moulins, Desrosiers et Fils, 1858.
- LAUGIER (Capitaine). Les cahiers. De la guerre et de 
l’anarchie ou mémoires historiques des campagnes et 
aventures d’un capitaine du 27e régiment d’infanterie 
légère. Aix, Remondet-Aubin, 1893.
- NOEL (Colonel). Souvenirs militaires d’un officier 
du Premier Empire (1795-1832). Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1895.
- COQUEUGNIOT (L. C.). La légion du Nord, 1806-
1808. Mémoire. Paris, Aux Bureaux de la Nouvelle 
Revue Rétrospective, s.d. (1898).
- DEMONTS (Général). La carrière militaire du 
général Demonts sous le Consulat et l’Empire (1800-
1815). Pub. Par A. Clergeac. Auch, Cocharaux, 1925.

561. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 13 volumes. 200/250

- [CHASSELOUP-LAUBAT]. [THEVENEAU]. 
Correspondance de deux généraux sur divers sujets. 
Publiée par le citoyen T***. Paris, Magimel, an IX 
(1801).
- HUGO (Général). Mémoires. Paris, Ladvocat, 1823, 
3 vol. Dans le tome I, ces mémoires sont précédés de 
ceux du général Aubertin.
- DESVERNOIS (Baron). Souvenirs militaires. Paris, 
Tanera, 1858.
- ROBISCHUNG (F.-A.). Mémoires d’un guide 
octogénaire. Echos des vallées de l’Alsace et de 
Lorraine. Tours, Mame et Fils, 1884.
- AUBERT DU BAYET, CARRA SAINT-CYR 
et CHARPENTIER. Correspondances et notices 
biographiques (1757-1834). Par le Cte de Fazi du 
Bayet. Paris, Champion, 1902.
- SUREMAIN (Lieutenant général). Mémoires (1794-
1815). Paris, Plon, 1902.
- PULLY (Général). Mémoires (extraits). Les 
campagnes de 1792 et de 1793 aux armées du Nord et 
de la Moselle. Paris, 1910.
- PARQUIN (Lieutenant-colonel). Souvenirs de gloire 
et d’amour. Paris, Tallandier, 1911.
- VIENNET (J.-P.-G.). Souvenirs de la vie militaire 
(1777-1819). Moulins, Crépin-Leblond, 1929.
- LAFFAILLE (Général). Mémoires. Toulouse, Privat, 
Paris, Didier, 1931.

562. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés ou brochés, en 12 volumes. 
 200/250

- STEDINGK (Comte de). Mémoires posthumes 
rédigés sur des lettres, dépêches et autres pièces 
authentiques laissées à sa famille. Paris, Arthus-
Bertrand, 1844-1847, 3 vol. brochés

- [DOMMARTIN]. BESANCENET (A. de). Un 
officier royaliste au service de la République. D’après 
les lettres inédites du général de Dommartin, 1786-
1799. Paris, Librairie Générale, 1876.
- AUBIER (Lieutenant). Un régiment de cavalerie 
légère de 1793 à 1815. Paris, Nancy, Berger-Levrault, 
1888.
- JAUME. Mémoires. Perpignan, Latrobe, 1894.
- ARONDEL DE HAYES. Mémoires d’un Nantais. 
Vannes, Lafolye, 1896. 1er volume seul paru.
- CHIEUX (J.-L.). Routes et voyages (1799-1814). 
Dunkerque, Michel, 1907.
- HULOT DE COLLART (J.-G.). Un héros de la 
Grande-Armée. D’après ses lettres de service, ses notes, 
sa correspondance, etc. Par le vicomte de Motey. Paris, 
Picard, 1911.
- [PONSSIN]. HENNEZEL D’ORMOIS (Vicomte 
de). Aux armées de Napoléon, le capitaine Ponssin, 
1772-1810. Paris, Chapelot, 1913.
- BRO (Général). Mémoires (1796-1844). Paris, Plon, 
1914.
- BIAL (Colonel). Les carnets. Mémoires ou souvenirs 
militaires des guerres de la Révolution et de l’Empire 
(1792-1814). Brive, Lachaise, 1926.

563. [MÉMOIRES MILITAIRES]. Ensemble d’environ 
25 ouvrages modernes, reliés ou brochés. 100/120

Dont : Dumonceau, Vigo-Roussillon, Wolzogen, 
Ulxkull, Langeron, etc.

564. [MÉMOIRES ET BIOGRAPHIES MILITAIRES]. 
Ensemble d’environ 15 ouvrages modernes, reliés.  
 100/120

Dont : GUYOT (Général comte). Carnets de 
campagne. Paris, Teissèdre, 1999. - BRAIVE (Gaston). 
Duhesme. Cercle d’Histoire et d’Archéologie du Pays 
de Genappe, 2001. - FRECHE (Louis). Mémoires 
de mes campagnes. Levallois, Centre d’Etudes 
Napoléoniennes, 1994. - AUDEBAUD (Christian). 
Le général baron Pelet-Clozeau. Paris, S.P.M., 
1998. - FLEISCHMANN (Hector). Roustam. Paris, 
Méricant, s.d. (1910). - GUILLEMINOT (Jean-Paul). 
Lieutenant-général Armand-Charles Guilleminot. La 
Baule, La Mouette, 2002. 

565. [MÉMOIRES ET BIOGRAPHIES MILITAIRES]. 
Ensemble d’environ 35 ouvrages modernes, la 
plupart brochés.  100/120

Dont : BOYEN (H. von). Mémoires. Paris, Teissèdre, 
2003, 2 volumes. - MOUTON (Georges). Lettres d’un 
lion. Correspondance (1812-1825). Paris, Nouveau 
Monde Éditions, 2005. - MOREAU (Denis). Les 
trente batailles du sergent Denis Moreau (1794-1809). 
Bruxelles  ;  Memogrames, 2011. - COUTURAUD 
(Laurence). Augereau, l’enfant maudit de la gloire, 
Paris, Veyrier, 1990.
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566. [MÉMOIRES POLITIQUES]. Ensemble de 10 
ouvrages  in-8, reliés, en 12 volumes. 150/200

- THIBAUDEAU (A.-C.). Mémoires. Paris, Plon, 
1913.
- RAMBUTEAU (Comte de). Mémoires. Paris, 
Calmann-Lévy, 1905.
- BEUGNOT (Comte). Mémoires, 1783-1815. 
Deuxième édition. Paris, Dentu, 1868, 2 vol.  in-8.
- COUTURE (M.). Mon portefeuille. Réponse à un 
ami d’enfance avocat à Boston. Paris, Proux et Cie, 
1840.
- FERRAND (Comte). Mémoires. Paris, Picard, 1897.
- PLANCY (Comte de). Souvenirs, 1798-1816. 
Deuxième édition. Paris, Ollendor�, 1904.
- CAILLOT (Ant.). Mémoires pour servir à l’histoire 
des mœurs et usages des Français. Paris, Dauvin, 1827, 
2 vol.  in-8.
- ROEDERER (Comte). Journal. Notes intimes et 
politiques d’un familier des Tuileries. Paris, Daragon, 
1909.
- SERS (Baron). Mémoires, 1786-1862. Paris, 
Fontemoing, 1906.
- CHAPTAL (Comte). Mes souvenirs sur Napoléon. 
Paris, Plon, 1893.

567. MENEVAL (Baron de). Mémoires pour servir à 
l’histoire de Napoléon Ier, depuis 1802 jusqu’à 1815. 
Édition entièrement refondue, ouvrage complété 
par des documents inédits. Paris, Dentu, 1894, 
3 vol.  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné 
d’un monogramme en pied, tête dorée, couvertures 
conservées (reliure de l’ époque). 120/150

Frontispice à chaque volume, fac-similé dépliant.
Dos passés. Quelques rousseurs.

568. [MERY (C. de)]. Mémoire d’un officier français 
prisonnier en Espagne. Par un officier de la garde 
royale. A Paris, chez Boulland, 1823,  in-8, demi-
basane brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque 
modeste). 100/120

2 plans dépliants.
Dos restauré, mors inférieur fendillé, page de faux-titre 
restaurée. Traces d’encre bleue en marge des premiers 
feuillets. Mouillures aux plans.

569. MESNARD (Comte de). Souvenirs intimes. Paris, 
de Potter, 1844, 3 tomes en 1 vol.  in-8, demi-chagrin 
rouge à coins, dos lisse orné, tranches dorées (reliure 
de l’ époque). 150/200

Fac-similé (ajouté).
Page de titre restaurée. Rousseurs. Feuillets brunis. Ex-
libris armorié.

570. METTERNICH (Prince de). Mémoires, documents 
et écrits divers. Publiés par son fils le prince Richard 
de Metternich. Paris, Plon, 1880-1884, 8 vol.  in-8, 
demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, couvertures 
conservées (reliure moderne). 200/250

Portrait-frontispice au tome I.
Certaines couvertures ont été restaurées, quelques 
rousseurs et mouillures.
Joint : La fin d’une ambassade. Metternich à Paris 
en 1808-1809, mémoires inédits. Extrait de la Revue 
de Paris, 1er et 15 octobre 1937,  in-8, bradel papier 
marbré (reliure moderne).
Ensemble de 9 volumes.

571. MIKHAILOVSKI-DANILEVSKI (Lieutenant-
général). Relation de la campagne de 1805 
(Austerlitz). Traduite du russe par le général Léon 
Narischkine. Paris, Dumaine, 1846,  in-8, demi-
chagrin rouge, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
 150/200

Carte et 8 plans en couleurs.
Trace de choc sur le premier plat. Un coin cassé. 
Rousseurs.

N° 571
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572. [MILITARIA - ARMES]. Ensemble d’environ 12 
ouvrages, formats divers, reliés ou brochés.  200/250

Dont : LOMBARD (Jean-Louis). Traité du 
mouvement des projectiles appliqué au tir des bouches 
à feu. Dijon, Frantin, an Ve. - MOREL (A. M. �.). 
Traité pratique des feux d’artifice, pour le spectacle 
et pour la guerre. Paris, Firmin-Didot, an IX-1800. - 
COTTY (H.). Mémoire sur la fabrication des armes 
portatives de guerre. Paris, Magimel, 1806. Suivi 
de : Instruction sur les armées à feu et armes blanches 
portatives. Paris, Magimel, 1806. - OBENHEIM (A. 
M. d’). Balistique. Indication de quelques expériences 
propres à compléter la théorie du mouvement des 
projectiles de l’artillerie. Strasbourg, Levrault, 1814.

573. [MILITARIA - ARTILLERIE]. Ensemble 
d’environ 20 ouvrages  in-8 ou  in-12, reliés. 
 250/300

Dont : LE BLOND (M.). L’artillerie raisonnée, nouvelle 
édition. Paris, Cellot et Jombert, 1776. - DURTUBIE 
(�éodore). Manuel de l’artilleur. Paris, Anselin, s.d. 
- AIDE-mémoire à l’usage des officiers d’artillerie de 
France, attachés au service de terre. Seconde édition. 
Paris, Magimel, Francfort, Eslinger, An VI (1798). 
- BIGOT (M.). Traité d’artifice de guerre. Paris, 
Magimel, 1809. - [CHASSELOUP-LAUBAT]. Essais 
sur quelques parties de l’artillerie et des fortifications. 
Milan, Destefanis, 1811. - LAMARTILLIERE 
(Comte). Recherches sur les meilleurs effets à obtenir 
dans l’artillerie. Paris, 1811, 2 volumes.

574. [MILITARIA - CAVALERIE]. Ensemble d’environ 
20 ouvrages, reliés.  150/200

Dont : INSTRUCTION de détail sur l’exercice et 
les manœuvres de la cavalerie. Paris, Magimel, An 
XIII-(1805), 2 volumes (le second de planches). - 
ORDONNANCE provisoire sur l’exercice et les 
manœuvres de la cavalerie. Du 1er vendémiaire 
an XIII. Seconde édition. Paris, Magimel, 1810-
1813, 2 volumes (le second de planches). - PREVAL 
(Lieutenant-général). Mémoires sur l’organisation de 
la cavalerie et sur l’administration des corps. Paris, 
Magimel, Anselin et Pochard, 1816. - BRACK (F. de). 
Avant-postes de cavalerie légère, souvenirs. Bruxelles, 
de Mat, 1834.

575. [MILITARIA - DROIT]. Ensemble d’environ 20 
ouvrages, formats divers, reliés ou brochés. 120/150

Dont : PERRIER (M. J. B.). Le guide des juges 
militaires, ou recueil des lois, arrêtés, et avis du 
Conseil d’État, sur la législation criminelle-militaire, 
et maritime. Paris, Magimel, 1808. - CODE militaire, 
à l’usage des commissions de l’Armée du Rhin. Nancy, 
Guivard, s.d. - DÉCRET impérial sur la solde des 
troupes, du 30 décembre 1810. Paris, Magimel, 1811. 
- PREVAL (Général). Projet de règlement de service 
pour les armées françaises. Paris, Firmin Didot, 
1812. (broché, 1er plat détaché). - LE NOBLE (M.). 
Projet de loi ou d’ordonnance pour l’institution d’une 
magistrature militaire. Paris, Magimel, 1817.

576. [MILITARIA - FORTIFICATIONS]. Ensemble de 
12 ouvrages en 11 volumes. 300/400

- BARDET DE VILLENEUVE. Traité de l’attaque 
des places. La Haye, Van Duren, 1742,  in-8, veau brun 
raciné, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). Frontispice 
et 24 planches dépliantes. Dos frotté, coins usés. 
Mouillures. Ex-libris manuscrit L. Ant. Pille.
- GAUDI (F. de) et BELAIR (A. P. J. de). Instruction 
adressée aux officiers d’infanterie pour tracer et 
construire toutes sortes d’ouvrages de campagne. 
Paris, Didot, 1792,  in-8, basane fauve mouchetée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 42 planches dépliantes 
(sur 17 feuillets). Quelques rousseurs et mouillures.
- MICHAUD D’ARCON. Considérations militaires 
et politiques sur les fortifications. Paris, Imprimerie de 
la République, an III,  in-8, basane fauve marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Mors supérieur abîmé. 
Cachets. Ex-libris Léon Ruzicka.
- VAUBAN (Maréchal), FOISSAC (F. P.). Traité des 
mines. Nouvelle édition. Paris, Magimel, an troisième 
de la République,  in-8, basane fauve marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 12 planches dépliantes. 
Rousseurs. Exemplaire remboîté.
- MANDAR (C. F.). De l’architecture des forteresses 
(…). Première partie. Essai sur la fortification. Paris, 
Magimel, an IX-1801,  in-8, basane fauve marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 8 planches dépliantes. 
Mors inférieur fendillé, quelques mouillures angulaires 
et feuillets jaunis. Cachets.
- GAY DE VERNON (S.). Exposition abrégée du cours 
de géométrie descriptive appliquée à la fortification. 
Paris, Perronneau, germinal an X,  in-4, demi-basane 
brune à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 3 
tableaux et 14 planches dépliantes (13 sur papier bleu). 
Reliure frottée, coins abîmés. Quelques rousseurs.
- MOUZE. Traité de fortification souterraine, suivi de 
quatre mémoires sur les mines. Paris, Levrault, Schoell 
et Cie, Magimel, an XII (1804),  in-4, demi-basane 
caramel, dos lisse (reliure moderne). 20 planches 
dépliantes dont 2 en couleurs. Restauration angulaire 
sur la page de titre et les premiers feuillets ainsi que sur 
la dernière planche.
- GILLOT (C. L.). Traité de fortification souterraine, 
ou des mines offensives et défensives. Paris, Magimel, 
Levrault, 1805,  in-4, demi-basane brune, dos lisse 
orné (reliure postérieure).
16 planches dépliantes. Il manque une partie de 
la planche 8. Dos refait, passé et craquelé. Rousseurs. 
Quelques annotations au crayon. Petits trous de vers 
sur les dernières planches.
- BELLAVENE (Général). Cours élémentaire de 
fortification. Paris, Valade, 1806, demi-basane lie-de-
vin, dos lisse (reliure moderne). 18 planches dépliantes. 
Dos passé. La page de titre a été peinte en vert.
- CORMONTAINGNE. Mémorial pour la 
fortification permanente et passagère. Ouvrage 
posthume. Paris, Barrois, 1809,  in-8, basane fauve 
marbrée, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 2 tableaux 
dépliants. Mors supérieur fendu, coiffe grossièrement 
restaurée. Rousseurs. Cachets. Exemplaire remboîté.
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- CARNOT. De la défense des places fortes. Seconde 
édition. Paris, Courcier, Magimel, 1811,  in-8, basane 
fauve marbrée, dos lisse orné, tranches marbrées 
(reliure de l’ époque). Dos passé. Rousseurs, parfois 
fortes. Cachet.
- NOIZET-SAINT-PAUL (M.). Elémens de 
fortifications à l’usage des officiers des états-majors 
des armées. Paris, Barrois l’Aîné, 1811-1812, 2 volumes  
in-8, demi-basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). 71 planches dépliantes. Dos frottés.

577. [MILITARIA - GÉNIE]. Raccolta di ordinanze, 
leggi, decreti, istruzioni, e circolari concernenti 
l’arme del genio. Milano, Borsani e Comp., 1804,  
in-4, bradel papier framboise, premier plat de 
couverture conservé contrecollé sur papier fort 
(reliure moderne). 120/150

Galerie de vers sur les 34 premières pages avec 
atteinte au texte. Rousseurs, mouillures et taches roses 
d’humidité (importantes en fin de volume).
Impression italienne avec texte en français. Recueil de 
décrets, lois et règlements publiés entre 1759 et 1791.

578. [MILITARIA - GÉNIE]. Ensemble de 5 ouvrages.  
 200/250

- [ALLENT (Général)]. Mémoire sur la réunion de 
l’artillerie et du génie, adressé au premier consul de 
la République française. Paris, Duprat, an IX-(1800),  
in-8, bradel papier marbré (reliure moderne).
- MEMORIAL de l’officier du génie. Paris, Goujon �ls, 
An XI-(1803), 2 parties en 1 volume in -8, veau fauve 
marbré, dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les 
plats (reliure de l’ époque). 1 tableau et 11 planches 
dépliants.
Dos et mors inférieur légèrement frottés. Cachet. 
Ex-libris F. J. Lafuite, capitaine au corps impérial du 
génie. Bon exemplaire.
- ÉTAT des officiers de l’arme du génie. Paris, Henrichs, 
s.d. (1801),  in-12, demi-basane brune, dos lisse orné 
(reliure postérieure).
Relié à la suite : ÉTAT des officiers du corps impérial 
du génie. Paris, Valade, 1806.
Dos passé.
- DRIEU (A. F.). Le guide du pontonnier. Mémoire sur 
les ponts militaires. Paris, Levrault, 1820,  in-8, bradel 
papier moucheté bleu (reliure de l’ époque). 5 planches 
dépliantes dont 1 carte en frontispice.
Rousseurs. 
- AMMAN (Charles). Historique du corps des officiers 
d’administration du génie. Liancourt, Evrard, 1912,  
in-8, percaline brune (reliure de l’ éditeur).

579. [MILITARIA - INFANTERIE]. Ensemble d’environ 
20 ouvrages, reliés, formats divers. 200/250

Dont : SILVA (Marquis de). Essai raisonné sur 
les manœuvres de l’infanterie. Berlin, 1792. - 
REGLEMENT primitivement arrêté par le conseil 

exécutif, le 1er janvier 1792, concernant le service 
intérieur, la police et la discipline de l’infanterie. Paris, 
Magimel, 1793. - VACCA (Léopold). Mémoire sur 
les manœuvres de l’infanterie et sur la fortification. 
Grenoble, Cuchet, 1806 (imprimé sur papier bleu). - 
[BARDIN]. Manuel d’infanterie, quatrième édition. 
Paris, Magimel, 1813. –[BARDIN]. Mémorial 
de l’officier d’infanterie. Seconde édition. Paris, 
Magimel, 1813, 2 volumes. - BUGEAUD (M.). Essai 
sur quelques manœuvres d’infanterie. Lyon, Lyons, 
1815. - ROGUET (Général). L’officier d’infanterie 
en campagne. Fortification, petite guerre. Deuxième 
édition. Paris, Dumaine, 1869.

580. [MILITARIA - TOPOGRAPHIE]. Ensemble de 3 
ouvrages en 8 volumes. 200/250

- LESPINASSE (L. N.). Traité du lavis des plans, 
appliqué principalement aux reconnaissances 
militaires. Paris, Magimel, An IX-1801,  in-8, basane 
fauve marbrée, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
9 planches dépliantes.
Coiffes légèrement frottées, manques aux coins, taches 
sombres angulaires aux feuillets de garde et de faux-
titre.
- MEMORIAL topographique et militaire, rédigé 
au dépôt général de la guerre. Paris, Imprimerie de la 
République, an XI-An XIII, 6 volumes  in-8, demi-vélin 
vert à coins, tranches marbrées (reliure de l’ époque) 
sauf le tome 3 relié demi-chagrin vert (reliure moderne).
26 planches dépliantes.
Tête de collection de ce mémorial, qui sera repris en 
1825.
- HAYNE (J. E. G.). Elémens de topographie militaire, 
ou instruction détaillée sur la manière de lever à vue 
et de dessiner avec promptitude les cartes militaires. 
Paris, Magimel, 1806,  in-8, demi-basane brune, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque).
Tableau et 12 planches.
Dos passé et frotté, coupes et coins usés. Rousseurs et 
mouillures angulaires. Cachets.

581. [MILITARIA - TROUPES LÉGÈRES ]. Ensemble 
de 5 ouvrages. 200/250

- ESSAIS sur la constitution des régimens de chasseurs, 
et sur les manœuvres et évolutions propres aux troupes 
légères. Genève, 1786,  in-8, basane fauve marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Exemplaire remboîté.
- HUGO (Citoyen). Coup-d’œil militaire, sur la 
manière d’escorter, d’attaquer et de défendre les 
convois. Paris, Magimel, an IV (1796),  in-12, demi-
basane caramel, dos lisse (reliure moderne).
- INSTRUCTION destinée aux troupes légères et 
aux officiers qui servent dans les avant-postes. S.l., 
de l’Imprimerie de Du Pont, l’an IV (1796),  in-12, 
demi-basane brune à coins, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Mors fragiles.
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- LA ROCHE-AYMON (Comte de). Des troupes 
légères, ou réflexions sur l’organisation, l’instruction 
et la tactique de l’infanterie et de la cavalerie légères. 
Paris, Magimel, Anselin et Pochard, 1817,  in-8, demi-
basane fauve, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
2 planches dépliantes.
Manques à la coiffe et au mors supérieurs. Rousseurs. 
Ex-libris Marquis de Bouillé.
- LE MIERE DE CORVEY (M.). Des partisans et 
des corps irréguliers. Paris, Anselin et Pochard, Rapilly, 
1823,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque).
Frontispice de Horace Vernet lithographié par le comte 
de Lasteyrie.
Coiffe supérieure absente, mors supérieur fendu, dos 
décollé, coins émoussés. Ex-libris �e Cavalry Club.

582. [MILITARIA - VARIA]. Ensemble d’environ 20 
ouvrages.  150/200

Dont : [ARCQ (Chevalier d’)]. La noblesse militaire, 
ou le patriote françois. S.l., 1756. - [REVERONY 
DE SAINT-CYR]. Essai sur le mécanisme de la 
guerre. Paris, Magimel, Cocheris Fils, Barba, 1808. - 
GRIMOARD (Général). Traité sur le service d’état-
major général des armées. Paris, Magimel, 1809. - 
[BARDIN]. Examen de la législation sur le service en 
campagne et dans les places assiégées. Paris, Magimel, 
Anselin et Pochard, 1816. - OKOUNEF (N.). Examen 
raisonné des propriétés des trois armes, l’infanterie, la 
cavalerie et l’artillerie. Paris, Anselin, 1832.

583. MIOT DE MELITO (Comte). Mémoires. Paris, 
Lévy Frères, 1858, 3 vol.  in-8, demi-veau blond à 
coins, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de 
l’ époque). 100/120

Travaux de vers sur les reliures des 3 volumes. Quelques 
rousseurs. Cachet Bibliothèque de Montmelas.
Joint : VIEL-CASTEL (L. de). Le comte Miot et ses 
mémoires. Paris, Claye, s.d. (1859),  in-8, bradel demi-
percaline verte (reliure de l’ époque).
Extrait de la Revue des Deux-Mondes. Deux 
ex-libris dont celui du Prince de la Moskowa. 
Ensemble 4 volumes.

584. [MOLLIEN (Comte)]. Mémoires d’un ministre du 
trésor public, 1780-1815. Paris, Fournier et Cie, 1845, 
4 vol.  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs richement 
orné (reliure de l’ époque). 150/200

Bel exemplaire.

585. [MONCEY]. Ensemble de 5 ouvrages. 120/150

- CONEGLIANO (Duc de). Le maréchal Moncey, 
duc de Conégliano, 1754-1842. Paris, Calmann Lévy, 
s.d. (1902),  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné, couverture et dos conservé (reliure moderne). 2 
portraits.

- DUPIN (Charles). Eloge de M. le maréchal Moncey, 
duc de Conégliano. 2e édition. Paris, Firmin Didot, 
1843,  in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). 
Rousseurs.
- DISCOURS composé par quelques amis du colonel 
Moncey, et prononcé par l’un deux dans l’hôtel de M. 
le maréchal duc de Conégliano, à l’occasion du service 
funèbre célébré le 5 janvier 1818. Paris, Smith, 1818,  
in-12, broché.
- COLLECTIF. Le maréchal Moncey, 1754-1842. 
S.l.n.d.,  in-4, broché.
- MOLIERES (Michel). Le maréchal Moncey, Paris, 
L.C.V., 2004,  in-8, broché.

586. MONGE (Gaspard). Description de l’art de 
fabriquer les canons, faite en exécution de l’arrêté 
du comité de salut public, du 18 pluviôse de l’an 
2 de la République française, une et indivisible. 
Paris, Imprimerie du Comité de Salut Public, an 2 
de la République française,  in-4, demi-basane brune 
maroquinée, dos à nerfs (reliure �n XIXe). 200/250

60 planches dépliantes et 4 tableaux dépliants. 
Dos passé, coins usés. Annotations à l’encre en marge. 
Quelques rousseurs et mouillures.

587. MONGLAVE (Eugène de). Siège de Cadiz, par 
l’armée française, en 1810, 1811 et 1812. Dédié à 
M. le général Foy. Paris, Ponthieu, 1823,  in-8, demi-
basane bordeaux, dos lisse (reliure moderne). 120/150

Plan dépliant.
Rousseurs et feuillets brunis.

588. MONTHOLON (Général). Récits de la captivité de 
l’empereur Napoléon à Sainte-Hélène. Paris, Paulin, 
1847, 2 vol.  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné 
de fleurons dorés, couvertures (abîmées) conservées 
(reliure moderne). 120/150

Tableau dépliant.
Dos passés, rousseurs, feuillets brunis.

589. [MONTRAVEL (Comte de)]. Voyage d’un officier 
français, prisonnier en Russie, sur les frontières de cet 
empire, du côté de l’Asie. Observations intéressantes 
sur les mœurs, les usages et le caractère des habitans 
de la rive gauche du Wolga, près la mer Caspienne. 
A Paris, chez Plancher, Delaunay, 1817,  in-8, demi-
basane brune à coins, dos lisse orné de filets et de 
fleurons dorés, tranches rouges (reliure de l’ époque).  
 150/200

Dos et plats frottés. Rousseurs et feuillets brunis.
Ex-libris Jacques Armand.
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590. MONTVERAN (M. de). Histoire critique et 
raisonnée de la situation de l’Angleterre, au 1er 
janvier 1816. Paris, Barrois l’Aîné, 1819-1822, 
8 volumes  in-8, demi-veau rouge, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 150/200

Dos passés, petits manques sur quelques pièces de titre 
et de tomaison, rousseurs.
Ex-libris De Caieu de Vadicourt, Abbeville.

591. MOORE (Sir John). A narrative of the campaign of 
the british army in Spain. Authenticated by official 
papers and original letters by James Moore. �e 
second edition, corrected. London, Johnson, 1809,  
in-4, demi-veau vert à coins, dos lisse orné de frises 
dorées et de fleurons (reliure de l’ époque). 200/250

Portrait-frontispice, vue h.-t., plan et carte en couleurs 
dépliants.
Dos et mors frottés. Epidermures. Rousseurs et 
quelques mouillures. La carte est déchirée.

592. [MORE DE PONTGIBAUD (Charles Albert de)]. 
Mémoires du comte de M…., précédés de cinq lettres, 
ou considérations sur les mémoires particuliers. Paris, 
�iercelin, [Imp. de H. Balzac], 1828,  in-8, demi-
basane brune, dos lisse orné de filets dorés (reliure de 
l’ époque). 150/200

Vue en frontispice lithographiée par Engelmann.
Dos passé. Rousseurs. Quelques notes au crayon en 
marge.

593. MORICHEAU-BEAUPRE (Docteur). Des effets 
et des propriétés du froid, avec un aperçu historique 
et médical sur la campagne de Russie. Montpellier, 
Martel, 1817,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 150/200

Exemplaire remboîté.

594. MOURAVIT (Gustave). Napoléon bibliophile. 
Recherches spéciales de psychologie napoléonienne, 
avec documents inédits. Paris, Blaizot, 1905,  in-8, 
demi-chagrin vert, dos à nerfs, tête dorée, couverture 
conservée (reliure de l’ époque). 120/150

Dos passé. Quelques rousseurs.
Ouvrage tiré à 130 exemplaires. 1/100 exemplaires sur 
vélin du Marais.

595. [MUFFLING (Capitaine von)]. Plan d’opération 
de l’armée saxo-prussienne en 1806. Bataille 
d’Auerstädt, 14 oct. et la retraite jusqu’à Lübeck. 
Weimar, en Comission du Comptoir d’Industrie, 1807,  
in-8, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). 150/200

Carte, plan et 2 tableaux dépliants.
Manques aux coiffes, dos frotté, mors abîmés. 
Rousseurs. Page de titre restaurée.
Exemplaire du général comte Bertrand, avec ex-libris 
manuscrit Henry Bertrand et cachets à l’encre rouge H. 
B.
Le général Bertrand fit toute la campagne de 1806.

596. MULLER (D. Chrétien). Tableau de Pétersbourg, 
ou lettres sur la Russie, écrites en 1810, 1811 et 1812. 
Traduites de l’allemand par C. Léger. A Paris, chez 
Treuttel et Wurtz, à Mayence, chez Kupferberg, 1814,  
in-8, demi-basane fauve à coins, dos lisse orné de 
filets dorés (reliure de l’ époque). 200/250

Plan dépliant.
Dos noirci, mors supérieur très abîmé, mors inférieur 
fendu. Coins usés. Déchirure au plan.

N° 595
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597. [MURAT]. [DUSSAULCHOY]. Histoire du 
couronnement, ou Relation des cérémonies 
religieuses, politiques et militaires. Dédié à Son 
Altesse Sérinissime Mgr le Prince Murat. A Paris, chez 
P. L. Dubray, an 13-1805,  in-8, maroquin rouge, 
dos lisse orné, roulette en encadrement sur les plats, 
dédicace dorée sur le premier plat, coupes et intérieur 
guillochés, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 2 000/3 000

Exemplaire offert à Murat A S. A. S. Mgr le Prince 
Murat, Maréchal de l’Empire, frappées en lettres 
dorées au centre du premier plat.

598. MURAT (Joachim). Lettres et documents pour 
servir à l’histoire de Joachim Murat, 1767-1815. 
Paris, Plon, 1908-1914, 8 vol.  in-8, demi-basane 
havane, dos lisse orné, couvertures conservées (reliure 
de l’ époque). 200/250

Dos légèrement frottés. Ex-libris Joseph Reinach.
On joint : - MURAT (Joachim). Correspondance. 
Turin, Frassati et Cie, 1899,  in-8, demi-basane 
caramel, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 
Dos passé, quelques rousseurs. 
Ensemble de 9 volumes.

599. [MURAT]. Ensemble de 6 mémoires sur Joachim 
Murat. 250/300

- REVEL (J. H. F.). Buonaparte et Murat, ravisseurs 
d’une jeune femme (…), mémoires historiques. Paris, 
Michaud, 1815, demi-veau violine, dos lisse orné, 
couverture conservée (reliure moderne). Dos passé.
- MEMORIE sulla condotta politica e militare tenuta 
di Gioacchino Murat. Italia, 1815, 2 parties en 1 vol.  
in-12, demi-basane verte à coins, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Coupes et coins usés. 
- MACIRONE (F.). Faits intéressans relatifs à la chute 
et à la mort de Joachim Murat. Gand, Houdin, mai 
1817,  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné 
(reliure moderne).
- FRANCESCHETTI. Mémoires sur les événemens 
qui ont précédé la mort de Joachim Ier. Paris, Baudouin 
Frères, 1826,  in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Quelques rousseurs.
- FRANCESCHETTI. Supplément aux Mémoires 
historiques sur la mort de Joachim Napoléon, roi de 
Naples. Paris, Baudouin, 1829,  in-8, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs orné (reliure postérieure). Dos 
passé, rousseurs.
- ROSSETTI (Général). Journal. S.l.n.d.,  in-8, demi-
chagrin bordeaux, dos à nerfs orné (reliure moderne). 
Extrait de la Revue de France (1931-1933).

600. [MURAT]. Ensemble d’environ 20 ouvrages  in-8, 
reliés ou brochés.  150/200

Dont : [DUBOURG-BUTTER (Comte F.)]. Lettre 
d’un anglais à son retour en Angleterre d’un voyage en 
Italie, au mois d’août 1814, sur le roi Joachim Murat. 
Londres, Ridgway, 1814. - SARRAZIN (M.). Défense 
des Bourbons de Naples contre les panégyristes 
de l’usurpateur Murat. Paris, Dentu, 1815. - VIE 
et aventures de Joachim Murat. Paris, Ménard et 
Desenne, 1816. - MURAT (Comte). Murat, lieutenant 
de l’Empereur en Espagne, 1808. Paris, Plon, 1897. - 
ESPITALIER (A.). Napoléon et le roi Murat, 1808-
1815. Paris, Perrin, 1910.

601. MUSSET-PATHAY (V. D.). Relations des 
principaux siéges faits ou soutenus en Europe par 
les armées françaises depuis 1792. Rédigées par 
MM. Les officiers-généraux et supérieurs du corps 
impérial du Génie qui en ont conduit l’attaque ou 
la défense. Paris, Magimel, 1806, 2 vol.  in-4 dont 1 
atlas, demi-veau fauve à coins, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque) pour le texte, basane fauve marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque) pour l’atlas. 150/200

21 planches dépliantes.
Dos légèrement frotté, quelques rousseurs. Reliure de 
l’atlas abîmée avec manques et épidermures. Rousseurs 
sur les planches. 
Complet des 21 planches, toutefois, une est en fac-
similé, une autre comporte une déchirure angulaire 
avec manque.

602. NAHUYS (Comte). Histoire numismatique du 
royaume de Hollande sous le règne de S. M. Louis 
Napoléon, roi de Hollande. Amsterdam, Muller, 1858,  
in-4, percaline rouge illustrée (reliure de l’ éditeur).  
 200/250

Frontispice et 13 planches dont certaines en couleurs.
Dos entièrement refait, plats décolorés et tachés, coupes 
et coins usés. Rousseurs. Charnières internes fendues. 
Importantes mouillures sur quelques planches.

603. NAPIER (W. F. P.). Histoire de la guerre dans 
la péninsule et dans le midi de la France, depuis 
l’année 1807 jusqu’à l’année 1814. Traduction revue, 
corrigée, et enrichie de notes par M. le lieutenant-
général comte Mathieu Dumas. A Paris, chez Treuttel 
et Würtz, 1828-1838, 13 vol.  in-8, demi-basane 
brune marbrée, dos lisse orné de filets dorés (reliure 
de l’ époque). 250/300

Quelques rousseurs et mouillures. Pièces de titre et de 
tomaison de couleurs différentes à partir du tome VI.
Ex-libris Ph. De Meulenaere.

Reproduction page suivante
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604. NAPOLÉON Ier. Commentaires. Paris, Imprimerie 
Impériale, 1867, 6 volumes  in-4, demi-maroquin vert 
à coins, dos à nerfs, tête dorée (reliure de l’ époque).  
 200/250

Dos passés. Quelques rousseurs. Ex-libris armorié et 
cachet sec.
Le tome I est numéroté, sans mention de justification 
de tirage. Bon exemplaire.

605. NAPOLÉON Ierr. Correspondance. Publiée par 
l’ordre de l’Empereur Napoléon III. Paris, Imprimerie 
Impériale, 1868, 32 volumes  in-4, demi-chagrin vert, 
dos à nerfs, monogramme LB couronné en pied, tête 
dorée (reliure de la �n du XIXe siècle). Rousseurs.  
 1 000/1 200

Bon exemplaire de la grande correspondance de 
Napoléon publiée sous le Second Empire.

606. NAPOLÉON Ier.. Correspondance inédite, 
conservée aux archives de la guerre. Publiée par E. 
Picard et L. Tuetey. Paris, Charles-Lavauzelle, 1912-
1925, 5 vol. gr.  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs 
orné, couvertures conservées (sauf au tome V) (reliure 
moderne). 200/250

Dos passés, manque les pages de faux-titre et de titre 
au tome IV. Quelques rousseurs. Cachets.
Bon exemplaire.

607. NAPOLÉON Ier. Correspondance militaire. 
Extraite de la correspondance générale et publiée par 
ordre du ministère de la guerre. Paris, Plon, 1876-
1877, 10 vol.  in-12, demi-chagrin vert, dos lisse orné 
de filets et de fleurons dorés (reliure de l’ époque).  
 120/150

Dos passés, manques de papier sur les plats. Coupes 
et coins usés, rousseurs. Quelques feuillets détachés. 
Cachet.

608. NAPOLÉON Ier. Réunion de 3 ouvrages en 
5 volumes. 150/200

- Lettres inédites (an VIII-1815), publiées par Léon 
Lecestre. Paris, Plon, 1897, 2 vol.  in-8, demi-chagrin 
vert, dos à nerfs orné, couvertures conservées (reliure 
de l’ époque). Dos passés. Taches au dos du tome II. 
Rousseurs.
- Lettres inédites. Collationnées sur les textes et 
publiées par Léonce de Brotonne. Paris, Champion, 
1898, gr.  in-8, bradel demi-percaline verte à coins, 
dos à nerfs, couverture conservée (reliure moderne).
- Dernières lettres inédites. Collationnées sur les textes 
et publiées par Léon de Brotonne. Paris, Champion, 
1903, 2 vol. gr.  in-8, bradel demi-percaline verte à 
coins, dos à nerfs, couvertures conservées (reliure 
moderne). Quelques rousseurs.

N° 603
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609. NAPOLÉON Ier. Réunion de 2 ouvrages publiés 
par Arthur Chuquet, en 6 volumes. 150/200

- Ordres et apostilles de Napoléon (1799-1815). Paris, 
Champion, 1911-1912, 4 vol. gr.  in-8, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs, tête dorée, couvertures conservées 
(reliure de l’ époque). Dos passés et frottés, traces 
blanches sur les reliures.
- Inédits napoléoniens. Paris, Fontemoing et Cie, 1913-
1919, 2 vol. gr.  in-8, demi-chagrin caramel, dos à nerfs 
(reliure de l’ époque). Dos passés.

610. [NAPOLÉON - BIOGRAPHIES]. Ensemble 
d’environ 30 ouvrages XIXe siècle, reliés, formats 
divers. 200/300

Dont : [COFFINIERES]. Buonaparte peint par lui-
même dans sa carrière militaire et politique. Paris, 
Belin-Le-Prieur, 1814. - GOLDSMITH (Lewis). 
Histoire secrète du cabinet de Napoléon Buonaparté 
et de la cour de Saint-Cloud. Londres, Harper le Jeune, 
Paris, Chez les Marchands de Nouveautés, 1814, 2 tomes 
en 1 volume. - LES MALHEURS d’un amant heureux, 
ou mémoires d’un jeune aide-de-camp de Napoléon 
Bonaparte, écrits par son valet de chambre. Paris, 
Boulland et Tardieu, 1823, 3 volumes. - GALLOIS 
(Léonard). Histoire de Napoléon d’après lui-même. 
Paris, Charles-Béchet, 1825. - [AUGUIS]. Napoléon et 
la Grande Armée, ou vie privée, publique et militaire 
de Bonaparte. Paris, Le Rouge, 1827, 2 volumes. - 
NORVINS (M. de). Histoire de Napoléon. Paris, 
Furne et Cie, 1837, 4 volumes. - GABOURD 
(Amédée). Histoire de Napoléon Bonaparte. Tours, 
Mame et Cie, 1843.

611. [NAPOLÉON - BIOGRAPHIES]. Ensemble 
d’environ 110 ouvrages XIXe et XXe siècles, formats 
divers, reliés et brochés. 400/500

Dont des ouvrages d’A. Chuquet, J. Bourguignon, F. 
Masson, Vandal, etc.

612. [NAPOLÉON - CORRESPONDANCE]. 
Ensemble d’environ 30 ouvrages, reliés ou brochés, 
formats divers.  250/300

Dont : NAPOLÉON. Collection générale et complète 
de lettres, proclamations, discours, messages, etc, 
etc. Publiée par Aug. Fischer. Leipzig, Grä�, 1808. 
- NAPOLÉON. Correspondance inédite, officielle 
et confidentielle avec les cours étrangères. Paris, 
Panckoucke, 1819-1820, 7 vol. - [MONCHANIN 
(M. de)]. Lettres de Héléodore adressées à Napoléon 
Bonaparte, depuis le 13 ventôse an 8 jusqu’au 17 mars 
1814. Paris, Bossange, 1833, 2 vol. - NAPOLÉON. 
Ses opinions et ses jugemens sur les hommes et sur 
les choses. Avec introduction et notes par M. Damas 
Hinard. Paris, Dufey, 1838, 2 vol.

613. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - GÉNÉRALITÉS]. 
Ensemble d’environ 27 ouvrages, la plupart 
brochés. 200/250

Dont : DU CASSE. Les rois frères de Napoléon Ier. 
Paris, Germer Baillière, 1883, demi-chagrin ; [BORIS 
de BOURGES]. Amours secrettes des quatre 
frères de Napoléon. Paris, Mathiot, 1816, demi-
veau ; LESCURE. Napoléon et sa famille. Paris, 
Ducrocq, 1868, demi-chagrin (sans les gravures) ; A. 
POTIN. Histoire de la monarchie napoléonienne. 
Paris, Vermot, 1855, demi-chagrin ; LAMOTHE-
LANGON. Napoléon, sa famille, ses amis, ses 
généraux, ses ministres et ses contemporains. Paris, 
Krabbe, 1840, 5 volumes.

614. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - ÉLISA et 
PAULINE]. Ensemble d’environ 17 volumes, reliés 
et brochés. 150/200

Dont : Lettres de Madame de Laplace à Élisa 
Napoléon. Paris, Charles, 1897, demi-maroquin ; H. 
FLEISCHMANN. Pauline Bonaparte et ses amants. 
Paris, Librairie Universelle, 1910, bradel demi-
maroquin ; H. FLEISCHMANN. Dessous de 
princesses et maréchales d’Empire. Paris, Librairie des 
Annales, s.d., demi-chagrin ; J. TURQUAN. Les sœurs 
de Napoléon. Paris, Tallandier, s.d., 2 volumes, demi-
chagrin à coins.
 

615. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - JÉRÔME]. 
Ensemble d’environ 12 ouvrages, la plupart reliés. 
 150/200

Dont : A. MANSUY. Jérôme Napoléon 
et la Pologne en 1812. Paris, Alcan, 1931, 
toile ; CORRESPONDANCE inédite de la reine 
Catherine de Wesphalie. Paris, Bouillon, 1893, demi-
chagrin ; [LOMBARD de LANGRES]. Le Royaume 
de Westphalie, Jérôme Buonaparte, sa cour, ses favoris 
et ses ministres. Paris, chez le Marchands de Nouveautés, 
1820, demi-basane.

616. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - JOSEPH]. 
Réunion de 9 volumes, la plupart reliés.  120/150

Dont : BONAPARTE (Joseph). Evénements de 1814. 
Bataille de Paris, Lettres à l’Empereur. Paris, Paulin, 
1844. - BONAPARTE (Joseph). Lettres inédites ou 
éparses à Naples. Paris, Plon, 1911. - RAMBAUD 
(Joseph). Naples sous Joseph Bonaparte, 1806-1808. 
Paris, Plon, 1911. - BONAPARTE (Joseph). Lettres 
d’exil inédites. Paris, Charpentier et Fasquelle, 1912.

617. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - EUGÈNE de 
BEAUHARNAIS]. Réunion de 10 volumes, reliés 
et brochés. 150/200

Dont : E. FOURMESTRAUX. Le Prince Eugène. 
Paris, Dupont, 1867, demi-chagrin ; VIE civile, 
politique et militaire d’Eugène de Beauharnais. Paris, 
Locard et Davi, 1821, demi-chagrin ; Gal A. de SAINT-
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YON. Notice historique sur le prince Eugène. Paris, 
Crapelet, 1838, broché ; PLANAT DE LA FAYE. Le 
prince Eugène en 1814. Paris, �unot, 1858 ; Gal de 
VAUDONCOURT. Histoire politique et militaire du 
Prince Eugène Napoléon. Paris, Mongie, 1828.

618. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - LUCIEN]. 
Ensemble d’environ 12 ouvrages, reliés et brochés. 
 150/200

Dont : LUCIEN BONAPARTE. La Vérité sur les 
Cent-Jours. Paris, Ladvocat, 1835, demi-basane ; 
MÉMOIRES secrets sur la vie privée, politique 
et littéraire de Lucien Bonaparte. Deux éditions 
différentes (Bruxelles 1818 et Paris 1818), demi-basane 
et demi-chagrin.

619. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - LOUIS]. Ensemble 
d’environ 15 ouvrages,  in-8, la plupart reliés.  
 200/300

Dont : ROCQUAIN (F.). Napoléon Ier et le Roi Louis. 
Paris, Firmin-Didot, 1875, demi-veau ; [GARNIER]. 
La Cour de Hollande sous le règne de Louis Bonaparte. 
Paris, Persan, 1823, demi-basane ; DUBOSCQ (A.). 
Louis Bonaparte en Hollande. Paris, Émile-Paul, 1911, 
demi-chagrin.

620. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - Le ROI de ROME]. 
Ensemble d’environ 18 ouvrages, reliés et brochés.  
 150/200

Dont : G. de L’HÉRAULT. Histoire de Napoléon II roi 
de Rome. Paris, Morel, 1853, demi-basane ; L’HYMEN 
et la naissance. Paris, Firmin Didot, 1812, basane 
(réemboîtage) ; LUCET et ECKARD. Hommages 
poétiques à Leurs Majestés Impériales et Royales sur la 
naissance de S. M. le Roi de Rome. Paris, Prudhomme, 
1811, 2 volumes, basane ; MONTBEL. Le duc de 
Reichstadt. Paris-Versailles, Le Normant, 1832, demi-
cuir de Russie.

621. [NAPOLÉON et sa FAMILLE - DIVERS]. 
Ensemble d’environ 15 ouvrages  in-8, reliés et 
brochés. 150/200

Dont : MASSON (F.). Napoléon et sa famille. 
Paris, Ollendor�, 1913, 11 volumes demi-
chagrin ; LYONNET (Abbé). Le Cardinal Fesch. 
Paris, Leco�re, 1841, 2 volumes, bradel papier 
marbré ; LARREY (Baron). Madame Mère. Paris, 
Dentu, 1892, 2 volumes, bradel demi-vélin à coins.

622. [NAPOLÉON et les FEMMES - JOSÉPHINE]. 
Ensemble d’environ 35 ouvrages, reliés et brochés. 
 300/400

Dont : AVRILLION. Mémoires sur la vie privée 
de Joséphine. Paris, Ladvocat, 1833, 2 volumes, 
cartonnage papier ; Melle LE NORMANT. 
Mémoires historiques et secrets de l’Impératrice 
Joséphine. Paris, chez l’Auteur, 1820, 2 volumes, demi-
basane ; [G. DUCREST]. Mémoires sur l’impératrice 

Joséphine. Paris, Ladvocat, 1828, 3 volumes, 
demi-basane ; MÉMOIRES et correspondance 
de l’Impératrice Joséphine. Paris, Plancher, 1820, 
plein veau ; J. AUBENAS. Histoire de l’impératrice 
Joséphine. Paris, Amyot, 1857, 2 volumes, demi-
basane.

624. [NAPOLÉON et les FEMMES - MARIE-
LOUISE]. Ensemble d’environ 20 ouvrages, reliés 
et brochés. 120/150

Dont : E. GACHOT. Marie-louise intime. Paris, 
Tallandier, s.d., 2 volumes, demi-basane ; Baron 
MÉNEVAL. Napoléon et Marie-Louise. Bruxelles, 
1843, 2 volumes, demi-chagrin ; LE HODEY de 
SAULTCHEVREUIL. Histoire de la Régence de 
l’impératrice Marie-Louise. Paris, Petit, 1814, demi-
basane.

625. [NAPOLÉON et les FEMMES - HORTENSE]. 
Ensemble d’environ 19 ouvrages, reliés et brochés. 
 150/200

Dont : HORTENSE. Mémoires. Paris, Plon, 
1927, 3 volumes, demi-veau ; [Ch. DEROSNE]. 
Mémoires sur la Reine Hortense, mère de Napoléon 
III. Paris, Dupray de La Mahérie, 1863, demi-
toile ; CORRESPONDANCE inédite de Mme 
Campan avec la reine Hortense. Paris, Levavasseur, 
1835, 2 volumes, demi-basane. 

626. [NAPOLÉON, les FEMMES et sa 
DESCENDANCE ILLÉGITIME]. Réunion de 
5 ouvrages en 6 volumes  in-8 ou in12, la plupart 
reliés. 100/120

Dont : [MONTIGNY (L.) de]. Le Colonel Duvar, 
fils naturel de Napoléon. Paris, Baudouin, 1827, 
2 volumes, demi-veau ; ORNANO (Comte d’). Marie 
Walewska. Paris, Hachette, 1942, demi-chagrin à 
coins.

627. [NAPOLÉON et la GRANDE ARMÉE]. Ensemble 
d’environ 14 ouvrages,  in-8, reliés ou brochés.  
 150/200

Dont : TRAVAUX de la Grande Armée, sous le règne 
de Napoléon. Paris, Hubert et Comp. S.d. (1806). 
- DOURILLE (J.). Histoire de Napoléon et de la 
Grande Armée. Paris, Constant-Chantpie, 1829, 2 vol. - 
BOTTET (M.). Napoléon aux camps de Boulogne. La 
côte de Fer et les flotilles. Paris, L’Édition Moderne, s.d. 
- YORCK DE WARTENBURG (Comte). Napoléon 
chef d’armée. Paris, Baudoin, 1899, 2 vol.

628. [NAPOLÉON - L’ÎLE d’ELBE]. Réunion d’environ 
20 ouvrages, reliés et brochés. 200/250

Dont : CHAUTARD. L’Île d’Elbe. Paris, Ledoyen, 
1851 ; PONS de L’HERAULT. Souvenirs et anecdotes 
de l’île d’Elbe. Paris, Plon, 1897  ; WALDBOURG-
TRUCHSESS. Nouvelle relation de l’itinéraire de 
Napoléon, de Fontainebleau à l’île d’Elbe. Paris, 
Panckoucke, 1815.
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629. [NAPOLÉON - LE RETOUR DES CENDRES]. 
Ensemble d’environ 14 ouvrages, reliés et brochés.  
 150/200

Dont : LANGLÉ. Funérailles de l’Empereur Napoléon. 
Relation officielle. Paris, Curmer, 1840 ; GAUNÉ. Le 
Retour des cendres. Bruxelles, 1840  ; DOUHET. Un 
mot sur la translation des restes de Napoléon. Paris, 
Dentu, 1840  ; PIÉTRI. Les Invalides, le tombeau de 
Napoléon Ier et ses derniers moments. Paris, Dumont, 
1869.

630. [NAPOLÉON - LA LÉGENDE]. Ensemble 
d’environ 13 ouvrages, reliés et brochés. 150/200

Dont : DRUJON de BEAULIEU. Napoléon jugé 
par l’histoire. Paris, Maison, 1844  ; [GEOFFROY]. 
Napoléon et la conquête du monde. 1812 à 1832. Paris, 
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Delloye, 1836  ; SECONDE vie de Napoléon (1821-
1830). Paris, Rie�el, 1913  ; L’ÉLYSÉE ou quelques 
scènes de l’autre monde. Paris, 1821.

631. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. 
ALMANACH Impérial, pour l’année M. DCCC. 
IX, présenté à S. M. L’Empereur et Roi, par Testu. 
A Paris, chez Testu, s.d.,  in-8, maroquin rouge, dos 
lisse orné d’aigles et d’une abeille, roulettes de palmes 
et de feuillages en encadrement sur les plats, armes 
au centre, roulette dorée sur les coupes, dentelle 
intérieure, tranches dorées, gardes de tabis bleu 
(reliure de l’ époque). 3 000/4 000

Exemplaire sur grand papier aux armes de Napoléon 
Ier.

Bel exemplaire. Dos légèrement creusé et sali.
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632. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. 
COLLINS (Guillaume). Odi desrittive ed 
allegariche. Versione italiana dell’avvocato G. 
B. Martelli. Piacenza (Plaisance), 1814,  in-4, 
maroquin rouge, dos lisse orné, large dentelle dorée 
en encadrement sur les plats, roulette dorée sur les 
coupes et roulette intérieure, tranches dorées (reliure 
de l’ époque).  2 000/2 500

Exemplaire aux armes de Napoléon Ier.

633. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. 
COMPTE de l’Administration des Finances, 
pendant l’année 1812. Paris, Imprimerie Impériale, 
1814,  in-4, maroquin rouge, dos lisse orné d’étoiles 
et deux N couronnés, large dentelle dorée en 
encadrement sur les plats, armes au centre, roulette 
sur les coupes, dentelle intérieure, gardes de tabis 
bleu, tranches dorées (reliure de l’ époque). 
 2 000/2 500

Exemplaire aux armes de Napoléon Ier.

Quelques taches sur les plats, coins restaurés, papier 
intérieur portant des taches d’humidité. 

634. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. ESSAIS 
historiques et critiques sur la Maréchaussée. Par M. 
C. de P***. S.l., 1788,  in-8, veau blond moucheté, 
dos lisse orné d’un N couronné répété, triple filets 
dorés en encadrement sur les plats, armes au centre, 
roulette intérieure (reliure postérieure). 1 500/2 000

Exemplaire aux armes de Napoléon Ier.

Trace noire en pied affectant la dorure, coupes et coins 
usés.

635. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. 
LORAUX (Michel). Jean Second. Traduction 
libre en vers des odes, des Baisers, du Ier livre des 
Élégies, et des trois Élégies solennelles. A Paris, Chez 
Michaud frères, 1812,  in-8, maroquin rouge, dos lisse 
richement orné d’un décor de feuillages et palmettes, 
roulette dorée en encadrement sur les plats, armes 
au centre, feuille dorée à l’intérieur, tranches dorées 
(reliure de l’ époque). 1 200/1 500

Exemplaire aux armes de Napoléon Ier.

Dos passé, restauration à la coiffe supérieure, coins 
usés, rousseurs. Feuillets inversés.

636. [NAPOLÉON - RELIURE aux ARMES]. 
POSTES Impériales. État général des routes de 
poste de l’Empire français, du Royaume d’Italie et 
de la Confédération du Rhin, dressé par ordre du 
Conseil d’Administration pour l’an 1812. A Paris, De 
l’Imprimerie Impériale, 1812,  in-8, maroquin rouge, 
dos lisse orné d’aigles et d’abeilles, roulette dorée en 
encadrement sur les plats, armes au centre, roulette 
sur les coupes et intérieure, garde de tabis bleu (reliure 
de l’ époque). 1 500/2 000

Exemplaire aux armes de Napoléon Ier.

Trace de choc sur le premier plat, quelques taches. 
Exemplaire comme souvent sans la carte.

637. NAPOLÉON (Prince). Napoléon et ses détracteurs. 
Paris, Calmann Lévy, 1887, gr.  in-8, broché.  
 100/120

1/75 exemplaires numérotés sur papier impérial du 
Japon.

638. NASICA (T.). Mémoires sur l’enfance et la jeunesse 
de Napoléon, jusqu’à l’âge de vingt-trois ans. Paris, 
Ledoyen, 1852,  in-8, demi-veau blond, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 120/150

Un tableau généalogique dépliant.
Dos passé et frotté. Rousseurs. Envoi de l’abbé Nasica 
au général Roguet.

639. [NAVEZ (L.)]. Ensemble d’environ 14 ouvrages.  
 200/300

Dont : Depuis la bataille de Courtrai jusqu’à la 
campagne de 1815. Bruxelles, Lebègue et Cie, 1902,  in-8, 
demi-chagrin noir, dos à nerfs, couverture conservée 
(reliure moderne). 8 cartes. Envoi. - Les Quatre-Bras, 
Ligny, Waterloo et Wavre. Bruxelles, Lebègue et Cie, 
1910, 2 volumes  in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs 
(reliure moderne). Nombreuses planches, 6 cartes ou 
plans dépliants. - De Waterloo à Paris. La dernière 
partie de la campagne de 1815 et considérations 
finales. Bruxelles, Lebègue et Cie, 1912,  in-8, demi-
chagrin noir, dos à nerfs, couverture conservée (reliure 
moderne). - Introduction à l’histoire de la campagne 
de 1815. Bruxelles, Lebègue et Cie, 1899,  in-8, demi-
chagrin noir, dos à nerfs, couverture conservée (reliure 
moderne). - Waterloo. Deuxième édition entièrement 
refondue. Bruxelles, Lebèque et Cie, 1896,  in-8, demi-
chagrin caramel, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 15 planches dont 1 dépliante et 
2 cartes dépliantes. Envoi. - Les Belges à Waterloo. 
Bruxelles, Lebègue et Cie, 1900,  in-8, demi-chagrin 
brun à coins, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 2 
cartes dépliantes. Reliure en partie reteintée. Ex-libris 
Marcel Dunan.

640. NAYLIES (M. de). Mémoires sur la guerre 
d’Espagne, pendant les années 1808, 1809, 1810 et 
1811. A Paris, chez Magimel, Anselin et Pochard, 1817,  
in-8, demi-basane brune marbrée, dos lisse orné, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 120/150

Rousseurs.

641. NELSON (Vice amiral Lord viscount). �e 
Dispatches and letters. London, Henry Colburn, 
1845-1846, 7 volumes  in-8, percaline noire à la 
Bradel (reliure moderne). 200/250

Portrait et plans hors-texte.
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642. NESSELRODE (Comte de). Lettres et papiers, 
1760-1850. Extraits de ses archives. Publiés et annotés 
avec une introduction par le comte A. de Nesselrode. 
Paris, Lahure, s.d. (1904-1912), 11 vol.  in-8, demi-
chagrin vert à coins, dos à nerfs (reliure postérieure).  
 300/400

5 portraits en frontispice, 5 planches et 12 fac-similés.
Quelques dos passés. Bon exemplaire.
Ex-libris Bibliothèque de M. le Baron de Nervo.

643. NEY (Maréchal). Mémoires, publiés par sa famille. 
Paris, Fournier, 1833, 2 vol. petit  in-8, demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs, tête dorée (reliure moderne).  
 300/400

Carte dépliante.
Rousseurs.
On joint : 
- DELMAS (G.). Mémoire sur la révision du procès 
du maréchal Ney. Paris, Janet, 1832, petit  in-8, 
bradel papier framboise, couverture conservée (reliure 
moderne). Rousseurs.
- CONSULTATION pour la veuve et les fils du 
maréchal Ney. Paris, Tilliard, 1832, petit  in-8, 
bradel papier framboise, couverture conservée (reliure 
moderne).
Le texte est en double, mais la seconde version est 
moins complète que la première. 
Ensemble de 4 volumes.

644. [NEY]. Ensemble de 11 ouvrages, reliés ou brochés 
en 14 volumes. 150/200

- [DUMOULIN (Evariste)]. Histoire complète du 
procès du maréchal Ney. Paris, Delaunay, décembre 
1815, 2 vol.  in-8.
- BONNAL (Général H.). La vie militaire du maréchal 
Ney, duc d’Elchingen, prince de la Moskowa. Paris, 
Chapelot et Cie, 1910-1914, 3 vol. gr.  in-8. 34 cartes, 
6 planches 42 fac-similés. 1/150 exemplaires numérotés 
sur papier de Hollande.
- LA BEDOYERE (Comte de). Le maréchal Ney. 
Paris, Calmann Lévy, s.d.,  in-8.
- WELSCHINGER (H.). Le maréchal Ney, 1815. 
Deuxième édition. Paris, Plon, 1893, 2 vol.  in-8. 2 
portraits.
- [MAIZEAU]. Vie du maréchal Ney. Paris, Pillet, 
1816,  in-8.
- MONOT (Emile). Le maréchal Ney à Lons-le-
Saunier (12, 13 et 14 mars 1815). Lons-Le-Saunier, 
Declume, 1927,  in-8.
- LE MARECHAL Ney devant les maréchaux de 
France. Paris, Patris, 1815,  in-8.
- LUCAS-DUBRETON (J.). Le maréchal Ney, 1769-
1815. Paris, Fayard, 1941,  in-12.
- GARROS (Louis). Ney, le brave des braves. Paris, 
Amiot-Dumont, 1955,  in-8.

- MAUGUIN (Georges). Un grand mariage au 
temps du Consulat. Le mariage de Ney au château de 
Grignon. Versailles, Mercier, 1930,  in-8.
- ANDRIOT (René). Ney. Paris, Chapelot, 1914,  
in-12.

645. [NEY]. Ensemble de 10 ouvrages reliés ou brochés.  
 120/150

- GAMOT (M.). Réfutation, en ce qui concerne le 
Mal Ney, de l’ouvrage ayant pour titre : Campagne de 
1815, ou relation des opérations militaires (…). Paris, 
Bailleul, 1818.
- PAUFFIN (Chéri). Chant de douleur sur la mort du 
maréchal Ney. Rethel, Servais, 1848.
- BONNEFOUS (Georges). Le procès du maréchal 
Ney. Paris, Alcan-Lévy, 1892.
- MAUGUIN (Georges). Le maréchal Ney et le 
maréchal Blücher à Nancy en 1814. Paris, Berger-
Levrault, 1930.
- FLORIOT (René). Le procès du maréchal Ney. 
Paris, Hachette, 1955.
- CATALOGUE de l’exposition de l’été 1993 au 
Caillou retracera la carrière de Michel Ney. Société 
Belge d’Etudes Napoléoniennes, année 1993, n° 18-19.
- BOUCHARDON (P.). La fin tragique du maréchal 
Ney. Paris, Hachette, 1925.
- PERRIN (Eric). Le maréchal Ney. Paris, Perrin, 
1993.
- HORRICKS (Raymond). Marshal Ney, the romance 
and the real. New York, Hippocrene Books, 1982.
- HULOT (F.). Le maréchal Ney. Paris, Pygmalion, 
2000.

646. NICHOLSON (William). �e history of the wars 
occasioned by the French Revolution. Including 
a sketch of the early history of France, and the 
circumstances which led to the revolution in that 
country. London, Evans, 1816,  in-folio, basane fauve 
marbrée, dos à nerfs (reliure de l’ époque). 300/400

Complet des 22 planches en couleurs dont 1 frontispice.
Dos entièrement refait en basane brune. Mors 
supérieur abîmé, épidermures sur les plats. Rousseurs.

647. NIEGOLEWSKI (Colonel). Les Polonais à 
Somo-Sierra en 1808, en Espagne. Réfutations et 
rectifications relatives à l’attaque de Somo-Sierra, 
décrite dans le IXe volume de l’Histoire du Consulat 
et de l’Empire, par M. A. �iers. Paris, Martinet, 
1854,  in-8, demi-veau blond à coins, dos à nerfs orné 
de filets dorés, tête dorée (reliure de l’ époque).  
 120/150

Dos passé. Quelques rousseurs.
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648. NOAILLES (Marquis de). Le comte Molé, 1781-
1855. Sa vie, ses mémoires. Paris, Champion, 1922-
1930, 6 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné, couvertures et dos conservés (reliure moderne).  
 120/150

11 planches dont 7 portraits et 1 fac-similé.
Restauration sur 1 planche. Dos passés.
Joint : 
- MOLE (Comte). Opinion sur le projet de loi relatif 
à l’appel des jeunes Français de la classe de 1823. 
S.l.n.d. (1823), dérelié.
- MOLE (Comte). Souvenirs d’un témoin de la 
Révolution et de l’Empire (1791-1803). Genève, 
Éditions du Milieu du Monde, 1943,  in-12 carré, demi-
chagrin brun, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne).
16 planches.
Dos passé.

649. [NOBLESSE IMPÉRIALE]. STATUTS, décrets 
impériaux, relatifs à l’établissement des titres 
héréditaires. Arrêtés et avis du recueil du sceau 
des titres depuis le 1er mars 1808. Recueil destiné 
uniquement à l’usage des membres de ce conseil. 
Paris, Imprimerie Impériale, 1810, maroquin rouge, 
dos lisse orné, double encadrement de roulettes 
dorées sur les plats, coupes guillochées, dentelle 
intérieure, gardes de tabis bleu, tranches dorées (rel. 
de l’ époque). 1 000/1 200

Ces textes rétablissent la noblesse héréditaire.
Bel exemplaire de cet ouvrage tiré à 200 exemplaires.

650. NOE (Comte de). Mémoires relatifs à l’expédition 
anglaise partie du Bengale en 1800 pour aller 
combattre en Égypte l’armée d’Orient. S.l., 
Imprimerie Royale, 1826,  in-8, demi-veau brun, dos 
à nerfs orné de filets dorés (reliure postérieure).  
 200/250

19 lithographies coloriées (costumes, vues) hors-texte 
et 2 cartes en couleurs.
Dos passé, coins usés. Rousseurs et mouillures.
Exemplaire de l’auteur qui en fit don à son petit-fils en 
1856 (autographe sur la page de faux-titre) et cachet de 
la bibliothèque du château de Noé.

651. ODELEBEN (Baron d’). Relation circonstanciée de 
la campagne de 1813, en Saxe. Traduit de l’allemand 
sur la seconde édition par M. Aubert de Vitry. Paris, 
Plancher, Delaunay, 1817, 2 vol.  in-8, demi-basane 
havane maroquinée à coins, dos lisse orné de filets 
dorés (reliure de l’ époque). 120/150

Dos et mors légèrement frottés, coins usés. Quelques 
rousseurs.

N° 649
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652. OGINSKI (Michel). Mémoires sur la Pologne et les 
Polonais, depuis 1788 jusqu’à la fin de 1815. Paris, 
Chez l’ éditeur, chez Ponthieu, Genève, Barbezat et 
Delarue, 1826-1827, 4 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs orné de l’aigle impérial doré, couvertures 
conservées (reliure moderne). 150/200

Rousseurs.

653. ORLOFF (Comte Grégoire). Mémoires historiques, 
politiques et littéraires sur le royaume de Naples. 
Publié, avec des notes et additions par Amaury 
Duval. Paris, chez Chasseriau et Hécart, 1819-1821, 
5 vol.  in-8, demi-maroquin vert à petits coins, dos 
lisse orné de filets dorés (reliure de l’ époque). 200/250

2 cartes dépliantes.
Coins émoussés, tache sombre au dos du tome III, 
quelques rousseurs.
Exemplaire du prince Dietrichstein, précepteur de 
l’Aiglon mais qui, comme souvent, ne porte pas sa 
signature.

654. [OUDINOT] - Ensemble de 5 ouvrages. 120/150

- STIEGLER (G.). Le maréchal Oudinot, duc de 
Reggio. D’après les souvenirs de la maréchale. Paris, 
Plon, 1894,  in-8, demi-basane caramel à coins, dos à 
nerfs orné, couverture conservée (reliure de l’ époque).
2 portraits.
Dos passé.
Exemplaire nominatif de M. Pierre Mainguet, sur 
papier fort.
- DESPIQUES (Paul). Oudinot et Marbot. Nancy, 
Berger-Levrault, 1896,  in-8, bradel papier marbré, 
couverture conservée (reliure moderne).
Portrait-frontispice.
- L’HUILLIER (Lieutenant-colonel). La famille du 
maréchal Oudinot. Bar-Le-Duc, Contant-Laguerre, 
1912,  in-8, demi-chagrin vert, dos lisse, couverture 
conservée (reliure de l’ époque).
10 planches.
Dos passé.
-NOLLET (Jules). Histoire de Nicolas-Charles 
Oudinot. Bar-Le-Duc, Rolin, Paris, Dumaine, 1850,  
in-8, bradel percaline marron marbrée (reliure 
postérieure).
1 portrait et 1 fac-similé.
Rousseurs, fortes mouillures.
- SADOUL (Louis). Le maréchal Oudinot, 1767-1847. 
Jarville-Nancy, Arts Graphiques Modernes, s.d.,  in-4, 
bradel demi-percaline bleue, couverture conservée 
(reliure de l’ époque).
3 planches en couleurs, ill. in-texte.
Dos décoloré.
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655. PAGAN (M.). Mémoires d’un prisonnier en Russie. 
Lyon, Boitel, 1843,  in-8, bradel percaline rouge 
(reliure de l’ époque). 200/250

Reliure en partie décolorée. Rousseurs.
Ex-libris Marcel Dunan, Le Baron de La Roche Lacarelle 
et Baron Charles d’Huart.

656. PAIXHANS (Général). Retraite de Moscou. Notes 
écrites au quartier général de l’Empereur. Metz, 
Maline, 1868,  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, 
couverture conservée (reliure moderne). 200/250

Ex-libris Baron Charles d’Huart.

657. [PALAIS IMPERIAUX]. Ensemble d’environ 30 
ouvrages, formats divers, reliés ou brochés. 120/150

Dont : COLLECTIONS et souvenirs de Malmaison. 
Appartements, meubles et décoration. Paris, 
Devambez, s.d. - MONOGRAPHIE du palais de 
Compiègne, 2e série, meubles, bronzes, décorations. 
Bruxelles, Salmain et Fils, s.d. - FONTAINEBLEAU. 
Les petits appartements de Napoléon et Joséphine. 
Versailles, Bourdier, s.d. - FLEURY (Comte). Le palais 
de Saint-Cloud. Paris, Laurens, s.d.

658. [PAMPHLETS]. Important ensemble d’environ 
100 brochures publiées sous la Révolution et 
l’Empire, brochés ou reliés.  200/300

659. [PARIS]. Ensemble de 5 ouvrages en 10 volumes.  
 150/200

- [MERCIER (Mercier de Compiègne)]. Manuel du 
voyageur à Paris. Neuvième édition. Paris, Favre, An 
XII,  in-16, bradel papier framboise (reliure moderne).
Fortes mouillures.
- KOTZEBUE (Auguste). Souvenirs de Paris, en 1804. 
Paris, Barba, an XIII (1805), 2 volumes  in-12, basane 
fauve, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
Manques aux coiffes, épidermures et petites galeries de 
vers. Mouillures, fortes au début du tome I.
- PHILIPPON-LA-MADELAINE. Manuel, ou 
nouveau guide du promeneur aux Tuileries. Nouvelle 
édition. Paris, Delaunay, 1806,  in-16, bradel papier 
orangé (reliure moderne).
54 planches.
Rousseurs et mouillures. Page de faux-titre restaurée.
- [BERKHEIM (K. G. de)]. Lettres sur Paris, ou 
correspondance de M.***, dans les années 1806 et 
1807. Heidelberg, Mohr et Zimmer, 1809,  in-12, bradel 
cartonnage papier coquille d’œuf moucheté, dos orné 
(reliure de l’ époque).
Reliure légèrement frottée par endroits.
- [JOUY (M. de)]. L’hermite de la Chaussée-d’Antin, 
ou observations sur les mœurs et les usages parisiens 
au commencement du XIXe siècle. Paris, Pillet, 1813-
1814, 5 volumes  in-12, basane brune marbrée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque).
8 gravures dont 5 en frontispice.

Exemplaire composite : Tome I en 4e édition, tome 
II sans mention, tome III en 2e édition, tome IV sans 
mention, tome V en 2e édition.
Dos passés et frottés. Manque à la coiffe inférieure 
du tome IV, accroc au dos du tome III. Coins usés. 
Plats frottés, épidermures.

660. [PARIS]. Ensemble d’environ 35 ouvrages, formats 
divers, reliés ou brochés. 200/300

Dont : DELORT (J.). Mes voyages aux environs de 
Paris. Paris, Picard-Dubois, 1821, 2 vol. - LANZAC 
DE LABORIE (L. de). Paris sous Napoléon. Paris, 
Plon, 1905, 8 vol. - AULARD (A.). Paris sous le 
Consulat. Paris, Cerf, 1903-1906, 3 vol. (Manque 
le 4e volume). - AULARD (A.). Paris sous l’Empire. 
Paris, Cerf, 1912-1923, 3 vol.

661. [PARQUIN (Capitaine)]. Souvenirs et campagnes 
d’un vieux soldat de l’Empire, par un capitaine de 
la garde impériale. Paris, Administration de Librairie, 
1843, 2 tomes en 1 vol.  in-8, demi-veau havane, dos 
à nerfs richement orné (reliure de l’ époque). 500/600

Édition originale complète du portrait-frontispice, 
1 planche et 1 tableau dépliants.
Manque à la coiffe supérieure, coupes et coins usés, 
quelques rousseurs.
Ex-libris Lichtenstein.

662. [PARTITIONS]. Recueil de 11 partitions. Demi-
basane brune, dos lisse (reliure de l’ époque). Pièce de 
titre moderne. 150/200

Dont : JADIN (L.). La Grande bataille d’Austerlitz 
surnommée la Bataille des trois empereurs. Fait 
historique arrangé pour le piano forte. A Paris, chez 
Madame Duhan, s.d.  ; VIGUERIE (B). Bataille de 
Maringo. Pièce militaire et historique pour le forte 
piano. A Paris, chez B. Viguerie, s.d.  ; La Bataille de 
Prague ou sonate pour forte piano. A Paris, chez Sieber, 
s.d.

663. PARTOUNEAUX (Lieutenant-général). Adresse à 
l’armée française et rapports sur l’affaire du 27 au 
28 novembre 1812, qu’a eue la 12e division du 9e 
corps de la Grande Armée, au passage de la Bérésina 
près Borisow. Paris, Delaunay, 1815,  in-4, chagrin 
brun, dos à nerfs orné de filets et de fleurons dorés, 
fers dorés encadrant les plats, armes au centre (reliure 
postérieure). 200/300

2 plans dépliants.
Taches sombres sur les plats.
Reliure de réemploi, relié aux armes de la famille de 
Savoie.

Reproduction page suivante
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664. PASCAL (A.). Les bulletins de la Grande Armée, 
précédés et accompagnés des rapports sur les armées 
françaises de 1792 à 1815. Paris, Prieur, Dumaine, 
1844, 6 volumes  in-8, demi-chagrin rouge, dos 
à nerfs orné, monogramme en queue, tranches 
marbrées (Ch. De Haas). 150/200

Rousseurs et feuillets brunis.
Exemplaire provenant de la bibliothèque du peintre 
Ernest Meissonier, avec son monogramme EM au dos, 
et dans une reliure signée.

665. Le PASSEPOIL. Bulletin illustré de la Société d’étude 
des uniformes. Strasbourg, Imprimerie Alsacienne G. 
Fischbach, et Troyes, Patton, Nancy, Berger-Levrault, 
1921-1950, 7 vol.  in-4, demi-percaline verte, dos 
orné (tomes 1 à 6), demi-percaline bleue (tome 7). 
 800/1 000

Collection complète de cette revue fondée par le 
général Hirschauer et le commandant Bucquoy. Les 
meilleurs peintres militaires ont collaboré à cette 
revue : JOB, Benigni, Rousselot, Lerous, Bucquoy, 
Huen, Boisselier…
Dos du tome 3 en partie décollé.

666. [MANUSCRIT - PAULIN (Général Baron)]. 
Minutes des Mémoires. S.l.n.d.,  in-folio, en cahiers 
sous étui et emboîtage demi-maroquin framboise 
(reliure moderne). 1 200/1 500

Précieux manuscrit qui a problament servi à l’édition 
des mémoires en 1895. Les souvenirs de Jules-Antoine 
Paulin figurent parmi les plus fiables témoignages de 
généraux d’Empire (Tulard, 1123).
Le présent manuscrit se décompose en cahiers 
découpés de la façon suivante : Notice biographique, 
9 pages et notes diverses (minutes) et 10 pages 
(exemplaire définitif )/Eylau 1807. Minutes corrigées 
de mes souvenirs de guerre, 38 pp/Silistria 1807, 48 
pages/Fragment de l’immense et effrayant tableau de la 
(sanglante) bataille de Preuss-Eylau, livrée le 7 février 
1807, 13 feuillets. Badajos 1808, 62 pages/Ma Prison à 
Badajos, 34 feuillets/Mon séjour en Illyrie, 8 feuillets 
volants/Mes souvenirs de la campagne de 1809 et 
fragments de la bataille de Essling et de Wagram, 13 
feuillets. 
Suivent trois Mémoires : Reconnaissance du cours de 
la Bèze… 4 feuilles (en double) / Facheuses précentions 
à mon égard, de la part de Mr le Duc d’Orléans, prince 
Royal, 7 feuillets/Recherches historiques sur St Léger, 
11 feuillets (commune de Bourgogne).
Il ne s’agit apparemment pas du manuscrit complet 
des mémoires. Par contre on trouve dans le manuscrit 
des variantes qui ne se retrouvent pas dans l’édition 
publiée des mémoires.
Certains cahiers se terminent par la signature 
autographe de Paulin ; parmi ces derniers certains sont 
datés de 1845 à Saint Léger.
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667. [PAYS-BAS]. Ensemble de 10 ouvrages en 
11 volumes. 250/300

- MIRABEAU (Comte de). Aux Bataves sur le 
stathouderat. S.l., 1788,  in-8, basane brune marbrée, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Coiffe supérieure 
absente, dos frotté et fendillé, mors fendus sur 4 cm. 
Ex-libris Bibliotheca C. Van Baviere.
-[COSTE]. Voyage au pays de Bambouc, suivi 
d’observations intéressantes sur les castes indiennes, 
sur la Hollande et sur l’Angleterre. Bruxelles, Dujardin, 
Paris, Defer de Maisonneuve, 1789,  in-8, basane fauve 
marbrée, dos lisse orné, tranches marbrées (reliure de 
l’ époque). Coiffe supérieure absente, manque à la coiffe 
inférieure, mors fendus, coins abîmés.
- TRAUTTMANSDORFF (Comte de). Fragmens 
pour servir à l’histoire des événemens qui se sont passés 
aux Pays-Bas depuis la fin de 1787 jusqu’en 1789. 
Vienne, 1792,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). Exemplaire remboîté.
- MÉMOIRES historiques sur la campagne du général 
en chef Brune en Batavie, du 5 fructidor an 7, au 9 
frimaire en 8. Paris, Favre, an IX,  in-8, demi-basane 
caramel, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Dos et 
mors abîmés, coiffes absentes, coupes et coins usés, 
rousseurs. 
- [BRAYER DE BEAUREGARD (J. B. L.)] et 
[GARAT (D. J.)]. Coup d’œil sur la Hollande, ou 
tableau de ce royaume en 1806. Paris, Collin, 1807, 
2 volumes  in-8, demi-basane fauve marbrée à coins, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Ex-libris de la 
Bibliothèque du prince Roland Bonaparte.
- GROSLEY (P. J.). Voyage en Hollande. Paris, Patris, 
1813,  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Portrait-frontispice. Reliure défraîchie 
(dos grossièrement restauré, frotté, mors abîmés, pièce 
de titre moderne). Quelques rousseurs.
- PAQUET-SYPHORIEN (M.). Voyage historique et 
pittoresque fait dans les ci-devant Pays-Bas, et dans 
quelques départemens voisins, pendant les années 
1811, 1812 et 1813. Paris, Firmin-Didot, 1813, 2 tomes 
en 1 volume  in-8, veau fauve glacé, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 24 planches. Rousseurs. Ex-libris 
Bibliothèque de �. De Joughe. 
- DESCRIPTION succinte du royaume de Hollande, 
propre à servir d’itinéraire. Amsterdam, Maaskamp, 
s.d.,  in-8, demi-basane rouge, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). Portrait-frontispice, 1 tableau et 1 plan 
dépliants. Exemplaire remboîté.
- JOOS (Auguste). Mémoire historique sur la 
restauration des Pays-Bas en 1813. Bruges, Bogaert-
Dumortier, 1828,  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs 
orné, couverture conservée (reliure moderne). Dos 
passé, rousseurs. 
- MARESCO (Général). Relation du siége de 
Maestricht. Ruremonde, Romen et Fils, s.d.,  in-8, bradel 
papier marbré, premier plat de couverture conservé 
(très abîmé) (reliure moderne). 1 plan dépliant. Dos 
passé. Feuillets brunis.

668. PECCHIO (Joseph). Lettres historiques et 
politiques sur le Portugal, continuées par un ancien 
magistrat portugais, publiées par M. Léonard 
Gallois ; et augmentées d’un coup d’œil militaire sur 
le Portugal par M. le général Pelet. Paris, Charles-
Bechet, Dupont et Cie, s.d.,  in-8, demi-maroquin vert 
à coins, dos lisse orné de filets dorés, tranches jaunes 
(reliure de l’ époque). 150/200

Dos légèrement passé, rousseurs.
Exemplaire du prince Dietrichstein, précepteur de 
l’Aiglon mais qui, comme souvent, ne porte pas sa 
signature.

Reproduction ci-contre

669. [PEINTRES MILITAIRES]. Ensemble de 7 
ouvrages, reliés (6) et broché.  120/150

GŒTSCHY (G). Les jeunes peintres militaires. 
De Neuville. Detaille. Dupray. Paris, Baschet, 
1878  ; DAYOT (A.). Les Vernet. Joseph. Carle. 
Horace. Paris, Magnier, 1898  ; ERNEST (Jean-
Louis). Meissonier. Ses souvenirs. Ses entretiens. Paris, 
Hachette, 1897  ; LARROUMET (G.). Meissonier. 
Paris, Baschet, s.d. ; VACHON (M.). Detaille. Paris, 
Lahure, 1898  ; DAYOT (A.). Les peintres militaires. 
Charlet et Raffet. Paris, May, s.d.  ; COLIN (P.). 
Collection de Rosen. Catalogue analytique de l’œuvre 
de Carle Vernet. Bruxelles, Giroux, s.d. (broché, 
défraîchi).

670. PELLEPORT (Général Vicomte de). Souvenirs 
militaires et intimes de 1793 à 1853. Paris, Didier 
et Cie, 1857, 2 vol.  in-8, demi-chagrin brun à coins, 
dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 200/250

Portrait-frontispice, 2 fac-similés et 14 cartes 
dépliantes.
Dos passés, mors légèrement frottés, coins usés. 
Rousseurs.

671. PELLOT (J.). Mémoire sur la campagne de l’armée 
française dite des Pyrénées, en 1813 et 1814. A 
Bayonne, Chez Gosse, 1818,  in-8, demi-chagrin brun, 
dos à nerfs, tête dorée (reliure postérieure). 150/200

Page de garde détachée.

672. PELTIER (J.). Dernier tableau de Paris, ou Récit 
historique de la Révolution du 10 août, des causes qui 
l’ont produit… A Londres, chez l’Auteur, 1792, 2 vol.  
in-8, demi-veau bleu nuit, dos à nerfs orné (reliure 
vers 1820). Coins usés. 100/120

Bon exemplaire.

673. PEPE (Général). Mémoires sur les principaux 
événements politiques et militaires de l’Italie 
moderne. Paris, Amyot, 1847, 3 volumes  in-8, demi-
chagrin rouge, dos lisse orné de guirlandes dorées, 
couvertures conservées (reliure moderne). 200/250

Dos passé, mouillures.
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674. [PERCY]. Ensemble de 4 ouvrages. 200/250

- PERCY. Manuel du chirurgien-d’armée, ou 
instruction de chirurgie-militaire. Paris, Méquignon, 
1792,  in-12, basane brune (reliure de l’ époque). 
1 planche dépliante.
Mouillures. Exemplaire remboîté.
- PERCY et COSTE. De la santé des troupes de la 
Grande-Armée. Strasbourg, Levrault, 1806,  in-8, 
bradel papier marbré (reliure moderne).
Rousseurs.
- PERCY (Baron). Pyrotechnie chirurgicale-pratique, 
ou l’art d’appliquer le feu en chirurgie. A Paris, chez 
Méquignon, 1811,  in-12, demi-veau caramel, dos lisse 
orné (reliure postérieure).
1 planche dépliante. Ce texte est suivi des 3 séries de 
réponses de Percy, chirurgien en chef de l’armée de la 
Moselle, aux questions épuratoires que lui a adressées 
la commission de santé.
Reliure frottée avec des manques.
- LAURENT (C.). Histoire de la vie et des ouvrages 
de P. F. Percy, composée sur les manuscrits originaux. 
Versailles, Daumont, 1827,  in-8, demi-basane 
bordeaux à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
1 portrait-frontispice.
Fortes rousseurs. Dos passé, coupes et coins usés.

675. PERRIN (Victor-François, duc de Bellune). Extraits 
d’une histoire inédite des guerres de la République 
et de l’Empire. Paris, Veuve Dondey-Dupré, 1853, gr.  
in-8, demi-maroquin brun à coins, dos à nerfs, tête 
dorée (reliure de l’ époque). 120/150

Dos passé, fortes mouillures, traces sombres en fin 
d’ouvrage.
Ex-libris Mr A. G.-du Plessis.

676. [PERROT (A.)] et [AMOUDRU (C.)]. Histoire 
de l’ex-garde, depuis sa formation jusqu’à son 
licenciement, comprenant les faits généraux des 
campagnes de 1805 à 1815 (…), terminée par une 
biographie des chefs supérieurs de la garde. Paris, 
Delaunay, 1821,  in-8, demi-veau rouge, dos lisse 
orné, tranches marbrées (reliure de l’ époque). 120/150

Dos passé, mors et coins usés. Quelques rousseurs.

677. [PETIT (Général)]. Histoire des campagnes de 
l’Empereur Napoléon en 1805-1806 et 1807-1809. 
Paris, Picquet, 1845, 3 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs orné (reliure moderne). 150/200

Rousseurs, quelques mouillures.
Sur les campagnes de Bavière et d’Autriche, de Prusse 
et de Pologne.

678. [PETITE GUERRE]. Réunion de 2 ouvrages.  
 100/120

- JENEY (M. de). Le partisan ou l’art de faire la 
petite-guerre avec succès selon le génie de nos jours. 

La Haye, Constapel, 1759,  in-12, demi-basane brune 
marbrée, dos lisse orné (reliure moderne).
7 plans dépliants.
Mouillures claires.
- INSTRUCTION relative à la petite guerre, à l’usage 
des régimens de chasseurs. Amiens, Caron l’Aîné, 1792,  
in-16, cartonnage papier bleu (reliure de l’ époque).
Important manque au dos, coupes et coins usés, 
charnière interne ouverte. Rousseurs.

679. PEUCHET (J.). Mémoires tirés des archives de la 
police de Paris, pour servir à l’histoire de la morale 
et de la police, depuis Louis XIV jusqu’à nos jours. 
Paris, Levavasseur, 1838, 6 vol.  in-8, demi-basane 
rouge, dos lisse orné de vaguelettes répétées à froid 
(reliure de l’ époque). 150/200

Dos légèrement frottés, coupes et coins usés. Rousseurs.

680. [PEYRE (Marcellin)]. Le mouvement igné 
considéré principalement dans la charge d’une pièce 
d’artillerie. Gênes, Casamara, Se vend à Toulon, chez 
Mme Peyre, s.d. (1809),  in-8, basane verte, dos lisse 
orné, guirlande dorée encadrant les plats, tranches 
dorées (reliure de l’ époque). 200/250

2 planches dépliantes.

N° 677



137

Dos passé, plats légèrement frottés. Pièce de titre 
moderne ajoutée. Les pages 61-62 sont absentes 
d’origine, un papillon a été collé sur la dernière ligne 
pour que le texte se suive entre les pages 60 et 63.

681. PICARD (Ernest). Hohenlinden. Paris, Charles-
Lavauzelle, s.d., 1 vol. de texte et 1 atlas gr.  in-8, 
demi-basane bordeaux, dos lisse, couverture 
conservée (montée sur onglet), atlas sous étui de 
même (reliure moderne). 120/150

Atlas de 12 cartes dépliantes.

682. [PICHEGRU]. Ensemble de 3 ouvrages.  120/150

- DAVID (Citoyen). Campagnes du général Pichegru 
en Hollande. Paris, Moutardier, Desenne, An VIII-
1799,  in-8, demi-basane fauve marbrée, dos lisse orné 
(reliure moderne). Page de titre restaurée, rousseurs.
- MONTGAILLARD (M. R. de). Mémoire 
concernant la trahison de Pichegru, dans les années 
3, 4 et 5. Paris, Imprimerie de la République, germinal 
an XII,  in-8, bradel papier marbré (reliure moderne). 
Quelques rousseurs et feuillets brunis.
- CAUDRILLIER (G.). La trahison de Pichegru et les 
intrigues royalistes dans l’Est avant fructidor. Paris, 
Alcan, 1908, gr.  in-8, demi-chagrin vert bouteille, dos 
à nerfs (reliure de l’ époque). Mors supérieur fendillé, 
coupes et coins usés.

683. PICTON (G. W.). �e battle of Waterloo : or a 
general history of the events connected with that 
important aera ; from the period of Bonaparte’s 
escape from Elba, to his arrival at St-Helena. Second 
edition. London, Edward, s.d. (1816 ? ),  in-8, demi-
veau brun à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
 100/120

6 planches en couleurs, 3 portraits, 2 plans et 1 carte 
en couleurs dépliants.
Reliure défraîchie (coiffes absentes, dos craquelé, plats 
frottés, mors abîmés, coupes et coins usés). Fortes 
rousseurs.

684. PIERRE (Constant). Ensemble de 2 ouvrages 
relatifs à la musique pendant la Révolution. 
 100/120

- Musique des fêtes et cérémonies de la Révolution 
française. Paris, Imprimerie Nationale, 1899,  in-4, 
bradel cartonnage papier beige (reliure de l’ éditeur). 
Dos abîmé.
- Les hymnes et chansons de la Révolution. Aperçu 
général et catalogue avec notices historiques, 
analytiques et bibliographiques. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1904,  in-4, bradel cartonnage papier beige 
(reliure de l’ éditeur).

N° 679 N° 680
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685. PIRQUET (Pierre-Martin). Journal de campagne, 
1781-1861. Publié par Pierre Hanquet. Liège, Société 
des Bibliophiles Liégeois, 1970, 2 vol.  in-4, bradel 
cartonnage papier (reliure de l’ éditeur). 120/150

21 planches.
1/120 exemplaires sur Hollande Van Gelder. 
Exemplaire n° 1.

686. PISANI (Paul). La Dalmatie de 1797 à 1815. 
Episode des conquêtes napoléoniennes. Paris, Picard, 
1893,  in-4, demi-basane fauve marbrée, dos à nerfs 
orné, couverture conservée (reliure de l’ époque).  
 150/200

3 héliogravures dont 1 frontispice, 12 cartes dépliantes 
(2 sont numérotées bis).
Dos frotté, mors usés. Quelques rousseurs. 
Envoi.

687. PITOU (Louis-Ange). Voyage à Cayenne, dans les 
deux Amériques, et chez les antropophages. Paris, 
chez l’auteur, An XIII (1805), 2 vol.  in-8, demi-
basane caramel à coins en vélin, dos lisse orné de 
filets dorés, tranches mouchetées (reliure de l’ époque).

  150/200
2 planches dépliantes en frontispice.
Mors légèrement frottés et usés.

688. PLUCKET (Pierre-Edouard). Mémoires, dédiés à 
la marine française. Paris, Au Bureau Central de la 
France Maritime, Roret, 1843,  in-8, demi-chagrin 
bleu, dos à nerfs orné, couverture (abîmée) conservée 
(reliure moderne). 200/250

Rousseurs.
Édition originale rare.

689. [POLICE]. Ensemble d’environ 15 ouvrages, 
formats divers, reliés ou brochés. 80/100

Dont : VILLIAUME (Claude). Mes détentions, 
comme prisonnier d’État, sous le gouvernement 
de Buonaparte. Paris, Chez l’Auteur, juillet 1814. - 
DESMARETS (M.). Témoignages historiques, ou 
quinze ans de haute police. Paris, Levavasseur, 1833. 
- WELSCHINGER (H.). La censure sous le Premier 
Empire. Paris, Charavay, 1882.

690. [POLOGNE]. Ensemble d’environ 16 ouvrages, 
reliés ou brochés, formats divers. 150/200

Dont : [MEHEE DE LA TOUCHE]. Mémoires 
particuliers extraits de la correspondance d’un voyageur, 
avec feu Mr Caron de Beaumarchais, sur la Pologne, 
la Lithuanie, la Russie Blanche, etc. Hambourg et se 
trouve à Paris, chez Galland, 1807, 2 parties en 1 vol.  
in-8. - VAUTRIN (Hubert). L’observateur en Pologne. 
Paris, Giguet et Michaud, 1807. - GLEY (G.). Voyage 
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en Allemagne et en Pologne, pendant les années 1806 
à 1812. Paris, Gide Fils, 1816, 2 tomes en 1 vol.  in-8. 
- [ZALUSKI (J.)]. La Pologne et les Polonais défendus 
(…), contre les erreurs et les injustices des écrivains 
Français MM. �iers, Ségur, Lamartine. Troisième 
édition. Paris, Dumineray, 1856. - FOUCART (P.). 
Campagne de Pologne. Paris, Berger-Levrault, 1882, 
2 vol.  in-12.

691. PONIATOWSKI (Prince Joseph). Correspondance 
avec la France, 1807-1813. Poznan, Imprimerie de 
l’Université de Cracovie, 1921-1929, 5 tomes en 2 
forts vol.  in-8, demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs 
orné, tête rouge (reliure de l’ époque). 300/400

Joints : - ASKENAZY (Simon). Le prince Joseph 
Poniatowski. Paris, Plon, 1921,  in-12, demi-chagrin 
bleu, dos à nerfs, couverture conservée (reliure de 
l’ époque). 1/100 exemplaires numérotés sur papier de 
Hollande.
- ASKENAZY (Simon). Le prince Joseph Poniatowski. 
Discours prononcé à la fête du centenaire à Cracovie. 
Paris, Agence Polonaise de Presse, 1915,  in-4, broché.
Ensemble de 4 volumes.

692. [PONTECOULANT]. Ensemble de 3 ouvrages, en 
6 volumes. 200/250

- PONTECOULANT (Comte de). Souvenirs 
historiques et parlementaires. Paris, Lévy Frères, 1861-
1865, 4 vol.  in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, 
couvertures conservées (reliure postérieure).
Le tome III est complet de son supplément de 27 pages, 
relié en fin de volume. Rousseurs et quelques feuillets 
brunis. Dos passés.
- PONTECOULANT (Comte de). Souvenirs 
militaires. Napoléon à Waterloo ou précis rectifié de 
la campagne de 1815. Paris, Dumaine, 1866,  in-8, 
demi-chagrin caramel, dos à nerfs orné, couverture 
conservée (reliure postérieure).
Dos passé, rousseurs.
- BRYE (Hubert de). Le comte de Pontécoulant, 
conventionnel et sénateur. Caen, Jouan et Bigot, s.d.,  
in-8, bradel papier bleu, couverture conservée (reliure 
moderne).
4 planches.

693. [PONTONS]. Ensemble de 5 ouvrages en 
6 volumes. 200/250

- FLAVIGNY (Sergent). Histoire du sergent Flavigny, 
ou dix années de ma captivité sur les pontons anglais. 
Paris, Nepveu, 1821, 2 tomes en 1 volumes  in-12, 
basane fauve marbrée, dos lisse orné, tranches marbrées 
(reliure de l’ époque).
Frontispice.
Mors abîmés, coiffe frottée.
- MESONANT (M.). Coup d’œil rapide sur les 
pontons. Paris, 1837,  in-8, bradel demi-chagrin 
rouge (reliure moderne). Suivi de : MASSACRE des 

prisonniers de guerre français détenus à bord du 
ponton Le Samson, le 31 mai 1811. Paris, 1837.
Extraits de la Revue Rétrospective, n° XXXIV (2e série), 
31 octobre 1837.
- LARDIER (A.). Histoire des pontons et prisons 
d’Angleterre, pendant la guerre du Consulat et de 
l’Empire. Paris, Au Comptoir des Imprimeurs-Unis, 
1845, 2 volumes  in-8, demi-basane brune marbrée 
dos lisse orné, couvertures illustrées conservées (reliure 
de l’ époque).
10 planches.
Dos frottés, mors usés. Quelques rousseurs.
- LECOMTE (Jules). Les pontons anglais ou le mort 
vivant. Paris, Librairie Nouvelle, 1858, 2 tomes en 
1 volume  in-12, demi-basane havane, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque).
Coupes et coins usés. Fortes rousseurs.
- HERISSAY (Jacques). Les pontons de Rochefort, 
1792-1795. Paris, Perrin et Cie, 1925,  in-12, demi-
basane fauve marbrée, dos à nerfs orné (reliure de 
l’ époque).
Mors très abîmés.

694. [PONTS et CHAUSSÉES]. Ensemble de 4 
ouvrages. 120/150

- COURTIN. Travaux des Ponts-et-Chaussées depuis 
1800, ou Tableau des constructions neuves. Paris, 
Gœury, 1812,  in-8, demi-basane fauve (reliure de 
réemploi).
- ANNUAIRE du corps impérial des Ponts-et-
Chaussées pour l’an 1808. Paris, Gœry, s.d.,  in-12, 
bradel papier (reliure moderne).
- ANNUAIRE du corps impérial des Ponts-et-
Chaussées pour l’an 1812. Paris, Gœry, s.d.,  in-12, 
bradel papier (reliure moderne).
- ANNUAIRE du corps royal des Ponts-et-Chaussées 
et du corps des Mines pour l’an 1818. Paris, Gœry, s.d.,  
in-12, demi-basane brune (reliure de l’ époque).

695. PORTAL (P.-B. d’Albarèdes, baron). Mémoires, 
contenant ses plans d’organisation de la puissance 
navale de la France. Paris, Amyot, 1846,  in-8, bradel 
demi-chagrin bleu à grain long, couverture conservée 
(reliure postérieure). 100/120

Dos passé, rousseurs.
Ex-libris Bibliothèque du Franc-Port. 
Joint : - GERVAIN (Baronne de). Le baron Portal. 
Paris, Plon, 1898,  in-8, demi-chagrin brun, dos à 
nerfs orné (reliure de l’ époque).
Portrait-frontispice.
Ex-libris Georges Trotry. Ensemble 2 volumes.

696. [PORTALIS]. Ensemble de 5 biographies,  in-8, 
reliés ou brochés. 100/120

- BOULLEE (A.). Essai sur la vie, le caractère et les 
ouvrages de J.-E.-M. Portalis. Paris, Didier, 1859.
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- FREGIER (J.-C.). Portalis, philosophe chrétien. 
Paris, Challamel Aîné, 1861. Mouillures. Envoi.
- LAVOLLEE (R.). Portalis, sa vie et ses oeuvres. Paris, 
Didier, 1869. Fortes rousseurs.
- ADOLPHE (L.). Portalis et son temps « le bon génie 
de Napoléon ». Paris, Sirey, 1936. Ex-libris Marcel 
Dunan.
- CHARTIER (J.-L. A.). Portalis, père du Code Civil. 
Paris, Fayard, 2004. Envoi.

697. PORTER (Robert Ker). Travelling sketches in 
Russia and Sweden during the years 1805, 1806, 
1807, 1808. �e second edition. London, Stockdale, 
1813, 2 vol.  in-4, basane bleue, dos à nerfs orné, 
double encadrement de filets dorés sur les plats, 
dentelle intérieure, tête rouge (reliure postérieure). 
 400/500

Bien complet des 41 planches : 12 vues et 1 portrait 
en aquatinte et 28 planches de costumes en couleurs.
Mors supérieur fendu au tome I, mors inférieur fendu 
au tome II. Traces blanches sur les plats. Quelques 
rousseurs.

698. POYEN (Colonel H. de). Les guerres des Antilles 
de 1793 à 1815. Paris, Nancy, Berger Levrault, 1896,  
in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de fleurons 
dorés (reliure de l’ époque). 100/120

7 cartes dépliantes.
Quelques rousseurs.

699. [PREMIÈRE RESTAURATION]. Ensemble 
d’environ 15 ouvrages, brochés et reliés,  in-8 ou  
in-12. 250/300

Dont : FIRMIN-DIDOT (G.). Royauté ou Empire. 
La France en 1814. Paris, Firmin-Didot, s.d., demi-
chagrin ; [UNDERWOOD (T.-R.)]. A narrative 
of memorable events in Paris. London, 1828, 
percaline ; PONS de L’HÉRAULT. De la bataille et de 
la capitulation de Paris. Paris, Delaforest, 1828, demi-
basane (reliure abîmée) ; [MONNIER]. Une année de 
la vie de l’Empereur Napoléon. Paris, Eymery, 1815, 
demi-chagrin ; ROLLAS (J. S.). Exposé fidèle des faits 
authentiquemnt prouvés qui ont précédé et amené la 
journée de Bordeaux, au 12 mars 1814. Paris, Egron, 
1816, demi-chagrin ; RODRIGUEZ (J.-A.). Relation 
historique de ce qui s’est passé à Paris, à la mémorable 
époque de la déchéance de Napoléon Buonaparte. 
Paris, chez l’Auteur, 1814, demi-chagrin.
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700. [PREVAL (Vicomte de). Projet de règlement de 
service pour les armées françaises, tant en campagne 
que sur le pied de paix. Par un officier général. Paris, 
Firmin Didot, 1812,  in-8, demi-maroquin rouge, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 200/250

Coiffes et mors légèrement frottés. Coupes et coins 
usés. Rousseurs et feuillets brunis.
Envoi de l’auteur au Lieutenant-général comte Foy.

701. [PROVINCES FRANÇAISES]. Réunion de 4 
ouvrages sur la vie administrative et économique. 
 120/150

- LABASSE (J.). Le commerce des soies à Lyon sous 
Napoléon. Paris, 1957, broché.
- VIARD (P.). L’administration préfectorale dans le 
département de la Côte d’Or. Lille-Paris, 1914, broché.
- L’HUILLIER (F.). Recherches sur l’Alsace 
napoléonienne. Strasbourg, 1947, demi-chagrin.
- CHAVANON (J.). Le Pas-de-Calais de 1800 à 1810. 
Paris, 1907, broché.

702. PUGNET (J. Fr. X.). Mémoires sur les fièvres de 
mauvais caractère du Levant et des Antilles, avec un 
aperçu physique et médical du Sayd, et un essai sur 
la topographie de Sainte-Lucie. Dédiés à l’Empereur. 
A Lyon, Reymann, Paris, Brunot, An XII-1804,  in-8, 
demi-basane brune, dos lisse (reliure de l’ époque).  
 150/200

Planche dépliante gravée en taille-douce et coloriée.
Dos passé et frotté. Rousseurs.

703. [PUIBUSQUE (L. V. de)]. Lettres sur la guerre de 
Russie en 1812 ; sur la ville de Saint-Pétersbourg, les 
mœurs et les usages des habitans de la Russie et de 
la Pologne. Par L. V. D. P. Paris, Magimel, Anselin et 
Pochard, 1816,  in-8, demi-basane caramel, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 150/200

Relié à la suite : LINDLEY (�omas). Voyage au 
Brésil. Paris, Léopold-Collin, 1806.
Mors légèrement usés, quelques rousseurs.

704. PUYBUSQUE (M. de). Souvenirs d’un invalide 
(pendant le dernier demi-siècle). Paris, Dentu, 1841, 
2 vol.  in-8, bradel demi-percaline brune à coins, 
couverture et dos conservés (Stroobants). 
 150/200

Frontispice à chaque volume.
Rousseurs.

705. QUANTIN (J.). Trois ans de séjour en Espagne, 
dans l’intérieur du pays, sur les pontons, à Cadix, et 
dans l’île de Cabrera (…), et suivis d’un mémoire sur 
le sort des prisonniers français pendant leur détention 
à Cadix et dans l’île de Cabrera par M. P. Saint-
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Aubin. Paris, Brianchon, 1823, 2 tomes en 1 vol.  
in-12, demi-chagrin vert, dos à nerfs, couvertures et 
dos conservés (reliure moderne). 120/150

Frontispice à chaque tome, 1 tableau et 2 cartes 
dépliants.
Rousseurs. Cachet.

706. QUINCY ADAMS (J.). Lettres sur la Silésie, 
écrites en 1800 et 1801, durant le cours d’un voyage 
fait dans cette province. Traduit de l’anglais par J. 
Dupuy. Paris, Dentu, 1807,  in-8, demi-basane fauve 
mouchetée, dos lisse orné (reliure de l’ époque).  
 100/120

Carte dépliante en couleurs.
Ex-libris Bibliothèque de Mr le Baron de Nervo. Bon 
exemplaire.

707. RAMATUELLE (Audibert). Cours élémentaire de 
tactique navale, dédié à Bonaparte. Paris, Baudouin, 
An X-(1802),  in-4, demi-basane blonde à coins, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 200/250

68 planches dépliantes dont 1 en couleurs.
Reliure abîmée, dos passé, galerie de ver sur le second 
plat, épidermures, coins très abîmés. Rousseurs et 
mouillures. 
Ex-libris manuscrit Félix Ronbaud ( ? ), lieutenant de 
vaisseau.

Reproduction page précédente

708. [REAL]. Réunion de 3 ouvrages en 4 volumes.  
 150/200

- REAL (Comte). Indiscrétions, 1798-1830. Souvenirs 
anecdotiques et politiques tirés du portefeuille d’un 
fonctionnaire de l’Empire. Paris, Dufey, 1835, 2 vol.  
in-8, veau rouge, dos à nerfs orné, plaque à froid sur les 
plats, dentelle intérieure (reliure de réemploi).
1 portrait-frontispice.
Rousseurs et mouillures.
- REAL (Comte). Indiscrétions, 1798-1830. Souvenirs 
anecdotiques et politiques tirés du portefeuille d’un 
fonctionnaire de l’Empire. Paris, Dufey, 1835, demi-
chagrin brun, dos lisse orné (reliure postérieure).
Publication partielle des Mémoires de Réal.
Reliure défraîchie, avec manques au dos, mors ouverts, 
coupes et coins abîmés, fortes rousseurs.
- BIGARD (Louis). Le comte Réal ancien jacobin. 
Versailles, Administration de la Revue, Bernard, 
1937, toile verte, couverture et dos conservés (reliure 
moderne).

709. RECUEIL de pièces authentiques sur le captif de 
SE.-Hélène ; de mémoires et documens écrits ou 
dictés par l’Empereur Napoléon (…). A Paris, chez 
Corréard, Les Marchands de Nouveautés, 1821-1825, 

12 vol.  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné de 
filets dorés et d’un aigle répété à froid (reliure de 
l’ époque). 300/400

2 portraits, 1 plan, 9 tableaux et 1 carte dépliants.
Dos passés et frottés, épidermures, coupes et coins 
abîmés (voire manquants). Quelques rousseurs. Page 
de titre du tome I en photocopie. Quelques pages 
lacérées au tome 3, tome 4 entièrement mouillé.

710. RECUEIL de plans de batailles, attaques et combats 
gagnés par Bonaparte en Italie et en Égypte, avec 
une relation de ses campagnes, par deux officiers de 
son état-major. A Paris et à Leipsic, chez Baumgärtner, 
s.d.,  in-4, demi-basane brune mouchetée à coins, dos 
lisse orné de filets dorés (reliure de l’ époque). 250/300

16 planches comprenant 67 plans et 1 carte en couleurs.
Coiffe et mors supérieur usés, plats abîmés, coupes 
frottées. Rousseurs.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

711. REISET (Vicomte de). Souvenirs, 1775-1810. 
Publiés par son petit-fils le vicomte de Reiset. Paris, 
Calmann Lévy, 1899-1902, 3 vol.  in-8, demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 120/150

Frontispice à chaque volume.
Plats frottés, coupes et coins usés.

712. [RELIGION - HISTOIRES GENERALES]. 
Ensemble de 5 ouvrages en 13 volumes. 
 100/120

- JAGER (Abbé). Histoire de l’église de France pendant 
la Révolution. Paris, Firmin Didot, 1852, 3 vol.  in-8, 
demi-basane bleue, dos lisse orné, plats ornés (reliure 
de l’ époque). Dos passés, rousseurs.
- CRETINEAU-JOLY (J.). L’église romaine en face de 
la Révolution. Paris, Plon, 1859, 2 vol.  in-8, demi-
chagrin brun, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). Dos 
passés, rousseurs.
- HAUSSONVILLE (Comte d’). L’église romaine 
et le Premier Empire. Paris, Lévy Frères, 1868-1869, 
5 vol.  in-8, demi-veau blond à coins, dos à nerfs orné, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). Dos passés, 
quelques taches sur les plats, rousseurs.
- SICARD (Abbé). L’ancien clergé de France. Paris, 
Leco�re, 1894-1903, 3 parties en 2 vol.  in-8, demi-
percaline bordeaux (reliure modeste postérieure).
- CONSTANT (Abbé G.). L’église de France sous le 
Consulat et l’Empire. Paris, Leco�re, 1928,  in-12, 
broché.

713. [RELIGION - MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 
18 ouvrages, formats divers, reliés ou brochés.  
 150/200
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Dont : [CLORIVIERE DE PICOT (P.-J.)]. Mémoires 
pour servir à l’histoire ecclésiastique, pendant le dix-
huitième siècle. Seconde édition. Paris, Le Clère, 1815-
1816, 4 vol. - CONSALVI (Cardinal). Mémoires. Paris, 
Plon, 1864, 2 vol. - FORTIN (F.-J.-F.). Souvenirs. 
Auxerre, Muzard, Paris, Jouby, 1865. - NEPVEU DE 
LA MANOUILLERE (R.-P.). Mémoires. Le Mans, 
Pellechat, 1877-1879, 3 vol. (avec la table). - BASTON 
(Abbé). Mémoires. Paris, Picard, 1897-1899, 3 vol. 
- CONSALVI (Cardinal). Correspondance avec le 
prince Clément de Metternich, 1815-1823. Louvain, 
Polleunis & Ceuterick, Bruxelles, Lagaert, 1899.

714. [RELIGION - PAPAUTE - CONCORDAT]. 
Ensemble d’environ 35 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 150/200

Dont : PRECIS historique du voyage et de la captivité 
de Pie Six, depuis son départ de Rome jusqu’à sa mort. 
S.l., 1800. (Suivi d’autres pièces). - CONCORDAT, 
et recueil des bulles et brefs de N. S. P. le pape Pie 
VII, sur les affaires actuelles de l’Eglise de France. 
Liége, Lemarié, an X (1802). - CORRESPONDANCE 
authentique de la cour de Rome avec la France. Le 
premier jour d’août, fête de Saint-Pierre dans les liens, 
1809. - PIECES officielles touchant l’invasion de Rome 
par les Français en 1808. Rome, Chez les Marchands 
de Nouveautés, octobre 1809. - COHEN (Jean). 
Précis historique sur Pie VII. Paris, Delaunay, 1823. 
- PORTALIS (J.-E.-M.). Discours, rapports et travaux 
inédits sur le Concordat de 1801. Paris, Joubert, 1845.

715. [RELIGION - VARIA]. Ensemble d’environ 30 
ouvrages, formats divers, reliés ou brochés. 120/150

Dont : GENLIS (Mme de). Les monumens religieux. 
Paris, Maradan, An XIII (1805). - DEPLACE (G.-
M.). De la persécution de l’Eglise sous Buonaparte. 
Lyon, Ballanche, 1814. - BEAUTERNE (Chevalier 
de). Conversations religieuses de Napoléon. Paris, 
Chez l’Auteur, 1841. - PIERRE (V.). La déportation 
ecclésiastique sous le Directoire. Paris, Picard, 1896.

716. [RELIURE EN SOIE BRODÉE]. Le JUGEMENT 
de Numa, action dramatique représentée sur théâtre 
de la Scala à Milan, le 26 juin 1803, an 2e, pour la 
célébration de la fête annuelle nationale ordonnée par 
décret la Consulte d’État. A Milan, De l’Imprimerie 
et Fonderie du Génie Typographique, s.d. (1803),  in-4, 
vélin ivoire, encadrement de feuillage brodé vert et 
ivoire, grand décor avec les attributs de la justice 
entourés d’une couronne de laurier, le tout brodé au 
fil d’or (reliure souple de l’ époque). 1 000/1 200

Pièce de circonstance, imprimée en français et en 
italien, rédigée à la gloire du Premier Consul.
Rare specimen de reliure italienne brodée.

L’exemplaire a malheureusement été manipulé et a 
perdu de sa fraicheur : les plats sont salis, la broderie 
est en partie usée. Nonbreuses rousseurs.

717. REMUSAT (Charles de). Mémoires de ma vie. Paris, 
Plon, 1958-1967, 5 vol.  in-8, demi-chagrin caramel, 
dos à nerfs orné, couvertures et dos conservés (sauf 
au tome V) (reliure moderne). 200/250

Bon exemplaire.
Joint du même : 
- Correspondance. Paris, Calmann Lévy, 1883-1886, 
6 volumes  in-8, demi-veau olive, dos à nerfs, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque) sauf le tome II relié demi-
basane caramel, dos à nerfs.
Taches sombres sur la reliure. Fortes rousseurs, 
mouillures et traces d’humidité. 
Ensemble de 11 volumes.

718. [RESTAURATION]. Ensemble d’environ 50 
ouvrages, formats divers, reliés ou brochés. 
 200/300

Dont : FORTIA DE PILES (Comte de). Quatre 
conversations entre deux gobe-mouches. Paris, 
Porthmann, 1816. - [SALVANDY (N. A. de)]. La 
coalition en France. Paris, Delaunay, février 1817. 
- LETTRES normandes, ou petit tableau moral, 
politique et littéraire, adressées par un Normand 
devenu Parisien, à plusieurs de ses compatriotes. Paris, 
Au Bureau des Lettres Normandes, 1818-1820, 9 tomes 
en 5 vol. - MENNECHET (Ed.). Seize ans sous les 
Bourbons, 1814-1830. Paris, Canel, Guyot, 1832-1833, 
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2 vol. [CAPEFIGUE]. Histoire de la Restauration. 
Bruxelles, Wouters, Raspoet et Cie, 1843, 8 tomes en 
4 vol. - VAULABELLE (A. de). Histoire des deux 
restaurations. Troisième édition. Paris, Perrotin, 1855-
1856, 8 vol.

718 [RESTAURATION - MÉMOIRES]. Ensemble de 
10 ouvrages  in-8 reliés en 20 volumes.  300/400

- OUVRARD (G.-J.). Mémoires sur sa vie et ses 
diverses opérations financières. Paris, Moutardier, 
1826, 3 vol. 
- MENEVAL (Baron). Napoléon et Marie-Louise, 
souvenirs historiques. Paris, Amyot, 1843, 2 tomes en 
1 vol. 
- MERODE-WESTERLOO (Comte de). Souvenirs. 
Bruxelles, Greuse, 1845, 2 vol. 
- VILLEMAIN (M.). Souvenirs contemporains 
d’histoire et de littérature. Paris, Didier, 1854, 2 vol. 
- CANDOLLE (A.-P. de). Mémoires et souvenirs. 
Genève, Paris, Cherbuliez, 1862.
- CANLER. Mémoires. Paris, Roy, 1882, 2 vol. 
- VITROLLES (Baron de). Mémoires et relations 
politiques. Paris, Charpentier, 1884, 3 vol. 
- BROGLIE (Duc de). Souvenirs, 1785-1870. Paris, 
Calmann Lévy, 1886, 4 vol. 
- FRENILLY (Baron de). Souvenirs. Paris, Plon, 1908.
- FOUCHER (Pierre). Souvenirs. Paris, Plon, 1929.

719. REVEREND (Vicomte A.). Armorial du Premier 
Empire. Titres, majorats et armoiries concédés par 
Napoléon Ier. Paris, au Bureau de « L’Annuaire de la 
Noblesse  », Picard, 1894-1897, pour les volumes de 
texte, Paris, Champion, 1911, pour l’album, 4 tomes 
en 2 vol. gr.  in-8 de texte et un album gr.  in-4, 
demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, tête dorée, 
premiers plats de couverture conservés (reliure 
moderne) et album demi-chagrin rouge à coins, dos à 
nerfs orné, sous étui (reliure de l’ époque). 400/500

Dos passés.
Bien complet de l’album de 128 planches en couleurs 
(XI et 117) représentant 3504 blasons.

720. [RÉVOLUTION - EMPIRE - HISTOIRES 
GENERALES]. Ensemble d’environ 10 ouvrages  
in-8, reliés, en 37 volumes. 150/200

Dont : SCHOELL (F.). Recueil de pièces officielles 
destinées à détromper les François. Paris, Librairie 
Grecque-Latine-Allemande, 1814-1815, 9 vol. (mais 
incomplet, le dernier volume ne fait pas partie de la 
série). - MONTGAILLARD (Abbé de). Histoire 
de France, depuis la fin du règne de Louis XVI 
jusqu’à l’année 1825. Paris, Moutadier, 1828, 9 vol. - 
MICHELET (J.). Histoire de la Révolution française. 
Paris, Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1869, 6 vol.

721. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - HISTOIRES 
GÉNÉRALES]. Ensemble d’environ 18 ouvrages, 
formats divers, reliés. 150/200

Dont : LACRETELLE. Histoire de France pendant 
le 18e siècle. Paris, Buisson, 1808, 6 vol. - DULAURE 
(A.). Esquisses historiques des principaux événements 
de la Révolution française, Paris, de Longchamps, 1825, 
6 vol. - CONNY (F. de). Histoire de la Révolution 
française, Paris, Méquignon, 1834-1842, 8 vol. - 
VIVIEN (L.). Histoire générale de la Révolution 
française, Paris, Pourrat, 1841, 4 vol. - LAMARTINE 
(A. de). Histoire des Girondins, Paris, Furne, 1847, 
8 vol.

722. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - GÉNÉRALITÉS]. 
Ensemble d’environ 45 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 120/150

Dont : [MONTJOIE]. Histoire de la conjuration de 
Louis-Philippe-Joseph d’Orléans. Paris, 1796, 3 vol. - 
[NOUGARET]. Histoire de la guerre civile en France, 
Paris, Lerouge, 1803, 3 vol. - PAGANEL (M. P.). Essai 
historique et critique sur la Révolution française. Paris, 
Panckoucke, 1815, 2 vol. - TABLEAU des guerres de 
la Révolution de 1792 à 1815, par P. G. Paris, Paulin, 
1838. - PIERRE (V.). La Terreur sous le Directoire. 
Paris, Retaux-Bray, 1887.

723. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - HISTOIRE 
POLITIQUE]. Ensemble d’environ 25 ouvrages, 
formats divers, reliés ou brochés. 150/200

Dont : DELACROIX. Le spectateur françois pendant 
le gouvernement révolutionnaire. Paris, Buisson, an 
3e. - COURTOIS (E. B.). Rapport fait au nom de la 
commission chargée de l’examen des papiers trouvés 
chez Robespierre et ses complices. Paris, Maret, an 
III. - BARERE (B.). De la pensée du gouvernement 
républicain. Seconde édition. Imprimé en France, 
�oréal an V. - DANDOLO (Vincent). Les hommes 
nouveaux, ou solution du problème. Paris, Fayolle, 
prairial an VIII. TAILLANDIER (M.). Lettres à mon 
fils sur les causes, la marche et les effets de la Révolution 
française. Paris, Demonville, Dentu, 1820.

724. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - ARMÉE]. 
Ensemble d’environ 23 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés.  150/200

Dont : PILLET (L). Précis historique sur la formation 
et les actions de la 17e demi-brigade d’infanterie légère 
pendant la guerre de la liberté. Blois, Masson, s.d. - 
POISSON (Baron C.). L’armée et la garde nationale. 
Paris, Durand, 1858, 3 vol. - DU MARTRAY 
(G.). La 132e demi-brigade. Paris, Baudoin et Cie, 
1887. - BOURDEAU (H.). Les armées du Rhin au 
début du Directoire. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d. - 
CHUQUET (A.). La légion germanique (1792-1793). 
Paris, Chapelot et Cie, 1904.

bis.
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725. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - BIOGRAPHIES]. 
Ensemble d’environ 24 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés. 100/120

Dont : TAILLANDIER (M. A. H.). Documents 
biographiques sur P. C. F. Daunou. Paris, Firmin 
Didot Frères, 1847. - REYNAUD (J.). Vie et 
correspondance de Merlin de �ionville. Paris, Furne, 
1860. - CADOUDAL (G. de). Georges Cadoudal et 
la chouannerie. Paris, Plon, 1887. - ROUGE (E. de). 
Le conventionnel André Dumont. Paris, Nouvelle 
bibliothèque d’Histoire moderne, 1911.

726. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - CONTRE-
RÉVOLUTION]. Ensemble de 7 ouvrages en 
10 volumes.  150/200

- BURKE (E.). réflexions sur la Révolution de France. 
Nouvelle édition. Amsterdam, Changuion, Dufour, 
1791, 2 tomes en 1 vol.  in-12, basane fauve marbrée, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Suivi de : Lettre de 
M. Burke sur les affaires de France et des Pays-Bas 
adressée à M. le comte de Rivarol. Paris, Denné, s.d. 
(1791). Manques au dos, mors abîmés, épidermures.
- BARRUEL (Abbé). Abrégé des mémoires pour servir 
à l’histoire du jacobinisme. Londres, Le Boussonnier et 
Comp., 1799,  in-8, demi-basane brune à coins, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Dos et mors frottés, 
coins usés. Traces d’étiquette au dos. Quelques 
rousseurs.
- LAVALLÉE (J.). Histoire de l’origine, des progrès, 
et de la décadence des diverses factions qui ont agité la 
France depuis le 14 juillet 1789, jusqu’à l’abdication de 
Napoléon. London, Murray, 1816, 3 vol.  in-8, bradel 
papier marbré (reliure postérieure). Rousseurs. 
- BURKE (E.). Réflexions sur la Révolution de 
France. Paris, Egron, 1823,  in-8, demi-veau caramel, 
dos à nerfs orné (reliure postérieure). Dans la même 
reliure, un 2e volume de Burke : Lettre à un membre 
de l’Assemblée nationale de France. A l’assemblée 
Nationale, 1791. Suivi de : Œuvres posthumes de 
Burke sur la Révolution française. Londres, 1799. 
Rousseurs.
- MAISTRE (J. de). Considérations sur la France. 
Nouvelle édition. Lyon, Paris, Rusand, 1829,  in-8, 
demi-basane fauve marbrée (reliure de l’ époque). 
Manques aux coiffes. Coins usés, rousseurs.
- LAVIGNE (B). Histoire de l’insurrection royaliste 
de l’an VII. Paris, Dentu, 1887,  in-12, bradel demi-
chagrin bordeaux, couverture conservée (reliure 
moderne).
- BITTARD DES PORTES (R.). L’insurrection de 
Lyon en 1793. Paris, Emile-Paul, 1906,  in-8, broché. 
2 cartes dépliantes.

727. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - ÉMIGRATION]. 
Ensemble d’environ 15 ouvrages  in-8 et  in-12, en 
21 volumes, brochés ou reliés. 150/200

Dont : LALLY-TOLENDAL (F.-G. de). Défense des 
émigrés français. Paris, Cocheris, 1797. - FORNERON 
(H.). Histoire générale des émigrés pendant la 

Révolution française. Paris, Plon, 1884-1890, 3 vol. 
- DAUDET (E.). Histoire de l’émigration pendant la 
Révolution française. Paris, Poussielgue, 1904-1907, 
3 vol. - BITTARD DES PORTES (R.). Les émigrés à 
cocarde noire. Paris, Emile-Paul, 1908.

728. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - ÉMIGRATION 
- MÉMOIRES]. Ensemble de 10 ouvrages  in-8 ou  
in-12, reliés, en 15 volumes. 200/300

- ECQUEVILLY (Marquis de). Campagnes du corps 
sous les ordres de son altesse sérénissime Mgr le prince 
de Condé. Paris, Le Normant, 1818, 3 vol.
- MARCILLAC (Marquis de). Souvenirs sur 
l’émigration à l’usage de l’époque actuelle. Paris, 
Baudouin Frères, 1825.
- DAMPMARTIN (A. H.). Mémoires sur divers 
événemens de la Révolution et de l’émigration. Paris, 
Hubert, 1825, 2 vol.
- BOVY (Docteur). Souvenirs d’un émigré liégeois. 
Liége, Jeunehomme Frères, 1840.
- [LAPORTE (H. de)]. Souvenirs d’un émigré de 1797 
à 1800. Paris, Fournier, 1843.
- MALLET DU PAN. Mémoires et correspondance. 
Paris, Amyot, Cherbuliez, 1851, 2 vol. 
- THIBOULT DU PUISACT (J. de). Journal d’un 
fourrier de l’armée de Condé. Paris, Didier, 1882.
- GUILHERMY (Colonel de). Papiers d’un émigré. 
Paris, Plon, 1886.
- ESPINCHAL (Comte d’). Journal d’émigration. 
Paris, Perrin, 1912.
- DAMAS (Comte R. de). Mémoires. Paris, Plon, 
1912-1914, 2 vol.

729. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - ÉMIGRATION 
- MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 25 ouvrages, 
reliés ou brochés. 120/150

Dont : CORRESPONDANCE originale des 
émigrés, ou les émigrés peints par eux-mêmes. Paris, 
Buisson, 1793, 2 parties en 1 vol. - MÉMOIRES de la 
maison de Condé. Paris, chez l’ éditeur, 1820, 2 vol. - 
ORLEANS (L.-A.-P. d’). Mémoires. Seconde édition. 
Paris, Baudouin Frères, 1824. - LAMOTTE-VALOIS 
(Comte de). Mémoires inédits sur sa vie et son époque. 
Paris, Poulet-Malassis, 1858. - PRADEL DE LAMASE 
(Chevalier de). Notes intimes d’un émigré. Paris, 
Emile-Paul Frères, 1913-1920, 2 vol.

730. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - EUROPE]. 
Ensemble de 2 ouvrages en 15 volumes. 120/150

- SYBEL (H. de). Histoire de l’Europe pendant la 
Révolution française. Paris, Germer-Baillière, 1869-
1888, 6 vol.  in-8, bradel demi-percaline brune (reliure 
de l’ époque). Rousseurs et mouillures.
- SOREL (A.). L’Europe et la Révolution française. 
Paris, Plon, 1912, 8 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs, tête dorée (reliure de l’ époque). Quelques 
frottements à la reliure.
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Joint : L’Europe et la Révolution française. Discours 
prononcés le 29 mars 1905 à la fête donnée en l’honneur 
de M. A. Sorel. Paris, Plon, 1905,  in-8, demi-chagrin 
rouge, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Manques aux 
coiffes, mors très abîmés, coupes et coins usés.

731. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - HISTOIRE 
DU DIRECTOIRE]. Ensemble de 9 ouvrages en 
23 volumes. 150/200

- [HENRY (M.)]. Histoire du Directoire exécutif de 
la République française. Paris, Buisson, AN IX (1801), 
2 vol., demi-basane verte, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Dos passé et frotté, mors, coupes et coins 
usés, épidermures, rousseurs.
- FABRE DE NARBONNE. Le Directoire, le 18 
brumaire, le 3 nivôse, les Anglais et les moines. Paris, 
Berquet, 1830, 2 vol.  in-8, demi-basane prune, dos à 
nerfs orné (reliure de l’ époque). Rousseurs.
- [FABRE DE l’AUDE (Comte)]. Histoire secrète du 
Directoire. Paris, Ménard, 1832, 4 vol.  in-8, demi-
chagrin vert, dos à nerfs orné (reliure de l’ époque). 
Rousseurs. 
- GRANIER DE CASSAGNAC (A.). Histoire du 
Directoire. Bruxelles, Meline, Cans et Cie, 1851-1852, 
3 vol.  in-12, demi-chagrin vert, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque). Dos passés, cachet.
- BARANTE (M. de). Histoire du Directoire de 
la République française. Paris, Didier, 1855, 3 vol.  
in-8, demi-basane aubergine, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Dos passés et frottés. Quelques rousseurs.
- PARNES (R. de). Le Directoire. Portefeuille d’un 
incroyable. Paris, Rouveyre, 1880,  in-8, demi-
maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête dorée, premier 
plat de couverture conservé (reliure de l’ époque). Coins 
abîmés, quelques rousseurs.
- SCIOUT (L.). Le Directoire. Paris, Firmin-Didot, 
1895-1897, 4 vol.  in-12, demi-basane aubergine, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). Dos passés et frottés, 
mors et coiffes usés.
- GUYOT (R.). Le Directoire et la paix de l’Europe. 
Paris, Alcan, 1911,  in-8, demi-basane marron, dos à 
nerfs orné, premier plat de couverture conservé (reliure 
de l’ époque).
- MEYNIER (A.). Les coups d’état du Directoire, 
Paris, P.U.F., 1927-1928, 3 vol.  in-8, brochés.

732. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 10 ouvrages en 15 volumes. 150/200

- DOPPET (Général). Mémoires politique et militaires. 
Paris, Baudouin Frères, 1824,  in-8, demi-basane fauve, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Manques de papier 
sur le premier plat, coins usés. Rousseurs.
- BILLAUD-VARENNE. Mémoires inédits et 
correspondance. Paris, Librairie de la Nouvelle Revue, 
1893,  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque).
- BAUDOT (Marc-Antoine). Notes historiques sur la 

Convention Nationale, le Directoire, l’Empire et l’exil 
des votants. Paris, Jouaust, 1893, gr.  in-8, demi-basane 
brune, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée 
(reliure de l’ époque). Dos passé, mors usés.
- BARRAS. Mémoires. Paris, Hachette et Cie, 1895-
1896, 4 volumes  in-8, demi-chagrin brun, dos à 
nerfs (reliure de l’ époque). Dos passés. Mouillures 
importantes.
- LAREVELLIERE-LEPEAUX (L. M). Mémoires. 
Paris, Plon, s.d. (1895), 3 volumes  in-8, demi-chagrin 
brun, dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos 
conservés (reliure de l’ époque).
- MAUTORT (Chevalier de). Mémoires, 1752-1802. 
Paris, Plon, 1895,  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné, couverture et dos conservés (reliure moderne). 
Rousseurs.
- HÜE (Baron). Souvenirs. Paris, Calmann-Lévy, s.d. 
(1903),  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs orné, 
tête dorée, couverture conservée (reliure moderne). 
Rousseurs.
- LAMETH (�éodore). Mémoires. Paris, Fontemoing 
et Cie, 1913,  in-8, demi-veau bleu à coins, dos à 
nerfs orné, tête dorée, couverture conservée (reliure 
moderne).
- LAMETH (�éodore). Notes et souvenirs. Paris, 
Fontemoing et Cie, 1914,  in-8, demi-chagrin rouge, dos 
à nerfs, couverture et dos conservés (reliure moderne). 
Ex-libris Martial Boyer.
- TOUSTAIN (Marquis de). Mémoires. Paris, Plon, 
1933,  in-8, demi-basane fauve marbrée, dos à nerfs 
orné, couverture conservée (reliure de l’ époque). Dos 
passé, manques sur le premier plat.

733. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 10 ouvrages en 18 volumes.  200/300 

- BAILLY (J.-S.). Mémoires d’un témoin de la 
Révolution. Paris, Levrault, XII-1804, 3 vol.  in-8, 
basane fauve marbrée, dos lisse orné (reliure de 
réemploi). 
- MORELLET (Abbé). Mémoires inédits sur le dix-
huitième siècle et sur la Révolution. Deuxième édition. 
Paris, Ladvocat, 1822, 2 vol.  in-8, demi-basane verte, 
dos lisse orné (reliure postérieure). Dos passés, griffures 
au dos du tome II, rousseurs.
- GOHIER (L.-J.). Mémoires. Paris, Bossange Frères, 
1824, 2 vol.  in-8, demi-veau bleu à coins, dos à nerfs 
orné à froid (reliure postérieure). Dos passés. Rousseurs.
- SENART. Révélations puisées dans les cartons des 
comités de Salut Public et de Sureté Générale. Paris, 
Chez les Principaux Libraires, 1824,  in-8, basane 
fauve mouchetée, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Manques aux coiffes, mors usés, dos et plats très 
frottés. Rousseurs. 
- RIVAROL. Mémoires. Paris, Baudouin Frères, 1824,  
in-8, bradel demi-percaline bleue à coins (reliure 
moderne). Rousseurs.
- CLERY (P. L. Hanet). Mémoires. Paris, Eymery, 
1825, 2 vol. petit  in-8, demi-basane verte à coins, dos 
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lisse orné, tête dorée (reliure postérieure). Dos passés. 
Rousseurs et quelques mouillures.
- THIBAUDEAU (A. C.). Mémoires sur la Convention 
et le Directoire. Seconde édition. Paris, Ponthieu et 
Cie, 1827, 2 vol.  in-8, demi-veau rouge, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Dos frottés, rousseurs. 
- MALOUET. Mémoires. Deuxième édition 
augmentée de lettres inédites. Paris, Plon, 1874, 2 vol.  
in-8, demi-chagrin brun, dos à nerfs orné (reliure de 
l’ époque). Dos passés.
- DUFORT (J. N.). Mémoires sur les règnes de Louis 
XV et Louis XVI et sur la Révolution. Paris, Plon, 
1886, 2 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque). Dos légèrement frottés, taches sur 
les plats. Rousseurs.
- VIENNE (Henri). Episodes des trente premières 
années de la vie de Henri Vienne, 1771-1804. Dijon, 
Darantière, 1893,  in-8, demi-basane caramel, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). Dos passé.

734. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - MÉMOIRES]. 
Ensemble de 10 ouvrages en 17 volumes.  200/300

- JOURGNIAC SAINT-MEARD. Mon agonie de 
trente-huit heures. Paris, Desenne, 1792, petit  in-8, 
demi-chagrin vert, dos lisse (reliure postérieure). Dos 
passé.
- GARAT (D. J.). Mémoires sur la Révolution, ou 
exposé de ma conduite dans les affaires et dans les 
fonctions publiques. Paris, Smits et Cie, An III,  in-8, 
veau fauve marbré, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
Manques aux coiffes, mors supérieur fendu, coins 
abîmés, rousseurs.
- [SERIEYS (A.)]. Mémoires politiques et militaires 
pour servir à l’histoire secrète de la Révolution 
française. Paris, Buisson, an VII, 2 vol.  in-8, basane 
fauve marbrée, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Petit 
manque à la coiffe, épidermures, quelques rousseurs et 
mouillures.
- VILLIERS (Pierre). Souvenirs d’un déporté. Paris, 
chez l’Auteur, An X (1802),  in-8, basane fauve marbrée, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Petits manques aux 
coiffes.
- FERRIERES (Marquis de). Mémoires. Paris, 
Baudouin Frères, 1822, 3 vol.  in-8, demi-basane 
caramel, dos lisse orné (reliure de l’ époque). Mors 
légèrement frottés, rousseurs.
- FRERON (Citoyen). Mémoire historique sur la 
réaction royale et sur les massacres du Midi. Paris, 
Baudouin Frères, 1824,  in-8, demi-basane brune, 
dos lisse (reliure de l’ époque). Reliure défraîchie avec 
manques. Rousseurs et mouillures.
- CLERY. Journal. Suivi des dernières heures de Louis 
Seize, par M. E. de Firmont ; du récit des événements 
arrivés au Temple par Madame Royale. Paris, Baudouin 
Frères, 1825,  in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). Dos et mors frottés, rousseurs.
- WILLIAMS (Héléna-Maria). Souvenirs de la 
Révolution française. Paris, Dondey-Dupré, 1827,  

in-12, demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque). Reliure très frottée, mors supérieur fendu 
sur 1 cm. Rousseurs. Cachets.
- BARERE (B.). Mémoires. Paris, Labitte, 1842-1844, 
4 vol. petit  in-8, demi-basane bleue, dos à nerfs (reliure 
postérieure). Epidermures, mors frottés, dos reteintés. 
Rousseurs. Cachets.
- MALOUET. Mémoires. Paris, Didier et Cie, 
1868, 2 vol.  in-8, demi-chagrin brique, dos à nerfs, 
couvertures et dos conservés (reliure moderne). Dos 
légèrement passés.

735. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - MÉMOIRES]. 
Ensemble d’environ 45 ouvrages, formats divers, 
reliés ou brochés.  150 /200

Dont : ROUCHER. Consolations de ma captivité, ou 
correspondance. Paris, Agasse, an VI (1797), 2 tomes en 
1 vol. - FAULCON (F.). Voyages et opuscules. Paris, 
Debray, an 13 (1805). - GERAUD (E.). Journal d’un 
étudiant pendant la Révolution, 1789-1793. Paris, 
Calmann Lévy, 1890. - MEISTER (H.). Souvenirs 
de mon dernier voyage à Paris (1795). Paris, Picard, 
1910. - REGNAULT DE BEAUCARON. Souvenirs 
de famille. Voyages, agriculture. Paris, Plon, 1912, 
2 tomes en 1 vol.

736. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - MÉMOIRES 
MILITAIRES]. Ensemble de 5 ouvrages en 
6 volumes. 120/150

- CUSTINE (Général). Mémoires rédigés par un 
de ses aides-de-camp. Hambourg et Francfort, 1794, 
2 tomes en 1 vol.  in-12, demi-basane caramel à coins, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Portrait-frontispice. 
Coiffes absentes, dos et mors fendus, une déchirure sur 
2 pages, rousseurs.
- MONTESQUIOU (Général). Correspondance 
avec les ministres et les généraux de la République, 
pendant la campagne de Savoie et la négociation avec 
Genève, en 1792. Paris, Chez Du Pont, An IV,  in-8, 
bradel papier marbré (reliure moderne). Quelques pages 
restaurées, rousseurs.
- [KLINGLIN]. Correspondance trouvée le 2 floréal 
an 5e à Offembourg. Paris, Imprimerie de la République, 
pluviôse-thermidor an VI, 2 vol.  in-8, demi-chagrin 
rouge à grain long, dos à nerfs orné (reliure moderne). 
Quelques rousseurs.
- GRENIER (Général). Correspondance du général 
Grenier et de son état-major avec les généraux 
Jourdan, Kléber, Ernouf, etc. Strasbourg et Paris, 
Treuttel et Wurtz, an IX (1801),  in-8, bradel papier 
brun moucheté (reliure postérieure). Rousseurs.
- MESAIZE (M.). Journal du quartier-maître du 6e 
bataillon bis des volontaires du Calvados. Publié et 
annoté par R. N. Sauvage. Caen, Jouan, 1909,  in-12, 
bradel papier framboise, couverture conservée (reliure 
moderne).
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737. [RÉVOLUTION FRANÇAISE - PARIS - 
PROVINCES]. Ensemble d’environ 20 ouvrages,  
in-8, reliés ou brochés. 120 /150

Dont : DAUBAN (C. A.). Paris, en 1794 et en 1795. 
Paris, Plon, 1869. - DAUBAN (C. A.). Les prisons de 
Paris sous la Révolution. Paris, Plon, 1870. - VIALLA 
(S.). Marseille révolutionnaire, l’armée nation. Paris, 
Chapelot, 1910. - TAMBOUR (E.). Etudes sur la 
Révolution dans le département de Seine-et-Oise. 
Paris, Baillière, 1913. - CLAES (Gilbert). Paris, ce 10 
germinal an V. Lettres à son père, à Fologne. Publiées 
par Jean Puraye. S.l., Desclée de Brouwer, 1957.

738. [REVUE]. La curiosité historique et militaire. 
Organe des amateurs et des curieux. Paris, Dubois, 
s.d. (1893-1902), 5 vol. gr.  in-8, demi-chagrin vert, 
dos à nerfs (reliure de l’ époque). 100/120

Dos passés ou reteintés, mors usés.
Complet en 5 volumes, cette revue est parue de 1893 
à 1902.

739. RICHARDOT (Lieutenant-colonel). Nouveaux 
mémoires sur l’armée française en Égypte et en 
Syrie, ou la vérité mise au jour, sur les principaux faits 
et événements de cette armée, la statistique du pays, 
les usages et les mœurs des habitants. Paris, Corréard, 
1848,  in-8, demi-basane rouge, dos lisse orné de 
motifs dorés (reliure de l’ époque). 150/200

Un plan dépliant.
Rousseurs et mouillures angulaires.

740. [RIGADE]. Mémoires de M. R*****, chevalier de 
la Légion-d’Honneur, officier supérieur de cavalerie 
et prévot de la Dalmatie. Agen, Noubel, 1828,  in-8, 
demi-basane maroquinée brune, dos lisse, couverture 
conservée (reliure postérieure). 120/150

Dos passé et frotté. Feuillets brunis.
Ex-libris Marcel Dunan.

741. RILEY (James). Naufrage du brigantin américain 
Le Commerce, perdu sur la côte occidentale 
d’Afrique, au mois d’août 1815. Accompagné de la 
description de Tombuctoo et de la grande ville de 
Wassanah, inconnue jusqu’à ce jour. Traduit de 
l’anglais par M. Peltier. Paris, Le Normant, 1818, 
2 volumes  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 150/200

Carte dépliante.
Dos passé, quelques rousseurs.

742. ROBERT (Baron). Rapport sur la défense de la place 
de Tortose, adressé à S.E. Monseigneur le maréchal 
duc d’Albufera, commandant en chef l’Armée Royale 
du Midi. A Perpignan, de l’Imprimerie de Alzine, an 
1814,  in-4, demi-basane fauve, dos lisse orné de filets 
et de fleurs de lys dorés (reliure de l’ époque). 150/200

N° 739
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Un plan manuscrit a été ajouté et contrecollé en 
frontispice.
Dos frotté et abîmé, mors supérieur fendu sur 3 cm. 
Coupes et coins usés, plats abîmés.

743. ROBERT (François). Souvenirs intimes et 
anecdotiques, suivis de mélanges et documents 
curieux. Ouvrage écrit à l’hospice des vieillards du 
Locle. Neuchâtel, Montandon frères, 1865,  in-8, 
bradel demi-percaline bleutée, dos orné, premier plat 
de couverture conservé (reliure de l’ époque).  
 100/120

Dos décoloré. Coins usés. Rousseurs.

744. ROCHAMBEAU (Maréchal). Mémoires militaires, 
historiques et politiques. Paris, Pillet Aîné, 1824, 
2 volumes  in-8, demi-chagrin grenat, dos lisse orné 
(reliure postérieure). 120/150

Dos passé, rousseurs. Annotations à l’encre.

745. ROGNIAT (Baron). Relation des siéges de 
Saragosse et de Tortose par les Français, dans la 
dernière guerre d’Espagne. A Paris, chez Magimel, 
1814,  in-4, demi-basane brune, dos lisse orné de 
filets dorés (reliure de l’ époque). 120/150

2 grands plans dépliants.
Plats frottés, coupes et coins abîmés. Rousseurs et 
mouillures.

746. [ROGNIAT (Baron)]. Ensemble de 3 ouvrages.  
 120/150

- Considérations sur l’art de la guerre. Paris, Magimel, 
Anselin et Pochard, 1816,  in-8, demi-basane brune, 
dos lisse orné (reliure postérieure).
Dos passé et frotté, quelques rousseurs.
- Réponse aux notes critiques de Napoléon, sur 
l’ouvrage intitulé Considérations sur l’art de la guerre. 
Paris, Anselin et Pochard, 1823,  in-8, demi-basane 
fauve, dos lisse orné (reliure moderne).
Fortes rousseurs.
- Mémoire sur l’emploi des petites armes dans la 
défense des places. Paris, Fain, 1827,  in-8, demi-veau 
havane à coins, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
Ce texte est précédé d’un texte du Marquis de 
Chambray intitulé Les deux derniers chapitres de la 
philosophie de la guerre, et d’un texte de L. H. C. 
Vauvilliers intitulé Essais sur les principes de la guerre, 
appliqués à la fortification.

747. ROGUET (Comte). Mémoires militaires. Paris, 
Dumaine, 1862-1865, 4 vol.  in-8, demi-chagrin 
caramel, dos à nerfs, tête dorée, couvertures 
conservées (reliure moderne). 300/400

Rousseurs.

748. ROMME (Nicolas-Charles). L’art de la marine, 
ou les principes et préceptes généraux de l’art de 
construire, d’armer, de manœuvrer et de conduire 
des vaisseaux. Paris, Barrois l’Aîné, 1787,  in-4, 
basane fauve mouchetée, dos à nerfs orné de filets 
dorés (reliure de l’ époque). 250/300

7 planches dépliantes.
Mors fendus, épidermures sur les plats, coins abîmés. 
Rousseurs. Déchirures sur une planche et petits trous 
de vers sur d’autres. Cachet.

749. ROSTOPCHINE (Comte). La vérité sur l’incendie 
de Moscou. Paris, Ponthieu, 1823,  in-8, basane 
brune mouchetée, dos lisse (reliure de l’ époque). 
 100/120

Dos entièrement refait, galeries de vers sur le second 
plat, mouillures.
Exemplaire remboîté.

750. ROUSSELIN (Alexandre). Vie de Lazare Hoche, 
général des armées de la République française. 
Seconde édition. Paris, Buisson, An VI, 2 vol.  in-8, 
demi-veau blond à coins, dos lisse orné de filets dorés 
(reliure de l’ époque). 100/120

1 portrait-frontispice, 3 planches dépliantes.
Dos craquelés. Quelques rousseurs. Ex-libris Sidney 
Meade.

751. ROVEREA (F. de). Mémoires écrits par lui-même, 
et publiés par C. de Tavel. Préface de C. Monnard. 
Berne, Stämp�i, Zurich, Schulthess, Paris, Klincksieck, 
1848, 4 vol.  in-8, demi-basane verte, dos lisse orné 
de filets dorés (reliure de l’ époque). 150/200

Portrait-frontispice au tome I.
Mors restaurés, dos passés et frottés, rousseurs.
Exemplaire remboîté.

752. ROVIGO (Duc de). Mémoires pour servir à 
l’histoire de l’empereur Napoléon. Paris, Bossange, 
1828, 8 vol.  in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs orné 
de guirlandes dorées et à froid et de fleurons à froid, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passés. Quelques menus défauts à la reliure, 
quelques rousseurs, mais bon exemplaire. 
Joint : - ROVIGO (Duc de). Mémoire sur la mort de 
Pichegru, du capitaine Wright, de M. Bathurst. Paris, 
Ponthieu, 1825,  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs, 
couverture et dos conservés (reliure postérieure).
Dos passé, rousseurs. Ex-libris Dursin-d’Aoust. 
Ensemble 9 volumes.

753. [RUSSIE - ALEXANDRE Ier]. Ensemble d’environ 
14 ouvrages, reliés ou brochés, formats divers.  
 300/400
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Dont : RABBE (A.). Histoire d’Alexandre Ier. Paris, 
Treuttel et Würtz, 1826, 2 vol. - CHOISEUL-
GOUFFIER (Mme de). Mémoires historiques 
sur l’empereur Alexandre. Paris, Leroux, 1829. - 
ALEXANDRE Ier. Correspondance avec sa sœur 
la grande-duchesse Catherine. St-Pétersbourg, 
Manufacture des Papiers de l’État, Paris, Manzi, 1910. 
- VANDAL (A.). Napoléon et Alexandre Ier. Paris, 
Plon, 1914, 3 vol. - WALISZEWSKI (K.). Le règne 
d’Alexandre Ier. Paris, Plon, 1923, 3 vol.

754. [RUSSIE - HISTOIRE]. Réunion de 5 ouvrages en 
8 volumes. 300/400

- [MASSON (Major)]. Mémoires secrets sur la Russie, 
et particulièrement sur la fin du règne de Catherine 
II et le commencement de celui de Paul I. Amsterdam 
et Paris, chez Bertrandet, 1800-1802, 3 vol.  in-8, 
demi-basane caramel à coins, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
3 portraits en frontispice.
Dos frottés, coupes et coins usés. Travail de ver sur un 
mors du tome III. Rousseurs et quelques mouillures 
(fortes en fin du tome I). Les derniers feuillets du tome 
I ont été restaurés.
- [STRUVE (J.-C. von)]. Voyage en Krimée, suivi de 
la relation de l’ambassade envoyée de Pétersbourg à 
Constantinople en 1793. Publié par un jeune Russe, 
attaché à cette ambassade. Paris, Maradan, An X-1802,  
in-8, demi-basane verte, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Dos très frotté, dorures en partie effacées, coupes et 
coins usés. Pièce de titre moderne. Charnière interne 
fendue. Rousseurs.
- DAMAZE DE RAYMOND (M.). Tableau 
historique, géographique, militaire et moral de 
l’empire de Russie. Paris, Le Normant, 1812, 2 vol.  
in-8, demi-basane fauve marbrée à coins, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque).
3 cartes dépliantes en couleurs, 1 plan dépliant en 
couleurs, 1 plan.
Reliure défraîchie avec des manques aux coiffes, dos 
craquelés, mors fendus, coupes et coins usés. Quelques 
rousseurs.
- LAGARDE (Comte de). Voyage de Moscou à 
Vienne, par Kiow, Odessa, Constantinople, Bucharest 
et Hermanstadt ; ou lettres adressées à Jules Griffith. 
Paris, Treuttel et Würtz, 1824,  in-8, demi-veau vert, 
dos à nerfs orné de fleurons à froid (reliure de l’ époque).
Relié à la suite, du même : 
- Les obsèques de Kosciuzko, aux tombeaux des rois 
de Pologne, poème, suivi de notes historiques et de la 
Harpe du Barde. Londres, Treuttel, Würtz, Treuttel Fils 
et Richter, 1827.
Dos passé et fendillé, manques aux coiffes, mors 
fragiles, plats frottés, coupes et coins usés. Rousseurs 
et quelques mouillures.
- GEORGEL. Voyage à Saint-Pétersbourg en 1799-
1800. 3e édition. Paris, Eymery, 1826,  in-8, demi-veau 
brun, dos lisse orné à froid (reliure moderne).
1 carte dépliante en couleurs.

Rousseurs et mouillures. Il manque les pages de faux-
titre et de titre. La page de titre a été remplacée par un 
feuillet manuscrit.

755. [RUSSIE - HISTOIRE]. Ensemble d’environ 15 
ouvrages, reliés et brochés, dates et formats divers. 
 150/200

Dont : MIKHAÏLOVITCH (Grand-Duc). Le Comte 
Paul Stroganov. Paris, Imprimerie Nationale, 1905, 
3 volumes, bradel papier ; BENKENDORFF (Général 
C. de). Des Cosaques et de leur utilité à la guerre. 
Paris, Anselin, 1831, demi-basane ; GAYDA (M.) et 
KRIJITSKY (A.). L’Armée Russe sous le Tsar Alexandre 
Ier de 1805 à 1815, Paris, Les Éditions de la Sabretache, 
1955, demi-maroquin rouge ; MIKHAÏLOVITCH 
(Grand-Duc). Les relations diplomatiques de la Russie 
et de la France, d’après les rapports des ambassadeurs 
d’Alexandre et de Napoléon. St Pétersbourg, 
Manufacture des Papiers de l’État, 1905-1906, demi-
maroquin rouge. Manque les deux derniers volumes.

756. [SACRE]. Recueil de vers. A Paris, chez Didot, 
1804,  in-4, demi-percaline verte, filets dorés (reliure 
postérieure). 200/300

Recueil de pièces de circonstances composées à la 
gloire de l’Empereur : 
- TRASIBULE, cantate scénique, composée par M. A. 
L. Beaunier, pour la fête donnée à l’Hôtel-de-Ville de 
Paris à Leurs Majestés Impériales. 
- FASTES. Texte latin et français.
Les premiers textes ne possèdent pas de page de titre. 
Rousseurs.

757. [SACRE]. Réunion de 10 ouvrages  in-8 ou  in-12, 
reliés (1 broché). 100/120

Dont : [DUSAULCHOY]. Histoire du couronnement, 
ou relation des cérémonies religieuses, politiques et 
militaires, etc… Paris, Dubray, Galletty, an 13 (1805). 
- [COULON]. Discours sur le couronnement de 
Buonaparte. Brentford, Norbury, 1805. - ESPARBES 
(G.), FLEISCHMANN (H.). L’épopée du sacre. 
Paris, Méricant, s.d. - MASSON (F.). Le sacre et le 
couronnement de Napoléon. Paris, Ollendor�, 1908.

758. [SAINT-DOMINGUE]. Réunion de 3 ouvrages.  
 200/250

- GUILLERMIN (Gilbert). Précis historique des 
derniers événemens de la partie est de Saint-Domingue, 
depuis le 10 août 1808, jusqu’à la capitulation de 
Santo-Domingo. Paris, Arthus-Bertrand, 1811,  in-8, 
basane fauve marbrée, dos lisse orné, tranches marbrées 
(reliure de l’ époque).
Portrait-frontispice, vue dépliante, 2 cartes dépliantes 
(1 ajoutée, volante).
Le portrait et la vue sont en fac-similés.
Dos légèrement frotté, coins usés. Quelques rousseurs.
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- METRAL (Antoine). Histoire de l’expédition des 
Français à Saint-Domingue, sous le Consulat de 
Napoléon Bonaparte. Paris, Fanjat Aîné, 1825,  in-8, 
demi-basane brune marbrée, dos lisse orné (reliure 
moderne).
Portrait-frontispice et carte dépliante.
Rousseurs.
- WALLEZ (M.). Précis historique des négociations 
entre la France et Saint-Domingue. Paris, Ponthieu, 
1826,  in-8, demi-basane verte, dos lisse orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque).
Reliure passée, plats frottés, coupes et coins usés. 
Rousseurs, parfois fortes.

759. [SAINT-DOMINGUE]. Réunion de 5 ouvrages en 
6 volumes. 150/200

- MAUVIEL (Guillaume). Anecdotes de la révolution 
de Saint-Domingue. Saint-Lo, Elie Fils, 1885,  in-8, 
demi-chagrin bleu à grain long, dos à nerfs, couverture 
conservée (reliure moderne). Dos passé.
- POYEN (Colonel H. de). Histoire militaire de la 
révolution de Saint-Domingue. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1899,  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à 
nerfs orné, couverture conservée (reliure moderne). 17 
cartes ou plans.
- SOPINOT (Jacques). Ma campagne à Saint-
Domingue (1802-1804). Arcis-sur-Aube, Frémont, 
1900, gr.  in-8, bradel demi-chagrin bordeaux, 
couverture conservée (reliure moderne).
- NEMOURS (Colonel). Histoire militaire de la 
guerre d’indépendance de Saint-Domingue. Paris, 
Berger-Levrault, 1925-1928, 2 vol.  in-8, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs orné, couvertures conservées 
(reliure moderne). Frontispice au tome II, carte 
dépliante.
- LECLERC (Général). Lettres du commandant 
en chef de l’armée de Saint-Domingue en 1802. 
Paris, Leroux, 1937,  in-8, chagrin vert, dos à nerfs 
orné (reliure de réemploi). Portrait-frontispice, carte 
dépliante.

760. [SAINTE-HÉLÈNE]. Réunion de 10 ouvrages en 
12 volumes,  in-8 et  in-12, reliés. 300/400

- NOTICE topographique, historique, statistique 
et militaire sur l’île Sainte-Hélène. Paris, Delaunay, 
1815, demi-basane (reliure moderne). 3 planches.
- TYDER. Bonaparte à Sainte-Hélène, ou Relation de 
M. James Tyder. Paris, Blanchard, 1816, demi-chagrin 
(reliure moderne). Vue gravée repliée.
- CORRESPONDANCE de Guillaume Warden, 
chirurgien à bord du vaisseau de Sa Majesté 
Britannique, le Northumberland… Bruxelles, Parkin, 
1817, basane brune (reliure de l’ époque).
- EXTRAITS de lettres écrites pendant la traversée de 
Spithead à Sainte-Hélène, et durant quelques mois de 
séjour dans cette isle. Paris, Gide, 1817, demi-basane 
(reliure moderne).
- O’MEARA. (Barry E.). Relation des événements 
arrivés à Sainte-Hélène. Paris, Chaumerot, 1819, demi-
chagrin (reliure postérieure).

- DOCUMENS pour servir à l’histoire de la captivité 
de Napoléon Bonaparte à Sainte-Hélène. Paris, Pillet 
Aîné, 1821, demi-basane brune à coins, dos lisse 
(reliure de l’ époque). 5 gravures dont 4 en couleurs.
- HISTOIRE des trois derniers mois de la vie de 
Napoléon Bonaparte. Par S***. Paris, Chaumerot 
Jeune, juillet 1821, demi-veau caramel à coins, dos à 
nerfs orné (reliure moderne).
- O’MEARA (Barry E.). Napoléon en exil à Sainte-
Hélène. Seconde édition. Bruxelles, Voglet, 1822, 
2 volumes, basane fauve marbrée, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque). 1 fac-similé et 1 plan dépliant.
- ANTOMMARCHI (Dr F.). Derniers momens de 
Napoléon. Paris et Londres, Colburn, 1825, 2 vol., 
demi-basane à coins (reliure postérieure).
- BERTRAND (A.). Lettres sur l’expédition de Sainte-
Hélène en 1840. Paris, Paulin, 1841, demi-percaline 
(reliure de l’ époque).

761. [SAINTE-HÉLÈNE]. Réunion d’environ 110 
ouvrages et brochures, reliés et brochés, de formats 
divers. 500/600

Dont : P. FRÉMEAUX. Napoléon prisonnier. Paris, 
Flammarion, 1901 ; N. SANTINI. De Sainte-Hélène 
aux Invalides ou Napoléon Ier prisonnier de Sainte-
Hélène. Paris, s.d.  ; Abbé RIVOIRE. Les entretiens 
de Sainte-Hélène. Paris, Plon, 1865  ; Gal Baron 
GOURGAUD. Sainte-Hélène, journal inédit. Paris, 
Flammarion, s.d., 2 volumes. (+ édition de 1944) ; L.-
E. ABELL. Napoléon à Sainte-Hélène. Paris, Plon, 
1898. LAS CASAS. Mémoires communiqués par 
lui-même contenant l’histoire de sa vie. Bruxelles, 
Maubach, 1818  ; MONTCHENU (Marquis de). La 
captivité de Sainte-Hélène. Paris, Firmin-Didot, 1894. 
Comtesse de MONTHOLON. Souvenirs de Sainte-
Hélène. Paris, Émile-Paul, 1901. ALI (Mameluck). 
Souvenirs. Paris, Payot, 1926.

762. [SALABERY (M. de)]. Voyage à Constantinople, en 
Italie et aux îles de l’archipel, par l’Allemagne et la 
Hongrie. A Paris, de l’Imprimerie de Crapelet, chez 
Maradan, 7 (1799),  in-8, veau fauve moucheté, dos 
lisse orné de motifs dorés, guirlande dorée encadrant 
les plats (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passé, frotté, les dorures sont effacées, coiffes 
frottées, mors fendus.

Reproduction page 153

763. SALGUES (J.-B.). Mémoires pour servir à l’histoire 
de France, sous le gouvernement de Napoléon 
Buonaparte, et pendant l’absence de la Maison de 
Bourbon. Paris, Fayolle, Dentu, 1814-1826, 9 vol.  
in-8, demi-chagrin rouge à grain long, dos lisse orné 
de filets dorés (reliure moderne). 120/150

4 portraits en frontispice.
Quelques rousseurs, mouillures et feuillets jaunis.
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764. SANSON (H.). Mémoires des Sanson. Paris, Dupray 
de la Mahérie et Cie, 1862-1863, 6 vol.  in-8, demi-
chagrin rouge, dos à nerfs orné de fleurons dorés 
(reliure de l’ époque). 100/120

Fortes rousseurs, coins usés.

765. SASKI (Commandant). Campagne de 1809 en 
Allemagne et en Autriche. Paris, Nancy, Berger-
Levrault, 1899-1902, 3 vol.  in-8, demi-maroquin 
rouge, dos à nerfs orné (reliure moderne). 150/200

12 cartes, 6 croquis et des tableaux dépliants.
Quelques rousseurs.

766. SAUVAGE (M. J.). Relation de la campagne de 
Russie. Dinant, Rosolani, 1827,  in-12, demi-veau 
brun à petits coins en vélin, dos lisse, tranches rouges 
(reliure de l’ époque). 200/250

Rousseurs.

767. SAUZEY (Capitaine). Les Allemands sous les aigles 
françaises. Essai sur les troupes de la Confédération 
du Rhin, 1806-1814. Paris, Chapelot, 1902-1912, 
6 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné, 
couvertures conservées (reliure moderne). 200/250

72 planches dont 22 en couleurs (uniformes) et 26 
cartes ou plans. Nonbreuses illustrations in-texte.
On joint l’ouvrage publié à Bade en 1953, sous le 
même titre avec comme sous-titre, « ouvrages refondus 
par Raymond Sereau ». Synthèse des 6 volumes déjà 
publiés. Même reliure.
18 planches dont 7 en couleurs et 6 planches dépliantes 
de cartes.
Ensemble de 7 volumes.

768. [SAVELLI]. Souvenirs historiques de la légion corse 
dans le royaume de Naples, ou épisode de l’histoire 
de Corse. Par un témoin oculaire. Marseille, Senés, 
1851,  in-8, demi-basane rouge dos lisse orné de 
guirlandes dorées (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passé et frotté. Coins abîmés. Rousseurs.
De la bibliothèque du Prince Roland Bonaparte avec 
son ex-libris et étiquette de bibliothèque au dos.

769. SAXE-WEIMAR-EISENACH (Bernard). Précis 
de la campagne de Java en 1811. La Haye, Lejeune, 
1834,  in-8, demi-basane prune, dos lisse orné (reliure 
postérieure). 150/200

5 plans et 1 carte dépliants.

Dos passé, coins émoussés.

770. SCHALLER (H. de). Souvenirs d’un officier 
fribourgeois, 1798-1848. Seconde édition. Fribourg, 
Henseler, 1890,  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
orné (reliure de l’ époque). 120/150

Portrait-frontispice.
Exemplaire relié au chiffre des Cormenin.

771. SCHEPELER (Colonel de). Histoire de la révolution 
d’Espagne et de Portugal, ainsi que de la guerre qui 
en résulta. Liége, Desoer, 1829-1831, 3 vol.  in-8, 
demi-veau bordeaux, dos lisse orné de guirlandes 
dorées, couvertures conservées (reliure moderne).

  200/250
Un plat décoloré au tome I, quelques rousseurs.

772. SEGUR (Philippe). Lettre sur la campagne du Gal 
Macdonald dans les Grisons, commencée dans le 
mois de thermidor, an VIII (août 1800) et terminée 
par le traité de Lunéville, signé le 20 pluviôse an IX 
(9 février 1801). A Paris, chez Treuttel et Würtz, an 
X, 1802,  in-8, demi-veau fauve, dos à nerfs orné de 
filets et de fleurons dorés (reliure postérieure).  
 120/150

Dos légèrement frotté, manque à la coiffe inférieure, 
mors usés.

773. SEGUR (Philippe de). 1812-1912. Napoléon. 
Texte tiré de la Campagne de Russie 1812. Paris, 
Flammarion, s.d. (1912), 2 vol. gr.  in-4, demi-chagrin 
vert à coins, dos lisse orné, tête dorée, premier plat 
de couverture conservé dans le volume de planches 
(reliure de l’ époque). 120/150

58 planches dont 55 en couleurs (54 dans l’album et 1 
dans le texte).
Dos passés, coins usés. Il manque la page de titre 
au volume de texte.
Ouvrage illustré par Charlet, Dezarno, Doou, Guesse, 
Kotzebou, etc. 
On joint : Histoire et Mémoires. Paris, Firmin-Didot, 
1873, 7 vol.  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque).

774. SENFT (Comte de). Mémoires. Empire. 
Organisation politique de la Suisse, 1806-1813. 
Leipzig, Veit & Comp., 1863, gr.  in-8, demi-chagrin 
bleu-nuit, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 100/120

1 portrait hors-texte.
Fortes rousseurs. Feuillets brunis.



153

N° 762

N° 767 N° 769

N° 766



154

775. SERANG (Marquis de). Les prisonniers français en 
Russie, mémoires et souvenirs. Recueillis et publiés 
par M. de Puibusque. Paris, Arthus Bertrand, 1837, 
2 tomes en 1 vol.  in-8, demi-veau bleu, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque). 150/200

Dos frotté, mors et coins abîmés. Rousseurs.

776. [SIEGE DE LANDAU]. Recueil de 11 textes. 
S.l.n.d,  in-12, demi-basane caramel, dos lisse orné 
(reliure moderne).  150/200

Recueil composé de : - [SERVIEZ (Général)]. Précis 
historique du blocus de Landau. Gertruydemberg, 
1802. - DELMAS (J.F.B.). Rapport et projet de décret 
sur la conduite du représentant du peuple Dentzel, etc. 
Imprimerie, Nationale, pluviôse an III. - DENTZEL 
(G.F). Mémoire. S.l., Gu�roy, s.d., (an III). - 
ADRESSE de la société républicaine et de la garnison 
de Landau à la Convention nationale. Imprimerie 
Nationale, s.d. - LACOSTE (J.B.) et BEAUDOT 
(M.A.). Rapport sur la conspiration de Landau. S.l., 
Potier, s.d. - LAUBADERE (Général). Mémoire sur la 
conspiration de Landau. S.l., Potier, s.d. - TREICH 
(Général). Mémoire sur la conspiration de Landau. 
S.l., Potier, s.d. - DEMESTRE (J.). Exposé justificatif. 
Paris, Galletti, s.d. - BLANCHART. Le sans culotte 
Blanchart, sous-lieutenant au 22e régiment de 
cavalerie, aux sans-culottes ses frères. Paris, Galletti, 
s.d. - DEDON. A la Convention nationale, etc. 
Paris, Galletti, s.d. - GOSSE. A ses concitoyens. S.l., 
Rochette, s.d.
Quelques rousseurs et mouillures.

778. [MANUSCRIT - SILLANS]. [Souvenirs de la 
campagne de 1813]. S.l.n.d.,  in-4, demi-chagrin vert 
à grain long, dos à nerfs (rel. moderne). Dos passé.  
 1 200/1 500

Cachet de F. de Sillans, Intendant militaire, sur le 
premier feuillet.
Manuscrit inédit de 386 pages, agrémenté d’un plan 
gravé en couleurs de Copenhague, d’une carte gravée 
de la bataille de Dresde, d’une lithographie en couleurs 
de Garde d’Honneur, d’un plan gravé en couleurs de 
Leipzig, d’une planche de croquis gravé en couleurs de 
la bataille de Lutzen, d’un plan gravé en couleurs de 
la bataille de Wurtchen, d’un plan gravé de Leipzig. 
Sont jointes 2 LAS de l’auteur, dont l’une est adressée 
à Daru, écrite de Dresde en 1813.
Ces souvenirs semblent rédigés depuis la captivité 
de l’auteur à Konigsberg en 1813 : Originaire de 
Chalons-sur-Marne, fils d’un épicier, comme il 
l’écrit, Sillans commence par quelques notes sur les 
cosaques, les officiers russes, Frédéric Le Grand. Il 
raconte ce qu’il entend de ses geoliers prussiens et sa 
vie à Konigsberg qu’il quitte au début de 1813. Il est à 
Copenhague à la fin du mois de mai et suit en même 
temps les évolutions de la campagne de 1813. Il rejoint 
Hambourg à la fin du mois de juin, puis Magdebourg 
ou l’Empereur entre le 12 juillet. Il raconte la bataille 
de Dresde, la « désertion » de Jomini, la bataille de 

Bauzen. Sillans est chargé de récupérer de la farine et il 
est envoyé à Leipzig et après de nombreuses anecdotes 
il se retrouve sur le lieu de la bataille qu’il raconte en 
détail : « Le chirurgien en chef Larrey qui depuis 
le matin n’avait pas cessé de couper des bras et de 
jambes… M. Larrey ressemblait à un boucher… Je lui 
vis amputer un jeune trompette de 14 ans qui ne cessa 
de chanter durant toute l’opération… ».
Le manuscrit s’achève au printemps de 1814.

779. SIMON (Henry). Armorial général de l’Empire 
français. Paris, chez l’Auteur, 1812, 2 vol.  in-4, 
demi-chagrin bordeaux à bande, dos à nerfs (reliure 
moderne). 300/400

Complet des 140 planches gravées d’armoiries.
Dos passés, rousseurs.

780. [SOLDATS]. Ensemble d’environ 16 ouvrages, 
formats divers, la plupart reliés. 150/200

Dont : BABIE (F.). et BEAUMONT (L.). Galerie 
militaire. Paris, Barba, an XIII, 7 vol. - Les FASTES 
de la gloire, ou les braves recommandés à la postérité. 
Paris, Raymond, 1818-1822, 6 vol. dont 1 atlas. - 
CHATEAUNEUF (A.-H.). Histoire des grands 
capitaines de la France. Paris, Lanoe, 1820, 2 vol. - Le 
LIVRE des jeunes braves, ou étrennes militaires. Paris 
Rapilly, 1823,  in-12 oblong. - MORVAN (Jean). Le 
soldat impérial. Paris, Plon, 1904, 2 vol.

781. SOLDATS Suisses au service étranger. Genève, 
Jullien, 1908-1919, 8 vol.  in-12, demi-maroquin 
framboise, dos à nerfs orné, couvertures ou premiers 
plats de couvertures conservés (reliure postérieure).  
 300/400

Traces d’humidité sur la reliure du tome V.
Chaque tome est numéroté sur papier de Hollande 
(1/25 exemplaires pour les 7 premiers volumes, 1/10 
exemplaires pour le 8e).
Très bon exemplaire.

782. SOLTYK (Comte Roman). Napoléon en 1812, 
mémoires historiques et militaires sur la campagne 
de Russie. Paris, Arthus Bertrand, 1836,  in-8, demi-
chagrin rouge, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 150/200

Carte dépliante. 
Rousseurs.

783. [SOULT (Maréchal)]. Ensemble de 4 ouvrages en 
6 volumes. 300/400

- Mémoires. Publiés par son fils. Paris, Amyot, 1854, 
3 vol.  in-8, bradel demi-maroquin vert, dos lisse, 
couvertures conservées (reliure postérieure). Sans l’atlas.
Dos passés. Rousseurs. Ex-libris Bibliothèque du Franc-
Port.
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- Mémoire justificatif de monsieur le maréchal Soult, 
duc de Dalmatie. Paris, Le Normant, 1815,  in-8, bradel 
demi-percaline violette à coins (reliure postérieure).
Dos décoloré. Rousseurs.
- Mémoires. Espagne et Portugal. Texte établi par 
Louis et Antoinette de Saint-Pierre. Paris, Hachette, 
1955,  in-8, demi-chagrin aubergine, dos à nerfs, tête 
dorée, couverture et dos, jaquette illustrée, conservés 
(reliure moderne). Envoi de M. et Mme de Saint-Pierre.
- Correspondance politique et familière avec Louis-
Philippe et la famille royale. Présentée par Louis et 
Antoinette de Saint-Pierre. Paris, Plon, 1959,  in-8, 
broché. Envoi de M. et Mme de Saint-Pierre.

784. [SOULT]. Ensemble 6 ouvrages. 150/200

- SALLE (Alexandre). Vie politique du maréchal Soult. 
Paris, Champion, 1834,  in-8, bradel demi-percaline 
aubergine (reliure postérieure).
- COMBES (Anacharsis). Histoire anecdotique de 
Jean-Dieu Soult. Castres, Huc, Bertrand, 1869,  in-8, 
demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
Dos craquelé, coupes et coins usés.
- DUMAS (J.-B.). Neuf mois de campagnes à la suite 
du maréchal Soult. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d.,  
in-8, bradel demi-percaline aubergine, couverture 
conservée (reliure de l’ époque). 1 carte dépliante.
- HOMMAGE à Soult après sa mort. S.l., 1852,  in-4, 
broché. 2 planches.
Couverture abîmée, rousseurs.
- SOULT et les soldats du Tarn. Textes inédits. S.l., 
Association pour l’Etude et la Di�usion de l’Epopée du 
Maréchal Soult, s.d.,  in-8, broché.
- GOTTERI (Nicole). Soult, maréchal d’empire et 
homme d’État. Besançon, La Manufacture, 1991,  in-8, 
broché.

785. [STAEL - CONSTANT]. Réunion de 2 ouvrages 
de Madame de Staël et de 6 ouvrages de Benjamin 
Constant. 250/300

- STAEL. 
. Considérations sur les principaux événemens de 
la Révolution française. Seconde édition. Paris, 
Delaunay, 1818, 3 volumes, demi-veau blond à coins 
(reliure de l’ époque). Qqs défauts.
. Dix années d’exil, ou mémoires de l’époque la plus 
intéressante de la vie de Madame de Staël. A Londres, 
chez Treuttel et Wurtz, 1821, demi-veau noir à coins 
(reliure de l’ époque). Qqs défauts.
CONSTANT. 
. Réflexions sur les Constitutions, la distribution 
des pouvoirs, et les garanties, dans une monarchie 
constitutionnelle. Paris, Nicolle, 1814, demi-veau brun 
(reliure de l’ époque). Reliure abîmée.
. Mémoires sur les Cent Jours, en forme de lettres. 
Première partie. A Paris, chez Béchet, 1820, demi-
basane fauve (reliure de l’ époque).

. Mémoires sur les Cent Jours, en forme de lettres, avec 
des notes et documents inédits. Paris, Pichon et Didier, 
1829,  in-8, demi-basane brune (reliure de l’ époque). 
Reliure usée. Portrait ajouté.
. Lettres à Madame Récamier. Paris, Calmann-Lévy, 
1882, demi-chagrin brun (reliure de l’ époque).
. Journal intime. Paris, Ollendor�, 1895, demi-chagrin 
brun (reliure de l’ époque).
. Journaux intimes. Paris, Gallimard, 1952, demi-
chagrin rouge (reliure moderne).

786. [STRATÉGIE - TACTIQUE]. Réunion d’environ 
30 ouvrages, formats divers, brochés et reliés.  
 300/400

Dont : RUSTOW (W.). L’art militaire au XIXe siècle. 
Stratégie. Histoire militaire. Paris, Dumaine, 1892, 
2 volumes ; BRIALMONT (A.). Études sur la défense 
des états et sur la fortification. Bruxelles, Guyot, s.d., 
3 volumes (sans l’atlas) ; VAN OVERSTRAETEN 
(R.). Des principes de la guerre à travers les ages. 
Bruxelles, 1921 ; La GUERRE des masses. Préparation 
stratégique des actions décisives. Paris, Baudoin, 
1890, 2 parties en 1 volume ; GIRARD (H.). Traité 
des applications tactiques de la fortification. Paris, 
Dumaine, 1874, 2 volumes ; DERRÉCAGAIX (V.). 
La Guerre moderne. Paris, Baudoin, 1885, 2 volumes 
et 1 atlas ; DUMAS (Colonel J.-B.). Des manœuvres de 
couverture. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d. ; PERREAU 
(J.). L’épopée des Alpes. Épisodes de l’histoire militaire 
des Alpes en particulier des Alpes françaises. Paris, 
Berger-Levrault, 1903, 3 volumes.

787. SUCHET (Maréchal). Mémoires sur ses campagnes 
en Espagne, depuis 1808 jusqu’en 1814, écrits par lui-
même. Paris, Bossange, décembre 1828, 2 vol.  in-8 et 
1 atlas  in-folio, demi-veau vert, dos lisse orné (reliure 
de l’ époque) pour le texte, demi-chagrin vert, dos 
lisse orné, couverture (restaurée) conservée (reliure 
moderne), pour l’atlas. 400/500

Portrait-frontispice, 2 tableaux dépliants et 16 planches 
dans l’atlas.
Envoi de la Mle Dsse d’Albuféra.
Dos et plats légèrement frottés. Dos passé pour 
l’atlas. Mors supérieur du tome I abîmé. Coins usés. 
Rousseurs. Mouillures dans l’atlas.

788. [SUCHET]. Karte von den provinzen Holland und 
Ultrecht, in VIII Blatt. Darmstadt, Eckard, 7 cartes 
(sur 8), entoilées de 70 x 50 cm., sous étui cartonnage 
papier bleu, titre frappé sur le premier plat, cartouche 
de maroquin rouge avec le nom du possesseur 
(cartonnage de l’ époque). 400/500

Carte ayant appartenu à Suchet alors général, avec son 
nom frappé sur le premier plat. De même chaque carte 
possède son ex-libris (souvent arraché ou décollé).
Cartonnage usé.

Reproduction page suivante



156

789. [SUCHET] - [ANDREOSSY (Général)]. Campagne 
sur le Mein et la Rednitz de l’armée Gallo-Batave 
aux ordres du général Moreau. Frimaire, Nivôse et 
Pluviôse en IX (1800 et 1801). Paris, Barrois l’Aîné, 
an X (1802),  in-8, bradel cartonnage papier bleu, dos 
orné de filets dorés (reliure de l’ époque). 300/400

1 grande carte dépliante (volante).
Reliure abîmée, mors inférieur fendu, coupes et coins 
usés. Rousseurs.
Ex-libris Germain.
Exemplaire du maréchal Suchet avec son ex-libris.

790. [SUCHET]. DÉCRET Impérial relatif aux 
cérémonies publiques, préséances, honneurs 
civils et militaires. Au Palais de Saint-Cloud, le 24 
messidor an XII. Paris, Magimel, 1813,  in-12, demi-
veau havane, dos lisse orné de filets dorés, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 200/300

Quelques rousseurs. Déchirure sur la page de titre avec 
perte de texte sur le titre.
Exemplaire du maréchal Suchet, duc d’Albufera, avec 
son ex-libris, un ex-libris manuscrit et le cachet de la 
bibliothèque du château de la Roche Guyon.

791. [SUCHET] - [FÄSCH (G. R.)]. Journaux des 
sièges de la campagne de 1746 dans les Pais-
Bas. Amsterdam, Mortier, 1750,  in-12, veau brun 
moucheté, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure 
de l’ époque). 200/300

6 plans dépliants. Manque un plan.
Coiffe absente, mors abîmés. Quelques petites 
mouillures.
Exemplaire du maréchal Suchet, duc d’Albufera, avec 
son ex-libris.

792. [SUCHET]. Ensemble de 5 ouvrages  in-8 ou  in-12, 
reliés, un broché. 100/120

- BARAULT-ROULLON (C.-H.). Le maréchal 
Suchet, duc d’Albuféra. Eloge. Aperçu historique de 
1792 à 1815. Paris, Corréard, 1854.
- BOLO (M.). Eloge de Louis-Gabriel Suchet, 
maréchal de France, duc d’Albuféra. Lyon, Vingtrinier, 
1853.
- LORION (L.). Le maréchal Suchet, duc d’Albuféra. 
Notice biographique et iconographique. Aubenas, 
Habauzit, 1924. Envoi au Docteur A. Cabanès.
- ROUSSEAU (François). La carrière du maréchal 
Suchet, duc d’Albuféra. Documents inédits. Paris, 
Firmin-Didot et Cie, s.d.
- BERGEROT (Bernard). Le maréchal Suchet, duc 
d’Albuféra. Paris, Tallandier, 1986.

N° 788
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793. [SUCHTELEN (Paul de)]. Précis des évènements 
militaires des campagnes de 1808 et 1809 en 
Finlande, dans la dernière guerre entre la Russie et 
la Suède. Par le L.-G. P. de S***. Saint-Pétersbourg, 
Gretsch, 1827,  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs 
orné de filets dorés (reliure postérieure). 150/200

6 tableaux dépliants.
Dos passé et frotté, mors abîmés, coins usés. Rousseurs.
Deux ex-libris dont Baron Charles d’Huart. Cachet.

794. [SUISSE - MÉMOIRES]. Ensemble d’environ 17 
ouvrages, la plupart reliés. 200/300

Dont : SIMOND (L.). Voyage en Suisse, fait dans les 
années 1817, 1818 et 1819. Paris, Treuttel et Würtz, 
1822, 2 volumes. - PICTET DE SERGY (A.-P.-J.). 
Genève ressuscitée le 31 décembre 1813. Récits d’un 
vieux genevois. Genève et Bale, Georg, 1869. - RIEU 
(Jean-Louis). Mémoires. Genève et Bale, Georg, 1870. - 
GUELAT (F.-J.). Journal, 1791-1802. Mémoires d’un 
bourgeois de Porrentruy. Delméont, Boéchat et Fils, 
1906.

795. [SUISSE]. Ensemble d’environ 60 ouvrages sur 
la Suisse sous la Révolution et l’Empire, reliés ou 
brochés. 300/400

dont : BERENGER (J. P.). Histoire des derniers 
tems de la république de Genève, et de sa réunion à 
la France. Genève, An X (1801). Imprimé sur papier 
bleuté. - RAOUL-ROCHETTE (D.). Histoire de la 
révolution helvétique de 1797 à 1803. Paris, Nepveu, 
1823. - LA HARPE (F.-C. de). Observations sur 
l’ouvrage intitulé Précis historique de la révolution du 
canton de Vaud. Lausanne, Blanchard, 1832. MURET 
(E.). Campagne des Français contre Berne. Lausanne, 
1881. - [MURALT (Albrecht von)]. Politisches 
Jahrbuch der Schweizerischen Eidgenossenschaft. 
Bern, Wyss, 1894. - PICTET DE ROCHEMONT. 
Correspondance diplomatique. Genève, Paris, 1914. 
- MARTIN (William). La Suisse et l’Europe, 1813-
1814. Lausanne, Genève, Payot, 1931. - KELLER 
(Félix). Iconographie du costume militaire suisse et 
Suisse au service étranger. Paris, Keller, 1938.

796. SULKOWSKI (Joseph). Mémoires historiques, 
politiques et militaires sur les révolutions de 
Pologne, 1792-1794, la campagne d’Italie 1796, 
1797, l’expédition du Tyrol et les campagnes 
d’Égypte, 1798-1799. Par Hortensius de St-Albin. 
Paris, Mesnier, 1832,  in-8, demi-chagrin brun, 
dos lisse, couverture (restaurée) conservée (reliure 
moderne). 100/120

Portrait-frontispice.
Dos passé. Rousseurs.

797. [SURCOUF]. Ensemble de 3 ouvrages. 100/120

- CUNAT (Ch.). Histoire de Robert Surcouf, 
capitaine de corsaire. Paris, Chapelle et Cie, s.d. (1842),  
in-8, percaline bleue, dos et plats ornés, tranches dorées 
(reliure de l’ éditeur). Portrait-frontispice, 5 planches 
et 1 fac-similé dépliant. Mors inférieur fendu, fortes 
rousseurs. Manque 1 planche.
- SURCOUF (Robert). Robert Surcouf, d’après des 
documents authentiques. Paris, Plon, 1890,  in-8, 
demi-maroquin vert d’eau, dos à nerfs orné, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). Dos passé, rousseurs.
- MAY (Karl). Surcouf le corsaire. Tours, Mame, 
1934,  in-12, demi-basane fauve, dos à nerfs orné, tête 
dorée (reliure de l’ époque). Frontispice.

798. SUTTER (�érèse Figueur, épouse). Les campagnes 
de Mademoiselle �érèse Figueur, aujourd’hui 
Madame veuve Sutter, ex-dragon aux 15e et 9 
régimens, de 1793 à 1815, écrites sous sa dictée par 
St-Germain Leduc. Paris, Dauvin et Fontaine, 1842,  
in-8, maroquin bordeaux, dos à nerfs orné de filets 
dorés, simple filet doré encadrant les plats, couverture 
conservée (reliure moderne). 100/120

Rousseurs.
On joint 2 autres ouvrages sur Madame Sans-Gêne : 
- Une autre édition des campagnes, Paris, Gauillaumin, 
s.d. (1894),  in-12, broché, rousseurs.
- CERE (Emile). Madame Sans-Gêne et les femmes 
soldats, 1792-1815. Paris, Plon, 1894,  in-12, broché.
Et 2 ouvrages sur les femmes soldats : 
- [PESCHE (Madame)]. Dévouement d’une Française 
pendant l’invasion étrangère ; simple récit dédié 
aux cœurs généreux, et particulièrement aux dames 
françaises. Paris, Tastu, 1823,  in-8, bradel papier violet 
(reliure postérieure). Mouillures. Une lettre autographe 
de Madame Pesché est jointe.
- BRICE (Raoul). La femme et les armées de la 
Révolution et de l’Empire (1792-1815). Paris, Édition 
Moderne, Ambert, s.d.,  in-8, broché.
Ensemble de 5 volumes.

799. TABLEAU général et alphabétique des soldes de 
retraite dont les causes sont assujetties à des visites 
annuelles. Paris, Imprimerie royale, 1817.

 Et : ÉTAT général des officiers en demi-solde, dressé 
par ordre du Ministre secrétaire d’État à la guerre 
conformément à l’article 36 de la loi du 25 mars 1817 
sur les finances. Paris, Imprimerie royale, 1817.

 Ensemble 2 volumes - in-4, velin vert (reliure de 
l’ époque). Mors fendus. 150/200

Importants documents comportant de nombreux 
noms, publiés par le Ministère de la Guerre.
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800. TALANDIER (Le chevalier). Mémoires relatifs aux 
opérations du deuxième corps d’armée, en Espagne 
et en Portugal, sous les ordres du maréchal Soult, 
duc de Dalmatie, dans les années 1808, 1809, 1810 et 
1811. Verdun, Lippmann, 1832,  in-8, demi-maroquin 
rouge, dos à nerfs orné, couverture conservée (reliure 
moderne). 150/200

Dos légèrement passé.

801. TALLEYRAND (Charles-Maurice de) - 
[LAMOTHE-LANGON]. Extraits des mémoires 
du prince de Talleyrand-Périgord, ancien évêque 
d’Autun, etc. Recueillis et mis en ordre par madame 
la comtesse O…. du C…. Paris, Le Clère, 1838-1839, 
4 tomes en 2 vol.  in-8, demi-basane bleue, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 100/120

Manques aux coiffes, mors inférieurs abîmés, coupes et 
coins usés. Rousseurs et feuillets brunis.
Envoi de l’éditeur, M. Le Clère à Monsieur Rouilhac.

802. TALLEYRAND (Charles-Maurice de). Mémoires. 
Publiés avec une préface et des notes par le duc de 
Broglie. Paris, Calmann Lévy, 1891, 5 vol. gr.  in-8, 
demi-chagrin noir, dos à nerfs, couvertures conservées 
(reliure de l’ époque). 150/200

Portrait-frontispice à chaque volume, fac-similés h.-t.
Plats frottés, coupes et coins usés.

803. [TALLEYRAND]. Réunion d’environ 30 ouvrages,  
in-8 et  in-12, reliés et brochés. 300/400

Dont : VILLEMAREST ((M. de). Monsieur de 
Talleyrand. Paris, Lecointe et Pougin, 1835, 4 volumes, 
demi-veau ; SALLÉ (A.). Vie politique de Charles-
Maurice, Prince de Talleyrand. Paris, Hivert, 1834, 
demi-basane ; BASTIDE (L.). Vie religieuse et 
politique de Talleyrand-Périgord. Paris, Faure, 1838, 
demi-basane. ; PICHOT (A.). Souvenirs intimes 
sur M. de Talleyrand. Paris, Dentu, 1870, demi-
chagrin ; LACOUR-GAYET (G.). Talleyrand. Paris, 
Payot, 1928, 4 volumes, demi-chagrin.

804. TALMA (J.-F.). Mémoires écrits par lui-même. 
Paris, Souverain, 1849, 4 volumes  in-8, demi-
chagrin bleu-nuit, dos à nerfs, couverture conservée 
(reliure moderne). 150/200

Souvenirs recueillis et mis en ordre par Alexandre 
Dumas.
Rousseurs. Ex-libris Baron Charles d’Huart.
On joint : 
- TISSOT (P.-F.). Souvenirs historiques sur la vie et 
la mort de F. Talma. Paris, Baudouin Frères, octobre 
1826,  in-8, demi-chagrin bleu-nuit, dos à nerfs, 
couverture conservée (reliure moderne).
Frontispice.

Rousseurs. Ex-libris Baron Charles d’Huart. 
- MOREAU (M.). Mémoires historiques et littéraires 
sur F.-J. Talma. Deuxième édition. Paris, Ladvocat, 
1826,  in-8, broché.
Fac-similé dépliant.
Fortes mouillures.
- REGNAULT-WARIN (M.). Mémoires historiques 
et critiques sur F.-J. Talma et sur l’art théatral. Paris, 
Henry, 1827,  in-8, demi-basane brune mouchetée, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque).
Mors supérieur fendu, coins usés. Rousseurs et feuillets 
brunis. Ensemble de 7 volumes.

805. TARDIEU (Amboise). La colonne de la Grande 
Armée d’Austerlitz, ou de la victoire, monument 
triomphal érigé en bronze, sur la place Vendôme de 
Paris. A Paris, chez Tardieu, 1822, gr.  in-8, demi-
chagrin rouge à grain long à coins, dos lisse orné 
de l’aigle impérial répété, tranches dorées, sous étui 
cartonné en papier marbré (reliure postérieure).  
 120/150

38 planches (36 annoncées au titre).
Très bel exemplaire imprimé sur papier fort.

806. TCHITCHAGOFF (Amiral). Mémoires inédits. 
Campagnes de la Russie en 1812 contre la Turquie, 
l’Autriche et la France. Berlin, Schneider et Comp., 
1855,  in-8, bradel papier marbré, couverture 
conservée (reliure moderne). 150/200

807. TCHITCHAGOFF (Amiral). Mémoires (1767-
1849). Avec une notice biographique. D’après des 
documents authentiques. Leipzig, Franck’sche Verlags-
Buchhandlung, Paris, Franck, 1862,  in-12, bradel 
demi-maroquin aubergine, couverture conservée 
(reliure de l’ époque). 120/150

Dos passé, rousseurs.
Ex-libris Bibliothèque du Franc-Port.

808. TERNISIEN D’HAUDRICOURT. Fastes de la 
nation française. Ouvrage présenté au roi. Paris, 
Decrouan, s. d., 3 vol.  in-4, demi-basane fauve, dos 
lisse orné, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 150/200

Titre frontispice gravé à chaque volume et 200 
vignettes gravées et légendées.
Dos et mors frottés. Dos restauré au tome I. Gardes 
refaites. Quelques feuillets restaurés. Rousseurs et 
importantes mouillures.

809. TERRIER (Jacques). Histoire des maladies de 
l’armée des Pyrénées occidentales. A Pau, Sisos et 
Tonnet, an 8,  in-8, demi-veau blond, dos lisse orné 
de fleurons à froid et de guirlandes dorées (reliure 
moderne). 150/200

Quelques rousseurs et mouillures. Cachet annulé.
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810. TEXIER DE NORBEC (M.). Recherches sur 
l’artillerie en général, et particulièrement sur 
celle de la marine. Paris, Imprimerie Royale, 1792, 
2 volumes  in-8, veau fauve raciné, dos à nerfs orné, 
triple filet doré encadrant les plats, tranches bleues 
(reliure de l’ époque). 200/250

Frontispice à chaque volume, 16 tableaux et 17 planches 
dépliants.
Quelques rousseurs. Bon exemplaire.

811. THAON DE REVEL (Comte Ignace). Mémoires 
sur la guerre des Alpes et les événemens en Piémont 
pendant la Révolution française. Turin, Rome, 
Florence, Imprimerie Royale, Bocca Frères, 1871,  in-8, 
demi-basane bleue, dos à nerfs (reliure de l’ époque).

  120/150

2 portraits, carte dépliante.
Dos frotté, coupes et coins abîmés. Rousseurs. Cachets. 
Déchirure sur la carte. Il manque une carte.

812. THEINER (R. P. Augustin). Documents inédits 
relatifs aux affaires religieuses de la France, 1790-
1800. Extraits des archives secrètes du Vatican. Paris, 
Didot Frères, 1857-1858, 2 vol.  in-8, demi-basane 
caramel à coins, dos lisse orné de filets dorés (reliure 
de l’ époque). 100/120

Dos abîmés avec manques au tome I, mors fendus 
au tome I.

813. THEVENOT (A.). L’épopée de l’Empire, poème. 
Paris, Breteau, 1844,  in-8, veau brun, dos à nerfs 
orné d’un N couronné répété à froid, armes impériales 
à froid et N couronné répété en bordure des plats, 
tranches dorées, couvertures conservées (reliure de 
l’ époque). 150/200

26 portraits (numérotés à la main).
Relié à la suite : 
- TARDIF (Alexandre). Les beaux jours de l’Empereur, 
poëme historique, Paris, Dauvin et Fontaine, 1845.
Dos frotté et passé, mors usés, rousseurs.
Exemplaire probablement relié pour l’empereur 
Napoléon III, ensuite passé dans la bibliothèque du 
prince Roland Bonaparte avec son ex-libris, et étiquette 
de bibliothèque au dos. Cachet de la bibliothèque de 
San Donato.

814. THIBAUDEAU (A. C.). Le Consulat et l’Empire, 
ou histoire de la France et de Napoléon Bonaparte 
de 1799 à 1815. Paris, Renouard, 1834-1835, 10 vol.  
in-8, demi-veau fauve à coins, dos à nerfs orné, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque). 150/200

Dos passés, coins usés. Rousseurs.

N° 809

N° 810
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815. THIEBAULT (Général Paul). Journal des 
opérations militaires du siége et du blocus de Gênes. 
Précédé d’un coup-d’œil sur la situation de l’armée 
d’Italie, depuis le moment où le général Masséna 
en prit le commandement, jusqu’au blocus. A Paris, 
chez Magimel, an IX (1801),  in-4, veau brun marbré, 
dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les plats, 
dentelle dorée intérieure, tranches dorées (reliure de 
l’ époque). 150/200

2 tableaux et carte dépliants.
Bel exemplaire.

816. [THIEBAULT (Paul)]. Ensemble de 3 ouvrages.  
 150/200

- Manuel des adjudans-généraux et des adjoints 
employés dans les états-majors-divisionnaires des 
armées. Paris, Magimel, an huit (1799),  in-8, basane 
fauve, dos lisse orné, encadrement doré sur les plats 
(reliure de l’ époque).
Dos frotté, manques aux coiffes, coins usés. Rousseurs. 
Ex-libris Marcel Dunan.
- Recueil de pensées. Paris, Firmin-Didot, 1810,  in-12, 
bradel papier marbré (reliure postérieure).
- Manuel général du service des états-majors généraux 
et divisionnaires dans les armées. Paris, Magimel, 
1813,  in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque).
5 tableaux dépliants.
Ex-libris Bibliothèque de M. Emile Juster.

817. THURMAN (Louis). Fragments de la relation 
du séjour en Égypte, pendant toute la durée de 
l’expédition française. Recueillis et mis en ordre 
par son fils. Porrentruy, Michel, 1851,  in-8, demi-
chagrin rouge, dos lisse, couverture conservée (reliure 
moderne).  150/200

1 croquis dépliant.
Dos passé.

818. TITEUX (Eugène). Le général Dupont. Une erreur 
historique. Puteaux-sur-Seine, Prieur et Dubois, 1903, 
3 forts vol.  in-4, demi-chagrin caramel, dos à nerfs 
orné de fleurons dorés (reliure de l’ époque). 300/400

Complet des 14 planches dont 12 fac-similés et des 26 
cartes ou plans.
Dos passés. Quelques rousseurs.

819. TORENO (Comte de). Histoire du soulèvement, 
de la guerre et de la révolution d’Espagne. Paris, 
Paulin, 1836-1838, 5 vol.  in-8, demi-veau brun, dos 
lisse orné de filets et de guirlandes dorés (reliure de 
l’ époque). 200/250

Rousseurs, parfois fortes (notamment au 
dernier volume). 
Dos fendillé au tome IV.
Mention de seconde édition au tome III.
Cachet du Château de Verignon.

820. [TOULON]. Réunion de 5 ouvrages. 200/250

- IMBERT (Baron d’). Précis historique sur les 
evènemens de Toulon en 1793. Paris, Poulet, 1814,  
in-8, demi-basane violine, dos lisse orné (reliure de 
l’ époque).
Un coin abîmé, quelques rousseurs. Ex-libris Baron 
Paulin-Ruelle.
- [BRECY (Baron de)]. Révolution de Toulon en 1793, 
pour le rétablissement de la monarchie. Paris, Trouvé, 
1828,  in-8, veau brun moucheté, dos lisse orné, 
encadrement doré sur les plats, fleur de lys au centre, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque).
Portrait-frontispice. Dos passé, mors usés. Rousseurs. 
Envoi. Ex-libris M. Claye.
- PONS (Z.). Mémoires pour servir à l’histoire de la 
ville de Toulon en 1793. Paris, Trouvé, 1825,  in-8, 
demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque)
Portrait-frontispice. Rousseurs. Ex-libris Frédéric 
Hillemacher.
- COTTIN (P.). Toulon en 1793. Paris, Ollendor�, 
1893,  in-8, demi-basane rouge, dos à nerfs orné 
(reliure de l’ époque).
Grand plan replié. Dos taché, accroc à la coiffe.
- MASSON (F.). La Révolte de Toulon en prairial an 
III. Paris, Librairie des Bibliophiles, 1875, petit  in-8, 
broché.

821. [TOUSSAINT LOUVERTURE]. Réunion de 2 
ouvrages. 150/200

- GRAGNON-LACOSTE. Toussaint Louverture, 
général en chef de l’armée de Saint-Domingue. Paris-
Bordeaux, Durand et Féret, 1877,  in-8, demi-basane, 
dos lisse (rel. de l’ époque).
Portrait en frontispice. Dos passé.
- NEMOURS (Colonel). Histoire de la captivité et 
de la mort de Toussaint-Louverture. Paris, Berger-
Levrault, 1929,  in-8, broché.

822. TRAITÉ d’artifices de Guerre. A l’Orient, De 
l’Imprimerie de veuve Baudoin, 1791, petit  in-4, 
bradel demi-vélin ivoire à coins (Gauché). 200/250

Composition et construction d’artifices, cartouches 
à canon et cartouches à fusil, artifices de joie (fusées 
volantes et signaux).
Exemplaire un peu rogné.

823. TRIAIRE (Paul). Napoléon et Larrey. Récits inédits 
de la Révolution et de l’Empire. Tours, Mame et Fils, 
1902,  in-4, demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs, 
tête dorée (reliure de l’ époque). 150/200

Illustré des 16 gravures dont 8 en couleurs et d’un 
dessin original de Pille, face au frontispice.
1/16 exemplaires numérotés sur papier du Japon.
Dos passé, quelques rousseurs.
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824. TSCHOUYKEVITSCH (P. de). Réflexions sur la 
guerre de 1812. St-Pétersbourg, Pluchart et Comp., 
1813,  in-8, demi-basane brune à coins, dos lisse orné 
(reliure de réemploi). 150/200

825. VACANI (Camillo). Storia delle campagne e degli 
assedj degl’Italiani in Ispagna, dal MDCCCVIII al 
MDCCCXIII. Milano, Pagnoni, 1845, 3 vol.  in-8, 
bradel cartonnage papier brun (reliure de l’ éditeur).  
 120/150

Dos noircis. Coins usés.

826. [VANSSAY (Auguste-Alexandre de)]. Fragments 
de mémoires inédits écrits en 1817 sous le titre de 
Souvenirs militaires d’un officier de dragons pendant 
les campagnes de la Grande Armée. Des années 1804 
à 1811. Mortagne, Daupeley Frères, 1864, 3 parties en 
1 vol.  in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs, tête dorée 
(reliure postérieure). 200/250

Dos passé.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

827. VAUDONCOURT (F. Guillaume de). Histoire de 
la guerre soutenue par les Français en Allemagne 
en 1813. Paris, Barrois l’Aîné, 1819, 2 tomes en 
1 vol.  in-4, demi-basane rouge, dos à nerfs (reliure 
postérieure). 250/300

12 planches dépliantes de cartes ou plans.
Dos passé, petites taches sur le premier plat, coupes et 
coins frottés. Quelques rousseurs et mouillures.

828. VAUDONCOURT (F. Guillaume de). Histoire 
des campagnes d’Italie en 1813 et 1814. Avec un 
atlas militaire. A Londres, chez Egerton, Booth, 1817, 
2 tomes en 1 vol.  in-4, demi-basane fauve marbrée, 
dos lisse (reliure moderne). 250/300

7 cartes ou plans dépliants.
Rousseurs. Cachet.

829. VAUDONCOURT (F. Guillaume de). Histoire des 
campagnes de 1814 et 1815, en France. Paris, chez 
Avril de Gastel, 1826, 5 vol.  in-8, demi-veau blond, 
dos lisse orné de filets et de guirlandes dorés, tranches 
marbrées (reliure de l’ époque). 200/250

4 plans dépliants.
Dos légèrement frottés, quelques rousseurs.
Bon exemplaire.

830. [VAUDONCOURT (F. Guillaume de).]. Mémoire 
pour servir à l’histoire de la guerre entre la France et 
la Russie, en 1812. Avec un atlas militaire. A Londres, 
Chez Debo�e, Egerton, Dulau, 1815, 2 tomes en 1 vol.  
in-4, demi-chagrin noir, dos à nerfs orné (reliure 
moderne). 250/300

Atlas de 14 cartes ou plans dépliants.
Manque la partie supérieure de la carte XII. Rousseurs, 
cachets.

N° 817

N° 822
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831. VEDEL (Lieutenant-général comte de). Précis des 
opérations militaires en Espagne, pendant les mois 
de juin et de juillet 1808, avant la capitulation du 
général en chef Dupont, à Baylen et Andujar ; suivi 
de pièces justificatives. Paris, Gue�er, 1823,  in-8, 
demi-veau prune, dos à nerfs orné de filets dorés 
(reliure de l’ époque). 120/150

Carte dépliante.
Dos passé, rousseurs et feuillets brunis.

832. [VENDEE - CHOUANNERIE]. Ensemble de 4 
ouvrages en 6 volumes. 200/300

- MÉMOIRES sur la Vendée, comprenant les 
mémoires inédits d’un ancien administrateur militaire 
des armées républicaines et ceux de madame de 
Sapinaud. Paris, Baudouin Frères, 1823,  in-8, demi-
basane havane, dos lisse orné (reliure de l’ époque).
Coiffe absente, dos frotté et abîmé, mors fendus, coins 
usés. Rousseurs.
- BILLARD DE VEAUX (Alexandre). Mémoires, 
ou biographie des personnes marquantes de la 
chouannerie et de la Vendée. Paris, Lecointe et Pougin, 
1832, 3 vol.  in-8, demi-basane brune, dos lisse orné, 
tranches marbrées (reliure de l’ époque).
Dos frottés et restaurés, mors fendus. Rousseurs.
- LA FREGEOLIERE (Général de). Emigration 
et chouannerie. Mémoires. Paris, Librairie des 
Bibliophiles, 1881,  in-8, demi-chagrin bleu, dos à nerfs 
(reliure de l’ époque).
1 portrait-frontispice. Tiré à 554 exemplaires 
numérotés.
- PONTBRIAND (Colonel). Mémoires sur les guerres 
de la chouannerie. Paris, Plon, 1897,  in-8, demi-
chagrin caramel, dos à nerfs orné, tête dorée (reliure 
de l’ époque).
Dos passé, coins usés.

833. VERLAT (Ch.). Grand panorama d’Anvers, bataille 
de Waterloo, 1881. Anvers, �eunis, 1881. 1 fascicule 
de texte  in-8, broché et 1 panorama  in-8 à l’italienne, 
percaline noire (reliure de l’ éditeur). 100/120

Mors abîmés, couverture du texte défraîchie (dos et 
second plat de couv. factices).
Ensemble de 15 photographies en noir et blanc, en 
dépliant, reproduisant le panorama de la bataille de 
Waterloo, peint par Ch. Verlat en 1881.

834. VERNEILH-PUIRASEAU (M. de). Mes souvenirs 
de 75 ans. Limoges, Barbou, 1836,  in-8, demi-basane 
fauve mouchetée, dos lisse orné (reliure de l’ époque).  
 150/200

Premier volume seul paru.
Rousseurs. Cachet de la Bibliothèque du château de la 
Roche-Guyon.
Joint : - MONTIGNY (Maurice). Verneilh Puyraseau, 
préfet du Mont-Blanc. Paris, Picard, s.d.,  in-8 broché.

835. VERNET (Carle). Campagnes des Français sous le 
Consulat et l’Empire. Album de 52 batailles et 100 
portraits des maréchaux, généraux et personnages les 
plus illustres de l’époque et le portrait de Napoléon 
Ier. Paris, s.d.,  in-folio, demi-chagrin rouge à grain 
long, dos lisse, tranches dorées (reliure de l’ époque).  
 200/300

1 portrait frontispice, 5 planches de portraits et 52 
vues de batailles.
Le dos (moderne) a été entièrement refait. Plats tachés.

836. [VERNET]. Tableaux historiques des campagnes 
d’Italie, depuis l’an IV jusqu’à la bataille de Marengo. 
Paris, Auber, 1806,  in-folio, bradel cartonnage papier 
rose moucheté (reliure de l’ époque). 200/300

2 planches de portraits dont une en frontispice, carte 
sur double page et 24 vues gravées d’après les dessins 
originaux de Carle Vernet.
Il manque le Supplément ainsi que la planche sur la 
bataille d’Austerlitz. Le frontispice est en double (le 
second volant).
Reliure en partie décolorée et défraîchie. Très fortes 
rousseurs et mouillures.

837. VICTOIRES, conquêtes, désastres, revers et 
guerres civiles des Français, de 1792 à 1815, par 
une société de militaires et de gens de lettres. Paris, 
Panckoucke, 1818-1821, 29 vol.  in-8 et 1 atlas  in-4 
à l’italienne, basane fauve mouchetée, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque), demi-basane verte, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque) pour les 2 volumes de portraits, 
demi-basane brune mouchetée à coins, dos lisse orné 
(reliure de l’ époque) pour l’atlas. 300/400

170 cartes ou plans, 17 fac-similés, 1 vue et 152 
portraits.
L’atlas Monumens des victoires et conquêtes des 
Français qui est joint comporte 100 planches gravées. 
(Il manque la page de titre).
Le texte Victoires, conquêtes, comporte 27 volumes, 
les 2 autres volumes sont les Portraits.
Dos passés, quelques frottements, épidermures sur les 
plats, quelques rousseurs et mouillures. Les reliures 
des 2 volumes de portraits sont très abîmées, avec 
des manques. La reliure de l’atlas est abîmée, dos et 
premier plat grossièrement restaurés.

838. VIDOCQ (Eugène-François). Mémoires de Vidocq, 
chef de la police de sûreté jusqu’en 1827. Paris, Tenon, 
1828-1829, 4 volumes  in-8, demi-basane brune, dos 
lisse orné (reliure de l’ époque). 200/300

Portrait-frontispice au tome IV.
Exemplaire défraîchi. Mors fendus, plats frottés, 
coupes et coins usés. Au tome III, le dos a été 
grossièrement restauré, trous de vers en marge 
intérieure en début et en fin du volume, des pages se 
détachent. Importantes rousseurs dans les 4 volumes. 
Les trois premiers volumes portent la signature de 
Vidocq.
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839. VIGIER (Ch.). Précis historique de la campagne 
faite en 1807 dans la Poméranie Suédoise par le 
corps d’observation de la Grande-Armée, commandé 
par le maréchal Brune. Suivi d’une notice sur ce 
maréchal. Limoges, Chapoulaud, septembre 1825,  
in-8, demi-maroquin bleu, dos lisse orné, couverture 
conservée (reliure moderne). 150/200

Quelques mouillures.

840. VILLENEUVE-BARGEMON (Comte Joseph 
de). Souvenirs de soixante ans. Paris, Raçon et 
Compagnie, 1870,  in-4, demi-chagrin brun dos à 
nerfs orné (reliure de l’ époque). 150/200

Quelques rousseurs et mouillures, feuillets 
brunis. Coins usés.
Ex-libris Baron Charles d’Huart.

841. VOYAGES d’une dame française en Russie, en 
1812. Témoin oculaire de l’incendie de Moscou, et de 
la retraite désastreuse de Buonaparte jusqu’à Wilna. 
Par Madame……. A Paris, chez Charles, 1814,  in-8, 
bradel papier marbré (reliure moderne). 120/150

842. WAGEVIER (C. J.). Aanteekeningen gehouden 
gedurende mijnen marsch naar, gevangenschap in, 
en terugreize uit Rusland in de jaren 1812, 1813 en 
1814. Amsterdam, van der Hey, 1820,  in-8, bradel 
demi-toile bleue (reliure moderne modeste). 100/120

Quelques rousseurs et mouillures. Annotations en 
marge.

843. [WAGNER (August)]. Recueil des plans de combats 
et de batailles livrées par l’armée prussienne 
pendant les campagnes des années 1813, 14 et 15. 
Avec des éclaircissemens historiques. Berlin, 1821-
1825, 4 cahiers en 1 vol.  in-4, basane fauve, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 200/250

10 plans en couleurs. Il manque 2 plans.
Reliure défraîchie avec des épidermures et des taches 
blanches sur les plats, dos et plats très frottés, coiffes 
abîmées. Rousseurs.
Deux ex-libris dont Van Het.

844. WAGRE (M.). Les adieux à l’île de Cabréra, ou 
retour en France des prisonniers détenus pendant 
cinq ans et onze jours dans cette île. Suivis d’une 
analyse dédiée au roi et au peuple français. A Paris, 
chez l’auteur, Bohaire, 1833,  in-8, demi-chagrin 
violet à coins, dos à nerfs orné, couverture conservée 
(reliure moderne). 150/200

Dos passé. Rousseurs, feuillets brunis.

N° 839
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845. [WALCHEREN]. Papers relating to the expedition 
to the Scheldt, presented by his majesty’s command, 
to both houses of Parliament, january 1810. S.l.n.d.,  
in-4, demi-basane fauve marbrée à coins, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 250/300

Reliure abîmée, dos craquelé, mors fendus, coupes et 
coins usés. Quelques annotations.
Notre exemplaire est composé de deux parties : La 
partie militaire (A-E) contenant des rapports du 
vicomte de Castelreagh, du comte de Chatham, des 
lieutenant-généraux Coote et Don, etc.
La partie amirauté (N°1 à N°4), chaque numéro 
portant un titre spécifique : Intelligence, Preparation 
of the naval force, Departure of the armament, and 
subsequent operations, evacuation.
D’autres volumes de rapports furent publiés sur cette 
expédition anglaise de 1809 sur l’Escaut, qui avait 
pour but de prendre la ville d’Anvers. 
Ex-libris St Andrew Ld St John of Bletsoe.

846. WALLS (�.). Journal de l’expédition anglaise 
en Égypte, dans l’année mil huit cent. Traduit de 
l’anglais par M. A. T******. A Paris, chez Collin de 
Plancy, 1823,  in-8, basane brune marbrée, dos lisse 
orné (reliure de l’ époque). 150/200

Complet des 4 figures coloriées hors-texte et des 4 
croquis dépliants coloriés.
Coiffes restaurées. Rousseurs.
Ex-libris M. Ranscelot.
Exemplaire remboîté.

847. WALSH (�omas). Journal of the late campaign 
in Egypt : including descriptions of that country, 
and of Gibraltar, Minorca, Malta, Marmorice and 
Macri ; with an appendix, containing official papers 
and documents. London, Cadell, Davies, 1803,  in-4, 
demi-veau brun à coins, dos à nerfs orné (reliure de 
l’ époque). 200/250

41 planches dont 12 en couleurs (cartes ou figures).
Rousseurs. Dos refait. Coins abîmés. 
Ex-libris James Butler et Antony et Léonie de Cosson.

848. [WATERLOO]. Ensemble de 10 ouvrages.  
 200/300

- [BOURGEOIS (René)]. Relation fidèle et détaillée de 
la dernière campagne de Buonaparte, terminée par la 
bataille de Mont-Saint-Jean, dite de Waterloo ou de la 
Belle-Alliance. Troisième édition. Paris, Dentu, 1815,  
in-8, bradel papier brun marbré (reliure de l’ époque). 2 
plans dépliants.
Suivi de : 

N° 847
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- MUFFLING (Baron von). Geschichte des 
Feldzugs der Englisch-Hanövrisch-Niederländisch-
Braunschweigschen Armee unter Herzog 
Wellington… Stuttgart und Tübingen, Cotta, 1817. 3 
tableaux et 2 cartes dépliants. Rousseurs, une carte 
détachée et déchirée. 
Petits manques de papier, coins usés.
- [BOURGEOIS (René)]. Idem, 4e édition, suivie de la 
campagne de Walcheren et d’Anvers en 1809, par M. 
de Rocca. Bruxelles, de Mat, 1816,  in-8, basane fauve, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque). Portrait-frontispice, 
1 vue, 1 carte et 1 plan dépliants en couleurs. 
La carte et le plan ont été restaurés par du scotch. 
Quelques mouillures. Exemplaire remboîté.
- [FRESSINET (Général)]. Appel aux générations 
présente et futures, sur la convention de Paris, faite le 3 
juillet 1815. A Genève, s.d.,  in-8, demi-basane brune, 
dos lisse orné (reliure de l’ époque).
Coiffe absente, dos frotté, mors fendus. Rousseurs. 
Cachet André Debray.
- LE MAYEUR (M.). Ode sur la bataille de Waterloo, 
ou de Mont-Saint-Jean. Bruxelles, de Mat, 1816,  in-8, 
demi-percaline à coins (reliure postérieure). Portrait-
frontispice.
Reliure modeste très défraîchie avec manques. 
Rousseurs et mouillures. Ex-libris et cachet de 
bibliothèque.
- RELATION anglaise de la bataille de Waterloo, ou 
de Mont-Saint-Jean, traduite sur la 2e édition publiée à 
Londres en septembre 1816 par Ambroise Tardieu. 3e 
édition. Bruxelles, de Mat, 1816,  in-8, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs orné de filets dorés (reliure 
moderne). 1 vue, 1 carte et 1 plan en couleurs dépliants.
- VILLETTE-CHIVRON (�éophile). Relation 
militaire des principaux mouvemens et combats de 
l’armée austro-sarde commandée par S. E. le feld-
maréchal baron de Frimont, dans la campagne de 
1815. Turin, Pane, s.d.,  in-8, demi-basane caramel, 
dos lisse (reliure moderne). 1 carte dépliante.
Quelques rousseurs. Ex-libris JMC.
- BERTON (Maréchal de camp). Précis historique, 
militaire et critique des batailles de Fleurus et de 
Waterloo. Paris, Delaunay, Pélicier, 1818,  in-8, demi-
basane fauve marbrée, dos à nerfs (reliure moderne). 1 
carte dépliante.
Rousseurs.
- JANIN (E. F.). Campagne de Waterloo, ou remarques 
critiques et historiques sur l’ouvrage du général 
Gourgaud. Paris, Chaumerot Jeune, 1820,  in-8, demi-
percaline verte (reliure postérieure). Exemplaire annoté.
- [NAPOLÉON]. Mémoires pour servir à l’histoire 
de France en 1815. Paris, Barrois l’Aîné, 1820,  in-8, 
demi-basane brune, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
1 plan dépliant.
Dos et plats frottés, coupes et coins abîmés. Pièce de 
titre moderne.
- GERARD (Général). Dernières observations sur 
les opérations de l’aile droite de l’armée française à la 
bataille de Waterloo. En réponse à M. le marquis de 
Grouchy. Paris, Verdière, Dénain, 1830,  in-8, demi-
basane bruns, dos à nerfs orné (reliure postérieure). 1 
carte dépliante.
Dos passé, rousseurs.

849. [WATERLOO]. Ensemble d’environ 25 ouvrages  
in-8 ou  in-12, la plupart reliés. 200/300

Dont : QUINET (E.). Histoire de la campagne 
de 1815. Paris, Lévy Frères, 1862. - CHARRAS 
(Lieutenant-colonel). Histoire de la campagne de 
1815, Waterloo. Paris, Le Chevalier, 1869, 3 vol. dont 1 
atlas. - CHESNEY (Charles). Waterloo. Conférences. 
Bruxelles, Muquart, Milan, Dumolard frères, 1870 
- LA TOUR D’AUVERGNE (Prince Edouard de). 
Waterloo, étude de la campagne de 1815. Paris, Plon, 
1870. - VAN REMOORETER (G.). Histoire de la 
campagne de 1815 dans les Pays-Bas. Paris, Dumaine, 
Bruxelles, Decq et Duhent, 1879. - CLAUSEWITZ. 
La campagne de 1815 en France. Paris, Chapelot, 
1900. GROUARD (A.). La critique de la campagne 
de 1815. Paris, Chapelot, 1905. - NAVEZ (Louis). Le 
champ de bataille et le pays de Waterloo en 1815 et 
actuellement. Bruxelles, Lebègue et Cie, 1908. - AERTS 
(Winand). Waterloo, opérations de l’armée du Bas-
Rhin. Bruxelles, Spineux et Cie, 1908. - DELHAIZE 
(J.) et AERTS (W.). Etudes relatives à la campagne de 
1815 en Belgique publiées à l’occasion du centenaire 
de Waterloo. Bruxelles, Boeck, 1915 (tome I seul paru).

850. [WATERLOO]. Ensemble d’environ 25 ouvrages  
in-8, la plupart reliés.  200/300

Dont : [LE MAYEUR]. Relation belge sur la bataille 
de Waterloo. Bruxelles, de Mat, 1816. - MAASKAMP. 
Description de la bataille glorieuse de Waterloo, 
exposée au panorama, place St. Michel à Bruxelles. 
S.l., 1818. - PAUL. Journée de Mont Saint-Jean. 
Paris, Ladvocat, 1818. - GOURGAUD (Général). 
Campagne de dix-huit cent quinze, ou relation des 
opérations militaires qui ont eu lieu en France et en 
Belgique pendant les Cent Jours. Paris, Plancher, 
1818. - GROUCHY (Comte de). Observations sur la 
relation de la campagne de 1815, publiée par le général 
Gourgaud. Paris, Chaumerot, 1819 (texte suivis de 3 
autres pièces, sans rapport avec Waterloo). - SAINT-
MARCELLIN (M. de). Relation d’un voyage de Paris 
à Gand en 1815. Paris, Mme Seignot, 1823. - MERY 
et BARTHELEMY. Waterloo. Au général Bourmont. 
Paris, Denain, 1829. - GROUARD (A.). La critique de 
la campagne de 1815. Réponse à M. Houssaye. Paris, 
Chapelot, 1907.

851. [WATERLOO]. Ensemble d’environ 45 ouvrages 
ou plaquettes, reliés ou brochés. 200/250

dont : [JOMINI]. Précis politique et militaire de 
la campagne de 1815. Paris, Anselin et Laguyonie, 
1839. - CHAPUIS. Waterloo. Notice sur le 85e de 
ligne pendant la campagne de 1815. Paris, Corréard, 
1863. - GERBERT (Ph.). Souvenirs d’un officier sur 
la campagne de Belgique en 1815. Arbois, Javel, 1897. 
- LARROUMET (G.). A Waterloo, impressions et 
lectures. S.l., 1897. Extrait de la Revue de Paris, août 
1897. - AERTS (W.) et WILMET (L.). Waterloo, 
l’attaque de la garde, les derniers carrés, la déroute. 
Bruxelles, Deprez, 1905. - FLEISCHMANN (H.). 
Le quartier général de Napoléon à Waterloo. Paris, 
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« Les Amis de Waterloo  », 1912. - [BRACK (Général 
de)]. Waterloo (récit d’un combattant). S.l.n.d. Extrait 
de la Revue de France.- T’SAS (François). Waterloo, 
1815. Torino, 1965. Extrait de Armi Antiche, bolletino 
dell’Accademia di S. Marciano.

852. [WATERLOO]. Ensemble d’environ 25 ouvrages 
en langue anglaise, la plupart reliés.  
 150/200

Dont : SCOTT (Lieut.-General). Battle of Waterloo, 
or correst narrative of the sanguinary conflict on 
the plains of Waterloo. London, Cox and Son, 1815. 
SCOTT (John). Paris revisited, in 1815, by way of 
Brussels : including a walk over the field of battle of 
Waterloo. London, Longman, Hurst, 1816. GORE 
(Arthur). An historical account of the battle of 
Waterloo. London, Leigh, 1817. - WHITEHEAD 
(William). A poem of the battle of Waterloo. London, 
Davison, 1820. - GARDNER (D.). Quatre Bras, 
Ligny and Waterloo, a narrative of the campaign en 
Belgium, 1815. London, Paul, Trench & Co., 1882.

853. [WATERLOO]. Ensemble d’environ 60 ouvrages 
modernes, brochés, formats divers.  100/120

854. WEIL (M.-H). La campagne de 1814, d’après les 
documents des archives impériales et royales de 
la guerre à Vienne. La cavalerie des armées alliées 
pendant la campagne de 1814. Paris, Baudoin, 1891-
1896, 4 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné, premiers plats de couverture conservés (reliure 
moderne). 150/200

4 cartes dépliantes.

855. WEIL (M.-H). Ensemble de 2 ouvrages : 

- Le Prince Eugène et Murat, 1813-1814. Opérations 
militaires. Négociations diplomatiques. Paris, 
Fontemoing, 1902, 5 vol.  in-8, demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs orné, couvertures et dos conservés (reliure 
moderne). 200/250
9 cartes dépliantes, manque 1 carte.
- Joachim Murat roi de Naples. La dernière année de 
règne (mai 1814-mai 1815). Paris, Fontemoing, 1909-
1910, 5 vol.  in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs 
orné d’abeilles dorées (reliure de l’ époque).
1 carte dépliante. Manque 1 carte et 1 plan.
Dos passés.

856. WELLINGTON (Fiel Marshal Duke of). �e 
Dispatches during his varous campaigns in India, 
Denmark, Portugal, Spain, the low countries, and 
France. From 1799 to 1818. London, John Murray, 
1834-1838, 12 tomes en 10 volumes  in-8, demi-
basane prune, dos lisse orné (reliure de l’ époque). 
 200/250

Dos abîmés.

857. [WESSEMBERG-AMPRINGIN (J.-P. de)]. 
Souvenirs d’un séjour à Paris durant l’hiver de 1802 
à 1803. Seconde édition. Fribourg, Wagner, 1858,  
in-8, demi-chagrin bleu-nuit, dos à nerfs (reliure 
moderne). 120/150

Cachet. Ex-libris Bibliothèque Baron Charles d’Huart. 

858. WILSON (Robert �omas). Histoire de l’expédition 
de l’armée britannique en Égypte. A laquelle on a 
ajouté un précis de l’état actuel de cette contrée et 
de ses moyens de défense. Traduite de l’anglais sur la 
deuxième édition, revue, corrigée et considérablement 
augmentée. Londres, Spilsbury, Egerton, 1803, 2 vol.  
in-8, maroquin rouge, dos lisse orné de fleurons et de 
guirlandes dorés, encadrements dorés et à froid sur 
les plats, guirlande dorée intérieure, tranches dorées 
(reliure de l’ époque). 300/400

Portrait-frontispice au tome 1, 4 cartes en couleurs et 4 
tableaux dépliants.
Dos passé, bel exemplaire.

859. WITTMAN (William). Travels in Turkey, Asia-
Minor, Syria, and across the desert into Egypt, 
during the yeras 1799, 1800 and 1801, in company 
with the turkish army, and the british military 

N° 858
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mission. London, Phillips, 1803,  in-4, veau brun 
moucheté, dos lisse orné de guirlandes et de fleurons 
dorés (reliure de l’ époque). 200/300

5 vues dont 1 dépliante en frontispice, 17 planches en 
couleurs, carte et fac-similé dépliants.
Premier plat détaché. Dos frotté, coiffe absente, coupes 
et coins usés. Quelques rousseurs et mouillures. 
Déchirures sur 2 planches dépliantes.

860. WURTEMBERG (Prince de). Journal des 
campagnes, 1812-1814. Avec une introduction et 
des pièces justificatives par C. G. F. Paris, Chapelot, 
1907, gr.  in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, 
couverture (restaurée) conservée (reliure moderne).  
 120/150

4 cartes dépliantes.
Quelques annotations au crayon.

N° 862

861. [YSARN VILLEFORT (Chevalier F.-J. d’)]. 
Relation du séjour des Français à Moscou et de 
l’incendie de cette ville en 1812. Par un habitant de 
Moscou. Suivie de divers documents relatifs à cet 
événement. Le tout annoté et publié par A. Gadaruel. 
Bruxelles, Olivier, 1871,  in-12, demi-maroquin noir, 
dos lisse orné de filets dorés (reliure moderne).  
 150/200

Un plan dépliant.

862. YUNG (M.). Album de vingt batailles de la 
Révolution et de l’Empire, d’après les aquarelles de 
M. Yung. Paris, Plon, 1860, in folio à l’italienne, 
percaline brune (reliure de l’ éditeur). 120/150

Album de 20 planches sur acier et coloriées.
Quelques rousseurs.
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Hôtel Drouot, mercredi 28 janvier 2015 à 13h30, salle 16
ARMES ANCIENNES et SOUVENIRS HISTORIQUES

Hôtel Drouot, vendredi 30 janvier 2015, à 14h, salle 1
MOBILIER et OBJETS D’ART

Hôtel Drouot, mercredi 4 février 2015, à 14h, salle 10
TEXTILES et MODE ANCIENNE

Hôtel Drouot, vendredi 6 février 2015, à 14h, salle 5
MOBILIER et OBJETS D’ART

Hôtel Drouot, jeudi 12 février 2015, à 14h, salle 9
LIVRES ANCIENS et MODERNES

Hôtel Drouot,  mercredi 18 février 2015 à 14h, salle 7
BIJOUX - ORFÈVRERIE

Hôtel Drouot, mercredi 25 février 2015 à 14h, salle 5
MOBILIER et OBJETS D’ART
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MOBILIER et OBJETS D’ART
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BIBLIOTHÈQUE NAPOLÉONIENNE

Hôtel Drouot, vendredi 20 mars 2015
GRANDS VINS - SPIRITEUX

Hôtel Drouot, mercredi 25 mars 2015, à 13h30, salles 1 & 7
DESSINS - OBJETS D’ART et D’AMEUBLEMENT 

 des XVIIème, XVIIIème et XIXème siècles 

Hôtel Drouot, jeudi 2 - vendredi 3 avril 2015 à 13h45, salle 1
ARMES ANCIENNES et SOUVENIRS HISTORIQUES

 Hôtel Drouot, vendredi 10 avril 2015, à 13h30, salle 14
TABLEAUX ANCIENS - OBJETS D’ART et 

D’AMEUBLEMENT des XVIIème, XVIIIème et XIXème siècles 
- TAPISSERIES

Hôtel Drouot, mercredi 15 avril  2015, à 13h30, salle 4
CÉRAMIQUES - ART D’ASIE - ARTS D’AFRIQUE - 

ARCHÉOLOGIE

Hôtel Drouot, fin mai 2015
TEXTILES et MODE ANCIENNE

Hôtel Drouot, mercredi 3 juin  2015, à 13h30, salles 5 & 6
TABLEAUX ANCIENS - OBJETS D’ART et 
D’AMEUBLEMENT des XVIIème, XVIIIème  

et XIXème siècles - TAPISSERIES

Hôtel Drouot, mercredi 10 juin  2015, à 13h30, salle 6
CÉRAMIQUES - ART D’ASIE - ARTS D’AFRIQUE - 

ARCHÉOLOGIE

Hôtel Drouot, mercredi 17 juin  2015, à 13h30, salle 10
OBJETS D’ART et D’AMEUBLEMENT des XVIIème, 

XVIIIème et XIXème siècles 

Hôtel Drouot, vendredi 19 juin  2015, à 13h30, salle 3
BIJOUX - ORFÈVRERIE

Hôtel Drouot, mercredi 24 juin  2015, à 14h, salle 10
SCUPTURES et TABLEAUX MODERNES des XIXème  

et XXème siècles - ART NOUVEAU - ART-DÉCO
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